




Спасибо, что скачали книгу в бесплатной электронной библиотеке BooksCafe.Net
Все книги автора
Эта же книга в других форматах

Приятного чтения!




Елена Александровна Алексеева, Юлия Борисовна Гранде, Владимир Иванович Левченко, Марина Анатольевна Шарыпкина

Известные пресс – секретари





Абалкин Леонид Иванович

Пресс-секретарь Брежнева по экономическим вопросам[1]


Сразу после окончания школы, в 1948 году Леонид Абалкин поступил в Московский институт народного хозяйства на учетно-экономический факультет. Выбор места учебы был выбран по примеру профессии его родителей. В 1952 году он закончил институт, получив красный диплом. Именно в институте Леонид встретил свою судьбу – Анну Сатурову. Они поженились. К этому времени брат демобилизовался из армии, жить было негде, и при распределении решающим обстоятельством была возможность получить жилье для молодой семьи. Хотя Леонид и желал продолжить свое образование, ему все же пришлось отказаться от предложения поступления в аспирантуру. Тогда его распределили в г. Гусев Калининградской области, молодой семье здесь сразу предоставили однокомнатную квартиру, к тому же и ключ от сарая, где хранились дрова. В Москве об этом приходилось только мечтать. Именно здесь будущий академик начал свою взрослую жизнь. В 1953 г. у Абалкиных родился первый сын – Иван. К тому времени Леонид уже работал преподавателем Калининградского техникума, где вел курс статистики, финансов, затем политэкономии. Вскоре Абалкин был замечен руководством, он получает свое первое назначение. Становится заместителем директора техникума. Жизнь в Калининграде стала временем познавания жизни, Абалкин вел достаточно активный образ жизни, пытался найти себя в жизни, участвовал в общественной работе, занимался в драматическом кружке. Он укрепляется в своем желании стать ученым и решает осуществить свое давнишнее желание – поступить в аспирантуру. В 1958 г. он подает документы в аспирантуру Московского государственного экономического института. Хотя по его первоначальному плану он думал поступать в МИНХ, но по независящим от него причинам это было невозможно. Дело в том, что в МИНХе аспирантура была закрыта по обвинению в поддержке мелкобуржуазных отношений. Учеба в аспирантуре, где он познакомился с такими выдающимися учеными, как профессор Бирман, Каменицер и другие, повлияла на то, что у Абалкина появилась своя собственная «школа». С 1961 года Леонид начинает преподавать. К тому времени Московский государственный экономический институт и Московский институт народного хозяйства объединились. Он становится ассистентом кафедры политэкономии, где будет работать еще 15 лет, пройдя все ступени научной и педагогической карьеры: старший преподаватель, доцент, доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой. Играл значительную роль в парткоме института. С 1966 по 1968 год даже являлся секретарем парткома института. Интересен случай, связанный с его назначением на эту должность. Тогда секретарем парткома можно было стать только после утверждения на заседании Секретариата, который вел Первый секретарь МГК, член Политбюро ЦК КПСС В.В. Гришин. И вот, когда Абалкина представили на заседании, по залу побежал шепот, а один из присутствовавших высказал недоумение: «Как же так, заведующий кафедрой и одновременно секретарь парткома?» Гришин не растерялся и заметил: «Почему ректор может быть заведующим кафедрой, а секретарь парткома нет?». В качестве заведующего кафедрой он проработал 10 лет.
Докторская диссертация, которую защитил Абалкин, была посвящена роли государства в регулировании социалистической экономики.
Пресс-секретарем Брежнева Леонид Абалкин стал одновременно с занятием в 1976 году должности заместителя заведующего кафедрой проблем управления в Академии общественных наук при ЦК КПСС. В 1978 г., когда АОН объединилась с Высшей партийной школой, возникла вакансия заведующего кафедрой политэкономии. Роль заведующего кафедрой политэкономии главного партийного высшего учебного заведения страны в те годы было трудно переоценить, ведь это была, ключевая структура страны, поставляющая стране подготовленные квалифицированные кадры, от которых во многом зависели статус и положение выпускников одного из самых престижных ВУЗов страны. Таким образом, в качестве заведующего кафедры, а по сути главного экономиста страны, Л.И. Абалкин проработал целых восемь лет. В своей жизни Абалкин сменил еще несколько мест работы. Был членом-корреспондентом Академии наук СССР, затем назначен директором Института экономики АН СССР, каковым он и является по настоящее время.
Период конца восьмидесятых-начала девяностых в истории нашей страны был одним из драматичных, это был кризис не только в системе государственного управления, но и в системе экономического управления страной. Социалистический способ производства, в который так верили и так долго строили, не оправдывал себя. Горы накопившихся проблем во всех сферах жизни государства вызвали необходимость пересмотра основополагающих принципов управления страной. Леонид Абалкин получил в эти годы редчайшую для себя возможность не только наблюдать происходившие процессы изнутри, но и быть их непосредственным участником. Летом 1988 года Абалкина избирают делегатом XIX партийной конференции от Севастопольского района Москвы. В этом уникальном районе на относительно ограниченной площадке были сосредоточены многие ведущие исследовательские центры страны: Институт экономики, Институт мировой экономики и международных отношений, директором которого был Е. Примаков, Институт экономики мировой социалистической системы, директором которого был академик О. Богомолов, Центральный экономико-математический институт, директором которого был член-корр. В. Макаров, Институт народно-хозяйственного прогнозирования, директор которого был член-корр. Ю. Яременко, Институт Дальнего Востока, директором которого был доктор экономических наук М. Титаренко, Институт социологии, директором которого был доктор философских наук В. Ядов, Институт научной информации по общественным наукам, директором которого был академик В. Виноградов. Абалкин неоднократно встречался с коммунистами этих институтов и района в целом. Однажды Абалкин выступал на Конференции, выступление было посвящено жесткой оценке ситуации и со всей определенностью сказано, что радикального перелома в экономике не произошло, из состояния застоя она не вышла, что задачи одновременного количественного роста и качественных изменений в народном хозяйстве страны являются несовместимыми. Естественно, что выступление было встречено критически и получило отрицательную оценку со стороны делегатов конференции и самого Генерального секретаря ЦК КПСС М.С. Горбачева, который усмотрел в выступлении следы «экономического детерминизма». Известно, что после выступления к Абалкину подошел тогдашний член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н.И. Рыжков. Леонид был знаком с Николаем Ивановичем, у них были достаточно доброжелательные отношения, они уважали друг друга. Именно Рыжков предложил ему тогда представить материалы в Совет Министров СССР, посвященные совершенствованию экономической системы в стране и предстоящей экономической реформе. Тогда в институте все отдавали себе отчет в том, что от тех материалов, которые будут подготовлены, может зависеть не только решение практических вопросов, но и общее отношение к экономической науке, к ее разработкам, к возможностям влияния науки на выбор и принятие стратегических решений. Весь институт был поднят на ноги, началась интенсивная подготовка доклада, срок подготовки которого был до 1 декабря. Подготовленные материалы были представлены точно в срок, но в связи с землетрясением в Армении обсуждение было перенесено и состоялось только 4 января 1989 г. В нем приняли участие многие ведущие экономисты страны – академики А. Аганбегян, Г. Арбатов, О. Богомолов, В. Кудрявцев, С. Ситарян, члены Президиума Совета Министров СССР.
Именно на этом совещании впервые были озвучены все негативные моменты, которые вскоре стали обсуждаться в стране уже более широко. Сам доклад нигде не публиковался, но его краткое изложение было дано в трудах Института экономики за 1988 год. Если кратко, то в докладе был произведен анализ тогдашней ситуации в экономике страны, представлены причины и возможные последствия данного состояния. В частности, было подчеркнуто, что если на протяжении 1976–1985 годов и происходило неуклонное нарастание расходов государственного бюджета, прирост этих расходов был меньше прироста национального дохода (по абсолютной сумме). Этот процесс не вызывал особых тревог, хотя и сдерживал развитие хозрасчетных и коммерческих отношений в стране. Однако в 1986–1987 годах сложилось качественно новое соотношение: расходы бюджета стали увеличиваться существенно быстрее, чем абсолютный прирост национального дохода страны, а расходы на производственную сферу начали резко обгонять доходы бюджета, получаемые в этой сфере. Основной причиной нарастания негативных процессов являлась медлительность и половинчатость в осуществлении экономической реформы, отсутствие четкой, просчитанной программы действий. Главным значением доклада стало предложение разработать программу финансового оздоровления народного хозяйства, целью должно было стать сокращение бюджетного дефицита, нормализация денежного обращения и стабилизация потребительского рынка.
Докладу была дана положительная оценка со стороны Н.И. Рыжкова. 7 января 1989 г. состоялась встреча Абалкина с Генеральным секретарем ЦК КПСС. Таким образом, был прерван период охлаждения отношений к институту и его директору со стороны высшего руководства страны, который продолжался после памятного выступления Л.И. Абалкина на партийной конференции. Выводы, сделанные в докладе, были приняты. Институт стал интеллектуальным центром и главной научной базой экономических реформ.
Вскоре Л.И. Абалкин был избран народным депутатом СССР. Затем был назначен заместителем Председателя Совета Министров СССР Н.И. Рыжкова. Абалкин возглавляет комиссию по экономической реформе, это был достаточно серьезный с его стороны шаг. В середине 1989 года экономическая ситуация в стране находилась еще под контролем, а рычаги управления не были выпущены из рук, хотя уже начали давать сбои. Тем не менее нарастал экономический кризис: темпы роста общественного производства стремительно снижались, приближаясь к нулевой отметке; дефицит бюджета мог обернуться беспрецедентной суммой, доходящей до ста двадцати миллиардов рублей; тяжелым грузом на самом бюджете лежали различного рода дотации. Контроль над ростом денежных доходов ослабляли начинавшие распространяться быстрыми темпами демократические лозунги и требования безграничной свободы хозяйственной деятельности.
В политической сфере происходили еще более сложные явления, которые затем стали просто катастрофическими для страны и привели к распаду СССР. Начались первые, печально известные, массовые забастовки в угольной промышленности, разрушение традиционных структур административной системы управления, которое существенно опережало формирование рыночных механизмов, нарастали центробежные силы сепаратизма в республиках Советского Союза. А избранные Советы не могли быть дееспособны. Кризис политической системы отразился на экономике страны в полной мере. Она становилась неуправляемой.
Необходимо было срочно предпринимать меры по стабилизации экономики. Именно под его авторством известна одна из программ перехода к рыночной экономике того времени. В результате реформы, основанной на административных методах управления экономикой, кризис продолжал усиливаться, увеличение налоговой нагрузки на заработную плату высокооплачиваемых работников способствовало усилению теневой экономики. У него был свой взгляд на неудачи в сфере экономической политики, по его мнению, массы не приемлют курса реформ, не подготовлены к работе в новых условиях. К 1990-му году ситуация могла стать критической. Первой задачей нового правительства, в составе которого Л.И. Абалкин стал курировать вопросы экономической реформы, была подготовка развернутой программы оздоровления экономики, решения социальных задач, связанных с разработкой предстоящего 13-го пятилетнего плана. Первоначально было решено произвести структурные передвижки в народном хозяйстве, в результате чего планировалось увеличить производство потребительских товаров при относительном замораживании выпуска средств производства, что соответствовало переориентации экономики на решение социальных задач, на насыщение потребительского рынка.
В отличие от командных планов семидесятых годов, данный план сводился не как сумма отраслевых разработок, а на основе определения важнейших макропропорций. Необходимо было ликвидировать дефицит государственного бюджета, уменьшив его вдвое, ограничить величину денежной эмиссии, обеспечить прирост розничного товарооборота. Одновременно необходимо было вытеснить из практики регулирования народного хозяйства старые, отжившие методы, когда все внимание концентрировалось не на экономических, а на чисто технических параметрах, на составлении сотен и тысяч балансовых расчетов, детальной росписи конкретных заданий, доводимых до каждого предприятия. Среди мер по стабилизации экономики также выдвинулась задача регулирования денежных доходов населения и достижения их соответствия с реальным предложением товаров и услуг. Этим требованиям соответствовало введение налога на прирост оплаты труда. Последовательное и жесткое применение этой налоговой системы позволило бы стабилизировать ситуацию не только в экономике, но и на потребительском рынке.
В это время закладывается необходимая юридическая база экономических изменений. Это были проекты законов о собственности, о земле, об аренде, о налогах, о переводе республик на принципы самофинансирования, а также законы, предусматривающие поправки к законам о предприятии и кооперации, все законопроекты представлялись в Верховный Совет. В подготовке всех документов Абалкин принимал непосредственное участие. В конечном итоге, экономический блок Л.И. Абалкина, занял демоцентристскую позицию, поскольку она сочетала признание необходимости сохранения и обновления централизованных методов регулирования экономики с широким развитием демократических начал в управлении производством и всеми сферами жизни общества.
Реформой необходимо было управлять, именно с этой целью была создана Государственная комиссия Совета Министров СССР по экономической реформе. Комиссия должна была разрабатывать научные основы и принципы управления экономикой в условиях радикальной реформы, осуществлять подготовку предложений по совершенствованию различных элементов хозяйственного механизма, организацию изучения зарубежного опыта. Она должна была также осуществлять координацию деятельности центральных экономических органов по подготовке методических и нормативных актов, необходимых для осуществления экономической реформы. В составе комиссии были достаточно квалифицированные и известные экономисты того времени, среди них академики А. Аганбегян и С. Шаталин, член-корреспондент АН СССР В. Мартынов, крупные специалисты по проблемам управления – профессора Р. Евстигнеев, Г. Егиазарян, Б. Мильнер. Целью функционирования комиссии была разработка концепции радикальной экономической реформы.
Концепция была разработана. Это был теоретический прорыв, поскольку в ней были заложены все основные идеи, подходы и принципы, которые в последующем легли в основу принимаемых законов и практических шагов правительства. Новая хозяйственная система стала включать в себя следующие элементы: многообразие форм собственности, их равноправие и соревнование; зарабатываемость доходов, их распределение в соответствии с вкладом в конечный результат; превращение рынка (в сочетании с государственным регулированием) в главный инструмент координации деятельности участников общественного производства; государственное регулирование экономики на основе гибкого экономического и социального планирования; обеспечение социальной защищенности граждан, как важнейшая задача государства. Значительной работой стало проведение сравнительного анализа возможных вариантов или альтернатив перехода к рыночной экономике. Наиболее приемлемым вариантом в концепции был назван радикально-умеренный, именно такой вариант поддерживал Абалкин и его команда, которой за время работы удалось все-таки, создать правовой каркас реформы, принять ряд основополагающих законодательных актов – о собственности и земле, об аренде и акционерных обществах, о Госбанке СССР и банковской системе, о подоходном налоге и налоге на прибыль, о демонополизации экономики и ее разгосударствлении, о малых предприятиях и предпринимательской деятельности. Именно благодаря деятельности комиссии и самого Абалкина в стране реально начали развиваться процессы создания смешанной экономики, представленной предприятиями различных форм собственности, возникли первые акционерные общества, арендные предприятия и кооперативы, фермерские хозяйства. В это время создаются в огромном количестве коммерческие и кооперативные банки. Возникали товарные и фондовые биржи.
Но, пожалуй, самым важнейшим результатом работы комиссии и событий начала девяностых годов стал радикальный сдвиг в мировоззрении большинства людей.
Возможно, дальнейшие согласованные действия комиссии, претворение наметившихся планов и соблюдение разработанных законов могли помочь избежать дальнейших кризисов в стране, но в стране до крайности обострилась политическая ситуация. Произошла отставка правительства.
Сейчас, по прошествии более чем десяти лет, становится ясно, что концепция экономических реформ, разработанная под руководством Л.И. Абалкина, не только не устарела, но, наоборот, является все еще актуальной, разумеется, с учетом современных реалий. По мнению многих отечественных и зарубежных экономистов, она все еще остается самой серьезной, глубоко просчитанной и теоретически обоснованной программой действий.
Абалкин являлся советником первого Президента СССР с мая по декабрь 1991 года. После распада СССР не ушел с политической арены. Участвовал в руководстве разработки альтернативной экономической программы в начале 1994 года. По его мнению, России нужна не западная либеральная разновидность рынка, а социально ориентированная модель экономики, напоминающая китайскую. В 2000 году он выступал с критикой программы Германа Грефа на заседании Госдумы выступил с критикой программы Германа Грефа. Он обвинял его в слепом переписывании либеральных догм и переносе их в российскую среду, при этом не учитывая российских традиций и исторических условий.
Абалкин читал труды Ленина, не был его кумиром, но некоторые идеи перенял сам. У него была любимая фраза, которую он взял из этих трудов, – «Если мы выиграем на финансовом фронте, то мы выиграем все».
В настоящее время Абалкин является редактором журнала «Вопросы экономики», президентом Международного фонда им. Кондратьева, вице-президентом Вольного экономического общества России и Международного Союза экономистов, Почетным председателем Международной ассоциации ветеранов шахмат. Имеет много наград, среди которых орден Дружбы Народов, медаль «За заслуги перед Отечеством» IV степени, «Знак Почета».

Биография
Абалкин Леонид Иванович родился 5 мая 1930 года в Москве. Родители Леониды по профессии были бухгалтеры. Собственно род отца Л.И. Абалкина ведет свои корни из Самары. У него была многодетная семья, в которой было девять детей – семь сестер и двое братьев. В годы Гражданской войны он служил в Чапаевской дивизии, был инспектором РККА. Когда он переехал в двадцатых годах в Москву, он встретил там будущую супругу Зою Рудакову, – маму Леонида. Достаточно известным в журналистских кругах стал его брат – Николай. Он работал режиссером Куйбышевского драматического театра, окончил Академию общественных наук при ЦК КПСС. Работал в газете «Правда», где начав простым редактором, дошел до заведующего отделом литературы и искусства, члена редколлегии газеты. Николай был очень общительный и интеллектуальный человек, был дружен со многими выдающимися деятелями культуры, с которыми вел переписку, которая теперь является реликвией семьи Абалкиных. Старший брат Леонида – Станислав тоже внес значительный вклад в развитие культуры. Он был участником Великой Отечественной войны, отслужил в войсках ПВО до 1950 г., Высшее образование получил в Московском областном институте культуры, где впоследствии защитил кандидатскую диссертацию.
Семья Леонида жила в Москве, когда грянула Великая Отечественная война. Глава семейства сразу ушел добровольцем на фронт, когда создавалось ополчение. Затем он был переведен в регулярную армию. Благодаря своему опыту бухгалтера, на войне он становится начальником финансового отдела Отдельного артиллерийского зенитного дивизиона, который выполнял задачу охраны мостов в г. Ульяновске, а позднее в г. Жлобине (Белоруссия). Леонид с матерью были эвакуированы в Свердловск, где прожили два года, где испытали все тяготы переселенцев, жили без электричества и тепла, зачастую испытывали трудности с питанием. В Свердловске Леонид продолжал учиться в средней школе, основным занятием в свободное время было чтение художественной литературы, прежде всего русских классиков. В 1943 г. отец получил комнату в бараке в г. Ульяновске, и Леонид с матерью перебрались к нему. Затем часть, в которой служил отец, перевели в г. Жлобин. Город был практически уничтожен. В нем уцелела лишь одна школа, в которой не было даже печки. Пришлось жить в обычной землянке. В школе учились в три смены, причем сами таскали с собой стулья, поскольку мебели не было. После окончания войны отец был демобилизован и получил право вернуться в Москву. Таким образом, семья вновь переехала в Москву, где Леонид закончил десятый класс. В Москве семья Абалкиных жила в очень стесненных условиях, в крохотной комнате в коммуналке, а затем несколько месяцев на кухне, за занавеской. Отец Леонида продолжал работать вплоть до ухода на пенсию в Министерстве сельского хозяйства.

После ухода в отставку Л.И. Абалкин возвращается к научно-исследовательской деятельности. Он занимает пост директора Института экономики. Леонид Абалкин ряда более 400 печатных работ, в том числе 15 индивидуальных монографий. Абалкин является крупным экономистом-теоретиком и политическим деятелем , специалистом в области методологии экономической науки, проблем экономической политики и хозяйственного механизма. Его главные научные интересы сосредоточены на разработке путей преобразования российского общества, осмыслении культурно-исторического фона и путей цивилизационных перспектив экономических реформ.
Вот только часть работ, автором которых является Абалкин: «В тисках кризиса» (1994 г.), «Заметки о российском предпринимательстве» (1994 г.), «К самопознанию России» (1995 г.), «Зигзаги судьбы. Разочарования и надежды» (1995 г.), «Отложенные перемены, или потерянный год» (1997 г.), «Курс переходной экономики» (учебник, 1997 г.), «Выбор за Россией» (1998 г.), а также статьи: «Спасти Россию» (в журнале «Федерализм»), «Бегство капитала: природа, формы, методы борьбы» (в журнале «Вопросы экономики»), «Роль государства и борьба с экономическими догмами» (в журнале «Экономист»), «Система ценностей в российской экономической мысли» (в журнале «Вопросы экономики»).
Л.И. Абалкин является членом множества объединений, он не только является академиком Российской Академии наук, но также и Международной Академии управления, Нью-Йоркской Академии наук, Международной Академии Евразии. Леонид Абалкин возглавляет свой собственный Международный фонда им. Кондратьева. Вице-президент Вольного экономического общества России и Международного Союза экономистов. Имеет множество наград, среди которых орден «Дружбы Народов», медали «За доблестный труд» и «Ветеран труда», а также Почетная грамота Президиума Верховного Совета РСФСР.
Среди увлечений Леонида Абалкина можно назвать шахматы, кстати, он является кандидатом в мастера спорта по шахматам, Почетным председателем Международной ассоциации ветеранов шахмат. Интересуется историей России, любит читать книги исторической направленности. Также занимается садоводством.
Живет и работает в Москве.



Анда Бела Николэй

Пресс-секретарь канцлера Германии Герхарда Шредера


Бела Николэй Анда немецкий журналист и бывший официальный представитель правительства Германии, руководитель федерального ведомства печати был единственным пресс-секретарем, верным помощником экс-канцлера Германии Герхарда Шредера.
Родился Б. Анда 4 апреля 1963 года в Бонне (Германия). После службы в армии он в период с 1984 по 1986 год являлся добровольным волонтером в Корпусе Мира, где был редактором политического отдела. По окончании миссии волонтера в 1986 г. Анда поступил в институт Свободного Берлина «Отто Сур» на факультет политологии. По окончании обучения институте в 1991 году Б. Анда около семи лет проработал в одной из популярных немецких газет, так называемого лидера «желтой» прессы – в издании «Bild» (1991–1998 гг.)
В это время, один из лидеров Социал-демократической партии Германии (СДПГ) Герхард Шредер, объединившись в Коалицию с Партией зеленых, был избран в 1990 году президентом-министром земли Нижняя Саксония и оставался им до 1998 г.
В апреле 1998 г. СДПГ выдвинула Герхарда Шредера кандидатом в выборах федерального канцлера Германии. Коалиция из Социал-демократов, Альянса 90 и Партии зеленых победила на выборах и в октябре 1998 г. Шредер был избран канцлером ФРГ, сменив на этом посту Гельмута Коля.
В феврале 1999 года, при формировании новой команды правительства Бела Анда был назначен заместителем официального представителя правительства Уве-Карстена Хайе, который в тот момент являлся лидером Коалиции. После переизбрания нового председателя Коалиционной партии Германии, Уве-Карстен Хайе вышел во временную отставку.
В октябре 2002 года Бела Анда, к этому времени уже член СДПГ, был назначен на пост официального представителя правительства и руководителем («шефом») федерального ведомства печати. В период своей деятельности Бела Анда испытывал как взлеты, так и падения в развитии своей карьеры. По мнению некоторых немецких политических обозревателей, Анда, как руководитель ведомства печати, в подчинении у которого находилось около 500 человек, с управлением этим правительственным информационным подразделением мягко сказать не справлялся. Но, несмотря на противоречивые высказывания некоторых представителей прессы, Герхард Шредер высоко ценил своего помощника. И это доказывал тот факт, что Бела Анда находился на своем посту весь период правления правительства Шредера вплоть до того момента, когда новым федеральным канцлером была избрана Ангела Меркель.
Вноябре 2005 года Бела Анда ушел в отставку с поста официального представителя и пресс-секретаря канцлера. Его сменил новый шеф информационного пресс-бюро федерального правительства Ульрих Вильгельм.
В апреле 2006 года Бела Анда был назначен генеральным директором консалтинговой компании AWD и спонсором данной организации выступил близкий друг и соратник Герхарда Шредера Карстен Машмеир, поддержавший Шредера в предвыборной компании 1998 года и удачно организовавший ряд PR-мероприятий во всех ежедневных нижнесаксонских газетах.
В настоящее время Бела Анда вместе со своей семьей проживает в Берлине-Целендорфе и успешно занимается бизнесом в области полтитехнологий.

Биография
Анда Бела Николэй родился 4 апреля 1963 года в Бонне (Германия).
Отслужив в армии, он устроился на службу в Корпус Мира, волонтером, где исполнял обязанности руководителя политического отела. (1984–1986 гг.).
С 1986–1991 гг. Анда обучался в институте Свободного Берлина «Отто Сур» на факультете политологии.
С 1991 г. по 1998 г. – Бела Анда был журналистом известной иллюстрированной газете «Bild».
В феврале 1999 г. – он был назначен на пост заместителя пресс-секретаря и официального представителя правительства Уве-Карстена Хайе
В октябре 2002 года Бела Анда был назначен на пост официального представителя правительства, а также шефом федерального ведомства печати.
В ноябре 2005 г., после избрания новой главой правительства Германии Ангелы Меркель, Бела Анда ушел в отставку с поста официального представителя и пресс-секретаря канцлера. Его сменил новый шеф информационного пресс-бюро федерального правительства Ульрих Вильгельм.
С апреля 2006 года и по настоящее время Бела Анда является генеральным директором консалтинговой компании AWD, занимающейся консультированием и проведением различных PR-мероприятий. Анда вместе с семьей живет и работает в Берлине.

Основные труды и награды
Автор книги «Герхард Шредер. Биография» (2002 г.).



Арбитер Дики (Arbiter Diki)


Пресс-секретарь царствующей королевы и главы государства Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, главы 15 государств Содружества Наций, главы Англиканской церкви, главнокомандующего вооруженными силами и Лорда Острова Мэн, монарха, общественного и политического деятеля Елизаветы II, Елизаветы-Александы-Марии Виндзор
Дики Арбитер, журналист и телевизионный ведущий, бывший пресс-секретарь Ее Величества королевы Елизаветы II и официальный представитель Букингемского дворца, он практически всю свою основную часть карьеры посвятил работе со столь выдающимися людьми нашего времени, как английское королевское семейство.
Дики Арбитер начал свою профессиональную карьеру на телевидении и радио еще в 1960-х годах прошлого столетия, работая в Южной Америке. После возвращения в Великобританию в конце 1970-х годов он начал ездить по стране и в другие государства вместе с Королевской семьей, сопровождая комментариями их поездки для различных печатных изданий и других средств массовой информации.
Арбитер впервые познакомился лично с королевой Елизаветой П на одном из официальных приемов, где он присутствовал в качестве журналиста, освещавшего это событие, а также много писавшего о жизни королевской семьи. На том официальном банкете они Арбитер и Елизавета П перекинулись несколькими фразами и разошлись. Как тогда отметил Дики Арбитер: «Королева – самый обычный человек. Однако главы государств и известные бизнесмены теряются перед этой женщиной – настолько сильно ее величие и очарование».
В 1988 году Дики Арбитер был приглашен работать в пресс-службу Букингемского дворца в качестве официального представителя для прессы Ее Величества королевы, важных персон Букингемского дворца, а также для принца Чарльза Уэльского и принцессы Дианы Уэльской.
К тому времени как Дики Арбитер стал официальным представителем королевы Елизаветы II, она царствовала на престоле уже 36 лет. Будучи наследницей английского престола и дочерью короля Георга VI, Елизавета Виндзор приняла на себя все королевские обязанности монарха6 февраля 1952 года, когда после продолжительной болезни скончался король Георг VI.
Через полтора года 2 июня 1953 года Елизавета II прошла официальную и традиционную процедуру коронации. Английская королева не имеет политической власти, но круг ее обязанностей очень широк. Она назначает министров и посвящает в рыцари, объявляет войну и подписывает законы, а также она является главой англиканской церкви. Каждую неделю Елизавета II встречается с премьер-министром Великобритании. Каждый год, в торжественной и педантично церемониальной обстановке королева открывает парламент. Обязательными элементами этого очень помпезного и красивого ритуала являются: тройка лошадей, золоченая карета, белое платье королевы с длинным шлейфом, ее традиционный выход из кареты и торжественного прохода через главный зал парламента.
Являясь официальным представителем королевы Елизаветы II, Дики Арбитер, по долгу своей службы, отвечал за управление средствами массовой информации при всех Королевских ритуалах и публичных мероприятий, проходящих в стране. Также он принимал участие во всех государственных и политических визитах официальных высокопоставленных лиц и важных особ – гостей Великобритании и, безусловно, организовывал многочисленные поездки Королевского Двора, и в частности самой Елизаветы II с визитами в другие государства. Также в служебные обязанности руководителя пресс-службы входило и проведение государственных праздников на территории Букингемского дворца и замка Виндзор.
День Ее Величества расписан по минутам – это обязательные аудиенции и встречи с зарубежными гостями и лидерами. Ежедневно, по три часа, Елизавета II уделяет свое внимание просмотру и подписанию различных официальных документов, разбору почты, многочисленных приглашений и поздравлений с какими-либо важными событиями. Для пресс-секретаря этот ежедневный процесс обязанностей называется «doing the boxes».
За время более чем пятьдесят лет правления английским престолом Елизаветы П сменилось одиннадцать премьер-министров и каждый из них отзывался о Ее Величестве очень уважительно. За годы своего правления Елизавета П нанесла около 250-ти официальных визитов почти в 128 стран мира. Также она официально провела 85 торжественных банкетов, и сама лично наградила орденами 480 человек, получила около трех миллионов писем, телеграмм и поздравлений. Королева лично патронирует шестьсот двадцать благотворительных организаций. Все эти факты государственных и политических обязанностей Елизаветы П и ее окружения свидетельствуют о том, насколько серьезна и ответственна работа пресс-службы Букингемского дворца, и, в особенности, ее руководителя и официального представителя Дики Арбитера. Тем более что королева Елизавета П самое публичное лицо во всей Англии.
Ко всему прочему королева практически совсем не дает интервью и не высказывает своего мнения на публике. Она общается со своими подданными путем публичных выступлений, всегда очень продуманными и торжественными. Вспоминая о своей работе пресс-секретарем у королевы, Дики Арбитер говорил в одном из своих интервью, что «сотрудникам Букингемского дворца запрещено отвечать на вопросы о жизни членов королевской семьи. Елизавета не читает книг. Ей ежедневно нужно просматривать столько официальных документов и посланий, что у нее просто не остается на это времени. Королева очень любит театр. Правда, посещать спектакли она практически не имеет возможности. Ведь каждый ее поход в театр – это целая операция по обеспечению безопасности. Елизавета не хочет доставлять людям неудобства. И королева не может „позвать театр к себе“, как это было в средние века. По крайней мере, теперь это случается крайне редко. Например, когда Жак Ширак, президент Франции, приезжал в Великобританию, они с Елизаветой посмотрели пьесу „Отверженные“ в Виндзорском замке. Среди любимых постановок королевы – „Призрак оперы“ и „Оклахома“.
В сентябре 1997 года на королевскую семью, да для многих миллионов людей обрушилась страшная трагедия, – весть о том, что в автокатастрофе погибла принцесса Диана Уэльсская, которая была супругой принца Чарльза Уэльского, наследника английского престола, а также матерью принцев Уильяма и Гарри. Вся политическая и мировая общественность немедленно отреагировала на столь ошеломляющее известие, ведь в практической любой стране имя принцессы Дианы было очень известным и популярным. В этот трудный для королевской семьи период именно на Дики Арбитера официально были возложены обязанности по проведению церемонии прощания и организации похорон принцессы Дианы, а также им обрабатывалась вся оперативная информация для средств массовой информации об этом драматическом событии.

На посту пресс-секретаря королевы Елизаветы П и официального представителя Букингемского дворца Дики Арбитер проработал двенадцать лет. В отставку он вышел в 2000 году.


После ухода с государственной службы Арбитер занялся кинематографом, стал снимать документальный фильмы о формировании английской монаршеской династии и о современной жизни английской королевской семьи. Он также стал международным лектором и выступал во многих престижных учреждениях и организациях многих государств.
В настоящее время Дики Арбитер снимается на телевидении во многих передачах и активно сотрудничает со многими телекомпаниями во многих странах мира, дает интервью многочисленным изданиям. Он постоянный участник программ компаний «Би-би-си» (BBC), «Ай-ти-эн» (ITN), «Си-эн-эн» (CNN) в Англии, Америке, Германии, Канады, Австралии и других международных сетях. Дики Арбитер часто приглашается в качестве всегда желанного гостя в популярном шоу одного из известнейших мировых теле-звезд – американского тележурналиста и ведущего Ларри Кинга.
Благодаря своему богатому знанию британской королевской семьи, Дики Арбитер – это один из самых значимых «Королевских комментаторов». Его деятельность и ответственная работа привносит очередной существенный вклад в сохранение и формирование исторических сведений о действующей королевской семье Великобритании и об английской монархии в целом.

Биография
Дики Арбитер начал карьеру журналиста, работая в Южной Америке в 1960-х годах. Вернувшись в Англию, в конце 1970-х годах он, как журналист, освещал государственные и политические события, происходившие при участии членов королевской семьи Великобритании. Позднее это стало основной профессиональной специализацией Арбитера. Он сопровождал членов королевской семьи в поездках по стране и при нанесении официальных визитов в другие государства. В конце 1980-хх годов, на одном из официальных приемов, Дики Арбитер впервые лично познакомился с королевой Елизаветой П.
В 1988 году Дики Арбитер был назначен на должность официального представителя Букингемского дворца и личным пресс-секретарем королевы Великобритании Елизаветы П Елизаветы-Александры-Марии Виндзор. В обязанности руководителя пресс-службы королевского дворца входила ежедневная работа со средствами массой информации и работа с официальными бумагами, пресс-релизами для журналистов, организация различных официальных приемов, визитов глав государств, и проведение многочисленных мероприятий, связанных с празднествами, традиционными государственными королевскими ритуалами и благотворительностью.
В сентябре 1997 года, после трагической смерти принцессы Дианы Уэльской, супруги наследного принца Чарльза Уэльского, Арбитер был официальным организатором и распорядителем церемонии прощания и торжественных похорон принцессы Дианы.
На посту пресс-секретаря Елизаветы П Дики Арбитер проработал двенадцать лет. В 2000 году он вышел в отставку, и продолжал публично представлять Королевский двор Великобритании, читая лекции и выступая в программах практически всех крупных международных телерадиовещательных международных сетях и давая интервью во многих мировых печатных изданиях. Этой же деятельностью Дики Арбитер занимается и в настоящее время. Он также увлекается фигурным катанием, профессиональной хореографией, театральным и балетным искусством.

Основные труды и награды
Автор сценария и продюсер серии документальных фильмов о членах королевской семьи Великобритании и в частности о царствующей в настоящее время королеве Елизавете П.
Автор лекций «Британская монархия: вчера, сегодня и завтра» и «Дворец с прессой».



Бирюков Дмитрий Дмитриевич

Пресс-секретарь Председателя Госдумы И. П. Рыбкина[2]


Дмитрий Дмитриевич Бирюков – пресс-секретарь Председателя Государственной Думы Федерального Собрания РФ Ивана Петровича Рыбкина. Принимал участие в его выборной кампании и вместе с ним перешел на работу в Совет Безопасности. В настоящее время занимает пост помощника Уполномоченного Президента РФ по СНГ И. П. Рыбкина.
Во время своей работы на телевидении Дмитрий Дмитриевич имел успех. Он являлся ведущим информационных программ, а также выступал автором цикла передач «Камера смотрит в мир». Конечно, цикл передач «Камера смотрит в мир» имел успех на советском телевидении во многом благодаря несравненной популярности у телезрителей первоначальных ведущих передач – писателя Генриха Боровика и политического обозревателя Игоря Фесуненко.
Бирюкову посчастливилось вести цикл с 1986 по 1991 годы. Когда он снимал одну из передач, посвященных Второй мировой войне, ему удалось встретиться и взять интервью у непосредственных участников событий тех лет. Среди них были бывший федеральный канцлер Австрии Бруно Крайский, немецкий кинорежиссер, автор апологетических фильмов об Адольфе Гитлере Ленни Рифеншталь, вдова единственного чешского дипломата, присутствовавшего при подписании Мюнхенского соглашения Н. Масаржикова, дочь последнего германского посла перед началом Великой Отечественной войны в Москве Шулленбурга и многие другие.
Интересны были передачи цикла, посвященные сравнению и противопоставлению тоталитаризма СССР и Германии. В ходе проведенного анализа были найдены следующие общие черты: влияние на культуру и искусство, а также безжалостность к тем деятелям культуры, которые отказывались быть конформистами и не приспосабливались к тоталитарному строю. Также запомнились передачи, посвященные проблемам эмиграции, а именно – исследование психологических и моральных последствий переезда в новую среду. Съемки проводились в лагерях и местах компактного проживания бывших советских немцев в ФРГ, различных точках бывшего СССР, где эмигранты проживали до выезда. Передачи рассказывали о различных людях и судьбах. Многие герои сами рассказывали о своей парадоксальной судьбе. Вначале большинство эмигрантов попали под каток тоталитарных властей в разные периоды послевоенной жизни страны. А потом судьба закинула их в Германию, Израиль, Францию, Испанию. Герои давали ответ на один из актуальных вопросов тогдашнего СССР, связанных с обществом, жизнью в коллективе, а именно – можно или нельзя интегрироваться в чужую жизнь.
В передачах обсуждались и некоторые вопросы, которые не потеряли актуальность и в настоящее время. К примеру – это проблемы засилья англо-говорящей массовой культуры в России, наплыв кино-продукции, ослабление отечественного кино и т. п. Эти темы обсуждали известные деятели культуры, политики, юристы. Именно в то время впервые на советском телеэкране открыто начали говорить о том, какими жесткими законами охраняют свое культурное пространство западноевропейские страны, наступление на которых началось еще в 1944 году, со вступлением американских войск на европейский континент.
Важный момент в жизни Дмитрия Дмитриевича связан с его нахождением в Польше, где он жил с ноября 1975 по ноябрь 1981 года. Там он работал корреспондентом Советского телевидения и радио. В то время внутриполитическая ситуация в Польше была довольно сложной. Зарождались изменения, которые произошли затем в жизни страны и имели огромное влияние на ситуацию в Восточной Европе, а затем и в СССР. Бирюков стал свидетелем зарождения движения «Солидарность» и появления на политической арене Л. Валенсы. Бирюков рассказывал об этом советским зрителям. Одновременно он старался просвещать и польских зрителей, являлся ведущим собственной получасовой передачи на польском телевидении, в которой он по мере сил старался рассказывать польским телезрителям, причем на польском языке о российской культуре и истории, достижениях науки и техники, важности развития торговых и экономических связей между Польшей и СССР.
Когда в Польшу прибывал с визитом Горбачев, Бирюков в своих репортажах некоторыми недвусмысленными фразами старался указать на то, что в Польше не так благополучно, как это доказывали советскому гостю и не все так просто в двухсторонних советско-польских отношениях. Естественно, что впоследствии эти сюжеты редактировались и все недосказанные фразы благополучно убирались из сюжетов.
Спустя две недели после его приезда в Москву из долгосрочной командировки, в Польше было введено чрезвычайное положение. Многие тогда пожелали взять у него интервью, считая его мнение наиболее компетентным. В выступлениях Бирюкова прослеживалось суждение, что тогдашнее руководство не решилось ввести войска Варшавского Договора, потому что основная часть Советской Армии была отвлечена сложной компанией в Афганистане.
Таким образом, Дмитрий Дмитриевич проработал в системе советского телевидения и радиовещания более 20 лет, закончив карьеру в 1991 году сразу же после августовского путча, после которого он ушел с должности заместителя председателя Всесоюзной телерадиокомпании.
Во время путча по согласованию с председателем компании Л. Кравченко при его непосредственной поддержке была оказана визовая поддержка зарубежным корреспондентам, Бирюков тогда был заместителем по международным делам. К тому же, для освещения событий у Белого Дома именно Советское телевидение предоставило компании CNN свою микроволновую станцию. Исходя из действия руководства телерадиокомпании, можно судить, что тогдашний состав руководства телерадиокомпании было наименее политизированным и наиболее профессиональным. Возможно это связано в первую очередь, с тем, что все заместители и сам председатель начинали работу с самых низших ступеней, испытав все на своем пути.
Некоторое время Бирюков занимался переводами книг с английского языка, большее внимание уделяя журналу и позднее издательству «Панорама», одним из основателей которых он был.
В середине девяностых годов Бирюков решил заняться политикой. С марта 1994 года он начал работать пресс-секретарем Председателя Государственной Думы Федерального Собрания РФ Ивана Петровича Рыбкина. В настоящее время является помощником Уполномоченного Президента РФ по СНГ И.П. Рыбкина.

Биография.
Дмитрий Дмитриевич Бирюков родился 20 августа 1939 года в городе Воронеж. Высшее образование получал в Москве. В 1963 году закончил Московский Государственный университет им. М. В. Ломоносова, получив квалификацию антрополога, генетика. Свою профессиональную деятельность начал с работы в Комитете молодежных организаций СССР в 1963–1966 годах, затем трудился в качестве обозревателя в Агентстве печати Новости в 1966–1969 годах. В разное время был политическим обозревателем, главным директором программ Центрального Телевидения, заместителем председателя Гостелерадио СССР, заместителем главного редактора Международного журнала «Панорама», пресс-секретарем Председателя Государственной Думы РФ, заведующим отделом пресс-службы Государственной Думы, В настоящее время заместителем начальника Управления Совета Безопасности Российской Федерации, этот пост он занимает с 1992 года. Имеет двоих детей, – дочь Марину, 1960 г.р. и сына Александра, 1963 г.р.

Бирюков награжден Орденом «Знак Почета». Его любимым увлечением является чтение книг по психологии. Любит слушать органную музыку. Любимый кинофильм – «Коммунист». Любимый актер – Евгений Урбанский. В спорте предпочитает занятия легкой атлетикой. Имеет автомобиль ВАЗ-2107 «Жигули».



Борман Мартин

Пресс-секретарь НСДАП в Тюрингии[3]


Борман Мартин, рейхсляйтер, начальник штаба заместителя фюрера, личный секретарь и ближайший соратник Гитлера, ставший к концу войны самым могущественным человеком Третьего рейха после фюрера.
Являлся крупным государственным и политическим деятелем Германии, с 3 июля 1933 года руководил штабом заместителя фюрера. Став канцлером, Гитлер назначил Бормана руководителем аппарата своего заместителя Рудольфа Гесса. В октябре 1934 Борман становится рейхсляйтером, кроме этого он являлся депутатом рейхстага от нацистской партии. Будучи крупным специалистом по интригам и политической борьбе, Борман явно с самого начала имел большие возможности занятия высокого положения в Третьем рейхе. Он вел финансовые дела Гитлера и был руководителем, а по сути дела хозяином, огромного гитлеровского фонда, состоявшего, как можно было догадаться, из налоговых отчислений промышленности. По распоряжению фюрера Борман приобрел в Браунау– на-Инне дом, в котором родился Гитлер, дом его родителей в Леондинге, а также целый комплекс частных владений в Оберзальцберге. Профессиональная карьера Бормана развивалась стремительно. Сначала – рейхсминистр без портфеля, затем – обергруппенфюрер СС, обергруппенфюрер СА. С мая 1941 года являлся главой партийной канцелярии НСДАП, и к тому же уже через месяц стал личным секретарем Гитлера.
Борман считается Борман стал ближайшим соратником Гитлера во Второй мировой войне. 12 мая 1941, через два дня после того, как Гесс улетел в Англию, Гитлер назначил Бормана своим заместителем по НСДАП и руководителем вновь созданной партийной канцелярии. На этом посту Борман не жалел сил для укрепления партии как против вермахта, так и против СС, кроме того, находил еще время приглядывать за нападками на христианство. Обладая поразительной работоспособностью, он написал сотни докладных записок о том, как поступать с евреями, славянами, военнопленными и как вести себя гауляйтерам.
В 1943 году Борман становится еще и секретарем фюрера. Многие тогда даже прозвали Бормана «серым кардиналом», «железным канцлером». А противники и недоброжелатели Бормана за его спиной называли его «Макиавелли за канцелярским столом». Борман на самом деле был силой в тени гитлеровского трона. Несмотря на вполне обычную внешность, не выдающую ничего сверхъестественного, Борман был классическим махинатором, могущественным наблюдателем. Он всегда работал тайно, не делился ни с кем секретами, тем самым умудрялся перехитрять всех своих конкурентов, стремившихся завоевать расположение фюрера. Остались воспоминания о Бормане некоторых его современников, которые описывали его как маленького, приземистого человека в плохо сидящей на нем чиновничьей униформе с портфелем под мышкой, вечно трудившегося ради собственных интересов.
В биографии Бормана есть парадоксальный факт, связанный с тем, что он бросил школу перед самым ее окончанием, этот человек обрел почти абсолютную власть в Третьем рейхе. Гитлер называл Бормана своим самым преданным соратником. Уже изолированный и поверженный фюрер имел контакт с внешним миром лишь через Бормана. Верный паладин подписал политическое завещание фюрера. Он был свидетелем на церемонии бракосочетания Гитлера и Евы Браун. Одним из последних своих указов Борман был назначен Гитлером партийным министром в правительстве.
О послевоенной судьбе Бормана мало что известно. Когда уже языки пламени пожирали тело Гитлера во внутреннем дворе рейхсканцелярии, известно, что Борман все еще пытался в течение нескольких часов вести переговоры с союзниками, но безуспешно. Затем он исчез из фюрербункера. Некоторые очевидцы свидетельствуют, что вечером 30 апреля 1945, когда еще во дворе рейхсканцелярии догорали трупы Гитлера и Евы Браун, Бормана видели среди оставшихся в живых обитателей бункера, которые выбрались наружу, надеясь убежать скрываясь в темноте и толпе. Он только что отправил телеграмму адмиралу Карлу Дёницу, в которой сообщал о своем предстоящем прибытии, сохраняя, видимо, надежду найти себе место среди членов нового правительства. Существует мнение, что Борман погиб при попытке пересечь расположение передовых отрядов русских. Так, Эрих Кемпк, шофер Гитлера, утверждал, что Борман погиб от разорвавшегося неподалеку снаряда. А по утверждению обергебитсфюрера Артура Аксмана, руководителя гитлеровского союза молодежи, Борман покончил с собой, проглотив капсулу с цианистым калием после того, как стало ясно, что пройти через русские порядки не удастся. Естественно, что данное расхождение в показаниях свидетелей трудно считать гибель Бормана доказанной.
Поскольку тело Бормана не нашли, в 1946 на Международном военном трибунале в Нюрнберге Бормана судили заочно и приговорили его к смертной казни. Адвокаты настаивали на том, что их подзащитный не подлежит суду, поскольку уже мёртв. Суд не счёл доводы убедительными, рассмотрел дело и вынес приговор, оговорив при этом, что Борман в случае задержания имеет право подать просьбу о помиловании в установленные сроки.
Спустя почти тридцать лет, в апреле 1973 года западногерманский суд официально объявил Бормана умершим. Хотя многие не отрицали той возможности, что Борман еще жив, в Латинской Америке даже появлялись сообщения о Бормане так называемых «охотников за нацистами», которые продолжали рассматривать возможность его поимки.
И вот, в семидесятых годах в результате проведенных раскопок при прокладке дороги рабочими были обнаружены останки, идентифицированные как останки Бормана. По официальной версии, Борман 2 мая 1945 пытался покинуть бункер и выбраться из Берлина, но поняв, что это невозможно, покончил с собой, приняв яд (в его зубах были найдены следы ампулы с цианистым калием). Уже в девяностые годы, после повторного проведенного анализа генетической экспертизы, о котором, кстати, настаивал сын Бормана, с использованием новейшей техники, окончательно сомнения скептиков были развеяны.
В нашей стране Борман больше известен не только как историческое лицо, но как и персонаж фильма «Семнадцать мгновений весны», в фильме данную роль сыграл актер Юрий Визбор) – и, в связи с этим, персонаж анекдотов про Штирлица. Некоторые исследователи деятельности Бормана, такие как Л. Килзер, Б. Тартаковский считают Бормана источником («агентом» его назвать трудно) разведки СССР во время войны. Источником таких предположений служат его контакты с германскими социалистами и коммунистами до его вступления в НСДАП.

Биография
Мартин Борман родился 17 июня 1900 года в Хальберштадте, Германская империя. Отец Мартина был военный, – сержант кавалерийского полка. Не закончив гимназии, работал в поместье в Мекленбурге. Затем уже в конце Первой мировой войны был призван в армию, служил в 55-м полку полевой артиллерии. После войны снова начал заниматься сельским хозяйством, работал поместным инспектором. Именно к тому времени относится его первое знакомство с объединениями правого толка. Он примкнул к ультраправому объединению «Добровольческого корпуса», мекленбургской группе Россбаха. Лозунгом этих объединений было «помочь освободить Германию от изменников, вонзавших ей нож в спину». Вместе с Рудольфом Францем Хёссом, будущим комендантом Аушвица, Борман участвовал в убийстве Вальтера Кадова, бывшего своего учителя в начальной школе, ложно обвиненного в том, что во время оккупации Рура он выдал французским властям Альберта Лео Шлагетера, позднее возведенного нацистской пропагандой в ранг «мученика». В марте 1924 Хёсс был приговорен к 10 годам тюрьмы, а Борман, как соучастник преступления, отделался годом заключения в Лейпцигской тюрьме. Борман стал заметен в высших кругах нацистской элиты. В 1926 году он становится помощником заместителя гауляйтера Тюрингии и редактора еженедельника «Национал-социалист», тогда же вступил в НСДАП (партбилет N 60508) и вскоре стал пресс-секретарем гауляйтера Ф. Заукеля. Борман твердо поднимался по нацистской иерархической лестнице. Не в малой степени этому способствовала и его женитьба в 1929 году на Герде Бух, дочери депутата рейхстага, которую высоко ценил Гитлер. Чтобы угодить мужу, она стала фанатичным приверженцем национал– социалистической идеологии. Гитлер даже был свидетелем на их свадьбе. Герда родила 10 детей. Крестным отцом первого сына Бормана, которого назвали Адольфом, стал сам Гитлер. В 1937 стал пресс – секретарем НСДАП в Тюрингии. В следующем году, уже будучи гауляйтером, он был назначен управляющим делами партии по Тюрингии и одновременно членом верховного командования СА. В 1930 Борман возглавил фонд Hilfskasse, созданный им для помощи соратникам по партии, получившим ранения в кровавых уличных схватках с коммунистами.



Брагин Александр

Пресс-секретарь регионального отделения партии «Яблоко» в Ульяновске[4]


Общественной деятельностью Александр начал заниматься еще со времен учебы в школе. Сейчас уже он является членом множества объединений: председатель УРО «Российский Народно-демократический Союз», заместитель председателя Ульяновской правозащитной организации «Гарантия», председатель Некоммерческого учреждения «Общественная инспекция по охране окружающей среды», а также координатор проектов ООО «Нижегородский правозащитный центр» и молодёжного движения «Оборона». Член Контрольно-ревизионной комиссии политической партии «Народ за Демократию и Справедливость».
Александр автор ряда общественных экологических программ. Под его руководством организуются экологические экспедиции, к тому же реализуется его собственный проект по созданию экологического туризма в Ульяновской области. К тому же Брагин взял под свой контроль защиту памятника природы «Винновская роща», а также другие парки и скверы Ульяновска, которым грозят попытки вырубок под строительство различных объектов. С этой целью проводятся пикеты-протесты, организацией которых занимается Александр. Данная деятельность уже принесла свои плоды! Так, сбор подписей и постоянные пикетирования помогли отстоять памятник природы «Чёрное озеро», которому угрожала угроза застройки и уничтожение.
Сейчас Брагин принимает участие в разработке градостроительного кодекса г. Ульяновска, основное новшество которого будет заключаться в том, что каждый проект стройки будет согласовываться с экологическими обществами и утверждаться только после положительного решения, которое будет выдаваться экологами. Занимается Брагин и второй составляющей своей школьной мечты, – он защищает права простых граждан. На протяжении второго полугодия 2006 года неоднократно проводились акции протеста против повышения тарифов, в итоге Александр стал одним из трех истцов, выигравших судебный процесс по отмене незаконного повышения тарифов в феврале 2006 года. В настоящее время А. Брагин готовит исковое заявление о противоправных действиях мэрии г. Ульяновска по выделению земельных участков под строительство в зеленых районах.
Брагин является идейным сторонником продвижения института Альтернативной гражданской службы, проводит регулярные консультации по правам призывников. Александр Брагин считает, что хорошо развитая и отлаженная система АГС позволит решить ряд социальных проблем Ульяновска, открывая дополнительные возможности для развития инфраструктуры города и повышения эффективности работы многих социальных институтов. Кроме того, выступает против отмены студентам социальных отсрочек от службы в армии.
Сразу после окончания школы начал заниматься политической деятельностью. Работал пресс-секретарём регионального отделения партии «Яблоко», а с 2003 по 2007 годы был заместителем председателя регионального отделения партии «Яблоко» в Ульяновской области.

Биография
Александр Брагин родился 21 марта 1983 года в городе Ульяновске. Отец Александра был военным. С детства маленького Сашу готовили к тому, что он будет продолжателем семейных ценностей, станет военным. Но он, несмотря на уважение к данному роду деятельности и пример отца, выбрал для себя другое поле профессиональной деятельности и другие жизненные приоритеты, которые с течением времени и в ходе активной общественной деятельности стали отстаиваться им не столько как личные, сколько общественными интересами. В последних классах школы Александр уже определился со своей дальнейшей сферой деятельностью, он решил трудиться в следующих сферах, которые казались ему очень привлекательными: экология и защита гражданских прав. Уже с 18 лет он начал работать в «Российском движении зеленых» в качестве эколога. Затем становится координатором правозащитных программ Ульяновской молодежной общественной организации «Гарантия». Человек разносторонних способностей, Александр не может сидеть на одном месте и начинает параллельно с основной работой заниматься журналистской деятельностью, работает менеджером в издательском доме «Работа для Вас» в Ульяновске, а затем – в Информационном Агентстве VolgaPolitinfo.Ru. Высшее образование Александр получил в 2005 году. Он закончил Ульяновский государственный Университет по специальности эколог – природопользователь. В настоящее время проходит стажировку по программам в Американской академии образования USAID и в Швеции в центре Улофа Пальме при Социал-демократической партии.

А. Брагин увлекается орнитологией (наука о птицах), а также очень любит заниматься разведением комнатных растений. Женат, воспитывает двухлетнего сына. Жена Александра по образованию также эколог, в настоящее время работает журналистом.



Ванникова Ирина Валерьевна

Пресс-секретарь президента Украины Виктора Андреевича Ющенко


Начало своей профессиональной карьеры Ирина Ванникова успешно предприняла в компании «Интерньюз-Украина» в качестве ведущей первых независимых телевизионных новостей «Викна» (русск. «Окна»). Через некоторое время она стала корреспондентом телепроектов «32 жовтня» («32 октября»), «Викна-парламент» («Окна-парламент») и других программ.
В 2001 году И. Ванникова закончила Национальный университет «Киево-Могилянскую академию» со степенью магистра философии. Через год, в 2002 году Ванникова окончила факультет кино и телевидения при Киевском государственном университете театрального искусства им. Карпенко-Карого по специальности «кино и телевизионная критика».
В период с 2002 года по 2003 год Ванникова проходила профессиональные стажировки в Польше, на местном телевидении. Затем она уехала стажироваться в Соединенные Штаты Америки по специальной программе USAID (Агентство США по международному развитию).
По завершению стажировок Ванникова работала корреспондентом в различных телепроектах и телемарафонах. Она являлась автором и ведущей телевизионного ток-шоу, проводимое совместно с проектом «Человек года» на телевизионных украинских каналах «СТБ» и «1+1».
Свой профессиональный опыт Ирина Ванникова пополнила должностью пресс-атташе концерта популярного украинского певца Тараса Чубая, а также гастролей на Украине московского театра «Современник».
В январе 2005 года Ванникова стала редактором телевизионной трансляции инаугурации президента Украины Виктора Ющенко. Супруг Ванниковой был режиссером этой трансляции и во многом поддерживал свою жену в этот ответственный исторический период. Позже состоялась их вторая совместная работа по проведению трансляции торжеств по случаю Дня независимости Украины 2005 года. Это семейное сотрудничество стало основой для фильма «100 дней президентства Ющенко», который с успехом прошел на государственном украинском телевидении «УТ-1».[5]
Двадцать девятого сентября 2006 года указом президента Украины Ирина Ванникова была назначена на пост пресс-секретаря президента. Она сменила в этой должности влиятельную свою предшественницу Ирину Геращенко. По мнению политических обозревателей, основным рекомендателем Ирины Ванниковой на должность пресс-секретаря стал советник и друг детства главы государства Михаил Дорошенко.
Интересно мнение об Ирине экс-пресс-секретаря Виктора Януковича, а ныне народного депутата Украины Анны Герман: «Президенту был необходим объективный пресс-секретарь, без каких-либо личных предубеждений. Именно такой является Ирина Ванникова. Это далеко не просто – быть пресс-секретарем первого человека страны. Поэтому я бы хотела ей пожелать, чтобы она всегда оставалась самостоятельной фигурой и не была марионеткой в руках людей, имеющих влияние на Президента. Она должна найти в себе силу ни от кого не зависеть и работать напрямую с Виктором Ющенко».
Хороший совет, не правда ли? Ведь в такой большой и влиятельной организации, как Секретариат Президента, где довольно много амбициозных чиновников, очень непросто сохранять независимость и «ни от кого не зависеть».
По сути назначение Ирины Ванниковой на пост пресс-секретаря стало лишь началом реформы информационного блока СП. В частности, было решено разделить должности пресс-секретаря и руководителя пресс-службы, что дало журналистам повод предположить, что Ирина Ванникова не будет такой влиятельной политической фигурой, как бывший пресс-секретарь главы государства Ирина Геращенко, которая эти посты совмещала.
Как же сама Ирина объяснила свое решение стать пресс-секретарем Ющенко? «Я здесь потому, что искренне верю в силу Президента и его способность изменить жизнь к лучшему», – сказала она и выразила уверенность, что, имея значительный опыт работы в масс-медиа, сможет принести пользу на новой работе.
Относительно своего рабочего графика Ирина говорит, что выходные у нее «плавающие»: «Все зависит от графика Президента. А вот график рабочего дня мне подходит биологически. Когда я работала ведущей на „плюсах“, то приходила домой в два-три часа ночи. Теперь же мой рабочий день начинается в восемь часов утра, а заканчивается в восемь вечера. У меня еще остаются два часа поиграть с двумя своими детьми».
На вопрос, как ведет себя Президент и часто ли она с ним видится, Ванникова сказала: «Виктор Андреевич очень интеллигентный и деликатный человек. Видимся мы с ним каждый день. На этих встречах я узнаю о его позиции по тому или иному вопросу».
А разъяснять позицию Президента Ирине Валерьевне приходится довольно часто. Порой даже в несколько щекотливых и скандальных вопросах. Так, когда со стороны коалиции в свое время появилась информация о намечавшейся в СП встрече Ющенко с судьями КС и это подавалось ими как элемент давления на КС, Ванниковой пришлось «брать удар на себя» и опровергать эту информацию. В тот день из СП поступали противоречивые сведения о встрече Виктора Ющенко с судьями КС.
В пресс-службе Президента посоветовали зайти на сайт главы государства и взглянуть на его график. На сайте информация о встрече Президента с судьями КС отсутствовала. Тем временем около полудня пресс-секретарь Президента Ирина Ванникова сообщила о намеченной в СП встрече одному информагентству. Но спустя час агентство аннулировало эту информацию – пресс-секретарь отозвала свое заявление, сообщив, что она «перепутала, не туда посмотрела». Ирина Ванникова заявила, что «в понедельник Президент не планировал встречаться с судьями КС и что на сегодня эта встреча тоже не запланирована».
Это только один из примеров, свидетельствующий о том, что пресс-секретарю Президента всегда нужно быть «в форме».[6]
Ирина Ванникова, по мнению своих коллег и соратников, бесспорно считается одной из лучших телеведущих нового поколения, которая прошла отличную профессиональную подготовку в лучших телевизионных ньюз-румах страны – ТV-каналов
СТБ и «1+1». Поэтому, имея значительный опыт работы в масс-медиа, Ирина Ванникова сможет принести пользу стране в своей нынешней должности пресс-секретаря президента Украины.

Биография
Ванникова Ирина Валерьевна родилась в г. Самара (Россия) 28 августа 1976 года. В раннем возрасте она переехала с семьей на Украину в п. Калиновка Васильковского района, где окончила общеобразовательную школу с золотой медалью.
По окончании школы переезжает в г. Киев, где поступает в Национальный университет («Киево-Могилянская академия). Во время учебы она работает в компании „Интерньюз-Украина“ ведущей первых независимых телевизионных новостей „Викна“ (русск. «Окна»). Позже становится корреспондентом телепроектов «32 жовтня» и «Викна-парламент».
В 2001 г. Ванникова закончила Национальный университет со степенью магистра философии, а спустя год, в 2002 году, успешно завершила профессиональное обучение в Киевском государственном университете театрального искусства им. Карпенко-Карого, на факультете кино и телевидения по специальности «кино и телевизионная критика».
С 2002–2003 года Ванникова прошла профессиональные стажировки в Польше на местном телевидении и в США по специальной программе международного развития USAID. По возвращению, Ирина Ванникова работает корреспондентом в различных телепроектах и телемарафонах на популярных украинских ТV-каналах «СТБ» и «1+1».
В 2004 году Ванникова являлась пресс-атташе на концертах украинского певца Тараса Чубая, а также была организатором встреч и представителем московского театра «Современник» в их гастролях по Украине.
В январе 2005 года Ванникова была редактором ТV-трансляции инаугурации президента Украины Виктора Ющенко и торжественных мероприятий по случаю Дня независимости Украины 2005 года.
С 29 сентября 2006 года и по настоящее время И.В. Ванникова является пресс-секретарем президента Украины Виктора Ющенко.
Ирина Ванникова в настоящее время является пресс-секретарем президента Украины, в прошлом она была известной телеведущей украинского телевидения и ее назначение на эту должность стало логичным продолжением ее блестящей карьеры в государственном масштабе.

Основные награды и труды
Автор и ведущая телевизионного ток-шоу, проводимое совместно с телепроектом «Человек года» (2004 г.)
Соавтор телефильма «100 дней президентства Ющенко» (2005 г.)
Лауреат премии «Телетриумф-2006» в номинации «Ведущий информационной программы» (2006 г.).



Вигилянский Владимир

Руководитель Пресс-службы Московской Патриархии[7]


Владимир Вигилянский, – священник. Время хиронии: 1995 год. Место работы: Татианы при Московском государственном университете, храм.
В середине девяностых начал вести курсы Церковной публицистики и Радиожурналистики в Институте Церковной журналистики при Издательском совете Русской Православной Церкви. С 1998 года читал курс лекций по основам теории журналистики и Церковной публицистики в Российском православном университете ап. Иоанна Богослова. С 1999 года читал курс «Современные формы миссионерства» в Высшем пастырском училище при Сретенском монастыре. В настоящее время принимает активное участие в богословских конференциях, симпозиумах, «круглых столах», научных встречах, фестивалях, где выступает с докладами и лекциями на темы «Церковь и культура», «Религия и интеллигенция», «Церковь и пресса», «Церковь и литература», «Церковь и телевидение». Является членом Союза российских писателей.

Биография
Окончил Литературный институт им. Горького.
Владимир Вигилянский в восьмидесятые годы прошлого века начинал свою трудовую деятельность на поприще журналистики. С 1982 по 1985 год он внештатно сотрудничал с Издательством Московской Патриархии. С 1988 по 1991 год – сотрудник отдела литературы и член редколлегии журнала «Огонек». Проявил себя замечательным оратором, читая осенью 1990 года лекции в Мичиганском и в Массачусетском университетах а также в колледжах Новой Англии (США). В девяностые годы продолжает делать успехи в журналистике. С 1991 по 1993 год работал главным редактором литературно-художественного и общественно-политического журнала «Русская виза». С 1992 по 1994 год – редактор-стилист русской версии газеты «Нью-Йорк таймс». В 1994 году становится главным редактором воскресного приложения газеты «Московские новости».
Имеет следующие научные труды и публикации: книга «Последняя грань», статьи, которые публиковались в научных изданиях издательства «Искусство», альманахе «Поэзия», журналах «Новый мир», «Огонек», «Литературное обозрение», «Знамя», «Православная беседа», «Журнал Московской Патриархии», в светских и церковных газетах – «Литературная газета», «Независимая газета», «Московские новости», «Неделя», «Радонеж», «Татьянин день» и во многих других.
Имеет заслуженные награды. Одной из особо почитаемых им является орден святителя Иннокентия Московского III степени, которым он был награжден в 2001 году указом Святейшего Патриарха Алексия за усердные миссионерские труды. В 2002 году награжден Святейшим Патриархом Алексием правом служения в камилавке. К тому же награжден орденом преподобного Сергия Радонежского III степени.

Приведем интервью отца Владимира Вигилянского «Литературной газете», данное им в 2007 году:
– На сайте patriarchia.ru есть небольшая справка о Вас. Из нее следует, что Вы окончили Литературный институт им. Горького, а затем стремительно продвигались по профессиональной лестнице: из рядового сотрудника журнала «Огонек» превратились в члена редколлегии, а спустя несколько лет стали главным редактором воскресного приложения знаменитой на весь мир газеты «Московские новости». Вам удалось познакомиться с правилами и стилем работы газеты «Нью-Йорк Таймс». Вы читали лекции в знаменитых Мичиганском и в Массачусетском университетах. Что сказать, такой биографии может позавидовать любой журналист. Наверняка Вам пророчили великое будущее. Работали бы сейчас главным редактором какой-нибудь центральной газеты или журнала, с огромным окладом, с сотнями сотрудников… И вдруг Вы отказываетесь от продолжения карьеры успешного светского журналиста и уходите в маленькие, зарождающиеся церковные СМИ: ведете курсы церковной публицистики и радиожурналистики в Институте церковной журналистики при Издательском совете Русской Православной Церкви, читаете курс лекций по основам теории журналистики и церковной публицистики в Российском православном университете ап. Иоанна Богослова, в Высшем пастырском училище при Сретенском монастыре. Почему вдруг произошла такая перемена? Что произошло, почему перспективный, успешный светский журналист, редактор, руководитель отказывается от своей карьеры и уходит в неизвестные широким слоям общественности церковные СМИ?
– В начале 80-х годов, когда я стал воцерковляться, мне хотелось, используя мои навыки литератора, журналиста и редактора, хоть как-то послужить Церкви. Именно тогда я стал сотрудничать с Издательским отделом Московской Патриархии.
В то время там издавались «русифицированные» Минеи, в которых печатались краткие «житийные» справки о святых. Многие справки (большей частью в Минеях, относящихся к «летним» томам) были написаны мною. Господь меня стремительно вел в церковную ограду и окружил удивительными церковными людьми, в основном монахами – открытыми, бескорыстными, любвеобильными, радостными. Многие из тех моих друзей стали сейчас архиереями.
Еще тогда, в брежневскую эпоху, я желал поглубже врасти в церковную среду, и даже был шанс стать преподавателем в семинарии и Духовной академии, но сквозь мелкоячейную сеть надзирающих органов я не прошел. Именно тогда встал вопрос – а вдруг мне предложат рукополагаться в священнослужители? Я поехал в поисках ответа на этот вопрос к одному старцу, который сказал: «Сам священства не ищи, но если предложат – не отказывайся». Тогда с преподавательским местом ничего не получилось, и я стал ждать. И только в 1994 году этот момент наступил.
Действительно, к этому времени моя журналистская карьера была на взлете, но у меня не было никаких колебаний – я уже знал, что такое Воля Божия и Его преблагий Промысел. Когда меня рукоположили во диакона, я был по-настоящему счастлив. Не только я, но и моя супруга и многие мои друзья. Дальнейшее мое служение как священника естественным образом стало сочетаться с накопленными профессиональными навыками. Как-то само собой получилось, что я стал активным сотрудником некоторых православных изданий, стал преподавать и даже какое-то время до моей работы в Патриархии был деканом факультета Православной журналистики.

Что привело Вас в храм?

– Я крестился поздно – в 30 лет, когда у меня было уже двое детей. И произошло это сознательно, обдуманно, без какого-либо давления со стороны. Мои предки со стороны отца были потомственными священнослужителями, и я верю, что их молитвы сотворили это чудо. Профессиональная среда, в которой я варился, никаким образом не могла способствовать этому выбору. Впрочем, церковным человеком я стал позже – после посещения села Ракитное Белгородской области, где подвизался великий старец – архимандрит Серафим (Тяпочкин), поистине святой человек. С тех пор я считаю, что встреча со свидетелем славы Божией, свидетелем Истины, Любви и Свободы – самый важный момент в жизни человека. Я уверен, что на каждом из нас лежит ответственность – увидит ли кто-нибудь в нас, православных людях, этого свидетеля?
Пресс-служба Московской патриархии появилась сравнительно недавно. Почему она возникла? В чем функция пресс-службы Московской Патриархии? Чем Вы занимаетесь? В чем заключается специфика Вашего служения? С какими трудностями приходится сталкиваться?

– Пресс-служба возникла по инициативе Святейшего Патриарха после того, как он увидел эффективность этого подразделения во время работы Архиерейского собора 2004 года. Это был абсолютно открытый для прессы и всего нашего общества собор – в режиме он-лайн мы в Интернете публиковали документы, речи и выступления архиереев.
За неделю работы Архиерейского собора в СМИ появилось несколько тысяч публикаций о нем (около 15000 упоминаний). Таким образом, моя временная работа на Архиерейском соборе постепенно перетекла в Управление делами Московской Патриархии, где на меня была возложена обязанность информационной поддержки церковным инициативам. Главная задача любого церковного СМИ – миссионерская, быть свидетелем правды Божией.
Первым делом надо было создать информационный ресурс, который бы стал организующим центром нашей работы. Им стал портал Патриархия. ру, который открылся 1 мая 2005 года. Деятельность портала пока остается главной функцией пресс-службы. Эта работа отнимает у нас практически все силы. Сейчас мы достигли уровня миллиона посещений в год. Хотя это внушительная цифра, но она нас не удовлетворяет – нужно намного больше.
Мы рады, что ввели в православный рунет некоторые жанры, например, фотоочерки о церковных событиях, без которых сейчас немыслимы многие церковные сайты. Кроме этого, мы были первыми, кто стал регулярно публиковать в Интернете видеосюжеты. Практически, это прообраз церковного телевидения.
Но есть еще огромный пласт нашей деятельности, который невидим для окружающих. Он связан с организационной, «дипломатической», референтской, информационной, посреднической работой. Мы, например, занимаемся аккредитацией журналистов на церковные мероприятия, подготовкой пресс-релизов, организацией съемок на церковных объектах, интервью со священнослужителями, разъяснением тех или иных церковных инициатив, переговорами со «светскими» СМИ и многим другим.
Мы абсолютно открыты для сотрудничества со всеми СМИ, общественными и государственными организациями.
Мы бесплатно снабжаем фотографиями и видеороликами всех, кто к нам обращается. За сравнительно короткий срок нашей деятельности мы наладили дружественные контакты с телепрограммами и информационными агентствами, со многими газетами и журналами. Многие из тех, кто нам звонит или приходит с просьбами, знают, что мы никогда не говорим «нет», что наша деятельность абсолютно бескорыстна. Трудности, конечно, есть – они связаны с недостаточностью человеческих, профессиональных и материальных ресурсов. Но у кого этих трудностей нет?

Что, на Ваш взгляд, является важнейшей, первостепенной задачей Православной Церкви в современной России? Какие проблемы в обществе вызывают у Вас наибольшую обеспокоенность?

– Как и в прежние времена, у Церкви одна задача – вести людей ко спасению. Все должно быть подчинено ей. У нас в России никогда не было легких времен. Сейчас российское общество встает с колен. Некоторые думают, что благополучие общества связано с экономической, материальной стороной жизни. Однако это заблуждение. Можно быть обеспеченным, но глубоко несчастным человеком. С христианской точки зрения, можно оставаться свободным, даже претерпевая бедность и болезни. Христианские мученики дают примеры того, что и в узах можно оставаться свободным и счастливым человеком. Пока общество не научится распознавать истинные ценности и служить им, оно не выздоровеет. Надо помочь обществу восстановить иерархию ценностей, сделать так, чтобы то, что должно быть на первом месте, не отодвигалось на 20-е, а то, что стоит на 100-м месте, не главенствовало в жизни людей. В своей проповеднической и социальной деятельности Церковь занимается этим.

О. Владимир, Вы – член Союза писателей. Ваша супруга – известная писательница. Два ее последних романа стали очень популярны. Поэтому странно задавать вопрос о Вашем отношении к книге. Но хотелось бы узнать о ваших литературных вкусах. Какие книги оказали на Вас сильное впечатление, в какой-то степени изменили вашу жизнь? Что Вы любили читать, что читаете сейчас?

– Я люблю книгу, считаю, что этот способ познания мира, самого себя и Бога никогда не умрет. Вся моя жизнь связана с книгой. До сих пор, хотя времени у меня никогда не хватает, у изголовья моей кровати, как и в юности, лежат десятки читаемых и непрочитанных книг. Моя домашняя библиотека насчитывает около четырех тысяч книг. Это очень много, поэтому некоторые из них время от времени я раздаю в общественные библиотеки и знакомым. Большей частью я и сейчас, да и во все прошлые времена, читаю то, что мне нужно по работе. Что касается художественной литературы, я подошел к такому возрасту, когда больше люблю перечитывать то, что мне когда-то нравилось, чем читать что-то новое. Читаю я очень быстро – еще в юности научился, поэтому недостатка в чтении не испытываю. Очень люблю «справочную» литературу – энциклопедии, словари, путеводители. Люблю читать дневники, письма, воспоминания. Люблю стихи – я ведь был литературным критиком и много писал о русской поэзии. До сих пор поэты, даже те, о которых я писал нелицеприятно, дарят мне свои сборники. Просматриваю «толстые» литературные журналы. Читаю по многолетней привычке книги по литературоведению и критические статьи в журналах. Из недавно перечитанных классиков могу упомянуть А.П. Чехова и Ф.М. Достоевского, мечтаю найти время для Л.Н. Толстого. Но большей частью я сейчас, конечно, читаю церковную литературу – богословие, проповеди, житийные повествования, историю, философию. В моем воцерковлении огромную роль сыграли книги преподобных Аввы Дорофея и Исаака Сирина, Добротолюбие, «Откровенные рассказы странника…», «Невидимая брань», русская религиозная философия, «Жития святых» свт. Димитрия Ростовского.

Ваши пожелания нашим читателям.

– Ваша газета делает огромное дело. Пропаганда книги сейчас очень важна. Успехи церковного книгоиздания – налицо. В то время, когда светская книгопечатная продукция сконцентрировала свое внимание на бульварной литературе, а серьезные книги издаются мизерным тиражом, мы показываем пример того, что нам небезразлична наша культура – как церковная, так и светская. Я рад, что православные издательства взяли на себя роль просветителя общества и издают не только сугубо церковные книги, но и издания по истории, русскую и зарубежную классику, книги для детей, мемуары и т. д. И расходятся эти книги через церковные лавки лучше, чем в светских магазинах. Ваша газета и ваш портал в интернете должен стать путеводителем по православным издательствам. Читатель должен знать, что, зайдя на ваш сайт, он найдет исчерпывающую информацию о вышедших книгах. Вы должны возродить такую совершенно умершую отрасль книговедения, как библиография. Не хватает нам и православных электронных библиотек – для тех, у кого нет возможности достать или купить книгу.
Желаю сотрудникам вашего издательства благословенных успехов, любите своих читателей, и они вам воздадут сторицей.[8]



Вильгельм Ульрих

Официальный представитель и пресс-секретарь канцлера Германии Ангелы Меркель


Ульрих Вильгельм, известный немецкий журналист, официальный представитель федерального правительства и шеф федерального ведомства печати.
Родился Вильгельм в 1961 году. Сразу после получения аттестата зрелости в средней школе, ушел служить в армию в военно-воздушные силы, в военную авиацию. По окончании военной службы поступил в юридический университет. К первому высшему образованию он дополнительно изучил журналистику в «Немецкой школе журналиста».
Первым местом работы Ульриха Вильгельма – Баварского радио, где он был журналистом. В 1990 году он впервые познакомился с будущим канцлером Германии Ангелой Меркель. Вильгельм в то время готовил для Баварского телевидения документальный фильм о федеральном канцлере Хельмуте Коле и консультировался по некоторым вопросам с Ангелой Меркель.
В 1992 году Вильгельм приходит работать в правительство. Он был назначен помощником министра внутренних дел Эдмунду Штоиберу, который в последствии стал лидером Христианско-соцалистического союза (ХСС) и премьер-министром Баварии, кандидатом на пост канцлера Германии.
С 1998 года по 2003 год Вильгельм возглавлял информационную службу, в ведении которой было управление всеми делами с прессой и связями с общественностью при Баварской государственной канцелярии.
В январе 2004 года Ульрих Вильгельм был назначен руководителем («шефом») одного из подразделений Мюнхенского научного министерства, где Вильгельм исполнял обязанности младшего баварского министральдиректора при кабинете министра Томаса Гоппеля.
В ноябре 2005 года Ангела Меркель, лидер Христианско-демократического союза (ХДС) была избрана на пост канцлера Германии. Она сразу же приглашает Ульриха Вильгельма на должность официального представителя Германского правительства и своего пресс-секретаря. Для Вильгельма это назначение было достаточно неожиданным, но достойную и очень высокую рекомендацию он получил от Эдмунда Штоибера.
В настоящее время У. Вильгельм исполняет обязанности пресс-секретаря и официального представителя правительства Германии, являясь руководителем федерального ведомства печати.
Многие соратники и коллеги Вильгельма высоко ценят заслуги и профессиональную работу Ульриха Вильгельма, отзываясь о нем как о талантливом мастере взаимоотношений и топ-менеджера информационной службы.
Его комментарии происходящих событий на политическом небосклоневсегда точны, корректны и очень информативны. В этом и состоит профессионализм. И даже на возмутительные и провокационные замечания Вильгельм реагирует с традиционной немецкой сдержанностью, что показывает в нем опытного игрока в политике. Примером тому может служить случай, когда представитель конгресса США по международным делам Том Лантос назвал бывшего канцлера Германии Герхарда Шредера политической проституткой. Министр иностранных дел Германии Франк-Вальтер Штайнмайер в ответ заявил, что слова Лантоса выходят «далеко за рамки политического приличия». «Подобные высказывания не достойны представителя парламента США и вредят ему самому», – сказал Штайнмайер.
Заявление конгрессмена было одобрено публикой, его встретили смехом и аплодисментами. Том Лантос известен как последовательный критик российского президента. Он обвинял Владимира Путина в «сворачивании демократии в России». Во время своего выступления Лантос уточнил, что считает Шредера политической проституткой потому, что он «получает огромные деньги от Путина». Напомним, что Шредер в марте 2006 года, вскоре после отставки с поста канцлера, возглавил совет директоров North European Gas Pipeline Company (NEGPC), управляющей строительством подводной части Североевропейского газопровода. 51 % акций NEGPC принадлежит «Газпрому».
В своей речи Том Лантос критически высказался и о бывшем президенте Франции Жаке Шираке, который, по его мнению, недостаточно ценит вклад США в освобождение Франции от нацистов. Лантос выразил надежду, что при преемниках Шредера и Ширака – Ангеле Меркель и Николя Саркози – в отношениях их стран с США произойдет «позитивный поворот».
В Германии речь представителя демократов в американском конгрессе вызвала возмущение. Пресс-секретарь правительства ФРГ Ульрих Вильгельм назвал выступление Лантоса «бестактностью». Высказывание американского политика является «неподобающим способом вести полемику с бывшим канцлером Германии», заявил Вильгельм. Министр иностранных дел Германии Франк-Вальтер Штайнмайер добавил, что сказанное Лантосом «оскорбляет не только бывшего канцлера, но и огромное большинство немецкого народа».
Ульрих Вильгельм не просто следит за передвижениями и анонсирует выступления Ангелы Меркель. Он удчно раскрывает своими личными комментариями политику Меркель. Примером может служить вопрос о выплате компенсаций жертвам Холокоста, которых использовали в гетто во время Второй мировой войны на принудительных работах. Около 30.000 нынешних израильтян, как ожидается, получат субсидии в размере 2.000 евро. В ходе обсуждений, состоявшихся в последние недели в Израиле между представителями министерства финансов Германии и израильским министром по делам пенсионеров Рафи Эйтаном, было отвергнуто первоначальное предложение немцев выплатить бывшим подневольным рабочим по 1.200 евро. В итоге стороны договорились об увеличении этой одноразовой выплаты до 2.000 евро. По данным германских источников, увеличение суммы выплаты стало результатом прямого вмешательства федерального канцлера Ангелы Меркель. «Нынешняя выплата – это не компенсация за интернирование в гетто … это гуманитарный жест», – подчеркнул пресс-секретарь правительства Ульрих Вильгельм, выступая на пресс-конференции в Берлине. Решение правительства Германии касается 64.000 узников гетто, которые не получили компенсации от немецких страховых компаний за их работу в период Холокоста, как того требует закон, принятый 2002 году.

Биография
Ульрих Вильгельм родился в 1961 году.
После учебы в общеобразовательной школе служил в армии, в авиации. Окончил юридический университет и изучил журналистику в «Немецкой школе журналиста».
В начале своей карьеры Ульрих Вильгельм – журналист Баварского радио.
В 1990 году он познакомился с будущим канцлером Германии Ангелой Меркель, работая над документальным фильмом о федеральном канцлере Хельмуте Коле.
В 1992 году Вильгельм работает в правительстве помощником министра внутренних дел Эдмунда Штоибера, лидера Христианско-социалистического союза (ХСС) а затем и премьер-министра Баварии.
С 1998 года по 2003 год Вильгельм – руководитель информационной службы при Баварской государственной канцелярии.
В январе 2004 года Ульрих Вильгельм был назначен министральдиректором при кабинете министра Томаса Гоппеля в Мюнхенском научном министерстве.
В декабре 2005 года Ангела Меркель, лидер Христианско-демократического союза (ХДС), канцлер Германии назначила Вильгельма на должность официального представителя Германского правительства и своего пресс-секретаря, которым он является в настоящее время.



Вишневский Борис Лазаревич

Пресс-секретарь Санкт-Петербургского отделения РДП «Яблоко»[9]


Борис Лазаревич Вишневский является одновременно публицистом, политическим обозревателем, членом Союза журналистов России, Международного общества прав человека, а также член Санкт-Петербургского центра «Стратегия». Помимо того, то он является членом Бюро РДП «Яблоко», он руководит группой экспертов фракции «Яблоко» в Законодательном Собрании Санкт-Петербурга. Член Регионального Совета Санкт-Петербургского отделения РДП «Яблоко». Эксперт Государственной Думы по политическим вопросам.
В конце восьмидесятых годов Вишневский был активным участником демократического движения в Ленинграде. Принимал участие в работе клуба «Перестройка», к тому же был членом Ленинградского народного фронта. В начале девяностых вошел в движение «Демократическая Россия», проявив себя должным образом был назначен в 1992–1993 годах – пресс-атташе Санкт-Петербургского отделения этого движения. После того, как руководство «Демократической России» поддержало незаконные действия Ельцина, Вишневский в сентябре 1993 года вышел из состава движения.
В политике Вишневский уже давно. Еще в 1990–1993 годах он был депутатом Московского райсовета, председателем постоянной комиссии по вопросам самоуправления, а также членом президиума райсовета. Затем он вновь переезжает в г. Санкт-Петербург и в 1994–1996 годах работает помощником председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, в 1996–1999 годах – советник первого вице-губернатора Санкт-Петербурга И.Ю. Артемьева. В конце девяностых Вишневский становится директором политических программ Фонда «ЭПИЦентр-Санкт-Петербург».
С апреля 1994 года является членом РПЦ-ЯБЛОКО, с января 1995 года – член Объединения «ЯБЛОКО». С 1998 года – член Политсовета РПЦ-ЯБЛОКО, в 2001–2002 годах – заместитель председателя РПЦ-ЯБЛОКО по идеологии. Уже с февраля 1999 года Вишневский руководит группой экспертов фракции «ЯБЛОКО» в Законодательном Собрании Санкт-Петербурга. В 2000–2001 годах – член Центрального Совета Объединения «ЯБЛОКО», с декабря 2001 года – член Бюро Федерального Совета партии «ЯБЛОКО». Вишневский является одним из автором программы партии, а также – членом Программной комиссии.
Все избирательные кампании 1989–2002 годов проходили с его участием. В 1994 году он баллотировался в Законодательное Собрание, в 1999 году в Государственную Думу по списку «ЯБЛОКО» (под номером 2 в региональном списке по Санкт-Петербургу и Ленинградской области).
Вишневский автор ряда законопроектов и более 50 федеральных законов и законов Санкт-Петербурга и поправок к ним. В основном они касаются законодательства об организации государственной власти и местного самоуправления, избирательного законодательства, бюджетно-финансовых и налоговых вопросов, городского хозяйства и экономики. Вишневский является одним из авторов Устава Санкт-Петербурга.

Биография
Борис Лазаревич Вишневский родился 15 октября 1955 года в Ленинграде. Учился в школе с математическим уклоном, которую закончил в 1972 году. Затем поступил в ЛЭТИ имени В.И. Ульянова (Ленина) по специальности «Теория управления», который закончил в 1978 году. Трудовую деятельность начал с работы старшим научным сотрудником в ЦНПО «Ленинец», в котором он занимался математическим моделированием, обработкой информации, а также управлением сложными системами. Вишневский является кандидатом технических наук. Под его авторством издано более 100 научных трудов. Также он автор шести изобретений. В 2002 году Вишневский получил второе высшее образование – закончил Санкт-Петербургский институт управления и экономики по специальности «Государственное и муниципальное управление». В настоящее время он является докторантом кафедры политологии Университета экономики и финансов Санкт-Петербурга. Пишет докторскую диссертацию по политическим проблемам.

Вишневский активно работает с прессой, автор множества статей. Является членом Союза журналистов России, автор более 1600 статей в российских и петербургских изданиях в 1990–2003 годах, таких как «Новая газета», «Известия», «Московские новости», «Общая газета», «Независимая газета», «Невский обозреватель», «Санкт-Петербургские ведомости», «Санкт-Петербургский курьер», «Вечерний Петербург», «Смена», «Час Пик», «Невское время», «Вести», «Ритмы города», журналы «Российская Федерация», «Гуманитарные науки», «ПОЛИС», «Региональная экономика», «Регион», «Экономика, политика, инвестиции», и «Новая модель».
Вишневский имеет много заслуженных наград, среди которых и премия Союза журналистов России 2002 года «За профессиональное мастерство». В 1999 году им была написана книга «ЯБЛОКО», к тому же он автор книги «Двойная звезда», – о братьях Стругацких, «К демократии и обратно», в которой представлен сборник статей 1992–2004 гг. о политике и новейшей истории России. К тому же Вишневский имеет членство во многих российских и международных организациях, такие как «Международное общество прав человека», Санкт-Петербургский центр «Стратегия». В 1998 году Вишневский закончил Московскую школу политических исследований.
Борис Лазаревич женат. Воспитывает дочь и сына. Жена Вишневского, – Виктория Работнова, тоже крупный журналист. Она работает обозревателем газеты «Невское время», а также корреспондентом журнала «Российская Федерация» по Северо-Западу.



Воскресенская Зоя Ивановна

Пресс-секретарь посольства СССР в Швеции[10]


Судьба наградила Зою Ивановну Воскресенскую талантом в нескольких областях. Разведчица и писательница, обаятельнейший человек и изысканная красавица.
Затем как знатная баронесса, роскошно одетая дама появилась в Риге, где устанавливала нужные связи во всех городах и поместьях старой Латвии. Позже нелегальные командировки в Германию и Австрию, а несколько лет спустя в Финляндию и Швецию.
Финляндия и Швеция – страны, в которых Зоя Ивановна провела большую часть своей закордонной разведывательной жизни: с 1935 по 1939 год – в Финляндии, до начала советско-финской войны, и с 1941 по 1944 год в Швеции.
На работу в Финляндию 3. И. Воскресенская уехала в качестве заместителя резидента. Официально она выполняла обязанности руководителя пресс – секретариата советского представительства «Интуриста» в Хельсинки и была известна там как «мадам Ярцева» (муж Воскресенской – резидент внешней разведки Борис Аркадьевич Рыбкин – работал в Финляндии под фамилией Ярцев). После возвращения из Скандинавии 3. И. Воскресенская занялась аналитической работой, став одним из ведущих аналитиков в разведке. (Специальное аналитическое отделение в разведке было создано лишь в 1943 году.) Именно к ней стекались разведданные от знаменитой по всей Европе «Красной капеллы».
В первые дни войны Зоя Ивановна была сотрудником Особой группы, готовившей к заброске в тыл врага разведывательных и диверсионных групп. Она отвечала за подбор, обучение, организацию переброски и некоторые специальные задания. Ей же принадлежит идея формирования первого партизанского отряда. На базе этой Особой группы впоследствии была создана Отдельная мотострелковая бригада особого назначения, тоже готовая в любой момент отправиться в тыл врага. Под видом сторожихи переезда на маленькой железнодорожной станции готовилась к новому заданию и Зоя Ивановна. Но война поменяла планы.
Муж Воскресенской в то время был назначен резидентом внешней разведки в Швецию и проходил последнюю подготовку в официальной должности советника посольства. Вместе с ним руководством разведки решено было направить и Зою Ивановну как пресс-секретаря советского посольства. Так в 1941 году Ирина (оперативный псевдоним Воскресенской) оказалась на оперативной работе в Стокгольме.
Сбор разведывательной информации, активная вербовочная работа, поддержание контактов с участниками антифашистского сопротивления в ряде европейских стран – таков неполный круг оперативных вопросов, которыми пришлось заниматься Ирине в Швеции, прежде чем она возвратилась в Москву в середине 1944 года.
После войны Воскресенская несколько лет работала заместителем, а потом начальником немецкого отдела ГРУ.
В 1953 году, после смерти Сталина, полковнику Воскресенской до пенсии оставалось менее года, на Лубянке начались чистки. После того, как открывались черные страницы деятельности «отца народов», арестовывали тех, кто участвовал в расправах 1937–1938 годов, на всякий случай освобождались от старых кадров, под подозрение брали всех подряд, и в лучшем случае увольняли. Как говорится, из одной крайности в другую.
Таким образом Воскресенской предложили поехать начальником спецотдела в воркутинский лагерь. И она отправилась на новое место службы. Выше по званию в Воркуте тогда никого не было, и все местные чины, прослышав о назначении Воскресенской, бросились скупать парфюмерию, так как в свои 48 лет Зоя Ивановна по прежнему была очень красивой женщиной.
В 1955 году Зоя Ивановна вышла на пенсию.
Находясь в отставке, она принимала активное участие в патриотическом воспитании молодых сотрудников внешней разведки, делилась опытом, выступала с лекциями и докладами, ее статьи о разведывательной работе публиковались в служебных сборниках разведки.
Уйдя из разведки, она стала одной из ведущих детских и юношеских писательниц страны. За литературную работу Зое Воскресенской присуждена Государственная премия СССР за 1968 год, а в 1980 году – премия Ленинского комсомола.
Родина высоко оценила ее труд как разведчика так и писателя. Воскресенская награждена орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, Отечественной войны, двумя орденами Красной Звезды, многими медалями, ей присвоено звание «Заслуженный работник НКВД».

Биография
Воскресенская Зоя Ивановна родилась 28 апреля 1907 года на станции Узловая Тульской области в семье помощника начальника железнодорожной станции. В четырнадцать лет, в 1921 году ее, как грамотную девушку, взяли на работу библиотекарем в один из батальонов ВЧК, затем служба в штабе ЧОНа Смоленской губернии, работа воспитателем в колонии несовершеннолетних преступников. Затем комсомольская и партийная работа на заводе им. Калинина в Смоленске.
В 1928 году следует перевод в Москву, где с августа 1929 года она начинает работать отделе внешней разведки ОГПУ.
Первое задание Центра она выполняла в Харбине во время кризиса вокруг КВЖД, где проработала около двух лет на нелегальном положении.
Скончалась Зоя Ивановна Воскресенская-Рыбкина 8 января 1992 года. Похоронена на Новодевичьем кладбище.



Вощанов Павел Игоревич

Пресс-секретарь президента РФ Бориса Николаевича Ельцина


Павел Вощанов довольно-таки известная фигура в ближайшем приближении первого президента РФ Бориса Ельцина. Он блестящий журналист, экономический и политический обозреватель отечественных и зарубежных изданий.
Вощанов Павел Игоревич родился 3 ноября 1948 года в Москве в семье военнослужащего. С раннего детства проживал в Германской Демократической Республике (ГДР), где служил его отец (1950–1963 гг.). После службы в Германии, отец был переведен на службу в Узбекскую ССР, где Павел Вощанов окончил экономический институт.
В начале 1980-х семья Вощановых переезжает в Москву, где Павел заканчивает аспирантуру Института экономики и строительства Госстроя СССР (1983 г.). Спустя некоторое время защищает докторскую диссертацию. Будучи заместителем директора Института, Павел Вощанов знакомится с Борисом Николаевичем Ельциным, который в то время занимал должность первого заместителя Председателя Госстроя СССР.
В 1988 году Вощанов работает ведущим научным сотрудником Института Экономики при Академии Наук СССР. С этого же года он становится экономическим обозревателем газеты «Комсомольская правда». В одном из номеров «Комсомолки» Вощанов опубликовал свое интервью с Б. Ельциным, который на тот период был смещен с поста первого секретаря Московского Государственного Комитета партии КПСС (МГК КПСС).
В 1990 году Павел Вощанов назначен экспертом по вопросам информации при Председателе Верховного Совета РСФСР.
После того как Б. Ельцин 12 июня 1991 года был избран первым президентом Российской Федерации, Вощанова приглашают работать в новую команду президента. В июле 1991 г. он назначен на пост пресс-секретаря. Во время августовского путча 1991 г. П. Вощанов ведет пресс-конференции президента. В феврале 1992 года, вылетая из Парижа, П. Вощанов узнает, что указом президента он смещен с должности руководителя Российского информационного агентства, председателем которого он тогда являлся. На его место был назначен человек, который до этого времени проработал 15 лет директором стеклотарного завода. Это событие было свидетельством того, что Павел Вощанов, разочаровавшись в значимости своей роли в президентском окружении, принял решение о своей отставке с поста пресс-секретаря президента.
Уход из Кремля для Вощанова оказался очень непростым, можно сказать, что он был своеобразным заложником. Вот как он сам это комментирует: «Я все-таки, при всем при том, что был пресс-секретарем, еще возглавлял службу стратегической информации президента. Она только формировалась и была малоизвестной, но на нее были замкнуты все информационные потоки – РИА „Новости“, ТАСС, МВД, тогдашнее КГБ, разведсеть. Ее задачей было объективно информировать президента о происходящем в стране, в отдельных ее регионах и давать рекомендации, что можно предпринять для того, чтобы эта ситуация складывалась более благоприятным образом. Конечно, я был очень информированным человеком в Кремле. Знал о том, что происходило и, в том числе, о потаенных сторонах жизни многих-многих российских чиновников. Поэтому, когда я услышал „Иди и делай то, что тебе царь велел!“, я приехал домой, собрал чемоданчик и в этот же день улетел из страны. „Царь“, разумеется, велел не это. Сначала я улетел в Стамбул. Там меня ждал самолет президента Болгарии Желе Желева. Мы были хорошо знакомы. На следующий день я был уже в Софии, а к вечеру – в Париже. И полтора года я не мог вернуться в Россию, потому что шел своеобразный торг – буду я публиковать какие-либо воспоминания? Тогда мне нет места в России. Не буду – значит, могу вернуться. Звонков было много – мне предлагали разные должности. Очень хорошие. Но я понимал, что, если я эти предложения приму, все равно долго не проработаю. У моих оппонентов за Кремлевской стеной появятся аргументы, что „никто его не прогонял и никакого конфликта не было – он просто непрофессиональный человек, завалил всю работу, мы ему предложили хорошую должность, он и здесь все завалил! О каком политическом несогласии может идти речь?!“. В последний раз, когда мне позвонили, я сказал, что не буду ничего публиковать. И они дали отмашку: тогда можешь возвращаться. А не публиковать я решил не потому, что меня вынудили бывшие кремлевские коллеги. Я встретился с одним известным человеком – к сожалению, не могу назвать его имени, потому что это были частные встречи. Скажу лишь, что это глава одного из очень крупных европейских государств. Речь зашла о том, что я написал книгу, и он попросил ее почитать. Он читал ее с переводчиком неделю. Мы снова встретились, и он мне сказал: „Павел, знаете, очень интересная книга! И я думаю, что вы сможете на ней заработать очень неплохие деньги, об этой книге будут говорить, но я хочу вас предупредить об одном: автора уважать не будут никогда!“ И он мне объяснил, что есть такие профессии, где человек вторгается в личную жизнь других, и для него – табу рассказывать, что он там увидел и услышал. Поэтому я никаких воспоминаний никогда не публиковал. Я писал о Ельцине как о политике. Я писал о его политическом курсе. Но я ни разу не вспомнил о том, что я видел, что я слышал и чему я был свидетелем. И этой книги сейчас не существует.»[11]
С 1992 года Павел Вощанов успешно работает политическим обозревателем «Комсомольской правды». В этом же году он становится сопредседателем международной организации «Демократия. Новый век».
С апреля 1993 года Вощанов работает политическим обозревателем «Новой ежедневной газеты» («НЕГ») и является президентом журналистского объединения «Четвертая власть», которое занимается журналистскими расследованиями. После того, как один из материалов Павла Вощанова о техническом переоснащении служб безопасности президента РФ был опубликован, он был избит «неизвестными лицами».
С 1997 года Павел Вощанов – политический обозреватель еженедельного издания «Деловой вторник». Позже он становится одним из членов редакционной коллегии газеты «Трибуна».
В 1999 году, в мае, Павел Вощанов был назначен на пост генерального директора «Радио-1». Баллотировался в Государственную Думу. По словам Вощанова, его решение пойти «под занавес» в Госдуму продиктовано стремлением поучаствовать в обновлении российской власти: «Я участвовал в формировании нынешней власти, знаю ее изнутри, – сказал корреспонденту „ОГ“ кандидат в депутаты. – В следующем году будут закладываться основы качественно новой власти в стране, и делать это надо с учетом всех ошибок, допущенных при создании власти нынешней. Например, очевидна необходимость усиления роли парламента. Однако при этом необходимо изменить его сегодняшнее лицо. Если этого не сделать, то мы получим коллективного самодура.»
С 2001 года и по настоящее время Павел Вощанов является основателем и независимым политическим обозревателем печатного издания «Новая газета», а также публикует свои аналитические статьи и очерки в ряде отечественных и зарубежных изданиях. По мнению своих коллег, читателей и литературных критиков Павел Вощанов, бесспорно, является одним из талантливых журналистов и публицистов, политологов нашего времени.
В 2006 году вышел в свет политический роман Павла Вощанова. «Фантомная боль. Последний сон Хозяина». Книга рассказывает о последних днях Хозяина за стеной, о мучительных попытках Хозяина понять, кто он такой, зачем он здесь и кому он должен сказать «Берегите Россию». Вот как известный журналист Павел Вощанов в своей художественной книге описал передачу власти от Ельцина Путину. «Хозяин» – первый, «Кувалда» – второй: «Хозяин стоял возле машины, держась за открытую дверцу, и вглядывался в лица собравшихся. Он будто рассчитывал встретить среди них кого-то для него очень важного, но, не увидев его, сунул на прощание руку Кувалде: – Берегите Россию! …это дело обмыть! – хором завершили речь атаманы, донской и кубанский. – Хватит! – Кувалда резко повернулся на каблуках и решительным шагом пошел к подъезду. – Дообмывались! На страну из-за ваших обмываний уже смотреть тошно!»

Биография
Павел Игоревич Вощанов родился в Москве 3 ноября 1948 года в семье военнослужащего.
С 1950–1963 гг. проживал в ГДР, где служил его отец. Затем переехал в Узбекистан (Узбекская ССР). Там он окончил Экономический институт и в начале 1980-х гг. вся семья Вощановых переезжает в Москву.
В 1983 г. П. Вощанов успешно закончил аспирантуру Института экономии и строительства Госстроя СССР и защитил докторскую диссертацию. Являясь заместителем директора этого Института, Вощанов знакомиться с Борисом Ельциным, который в то время был первым заместителем Председателя Госстроя СССР.
В 1988 году Вощанов – научный сотрудник Института Экономики Академии Наук СССР. В это же время он становится экономическим обозревателем газеты «Комсомольская правда». В этой газете, в одном из номеров, Вощанов размещает свое интервью с Борисом Ельциным.
В 1990 г. П. Вощанов является экспертом по вопросам информации при Председателе Верховного Совета РСФСР.
С июля 1991 г. по февраль 1993 г. Вощанов был назначен на должность пресс-секретаря первого президента РФ Б. Ельцина. Во время августовских событий 1991 г. он вел все пресс-конференции Б. Ельцина. Одновременно Вощанов занимает должность руководителя Российского информационного агентства. В феврале 1993 г. указом президента, без уведомления, он был смещен с этого поста. Такой поворот событий в своей карьере для П. Вощанова стал поводом для своей отставки с должности пресс-секретаря (его преемником стал журналист Вячеслав Костиков).
С 1992 г. П. Вощанов – политический обозреватель газеты «Комсомольская правда» и сопредседатель международной организации «Демократия. Новый век». В апреле 1993 г. он становится политическим обозревателем «Новой ежедневной газеты» («НЕГ»). Позже, Павел Вощанов являясь президентом журналистского объединения «Четвертая власть», был избит «неизвестными лицами» за одно из своих многочисленных расследований.
В 1997 г. Вощанов – политический обозреватель еженедельника «Деловой вторник», а также член редколлегии газеты «Трибуна».
С мая 1991 г. Вощанов является генеральным директором «Радио-1». В начале 2000 года он баллотировался в Государственную Думу.
В 2001 г. Вощанов П.И. основал «Новую газету», в которой по настоящее время является независимым политическим обозревателем. Также он публикует свои материалы в ряде зарубежных изданий.

Основные труды и награды
Награжден медалью Правительства Литовской Республики «памяти 13 января».
Автор политического романа «Фантомная боль. Последний сон Хозяина» (2006 г.)



Геращенко Ирина[12]

Пресс – секретарь президента Украины Виктора Ющенко


В 2001 году Ирина выиграла конкурс на право работать пресс-секретарем Виктора Ющенко у таких известных журналистов Украины, как Даниила Яневского – ведущего «5 канала» и нынешнего депутата от БЮТ Андрея Шевченко.
Оказавшись в команде Виктора Ющенко, Ирина постепенно становится одним из лучших помощников будущего президента, взяв на себя нелегкую задачу спичрайтера, также выполняя роль «фильтра» для журналистов, желающих пообщаться с В. Ющенко. Все это не могло не понравиться лидеру «Нашей Украины», и после победы на президентских выборах 2004 года Виктор Андреевич официально назначил Ирину своим пресс-секретарем.
Сама Геращенко говорит, что один из главных принципов в ее новой работе – говорить правду, а перспективы в тележурналистике еще впереди.
Осенью 2006 года Ирина становится президентом УНИАН и подает в отставку с поста пресс-секретаря – руководителя пресс-службы президента Украины. Но и здесь она работает недолго, около года, успешно пройдя выборы в народные депутаты. На парламентских выборах 2007 года Ирина избирается в Раду в составе блока «Наша Украина – Народная самооборона».
В 2007 году в «Топ-100» самых влиятельных женщин Украины журнала «Фокус» Ирина Геращенко заняла 14-е место, провозглашая линию на повышение заработной платы государственным служащим и бюджетникам.
Мода.
Геращенко сознается, что по большей части одевается в обычных магазинах. Хотя говорит, что в ее гардеробе есть и дизайнерские вещи. Ирина Геращенко – частая гостья на показах моды.
– «Есть несколько прекрасных вещей от Лилии Пустовит, и накопилась уже настоящая коллекция от Вики Гресь, с которой мы дружим уже больше 10 лет. Она безуспешно все это время борется с моим консерватизмом в одежде. Но когда я слышу комплимент относительно нового костюма от Гресь – всегда ей звоню по телефону и говорю: „Это все ты!“, – рассказывает Ирина.[13]
Друзья.
К близкому кругу Ирины Геращенко принадлежат ее бывшая заместительница по пресс-службе Лариса Мудрак, начальник управления Секретариата президента Тарас Петрив, киевский губернатор Вера Ульянченко и много других людей, которые в той или иной степени входят в орбиту нынешнего президента Украины.
Команда
Ирина утверждает, что у президента есть своя команда, к которой она принадлежит, а вот «окружение» президента может быть разным. Поэтому нам не нравится термин «окружение».
Лоббизм
По данным интернет-издания «Интернет-репортер», Геращенко имеет интерес к компании СFС Соnsulting, которая соревновалась за тендер на выполнение некоторых заказов МИДа.
«Немало усилий для проталкивания интересов СFС Соnsulting приложил пресс-секретарь МИДа Василий Филипчук, известный своими старыми контактами с Ириной Геращенко. Именно Василий Филипчук несколько раз настойчиво предупреждал Бориса Тарасюка о возможных осложнениях, которые могут возникнуть у министерства, если тендер не выиграет желаемая Геращенко СFС Соnsulting. Правда, Филипчук в своих служебных письмах на имя министра подает информацию таким образом, что угрозы исходят от Ирины Геращенко, а он лишь информирует своего патрона об их содержании. То есть, министра непосредственно шантажируют, попутно информируют о содержании компромата».[14]
Материальное положение
Согласно декларации о доходах за 2005 год, зарплата Ирины Геращенко, как пресс-секретаря президента была установлена на уровне 10 тыс. гривен в месяц. Ирина утверждает, что не получала от государства квартиру и дачу, как пишут некоторые СМИ. И вообще она утверждает, что даром ничего никогда не получала, а все нужно заработать и купить самой.
Семья
Замужем. Воспитывает дочь.
«Я оберегаю свою частную жизнь. Это – залог счастливой семьи. Я чрезвычайно ценю свою семью и думаю, что вы с пониманием отнесетесь к тому, что я не хочу много говорить на эту тему. Мой муж далек от сферы политики и журналистики. За это его ценю», – говорит Геращенко.
«Как все мамы – трудоголики, питаю чувство вины относительно дочки, но нахожу самоуспокоение в формуле „Важно не количество времени, проведенного с семьей, а качество“. Хотя бы раз в неделю рассказываю дочке собственные сказки. У нас с ней есть свои сказочные герои. Два года назад дочка убедила купить ей кота породы британский-короткошерстный. У нашего Тимофея улыбка настоящего чеширского кота из „Алисы в стране чудес“ и янтарные глаза-блюдца»,[15] – рассказывает Ирина.
Ирина признает, что на семью практически у нее не хватает времени. Когда случается редкий выходной, то, по ее словам, они выезжают на природу или ходят в бассейн.
Ирина Геращенко категорически опровергает слухи о том, что ее муж занимается лоббированием каких бы – то ни было интересов бизнес – структур.
Хобби
Со студенческих времен любит читать книги, считает это своим хобби, на которое никогда не хватает времени.

Биография
Ирина Геращенко родилась 15 мая 1971 года. В 1993 году окончила Институт журналистики Киевского университета им. Тараса Шевченко. Будучи студенткой, активно занималась общественной работой. После окончания университета попала на работу на телевидение, на Первый украинский телеканал, где возглавила отдел политических новостей телекомпании «Интер». Затем, на телестудии «Профи-ТВ», вела авторские проекты до конца 2001 года. По словам бывшего шеф – редактора «Интера» Алексея Мустафина, Ирина никогда не делала материалы, направленные против Виктора Ющенко.



Герман (Стецив) Анна Николаевна

Пресс-секретарь Виктора Федоровича Януковича


Анна Герман, амбициозная журналистка и талантливый топ-менеджер, ньюсмейкер и пресс-секретарь, которая создала в современной политической и государственной власти Украины одну из лучших пресс-службы страны.
Анна Герман родилась в небольшом городе Львовской области, на Украине, 24 апреля 1959 года. Отец Николай Петрович Стецив (1932-1971) – рабочий; мать Екатерина Григорьевна (1936 г. р.) – работник культуры.
С юношеского возраста проявила талант и рвение к журналистике, обучалась в львовской молодежной школе корреспондентов «Гарт». Там же познакомилась со Степаном Курпилем, который в настоящее время является народным депутатом Украины. Окончила Львовский государственный университет им. И. Франко, факультет журналистики.
С 1987 по 1989 гг. работала редактором отдела в одной из Львовских газет «Молода Галичина». Через некоторое время устроилась работать в Украинский независимый информационно-издательский союз Вячеслава Черновола на должность корреспондента.
В начале 1990-х гг., около семи лет была корреспондентом радио «Свобода», в его подразделениях во Львове и в Польше, в Варшаве. В 2002 году Анна Герман переехала работать в Киев, где была назначена на должность директора киевского бюро «Радио Свободная Европа– Радио Свобода» («Radio Free Europe – Radio Liberty»). В этот период своей карьеры Герман активно сотрудничает со многими лидерами партийной оппозиции, так называемых «оранжевых».
В апреле 2004 года Анна Герман, как представитель «четвертой власти» – журналистики, – познакомилась с премьер-министром Украины Виктором Януковичем. Это знакомство имело для Герман самые радужные последствия, ее пригласили работать в правительство на должность пресс-секретаря премьер-министра. Новое назначение журналистки на такой ответственный государственный пост вызвало неоднозначные мнения среди коллег Герман и в коридорах власти. Мотивы по которым Герман пошла работать к Януковичу останутся ее личными мотивами и информацию о них распространяют только в кулуарах. Ее появление в своей команде Янукович мотивировал своим желанием улучшить работу журналистов, чтобы с ним была «птица Свобода». Судя по тому, как стоически Герман вела пресс-конференции для журналистов СМИ, Виктор Янукович не ошибся в своей преданной помощнице.
Анна создала яркий, запоминающийся образ премьера. У Януковича появился имидж бедного мальчика из Енакиево, который был незаконно осужден, прошел суровую школу жизни и преодолел все трудности, выковав настоящий мужской характер. Анну Герман считают самой яркой и неординарной личностью, которая представляла Януковича на выборах. Герман, как специалист, много полезного вложила в предвыборную кампанию Виктора Федоровича. Учитывая ее опыт работы в службе радио «Свобода», которое при Президенте Кучме считалось одной из наиболее опасных радиостанций «для украинской демократии», а также ее высокий эмоциональный заряд, часть электората, которая не могла определится за кого голосовать, проголосовала за Виктора Януковича. Герман попыталась создать интеллигентный образ своему кандидату, а после проработки, Янукович, буквально, на глазах изменился. По крайней мере, стал более сдержанным и спокойным перед телекамерами и пишущими журналистами. Вклад этой женщины в собственное саморазвитие Виктора Федоровича стал практически точкой бифуркации для дальнейшей жизни Януковича-политика.
В октябре 2004 года, при инциденте во время предвыборной компании в Ивано-Франковске с кандидатом в президенты В. Ф. Януковичем, Герман опять-таки доказала общественности о своем таланте убеждать и умении компетентно реагировать на различные публичные нападки.
В декабре 2004 года Анна Герман приняла решение добровольно уйти в отставку с поста пресс-секретаря премьер-министра Януковича. Позже, в прессе и на телевидении свое решение уйти в отставку Герман делала заявления о том, что «Я – первый пресс-секретарь, который добровольно ушел с высокой государственной должности. Собственно, любопытство было основным стимулом, приведшим меня в коридоры власти. Я его удовлетворила и уяснила раз и навсегда, что правительственным чиновником больше никогда не стану». Но в дальнейшем, как показало время, карьера Герман на государственной службе в правительстве не закончилась.
В декабре 2004 года Герман стала ведущей телепрограммы «Актуальный разговор», которая выходила в эфир ТРК «Украина» каждый вечер. Программа Герман была достаточно рейтинговой как среди жителей Восточной Украины, так и среди жителей Западной части страны. Сегодня эта передача уже не выходит в эфир.
Также Анна написала книгу о Януковиче «Железный хозяин». Именно так характеризует Герман Виктора Януковича. Знакомство Герман с Януковичем произошло в 2004 году при участии тогдашнего советника премьера Зиновия Кулика, который был дружен с мужем Герман – Сергеем. Они вместе окончили львовскую школу. Кстати, не стало Кулика после одной из первых пресс-конференций Анны, на которой она пыталась рассказать о «темных» пятнах в биографии Януковича. Зиновий умер от инфаркта.
В 2006 году в ходе парламентских выборов А. Герман являлась кандидатом от Партии регионов.
В настоящее время Анна Герман занимает пост в Верховной Раде– заместителя председателя Комитета по вопросам свободы слова и информации, а также является внештатным советником премьер-министра Украины Виктора Януковича.
В рейтинговых списках, в позиции «100 самых влиятельных женщин Украины» Герман на сегодняшний момент занимает седьмую строку. Еще во времена своей журналистской деятельности Анна Николаевна проявляла незаурядные способности в достижении поставленной цели. Теперь же Герман-политик иногда играет на грани фола. Она готова неистово отстаивать свою или чужую (в частности, Януковича) точку зрения, даже если это и вызывает раздражение в окружающих. Анна не боится идти против общественного мнения. Если, конечно, в данный момент это ее устраивает. Анна – человек амбициозный. О себе она достаточно высокого мнения. Любит рассказывать о своей успешной журналистской карьере, венцом которой была должность пресс-секретаря руководителя правительства. Герман утверждает, что еще, будучи журналисткой, пыталась понять, что такое власть.
Поддержкой и неиссякаемым источником энергии для Анны служит семья. Это второй брак Анны. Они познакомилась с мужем, когда молодая журналистка работала в молодежной газете, а будущий муж вернулся из своей первой дипломатической командировки. «После заграничного вояжа он был такой „несоветский“; постоянно говорил, что здесь жить нельзя. Я тогда подумала: и чего это он? На что жалуется? А внимание на него обратила потому, что мне очень понравилась его фамилия – Герман. Так и сказала ему: „Знаете, мне бы очень подошла ваша фамилия. Была бы я Анной Герман“. Он мне ответил, что, во-первых, это уже было, а во-вторых, он не готов дать мне свою фамилию. Долгое время мы не виделись. Но через два года он нашел меня и сказал, что теперь готов дать мне свою фамилию. Так мы и поженились», – рассказывает Анна («Факты», 14 июля 2006 г.). Первый брак распался потому, что изначально это был брак по расчету. «С первого дня этого брака я знала, что уйду, как только смогу. Мой первый муж был хороший человек. Просто тогда я не могла позволить себе выйти замуж по любви. Я отвечала за сестер. Так бывает в жизни, что надо взять в кулак эмоции и жить для других. Я ушла из этого дома с сыном, взяв с собой только зубную щетку. Мы три месяца жили в комнате, где не было даже кровати.» Отец Анны умер, когда той было всего 12 лет. Уже с этого возраста она была вынуждена помогать матери, начав получать деньги за свои первые публикации. Отношение ко второму мужу у Анны совершенно другое: «Я точно знаю, что не найду мужчину лучше, чем Герман. Когда я первый раз легла с ним в постель, я поняла, насколько любовь прекрасна.»
Анна Герман очень разносторонний человек. Она увлекается Африкой. В мае 2004 года, после назначения на пост пресс-секретаря Януковича, она сравнила своего шефа именно с Африкой. Мол, Виктор Федорович до конца неизведанный, как и Африка. Пишет стихи, говорит, что первая проба состоялась во втором классе. Но эти стихи, по словам Анны Николаевны, не понравились учительнице. Любит теннис и горные лыжи.

Биография
Герман (Стецив) Анна Николаевна родилась 24 апреля 1959 года в Львовской области. Она окончила школу молодых журналистов, еще обучаясь в старших классах средней школы. Высшее образование Герман получила в Львовском государственном университете.
С 1987–1989 гг. она являлась редактором отдела в газете «Молода Галичина» (г. Львов). Позже работала корреспондентом в Украинском независимом информационно-издательском союзе Вячеслава Черновола.
В начале 1990-х гг., Герман была корреспондентом радио «Свобода», в Львове и в Польше (г. Варшава).
В 2002 году Анна Герман являлась директором Киевского бюро «Радио Свободная Европа – Радио Свобода» («Radio Free Europe – Radio Liberty»), где сотрудничала с представителями «оранжевой» партийной оппозиции.
В апреле 2004 года на одном из своих интервью Герман познакомилась с премьер-министром Украины Виктором Януковичем. Вскоре она была приглашена на должность пресс-секретаря премьер-министра Януковича. Работа с Януковичем была плодотворной и давала возможность Герман по достоинству оценить свою профессиональную компетентность и лидерские способности, как в пресс-службе, так и среди многих высокопоставленных чиновников современной Украины.
В декабре 2004 года Анна Герман добровольно ушла с поста пресс-секретаря и продолжила свою деятельность в тележурналистике, создав несколько политических программ на ТРК «Украина».
В 2006 году Герман баллотировалась в Парламент Украины от Партии регионов.
В настоящее время Анна Герман является заместителем председателя Комитета по вопросам свободы слова и информации в Верховной Раде, а также является внештатным советником премьер-министра Украины Виктора Януковича.
Автор более 200 публикаций, имеет заслуги за вклад в межнациональное согласие.
Анна Герман владеет английским, немецким и польским языками. Увлекается ориенталистикой.
Состоит в браке. Муж Сергей Михайлович (1952 года рождения), дипломат, растит двоих сыновей – Николая и Романа.

Основные труды и награды
Являлась членом правления Союза журналистов СССР (1986–1987 гг.).
Автор книги «Пирамиды невидимые» (2003) и книги о Викторе Януковиче – «Железный хозяин» (2006 г.).



Грачев Андрей Серафимович

Пресс-секретарь президента СССР Михаила Сергеевича Горбачева


Андрей Грачев, талантливый журналист и публицист стал первым и единственным пресс-секретарем первого и последнего президента СССР Михаила Горбачева.
Грачев Андрей Серафимович родился 9 июня 1941 года в Москве. В 1959 году поступил в Московский государственный институт международных отношений (МГИМО). В 1964 году, окончив университет, сразу же поступил в аспирантуру и спустя два года защитил кандидатскую диссертацию с присвоением научной степени кандидата исторических наук.
С 1964 года по 1966 год Грачев работает в Комитете молодежных организаций (КМО) СССРна должности референта, а затем и старшего референта.
В период с 1966 г. по 1973 г. А. Грачев живет и работает в Венгрии, в г. Будапеште. Он является советским представителем редакции журнала «Молодежь мира», а также сотрудничает с Бюро Всемирной федерации демократической молодежи.
В 1973 году Грачев был назначен первым заместителем председателя Комитета молодежных организаций СССР. В конце этого же года Грачев переходит на работу в Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза (ЦК КПСС) на должность референта, а с 1978 года становится референтом в Отделе внешнеполитической пропаганды ЦК КПСС.
В период с 1989 по 1991 гг. Андрей Грачев занимает пост заместителя заведующего Международным отделом ЦК КПСС. В это же время он становится членом совета учредителей еженедельной газеты «Московские новости», которая стала одной из самой популярной газет в СССР.
В августе 1991 года Грачев был назначен на пост пресс-секретаря президента СССР Михаила Горбачева. Это было время одно из самых драматических в истории России начала 1990-х гг. – период ухода М. Горбачева с поста президента, августовский путч ГКЧП (1991 г) и распад СССР. В эти дни Андрей Грачев практически все время находился с М. Горбачевым и его семьей. Все исторические повороты и события последних дней правления президента СССР легли в основу книг А. Грачева.
Андрей Грачев посвятил книгу «Михаил Горбачев. Человек, который хотел как лучше» событиям 1991 года. Этому произведению предшествовалитри книги, посвященные Горбачеву. В числе их «Дальше – без меня. Уход президента», которая вышла в Москве и Париже. Но в этом произведении А.Грачев поставил перед собой задачу рассказать о Горбачеве как о явлении, а не только с точки зрения биографа. Кому, как не ему, Андрею Грачеву по силам такая задача. Он, помощник и пресс-секретарь Президента СССР, основываясь на многолетних впечатлениях и ранее не публиковавшихся документальных материалах, создает первый в России психологический портрет Михаила Горбачева – человека, политика, лидера, – которому суждено было изменить ход мировых событий. Почему именно ему судьба уготовала роль вершителя истории? Был ли его жизненный путь отмечен особыми знаками или все решал случай? Что отличало его от множества других ключевых фигур у власти в СССР? К чему он стремился? Какие средства использовал для достижения своих целей? Что свело и на всю жизнь соединило его и Раису? А.Грачев предлагает читателям свою версию тайны Президента, анализирует роль главных действующих лиц, суть и последствия драматических событий эпохи Перестройки, гибели советской Империи. Книгу сопровождает уникальный фоторяд, в том числе из личного архива семьи Горбачевых. Через 10 лет после распада СССР Андрей Грачев раскрывает то, что до сих пор остается самой большой загадкой XX века: тайну советской Атлантиды. Какова была роль в этом историческом катаклизме последнего Генсека КПСС и первого (и последнего) Президента СССР. Кем на самом деле был Михаил Горбачев – великим реформатором своей страны, спасителем мира от ядерного конфликта или политическим дилетантом, неумелым правителем, не сумевшим удержать в руках поводья государственной власти?
Книга построена на эксклюзивных материалах: многочасовых беседах автора с Горбачевым, Раисой Максимовной и их дочерью Ириной; с людьми, окружавшими Генсека и Президента, поддерживавшими его или боровшимися с ним. В ней содержатся ранее не публиковавшиеся выдержки из протоколов Политбюро и Президентского Совета. Рассказывается о конфликтах внутри советского руководства, раскрывается тайная история событий в Тбилиси, Баку, Вильнюсе, проводятся материалы расследования августовского путча в Москве и обнажается подоплека декабрьского сговора в Беловежской пуще.
Она основана на личных впечатлениях и воспоминаниях автора, бывшего членом близкого окружения Горбчаева с 85 года и до дня его отставки. Читатель найдет в ней ответ на роковой и вечный для российской истории вопрос: почему эта страна регулярно рождает и призывает на службу себе незаурядных людей и выдающихся реформаторов, и всякий раз отвергает и низвергает их. До следующего раза?
Трудно переоценить значение этого произведения. Андрей Грачев – журналист по призванию, человек способный не только оценить события, происходящие в стране, но и донести суть до большого количества людей. После снятия с себя полномочий пресс-секретаря первого и последнего Президента СССР Грачев не стал активным участником политической жизни. Почему? Потому что он не политик.
В функции пресс-службы Горбачева входило лишь информационное освещение работы президентских структур: еженедельные брифинги, подборка и анализ выступлений СМИ для Президента, организация встреч и интервью с журналистами, дежурство на кремлевском телефоне. Работу над своим политическим имиджем Президент пресс-службе не доверял, полагаясь прежде всего на собственное природное обаяние и интуицию.
Благодаря таланту Грачева мы получили возможность «заглянуть» в коридоры Кремля в момент распада СССР. В своих выступлениях и трудах он ненавязчиво и спокойно рассказывает о происходящих событиях, высказывая и свое отношение. Можно было бы задаться вопросом об объективности предлагаемых оценок и суждений. Ведь автор являлся непосредственным участником событий. Стремился ли Грачев показать свое личное отношение к происходящему или же тщательно пытался скрыть его? Вот как сам автор Андрей Грачев говорит об этом: «Во-первых, я не верю в объективные книги, скажу вам честно. Каждая книга по-своему пристрастна, и надо быть просто честным и перед собой и перед читателем. То, что я при этом, понимая, что я в любом случае останусь пристрастным, потому что у меня свое отношение к Горбачеву, а, главное, к его делу, к его проекту, к итогу того, что он совершил, тем не менее, я считал, что я должен быть честен, и по-своему я обязан перед читателями, которым я предлагаю эту книгу, дать картину, этот портрет максимально в отстраненной форме. То есть, чтобы мое отношение никоим образом не искажало исторической истины или картины исторических событий. Другом Горбачева, конечно, наверное, было бы нескромно себя назвать, кроме того, надо учесть разницу не только в нашем статусе, но и в возрасте. Для меня Горбачев это тот шанс, который, может быть, по-своему неожиданно получила российская – советская тогда – история. Не уверен, что сам Горбачев с самого начала осознавал те возможности и тот результат, к которому он придет в итоге своего правления, как он и не мог знать, сколько времени ему для этого отпущено. Но мне кажется, что Горбачев стал таким шансом для нашей истории, может быть, не может быть, а, скорее всего, точно и для мировой. И этим шансом, думаю, что не все в той мере, в какой можно было, распорядились. Больше всего, конечно, это понятно, выиграла от шанса Горбачева международная обстановка. Кончилась холодная война, кончился абсурд ядерного противостояния, дурацких трат на гонку вооружений со всех сторон, климат абсурда и так далее. Но не только внешний мир, не только Запад, как многие думают, выиграл от этого шанса. Выиграла, конечно, и наша страна, получившая возможность вернуться просто к естественному течению истории и воссоединиться с остальным миром, от которого она отгородилась больше чем берлинской стеной в свое время, при всей цене, которую ей пришлось и приходится за это платить. Но банальность, конечно – сказать, что не все в полной мере, ни Запад, ни Россия, ни сам Горбачев, может быть, не распорядились тем шансом, который им выпал. Но, с другой стороны, как определить тот максимум, который из него можно было бы выжить. Его можно только сопоставить с нашими пожеланиями, с нашими надеждами. Но, скорее всего, они окажутся иллюзиями».
Произведения А. Грачева сразу же стали очень популярными на родине и за рубежом. И до сих пор они пользуются большим успехом у многих читателей во всем мире.
В декабре 1991 г. А. Грачев ушел в отставку с поста пресс-секретаря вместе с Михаилом Сергеевичем Горбачевым, когда тот сложил свои полномочия с поста президента СССР.
С 1992 г. по 1994 год Грачев работал политическим обозревателем «Московских новостей». В конце 1994 г. он работает в Париже собственным корреспондентом еженедельного журнала «Новое время», а в 1996 году стал членом редакционной коллегии этого издания.
С 1997 года Грачев публикуется в еженедельнике «Новая газета. Понедельник». С начала 2000 г. живет и работает в Париже, пишет книги и дает интервью СМИ как в России, так и за рубежом.

Биография
Андрей Серафимович Грачев родился 9 июля 1941 в Москве. В 1964 окончил Московский государственный институт международных отношений (МГИМО) МИД СССР. Получил степень Кандидата исторических наук.
С 1964 по 1966 – референт, старший референт Комитета молодежных организаций (КМО) СССР.
В 1966 – 1973 гг. он является советским представителем в редакции журнала «Молодежь мира» и в Бюро Всемирной федерации демократической молодежи в Будапеште (Венгрия).
В 1973 г. Грачев назначен первым заместителем председателя КМО СССР.
С 1973 по 1978 – референт Международного отдела ЦК КПСС, а с 1978 он работает в Отделе внешнеполитической пропаганды ЦК КПСС.
С 1989 по 1991 гг. Грачев – заместитель заведующего Международным отделом ЦК КПСС.
С августа по декабрь 1991 А. Грачев исполнял обязанности пресс-секретаря президента СССР Михаила Горбачева.
С 1989 года он являлся членом совета учредителей газеты «Московские новости». С 1992 по 1994 гг. – политический обозреватель еженедельника «Московские новости»
С 1994 гг. – собственный корреспондент еженедельного журнала «Новое время» в Париже.
С 1996 – член редакционной коллегии «Нового времени».
С 1997 публикуется в еженедельнике «Новая газета. Понедельник».
Андрей Грачев является автором многих произведений, и в частности о Михаиле Горбачеве.
В настоящее время работает, пишет и издает свои произведения и живет вместе с семьей в Париже.

Основные труды и награды
Автор книг: «Горбачев» «Кремлевские хроники», «Дальше без меня…», «Горбачев, который хотел, как лучше…» (посвящены последним дням правления президента СССР М. Горбачеву).



Громов Алексей Алексеевич

Пресс-секретарь президента РФ Путина В. В


4 января 2000 года Громов был назначен пресс-секретарем исполняющего обязанности президента РФ, а с марта – президента Владимира Путина, сменив на этом посту Дмитрия Якушкина, оставшегося исполнять обязанности пресс-секретаря при Ельцине после его отставки. 26 марта 2004 года после переизбрания Путина на второй срок Громов был переутвержден на своей должности.
В 2001 Громов вошел в состав совета директоров ОАО «ОРТ», а в 2004 году – в состав сменившего его ОАО «Первый канал». В 2005 году Громов и советник президента РФ и экс-министр печати Михаил Лесин выступили инициаторами создания круглосуточного англоязычного канала Russia Today (RTTV), призванного способствовать формированию положительного образа России в мире. Учредителем RTTV выступило РИА «Новости», совокупный годовой бюджет новой структуры составил 30 миллионов долларов, а руководителем была утверждена Маргарита Симонян, которая до этого работала кремлевским корреспондентом на телеканале «Россия». СМИ отмечали, что Громов стал куратором созданного канала.
В ноябре 2006 года Громов упоминался в СМИ в связи с инцидентом, произошедшим на саммите СНГ в Минске. Белорусские власти отказались пропустить на это мероприятие троих российских журналистов, которые, как они считали, некорректно освещали их деятельность. Попытки Громова добиться допуска журналистов успеха не имели. В итоге, в знак солидарности с коллегами, саммит покинули почти все представители российских СМИ.
Наблюдатели отмечал непубличность Громова на посту пресс-секретаря президента. Несмотря на это в 2000 году он стал лауреатом премии журнала «Огонек» «за обеспечение информационной открытости Кремля». Громов владеет чешским, словацким и английским языками. Коллекционирует фигурки гномов. Женат, у него есть два сына – Алексей и Данила.
Люди, работавшие с Алексеем Громовым, характеризуют его как жесткого руководителя.
В обязанности Громова как главы пресс-службы входила не только непосредственная работа с прессой, но и подготовка в круглосуточном режиме справок и дайджестов о материалах в печатных и электронных СМИ. Алексей Громов отвечал также за предание гласности различных документов, подписываемых президентом России.
Работу с журналистами Алексей Громов предпочитал вести без упоминания своей фамилии, предпочитая закрываться безликим: «в пресс-службе президента отметили».
Громов пользуется репутацией человека, из которого сложно вытянуть какие-то сведения, сверх официальных. Достаточно нетерпимо относится к, на его взгляд, неверной критике в адрес пресс-службы, однако отношения предпочитал выяснить с авторами, а не с главными редакторами.
Участвовал в подготовке и проведении практически всех поездок Бориса Ельцина за рубеж. Мог часами спорить с зарубежными партнерами о равноправном допуске российских журналистов на различные акции с участием российского президента. Известен случай, когда по инициативе Алексея Громова на 10 минут была задержана встреча Ельцина с Клинтоном, поскольку американцы протолкнули одного своего лишнего журналиста.
В администрации президента Алексей Громов появился по приглашению бывшего пресс-секретаря Сергея Ястржембского, с которым работал в посольстве России в Братиславе. Громов поддерживает равные отношения с коллегами, в то же время не терпим в случае вмешательства в его сферу деятельности. Наиболее тесные отношения поддерживает с выходцами из МИДа – заместителем руководителя администрации по внешней политике Сергеем Приходько и начальником Управления Протокола президента Игорем Семеновым.
В работе неизменно придерживается Положения об Управлении пресс-службы.
Что же такое пресс-секретарь Очень Важной Персоны? В первую очередь, это человек, который «прикрывает тылы» и «кидается на амбразуру». Скорее, даже второе, если только придать этому выражению не столь зловещий смысл. Пресс-секретарь не только общается с прессой и просеивает сквозь сито (размер ячеек коего зависит от ранга той персоны, чьи интересы представляет пресс-секретарь) те или иные СМИ на предмет их лояльности, но и заменяет самого шефа на определенных мероприятиях, дабы дать надлежащий комментарий на тему. Потому как нельзя объять необъятное. И статус ВИПа должен соответствовать статусу мероприятия. Или наоборот. Говоря об Алексее Громове, самом важном российском пресс-секретаре, видим парадоксальную ситуацию – мало кто из россиян определит его в лицо и по фамилии. Громов похож на серого кардинала. Везде вхож, а в чем функционал и заслуги чиновничье-творческой деятельности может разглядеть и определить только недюжинного ума аналитик. Вот и получается, что разговор может идти только о президенте. По анализу происходящего в прессе вокруг Путина и его имени можно судить по тому, что делается и делалось для его пиара Громовым как его представителем для СМИ.
СМИ, показывающие президента, – это в первую очередь идеология. Да и в последнюю тоже. Идеология и пропаганда. Но если говорить, скажем, о Первом канале, то зачастую количество упоминаний Владимира Владимировича Путина не переходит в качество. А ведь именно в совет директоров ОАО «Первый канал» с 1994 года входит Алексей Алексеевич Громов. Второй, тоже правительственный и государственный телеканал, – РТР – сильно перегружен протоколом, при этом не давая разъяснений и комментариев. А когда зритель не понимает, что ЛИЧНО ДЛЯ НЕГО значат те или иные встречи или визиты, то это работает, скорее, против президента, который становится непонятной фигурой. И главное – непонятными оказываются и его действия. Телеканалы должны учитывать, что президент общается на политическом уровне, на уровне высокого осознания окружающей ситуации, и если он обращается к Федеральному собранию – он понятен, но его слова необходимо разъяснить населению. А проконтролировать выполнение этого каналами должен, видимо, именно пресс – секретарь.
Явной и неоспоримой заслугой Алексея Громова, в плане формирования образа президента, если считать, что он в «первую голову» причастен к этому, является то, что Путин стал меньше летать на самолетах, плавать на кораблях и вообще напрямую участвовать в тех или иных мероприятиях. Образ президента должен быть взвешен. Если говорить о последовательности, в которой должно происходить информирование населения, то некоторые технические или даже драматические подробности должны выступать раньше, чем президент. А любой текст, произносимый президентом, является политическим. И требуется, что называется, пять минут подумать и вздохнуть.
Зато вторая сторона медали – не дело президента заниматься оперативным комментированием, кроме каких-то экстремальных ситуаций. Президент стал менее игровой шоу-фигурой, а в большей степени фигурой, которая пытается анализировать ситуацию. И это правильно, потому что если мы посмотрим за океан, то увидим, что там президенты на 80 % шоумены. Президент должен быть умеренно скучным. Это не плохо. Это признак стабильности. Если президент все время дирижирует оркестром, как Ельцин, или летает на истребителе в Чечню, то в какой-то момент может возникнуть справедливый вопрос – что происходит? Потому как любая такая эмоция в СМИ – это своего рода наркотик. И когда зритель на него подсаживается, то в следующий раз надо сделать что-то еще более яркое. Президент не может быть героем шоу. Аналитичность президента должна предусматривать тяжеловесность его политических высказываний, в хорошем смысле тяжеловесность, в смысле весомости, авторитетность его политических высказываний должна предусматривать серьезность аналитического поля вокруг этих высказываний. А этого не происходит.
Вообще, обратите внимание, что, ведя речь об Алексее Громове, мы говорим в основном о Путине. Громов – тень харизматичного лидера, помогающего ему держаться в лучах рампы, оставаясь невидимым. Хотя, это скорее роль помощника, а не пресс-секретаря.
Вернемся к формированию аналитического поля. Кто же его должен выстраивать? Сотрудники СМИ или пресс-служба президента? Получается, что вообще такое понятие, как «пресс-служба президента», замечают только журналисты пула. Алексея Громова не слышат практически никогда. Поэтому сложно вообще говорить о какой-то пресс-службе. Она выполняет достаточно техническую роль. Вот при Ельцине было весело. Одного пресс-секретаря в сибирской реке искупали, другой должен был говорить и доказывать, что шеф на самом деле ничего подобного не говорил, просто его неправильно поняли. Сейчас нет такой потребности. Ну и слава Богу. Все стало выглядеть достойней и спокойней. Образ президента упрочается и работает. Не первый год и с неизменным успехом. Это ли не заслуга Алексея Громова и его аппарата? А его незаметность – его козырь в данном случае. И если кто и ерничает – дескать, Громова видно только тогда, когда он комментирует личные встречи великих с супругами, куда не пускают простых смертных журналистов (как недавно, когда Буш с женой прилетали), то не исключено, что от зависти.
Невидимость в данном случае не очевидна. Если проанализировать политические рейтинги – Громов с завидной регулярностью входит в число 100 наиболее влиятельных российских политиков. Вот вам и незаметность. И вообще, в этом и состоит талант, искусство создавать Первому лицу репутацию, оставаясь тенью. Невидимой и незаметной.

Биография
Громов Алексей Алексеевич родился в 1960 году в Загорске (Сергиев Посад) Московской области.
Образование – В 1982 году окончил исторический факультет МГУ им. М. В. Ломоносова, кафедра южных и западных славян.
Семейное положение – Женат. Имеет двоих детей.
В 1982–1996 годах работал в МИД СССР, МИД РФ;
1982–1985 годах – секретарь Генерального консульства СССР в Карловых Варах, ЧССР;
1985–1988 годах – атташе Посольства СССР в Праге, ЧССР;
1988–1991 годах – третий, второй секретарь секретариата заместителя Министра иностранных дел СССР;
1991–1992 годах – первый секретарь Общего секретариата МИД СССР, МИД РФ;
1992–1993 годах – консул Генерального консульства РФ в Братиславе, Словакия;
1993–1996 годах – советник Посольства РФ в Братиславе, Словакия.
В 1996–2000 годах – работал руководителем пресс-службы, затем начальником Управления Пресс-службы Президента Российской Федерации.
4 января 2000 года назначен пресс-секретарем Президента Российской Федерации.
Владеет чешским, словацким и английским языками.
Пресс-секретарь президента РФ. Был назначен на этот пост в январе 2000 года, в марте 2004 года – переутвержден. В 1996–2000 годах был руководителем управления пресс-службы и информации в администрации президента РФ. В 1983–1996 годах работал в системе МИД РФ и СССР. Был советником-посланником и консулом в Словакии. Член совета директоров ОАО «Первый канал», инициатор создания и куратор англоязычного канала Russia Today (RTTV).
В его семье три поколения мужчин носили имя Алексей. В 1982 году Громов окончил исторический факультет МГУ имени Ломоносова. Специализировался по кафедре южных и западных славян. Во время учебы был комсомольским активистом и комиссаром университетского оперотряда добровольной дружины. Командиром этого отряда был будущий коммерсант и политик Константин Затулин, в 1996 создавший и возглавивший Институт стран СНГ.
После окончания университета Громов получил направление в систему МИД СССР. В 1983–1985 годах был секретарем Генерального консульства СССР в Карловых Варах в Чехословацкой Социалистической Республике (ЧССР), в 1985–1988 годах – атташе советского посольства в Праге. В 1989 году вернулся в Москву, работал в центральном аппарате МИДа, был третьим, затем вторым секретарем. В 1991 году стал первым секретарем общего секретариата внешнеполитического ведомства.
В 1992 году Громов был назначен консулом Генерального консульства РФ в Словацкой Республике. В то же время послом России в этой стране был Сергей Ястржембский, в 2004 году ставший представителем президента Владимира Путина по вопросам развития отношений с Европейским союзом. В 1993 году Громов стал советником-посланником российского посольства в Словакии (вторым, после посла, должностным лицом). СМИ отмечали, что как раз в это время завершался процесс разделения Чехии и Словакии и Громов с Ястржембским представляли в ходе него Российскую Федерацию.
22 ноября 1996 года Громов был назначен руководителем управления пресс-службы и информации администрации президента РФ. СМИ связывали это назначение с тем, что в августе того же года пресс-секретарем повторно избранного президента Бориса Ельцина стал Ястржембский, который курировал работу управления пресс-службы. Назначение же Ястржембского, по данным СМИ, состоялось по инициативе руководителя президентской администрации Анатолия Чубайса (с 1998 года руководитель РАО «ЕЭС России»).

Основные труды и награды
Лауреат премии журнала «Огонек» «за обеспечение информационной открытости Кремля» (2000 год).



Гусев Виктор Михайлович

Пресс-секретарь российской футбольной сборной[16]


Виктор получил специальность переводчика-референта английского и французского языков. Начал проявлять себя в спортивной журналистике с 1979 года, работая на ТАСС, РИА «Новости», Центральное телевидение. Сейчас Гусев является руководителем проекта Дирекции спортивного вещания Первого канала. Вел репортажи с Олимпийских Игр 1980, 1988, 2000, и 2004 годов, Зимних Олимпийских Игр 1992, 1998, 2002, и 2006 годов. Лауреат Национальной телевизионной премии ТЭФИ 2001 и 2002 годов, премии «Стрелец», которую ему вручили за признание лучшим футбольным комментатором в 2002 году, премии «Премьер» 2005 года, премии им. Льва Филатова. Является членом множества журналистских и литературных объединений, таких как АИПС, Союз журналистов России, а также президиум Федерации спортивных журналистов России.
После окончания военной службы и возвращения на Родину, Гусев поступил на работу в ТАСС, где проработал в должности редактора-переводчика Главной редакции информации для заграницы с 1979 по 1985 год. Тем не менее, Гусев все же мечтал стать спортивным журналистом, он всячески к этому стремился, сотрудничал со спортивными редакциями, участвовал в освещении московской Олимпиады-80, объездил все Соединенные Штаты и много других стран с делегациями Спорткомитета СССР (хоккейные суперсерии, чемпионаты мира по борьбе, поездка с Анатолием Тарасовым, приглашенным консультантом в НХЛ, и т. д.), совмещая функции переводчика и корреспондента. В 1985 году ТАСС послал Гусева в кругосветное плавание на борту круизного судна «Тарас Шевченко». Во время этого круиза Гусев руководил работой типографии, которая выпускала газету для иностранных туристов. Данное путешествие очень запомнилось Гусеву. Кстати, возможно и тем, что сразу после возвращения из кругосветного путешествия, в котором он посетил большое количество теплых стран, его буквально на следующий день после возвращения отправили в Антарктиду на борту ледокола «Владивосток». Он должен был освещать ход экспедиции по спасению затертого во льдах научно-исследовательского судна «Михаил Сомов». Впервые в истории ледокол отправился не в северные, а в южные широты. Не приспособленный к шторму, он не раз попадал в критические ситуации, теряя бочки с топливом. Раскалывая антарктические льды, ледокол в какой-то момент сам оказался в роли плененного, но в итоге сумел подойти к «Сомову» на расстояние 200 км, и – опять же впервые в истории – в условиях полярной ночи с ледокола поднялся вертолет. Он доставил ученым продовольствие и письма из дома. Гусев был на борту вертолета, и его корреспонденцию-"молнию", как и предыдущие сообщения из рейса, прочла и услышала вся страна. Потом состоялся последний штурм льдов, долгожданная «стыковка» и вывод «Сомова» на чистую воду. Руководитель той экспедиции, – знаменитый полярник Артур Чилингаров за успешно проведенную экспедицию получил Золотую Звезду Героя Советского Союза. Фотографии, сделанные Гусевым, были отмечены международной премией «Интерпрессфото». К тому же Гусев был награжден медалью «За трудовую доблесть», а поощрением от ТАСС стало долгожданное место корреспондента в спортивной редакции. Ранее Виктор отказался от работы политическим корреспондентом в Лондоне. Гусев освещал соревнования, связанные с водными видами спорта. Его репортажи были с таких крупных соревнований, как чемпионаты мира и Европы восьмидесятых-девяностых годов, а также летних Олимпийских игр 1988 года в Сеуле, Игр Доброй Воли в Сиэттле в 1990 году и зимней Олимпиады 1992 года в Альбервилле, К тому же вел ежемесячную колонку в издававшемся в Венгрии международном журнале «Плавание и водное поло». Даже стал лауреатом международного конкурса, посвященного лучшему очерку о плавании.
Вскоре Гусев начал работать на телевидении. Свое «боевое крещение» в этой сфере он получил работы внештатным ведущим новой программы «Спорт-уикэнд» на Первом канале «Останкино». Тогда же, в 1992 году, он в качестве корреспондента выехал на первый в своей жизни крупный футбольный турнир – чемпионат Европы в Швеции. В дальнейшем он – уже как комментатор и автор программ – работал на всех чемпионатах континента, таких как крупные чемпионаты в Англия, Голландии и Бельгия и чемпионатах мира в США, Франция, Японии и Южной Корее, а также на зимних Олимпиадах в Нагано 1998 года и Солт-Лейк-Сити 2002 года и летних Играх 2000 года в Сиднее. Все его репортажи и комментарии были очень импульсивными, но в тоже время достаточно профессиональными. Особенно запомнились зрителям его комментарии церемоний открытия и закрытия олимпиад и чемпионатов, а также хоккейных финалов Россия – Чехия и Россия – США.
Гусев имеет достаточно большой опыт комментаторской деятельности. Его первый собственный комментаторский репортаж состоялся еще в декабре 1993 года в Лас-Вегасе, когда он провел репортаж о церемонии жеребьевки чемпионата мира по футболу. Уже в следующем году он комментировал футбольный матч, – 13 апреля 1994 года, дебют Гусева совпал и с радостным событием для «Спартака». В этом матче московского «Спартак» победил турецкий «Галатасараем». В 1997 году Гусева приняли в штат Общественного российского телевидения и дополнительно начал вести выпуски спортивных новостей, в том числе в программе «Время».
Не оставлял Гусев работы журналиста в печатных СМИ. В 1996–1997 годах он работал главным редактором журнала «Матч», первого в нашей стране ежемесячного цветного издания о футболе, к тому же был пресс-атташе хоккейного клуба ЦСКА в период его сотрудничества с американским клубом «Питтсбург пенгуинз». Он даже несколько раз совмещал телевизионную деятельность с работой пресс-атташе российской футбольной сборной, а именно – в 1998 году, когда его пригласил Анатолий Бышовец, и в 2002 году, по приглашению Олега Романцева и Михаила Гершковича.
В конце девяностых годов Гусева стали номинировать на телевизионном конкурсе ТЭФИ, к примеру, в 1998 году он впервые вышел в финал Национального телевизионного конкурса ТЭФИ в номинации «Спортивный комментатор», на следующий год уже как комментатор и автор программы «Парижские таймы», а затем еженедельной программы «Время футбола». Позднее эта программа была переименована и получила название «На футболе с Виктором Гусевым». И только в 2001 и 2002 голу Виктор все-таки дошел до конца и получил, наконец, заветные статуэтки. В России он является единственным спортивным комментатором, удостоенным двух ТЭФИ. В 1997 и 1998 годах Гусев получил премии «Футбольный микрофон» газеты «Комсомольская правда». В 2000 году он стал лауреатом Профессиональной футбольной премии «Стрелец» как лучший телекомментатор года, а в 2001 году получил от «Комсомольской правды» приз имени Льва Филатова как лучший журналист России, пишущий о спорте (Гусев активно сотрудничает с газетой «Спорт-экспресс»). На радио также были отмечены его заслуги, – в 2002 году программа Виктора Гусева «Футбол восходящего солнца» на «Нашем радио» была признана лучшей спортивной радиопрограммой года. Пять лет назад Гусев получил, пожалуй, главную награду в своей жизни – это награда Олимпийского комитета России «За вклад в развитие олимпийского движения в России». Сейчас практически все увлеченные спортом в нашей стране знают фирменную фразу Гусева, которой он заканчивает все свои репортажи «Берегите себя!».
Помимо спортивных проектов, в которых постоянно принимает участие Виктор Гусев, его регулярно приглашают на различные передачи. Так, часто его комментарии звучат в кулинарной программе «Властелин вкуса». Запомнилось многим зрителям и участие Гусева осенью-зимой 2002 года в телевизионной игре Первого канала «Последний герой-3». Он даже завоевал «Приз зрительских симпатий» программы по итогам опроса читателей еженедельника «Антенна».

Биография
Виктор родился 27 октября 1955 года в Москве. Отцом Виктора является Михаил Викторович Гусев 1934 г. р., профессор МГУ, работающий более тридцати лет деканом биологического факультета МГУ. Мать Виктора, – Болдырева Галина Николаевна 1934 г. р., по профессии – врач-нейрофизиолог. Сестра Виктора Гусева Мария Михайловна (1960 – 1993 гг.) была переводчицей.
Жена Виктора, Домрачева Ольга Львовна, тоже журналист. Воспитывают двух дочерей, – Юлию и Нину, 1987 и 1988 г.р.
Сейчас Гусев живет в подмосковном Внукове на улице Виктора Гусева. Примечательно, что улица названа в честь его деда Виктора Михайловича Гусева, известного поэта и автора песен «Полюшко-поле», «Песня о Москве» («Друга я никогда на забуду»), «Как за Камой за рекой», «Песня артиллеристов» и других, драматурга (пьесы в стихах – «Слава», «Весна в Москве», «Сын Рыбакова» и другие), к тому же еще и киносценариста («Свинарка и пастух», «В шесть часов вечера после войны»). Его дед был дважды лауреатом Государственной премии СССР. Дед умер рано, в 1944 году, не дожив до своего 35-летия, до предсказанного им самим Салюта Победы и до «шести часов вечера после войны»…
Маленький Витя учился в известной московской школе N 19 имени В.Г. Белинского с преподаванием ряда предметов на английском языке (кстати, эту же школу закончили в разное время Андрей Макаревич, основатель рок-группы «Машина времени», и популярный телеведущий Александр Гуревич). Любовь к спортивным матчам и собственно к спорту развивал в сыне отец. С детства маленького Витю отец, страстный болельщик московского «Динамо», стал брать сына на все домашние матчи этой команды, Когда сам играл с друзьями во дворе или на даче во Внукове, то сам громко комментировал ход матчей. При этом, как признается сам Гусев, тогда о карьере футбольного комментатора и не мечтал («Ведь комментатор уже был – Николай Озеров, и казалось, что он будет всегда»). Интересно, что сам Виктор еще с детства был знаком с Николаем Озеровым. Дело в том, что в детстве Виктор с семьей часто ездил на дачу, где по соседству с ними проживал Игорь Ильинский. Именно к нему часто захаживал Озеров с целью игры в теннис. Официальное же знакомство с Озеровым произошло значительно позже, когда Виктор в качестве спортивного журналиста, брал у него интервью для телепрограммы и удостоился похвалы за первые работы в комментаторской кабине, тогда же он удостоился и похвалы другого мэтра – Котэ Махарадзе).
Естественно, что после окончания английской спецшколы Виктор пошел учиться на переводческий факультет Института иностранных языков имени М. Тореза. Показывая отличные знания языка и проявляя большие успехи в учебе, Виктор в 1975 году по студенческому обмену провел один семестр в Институте штата Нью-Йорк в городе Олбани (США). Именно там ему один из преподававших у него американских профессоров, посоветовал своему русскому студенту обязательно заняться журналистикой и – оказался провидцем. Кстати, вот уже на протяжении 12 лет Гусев ведет собственную ежемесячную колонку на английском языке в издающемся в Англии журнале «Уорлд соккер» («Мировой футбол»). Не забывает Гусев и о своей полученной профессии, – 2 раза в год он проводит отпуск на конгрессах Международной федерации хоккея.
После окончания института, Гусев поступил на службу в звании младшего лейтенанта. Его специальность переводчика и знатока английского языка послужили причиной того, что он был призван в армию в качестве военного переводчика и отправлен в 1977 году в тогда социалистическую Эфиопию. Тогда Эфиопия вела войну с соседним африканским государством Сомали. Советские военные советники и специалисты по вооружению оказывали Эфиопии помощь в этой войне. После прохождения службы Гусев был награжден медалью «За боевые заслуги» и эфиопским орденом «За мужество».



Дитрих Отто

Пресс-секретарь Третьего рейха[17]


Дитрих Отто (Dietrich) – рейхсляйтер, заведующий отделом печати НСДАП, обергруппенфюрер СС, публицист и журналист.
После назначения его управляющим газеты «Аугсбургер цайтунг» в 1928 начала вырисовываться его дальнейшая судьба. Работая в газете, он познакомился со многими известными нацистами. Женился на дочери владельца «Рейниш-Вестфалише цайтунг», известного владельца заводов тяжелой промышленности, и благодаря этому впоследствии выступал посредником между Гитлером и рейнландскими промышленными магнатами и прежде всего Эмилем Кирдорфом. В 1931 Дитриха назначают пресс-секретарем нацистской партии. 24 декабря 1932 он становится членом СС (номер 301349). С 1933 Дитрих начал координировать германскую прессу. 30 июля 1934, во время событий «Ночи длинных ножей» сопровождал Гитлера в Бад-Висзее, где была устроена резня штурмовиков из СА, а на следующий день предоставил устрашающий отчет об этом в печатной прессе. Он писал, что Гитлер испытал чувство потрясения от морального разложения своих старых товарищей.
К 1938 году репутация Дитриха укрепилась настолько, что он был назначен пресс-секретарем рейха и статс-секретарем министерства пропаганды. В его функции входило было представлять нацистский вельтаншаунг (мировоззрение) германской общественности, к примеру: «Отдельная личность не имеет никакого права на существование». С началом Второй мировой войны Дитрих ежедневно направлял в германские газеты директивы о том, каким образом подавать новости с фронта. Он следил за тем, чтобы немецкая публика получала только «спокойные вести», а именно – победные репортажи. Даже тогда, когда всем в Германии было уже ясно, что конец Третьего рейха близок, все равно пресса была полна уверенности о несокрушимости Германии и скорейшей победе. Узнав о полете Рудольфа Гесса в Шотландию 10 мая 1941, Дитрих поспешил заявить, что Гесс оказался жертвой несчастного случая над вражеской территорией. Когда Геббельс решительно воспротивился этой версии, Дитрих тут же изменил свою позицию и назвал Гесса сумасшедшим. «Им двигал пацифизм, – сделал вывод Дитрих. – Он не предатель, потому что выдавать было собственно нечего».
Поскольку отношения между двумя странами до нападения Германии освещались в средствах массовой информации как и в Германии так и в СССР дружественными связями, нападение Германии на Советский Союз оказалось полной неожиданностью не только для советских людей, но и для немцев. Естественно, что Отто Дитрих и вся его информационная машина оказались перед нелегкой задачей. Гитлер говорил про него: «Доктор Дитрих, хотя и маленького роста, но тем не менее выдающийся специалист и знаток своего дела. Пишет он плохо, но речи его зачастую просто великолепны. Я горжусь тем, что вместе с этими людьми смог разом – 22 июня 1941 – повернуть руль на 180 градусов. Ни одной другой стране этого не удалось бы».
Пусть сообщения Дитриха и не отличались точностью, но зато вселяли большой энтузиазм в глазах немцев и устрашали русских. Так, 8 октября 1941, когда немцы взяли Орел, Гитлер направил Дитриха в Берлин объявить, что последние русские армии зажаты в германские стальные тиски. По данному поводу Дитрих сообщил следующее: «В военном отношении Советская Россия закончилась. Британская мечта о войне на два фронта – мертва».
В январе 1943, когда войска Фридриха фон Паулюса находились на грани капитуляции под Сталинградом, с Дитрихом случилось нервное расстройство. Во время покушения на Гитлера в 1944 Дитрих находился в ставке фюрера под Растенбургом. Именно он первым сообщил по телефону Геббельсу в Берлин, что фюрер жив. После поражения Третьего рейха, Дитрих предстал перед военным трибуналом N4 в Нюрнберге. 11 апреля 1949 года он был приговорен к 7 годам заключения. Его освободили в 1950 году, спустя два года он умер. А в 1955 году в Мюнхене вышла его книга «12 лет с Гитлером».
Биография
Отто Дитрих родился 31 августа 1897 в Эссене. Принимал участие в Первой мировой войне, за проявленную доблесть и отвагу был награжден Железным крестом I степени. После войны изучал экономику, философию и политические науки в университетах Фрейбурга, Мюнхена и Франкфурта-на-Майне.



Дорошенко Михаил

Пресс-секретарь президента Украины Леонида Кучмы[18]


С февраля 2005 года и по настоящее время Михаил Дорошенко официально является внештатным советником президента Ющенко, при этом в секретариате Президента у него есть свой собственный кабинет. Возможно, такое положение определилось благодаря давнему знакомству Дорошенко с Ющенко, они знакомы с детства. Поэтому Михаил Иванович имеет высокий кредит доверия у главы государства. По мнению некоторых оппозиционных деятелей, данный момент всецело позволяет Дорошенко использовать свое положение сполна для лоббирования чужих интересов. Благо статус друга детства Ющенко и внештатного советника президента позволяют ему это делать.
Несмотря на то, что Михаил Иванович публично пытается позиционировать себя как обычный журналист, всем очевидно, что главный редактор газеты «Украина молода» относится совсем к другой категории, нежели его коллеги-журналисты. Начиная с 1994 года, когда он стал пресс-секретарем Леонида Кучмы, он ведет свою игру как политик. Как говорит Дорошенко, год и три месяца работы с Леонидом Даниловичем развеяли его иллюзии. Впрочем, Михаил Иванович не затерялся в политике, это подтверждает тот факт, что в 1999 году он возглавлял пресс-центр кандидата в президенты Кучмы. Затем – работал на общественных началах советником Ющенко, помогал ему на парламентских выборах 2002 года. Не без помощи Дорошенко Виктор Андреевич победил на президентских выборах. По словам Дорошенко, президент Ющенко, предложил ему занять любую должность во власти, но он отказался, сославшись на большой опыт работы на государственной службе и на то, что статус государственного чиновника ему не по душе еще со времен Кучмы. При этом это не мешает Михаилу Дорошенко влиять на кадровые решения главы государства.
В 2006 году газета «Украина молода», редактируемая Михаилом Дорошенко, обвинила главу СБУ Игоря Дрижчаного в его переходе на сторону оппозиции и работе на команду Виктора Януковича. В статье говорилось о возврате в Службу тех, кто дискредитировал себя. В частности, одного из кумовьев Виктора Медведчука. Михаил Иванович заявил, что история с СБУ – это уже его позиция как журналиста. После опубликования статьи Игорь Дрижчаный выступил с интервью, в котором опроверг обвинения главного редактора «Украины молодой». Публикации в газете коснулись не только Дрижчаного, но и стали предметом разбирательства при участии еще и Дорошенко, Рыбачука и Горбулина, которым Ющенко поручил изучить предмет обвинений. По словам Дорошенко, когда у него была встреча с Рыбачуком, Горбулиным и Дрижчаным – то у него промелькнула мысль со ссылкой на какой-то сайт «сместить Дрижчаного и посадить своего человека». Но он твердо сказал Рыбачуку, что принципиально не будет вносить предложений на главу СБУ, чтобы его не обвиняли в том, что он хочет сместить Дрижчаного в чью-то пользу. Как утверждал Дорошенко, «я исхожу из государственных интересов – и когда речь шла о газете и Фирташе, и сейчас относительно СБУ” (“Украинская правда”, 4 июля 2006 г.). Не сложно предположить о том влиянии, которое Михаил Иванович имеет сейчас на Банковой, и о том, кем он себя считает.
По материалам газеты «Украинская правда», Дорошенко является одним из крупнейших лоббистов в окружении Ющенко. При этом, как поговаривают в кулуарах, отнюдь небескорыстным. «Дорошенко не любят прагматики из окружения Ющенко, поскольку его „помощь“ часто не просто некомпетентна, но и дискредитирует главу государства. Например, более полугода „советником президента по инвестициям“ был сириец Харес Юссеф, о репутации которого Ющенко информировала СБУ. А ведь он вышел на президента именно благодаря Дорошенко. Первое время он принимал участие в некоторых программах Катерины Ющенко. Затем Харес взял на себя пребывание в Давосе Президента Ющенко, участвовавшего во Всемирном экономическом форуме в 2005 году. Снять Хареса с должности удалось только после прихода на Банковую Олега Рыбачука. Существует мнение, что Дорошенко первым привел к Ющенко и Дмитрия Фирташа – человека, который фигурирует в схеме работы печально известной фирмы „РосУкрЭнерго“.
Интересно, что сам Дорошенко к суждению о том, что он является главным лоббистом при президенте Ющенко относится с чувством иронии. Достаточно одного его заявления: «Когда меня упрекнули, что статус советника президента помогает мне входить в служебные кабинеты, я спросил: „Куда, кроме секретариата президента и Верховной Рады, где я был несколько раз за последний год“?
Декларация о доходах Дорошенко не опубликована. Он официально является собственником газеты «Украина молода». Кроме этого проекта, по его словам, у него ничего нет.
«Мы с Ющенко земляки, друзья», – именно так характеризует свои отношения с Виктором Андреевичем Михаил Иванович. В нынешней ситуации Дорошенко, если пользоваться народной пословицей, «кум – королю и сват – министру». Дом главного редактора “Украины молодой” находится рядом с дачей Ющенко в Безрадычах, что под Киевом. Дорошенко старается всегда быть рядом с Виктором Андреевичем. Михаил Иванович, как говорят люди сведущие, знает подход к другу детства.

Биография
Михаил Дорошенко родился 20 октября 1956 года в селе Хоруживка Недригайловского района Сумской области. Свой трудовой путь начал сразу после окончания школы с работы механизатором в колхозе «Родина».
Поступил на факультет журналистики в Киевский государственный университет им. Шевченко, который закончил в 1980 году. Карьеру журналиста начал с работы в редакции газеты «Молодь Украины». С октября 1984 года – инструктор сектора прессы ЦК ЛКСМУ. В 1987 году пришел в редакцию газеты «Радянська Україна». Первые профессиональные успехи и везение на поприще журналистики позволили ему в июне 1991 года основать собственную редакцию газеты «Украина молода», по его словам, – это издание стало первым частным газетным проектом. Хотя многие журналисты, которые тогда там работали сейчас с иронией воспринимают данное заявление и утверждают, что на первой ее странице значилось, что она является газетой ЦК КПУ. В 1996 году газета стала акционерным обществом, а в 1998 году – ЧП «Украина молода».
В 1994 году после победы на выборах Леонида Кучмы возглавил пресс-службу главы государства. Заметим парадокс: возглавляемая тогда Михаилом Ивановичем газета поддерживала на выборах Ивана Плюща. В 1995 году Дорошенко ушел с должности пресс-секретаря Кучмы со следующей формулировкой «в связи с переходом на работу в „Украину молоду“.

Михаил Иванович Дорошенко является членом Комиссии по журналистской этике, а также заслуженным журналистом Украины.
Женат. Жена – Дорошенко Наталья Семеновна по профессии экономист. Имеет двух дочерей, – Татьяну 1980 г. р. и Оксану 1981 г. р., а также сына Максима 1985 г. р.



Дюкро Франсуаза

Пресс-секретарь премьер-министра Канады Жана Кретьена


Франсуаза Дюкро известная адвокат, общественный и государственный деятельница Канады. Она является членом коллегии адвокатов провинции Квебек (1986 год) и имеет степень в странах общего и гражданского права в университете Макгилл, а также диплом по истории государственного университета Оттавы. Она долгое время занималась адвокатской практикой, работала в НПО и занимала несколько руководящих постов в правительстве Канады.
Франсуаза Дюкро около десяти лет работала на Либеральное правительство. Сначала под руководством Брайана Тобина, министра рыболовства и океанских ресурсов, исполняя обязанности начальника штаба (1993–1996 гг.). Затем с 1996 по 1999 год Дюкро была в составе штаба при Стефане Дионее, министра межправительственных дел.
12 июня 1999 года Дюкро была назначена директором по связям с общественностью, а также пресс-секретарем в администрации премьер-министра Канады Жана Кретьена. В ноябре 2002 года Франсуаза Дюкро была снята с занимаемой должности по причине того, что после одной из пресс-конференций дала нелицеприятный комментарий в адрес действующего президента США Дж. Буша.
Новый канадский премьер Пол Мартин пообещал развивать отношения с крупнейшим торговым партнером Канады на более теплой основе.
В настоящее время Франсуаза Дюкро является генеральным директором Агентства международного развития Канады.

Биография
В 1986 году Франсуаза Дюкро – член редколлегии адвокатов провинции Квебек. Она окончила университет Макгилл факультет общего и гражданского права, также имеет диплом по истории государственного университета Оттавы.
По окончании учебы занималась адвокатской практикой, работала в НПО и занимала несколько государственных постов в правительстве Канады.
С 1993 по 1996 гг. она работает начальником штаба министра рыболовства и океанских ресурсов Брайана Тобина.
С 1996 г. по 199 год является начальником штаба министра межправительственных дел Стефана Диона.
12 июня 1999 года Ф. Дюкро назначена на пост директора по связям с общественностью и пресс-секретарем премьер-министра Канада Жана Кретьена.
В ноябре 2002 года снята с занимаемой должности пресс-секретаря премьер-министра из-за непочтительного высказывания в адрес президента США Дж. Буша.
С 2003 г. и по настоящее время является директором Агентства международного развития Канады.



Ежов Геннадий Владимирович

Пресс-секретарь министра финансов Российской Федерации Алексея Кудрина


Геннадий Владимирович Ежов, по мнению практически всех ведущих российских изданий считался признанным профессионалом своего дела и лучшим журналистом-информационщиком, которые работают в правительстве и занимаются государственным PR-ом.
После окончания Московского государственного Университета им. М. Ломоносова в 1989 году Г. Ежов сразу же окунулся в интенсивную работу журналиста. Началом своей блестящей журналистской карьеры можно связать с его приходом в качестве корреспондента в Информационное агентство ИТАР-ТАСС в 1990 году. Спустя некоторое время Геннадий Ежов возглавил правительственную группу корреспондентов в этом же агентстве. В этот период своей деятельности Ежов много работал в сотрудничестве с ведущими ньюсмейкерами самого высокого уровня.
С ноября 1997 года Ежов являлся пресс-секретарем председателя правления компании «Газпром» Рема Вяхирева.
Позднее, с апреля 2000 года и бессменно, практически в течение шести лет Геннадий Ежов являлся пресс-секретарем министра финансов РФ Алексея Кудрина.
24 февраля 2007, 24 числа, всего за несколько часов до своего дня рождения, сорокатрехлетний Геннадий Ежов трагически погиб в автомобильной катастрофе.. Авария произошла в 22:20 на Крымском валу. Автомобиль «Ниссан», который вел Ежов, врезался в разделительный бордюр. Вместе с ним в этой аварии погибла журналистка, редактор экономического отдела газеты «Ведомости» Наталья Неймышева.
Многие коллеги и те, кто знал и работал вместе с Геннадием Ежов отозвались на это трагическое событие самыми теплыми словами в адрес так рано ушедшего талантливого журналиста и государственного деятеля. По их мнению «среди пресс-секретарей министерств и ведомств Геннадию было мало равных. Он, без сомнения, находился в числе тех, кто нам помогал, а не тех, кто мешал. С Геной было интересно и приятно работать. Обращаясь в Минфин, мы всегда могли рассчитывать на быстрые и компетентные ответы практически на все, порой и „неудобные“ вопросы. Словосочетание „без комментариев“ было ему, кажется, не знакомо. Его внешняя мягкость при внутренней твердости – редкие качества даже для высоких профессионалов – были примером для подражания».
Сотрудники и друзья-коллеги пресс-службы Министерства финансов говорили о Геннадии Ежове, что «бывают пресс-секретари хорошие и так себе. Гена Ежов был что надо. И в экономических вопросах разбирался не хуже своего шефа, министра финансов Алексея Кудрина. И мог вспомнить, если попросишь какой-нибудь курьезный случай, связанный с самым серьезным мероприятием…»
Многочисленные интервью и публикации о жизни и работе Геннадия Ежова сошлись в главном, что Геннадий Владимирович был пресс-секретарем, что называется от Бога. Строго официальные и бюрократические рамки его государственной должности были для него тесны и неинтересны. Его назвали человеком-мотором, который постоянно генерировал новые идеи. Он не боялся намечать для себя и для своего профессионального окружения амбициозные цели и, самое важное, он умел последовательно и терпеливо их достигать, оставаясь при этом порядочным и честным человеком. Именно в этом, по мнению коллег и близких Г.В. Ежова и заключалась всем понятная и простая «формула влияния».
Влиятельность такой личности, какой был Геннадий Ежов свидетельствовал тот факт, что в день его похорон проводить его в последний путь собралась вся финансово-экономическая элита страны. Уход из жизни Геннадия Ежова – это невосполнимая потеря не только для пресс-службы российского Минфина, но и для всей профессиональной журналистики.
Коллеги знали Геннадия Владимировича как Человека с большой буквы. Специалист высочайшего уровня, он пользовался большим уважением и в минфине, и среди представителей средств массовой информации, с которыми работал.
Его профессионализм и глубокое понимание происходящих в стране событий высоко оценивали самые известные политологи и журналисты. Выстраивая независимую и взвешенную информационную политику министерства, он умел сохранять со своими оппонентами деловые и конструктивные отношения.
Друзья знали Геннадия Ежова как человека общительного, контактного, всегда готового помочь и выручить в самой трудной ситуации. Это был высокоэрудированный и жизнерадостный человек, способный своей улыбкой и юмором поднять настроение, внести «свежую» волну в любую, даже самую консервативную компанию.
Геннадий Владимирович был любящим мужем и заботливым отцом, который старался проводить все свободное время с сыном и дочерью.

Биография
Окончив в 1989 году МГУ им. Ломоносова, Геннадий Ежов приходит работать корреспондентом в Информационное агентство «ИТАР-ТАСС». Проработав несколько лет штатным журналистом, он становится руководителем группы корреспондентов ИТАР-ТАСС.
В ноябре 1997 года Ежов стал пресс-секретарем председателя правления компании «Газпром» Рема Вяхирева.
В 2000 году Г.В. Ежов назначен на должность пресс-секретаря министра финансов РФ Алексей Кудрина и оставался им бессменно, вплоть до момента своей трагической смерти 24 февраля 2007 года.

Основные труды и награды
Президент России Владимир Путин своим указом за большой вклад в информационное обеспечение государственной финансовой политики наградил посмертно пресс-секретаря министра финансов Российской Федерации Геннадия Ежова орденом Почета.



Замора Рикардо

Пресс-секретарь в ФК «Эспаньол».[19]


Болельщики прозвали его «el Divino», что значит «божественный». В составе «Барселоны» Замора дважды выигрывал кубок Испании, затем, в 1922 году вернулся в «Эспаньол», и снова выиграл кубок в 1929 году. В том же году Испанская сборная впервые из небританских команд нанесла поражение родоначальникам футбола – сборной Англии со счетом 4:3. В том матче победой испанцы обязаны блестящей игре Заморы, который получив серьезную травму, все-таки остался на поле и выручил свою команду.
В 1929 Замора перешёл в мадридский «Реал», в котором прошёл самый успешный период его карьеры. В сезоне 1931/32 он помог клубу завоевать первый чемпионский титул и отстоять его на следующий год, также с «Реалом» он выиграл два испанских Кубка.
В 1936 во время гражданской войны Замора переехал во Францию, где и завершил свою карьеру игрока. Он 38 лет владел рекордом по количеству матчей, проведенных за национальную сборную, пока его не побил Хосе Анхель Ирибар. Замора также тренировал несколько испанских клубов: «Атлетико Мадрид» (победа в чемпионатах Испании 1950 и 1951), «Сельту Виго», «Эспаньол» и «Малагу», а также сборную Испании.
Именем Заморы назван приз для вратарей, пропустивших меньше всех голов в чемпионате Испании за сезон. Самора вошёл в список величайших футболистов 20-го столетия по версии журнала World Soccer.
О нелегкой вратарской доле и мужестве Заморы свидетельствуют десять переломов рук и ног, полученных им за годы выступлений. Таков итог спортивной деятельности Рикардо Заморы. Можно было рассказывать еще и о матче 1929 года с англичанами, впервые проигравшими на континенте. А «похоронил» их Замора своей блестящей, бесподобной игрой. Или о встрече с австрийцами, или о многом другом. Но всему приходит конец. Подходила к концу и легендарная карьера большого Мастера. Он ждал лишь случая, чтобы уйти красиво. Как истинный артист, он не желал покидать сцену незамеченным или, не приведи Господь, освистанным.
И случай представился. Судьба позаботилась о достойных проводах своего избранника. 21 июня 1936 года состоялся финал Кубка Испании. Мадридский «Реал» играл с «Барселоной». Слово нашему герою:
«Мы вели 2:1. Оставалось играть три минуты. И тут кто-то молниеносно „выстрелил“ метров с пяти. Я вытянулся в струну и в последнее мгновение отбил мяч левой рукой. Что творилось на трибунах! Меня, как тореодора, унесли с поля на руках. Ночью я сел в машину и сказал себе: прощай футбол! Мечта сбылась. Я хотел уйти на вершине славы».[20]
Журналист
Но судьба наградила нашего героя еще одним даром. Еще будучи игроком, Замора взялся за перо и оказался вполне успешным футбольным журналистом. В те времена это была серьезная проблема – судьба игрока после окончания своей спортивной карьеры. Ведь большинство ничего не умели делать, кроме как играть в футбол, не задумываясь над тем, чем будут зарабатывать на жизнь в зрелом возрасте.
А Рикардо Замора, после того как полностью закончил с футболом, несколько лет успешно работал пресс-секретарем в родном для него «Эспаньоле».
До сих пор поклонники со стажем помнят его острые профессиональные статьи о различных футбольных баталиях, жалея лишь об одном: не было в те годы телевизионных трансляций, ибо Замора, как всесторонне одаренный человек, был бы непревзойденным комментатором.
Но любовь к футболу снова взяла верх, и свои зрелые годы Замора вновь провел в гуще футбольных событий – на этот раз как успешный тренер.
Правда в далекой России в это время делал свои первые шаги на футбольной стезе другой молодой парнишка – Лев Яшин, но это совсем другая история…
Но все-таки Замора был первым, кто создал эталон игры вратаря в команде, на многие годы вперед подняв планку спортивного мастерства, достичь которой удалось немногим.
А в глазах испанцев Замора справедливо и навечно останется великим триумфатором.
Со временем имена великих людей обрастают легендами. Они передаются из поколения в поколение. Их могут рассказывать только о людях – легендах. Замора – из их числа.

Биография:
Рикардо Замора Мартинес (21 января 1901, Барселона – 15 сентября 1978, Барселона). Родился в семье врача. Родители не сомневались, что мальчик пойдет по стопам отца, но природа распорядилась по другому, наградив юношу высоким ростом (185 см), гибкостью, великолепной реакцией и – самое главное – любовью к футболу. С самого начала он стал вратарем и играл настолько успешно, что обратил на себя внимание тренеров барселонского «Эспаньола», зачислившим 15-летнего юношу в состав команды. Через год состоялся его дебют в Мадриде против королевского «Реала».



Зорге Рихард

Пресс – секретарь немецкого посольства в Японии[21]


Рихард Зорге (нем. Richard Sorge, агентурный псевдоним Рамзай) – выдающийся советский разведчик времён Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза.
В библиотеке Зорге было около 1000 книг о Японии. В токийской тюрьме «Сугамо», где он отбывал свой срок, он писал исповедальные записки: «Получение новых знаний о местах, в которых я бывал, всегда было моей потребностью и доставляло мне удовольствие. Это особенно касалось Японии и Китая. Но я никогда не рассматривал эти исследования как средство для достижения других целей. Если бы я жил в мирных общественных и политических условиях, я, вероятно, стал бы ученым, но, несомненно, не стал бы разведчиком. ‹…› Мои исследования были очень важны и для того, чтобы утвердиться в положении журналиста. Без такого фона мне было бы очень трудно превзойти даже не слишком высокий уровень начинающего немецкого репортера. Благодаря же фону я был признан в Германии лучшим немецким корреспондентом, аккредитованным в Японии. Газета „Франкфуртер цайтунг“, на которую я работал, часто хвалила меня и заявляла, что мои статьи повысили ее международный престиж. ‹…› Газета и журнал „Геополитик“ (Zeitschrift fuer Geopolitik) наседали на меня с предложением как можно быстрее написать книгу о Японии. Я закончил уже триста страниц рукописи, но мои литературные планы с арестом потерпели крах». Рукопись книги, которую начал писать Зорге была уничтожена в огне пожара во время бомбардировки Токио. Возможно, в огне сгорел и его марксистский труд, который он диктовал стенографистке-любовнице в номере «Метрополя», а также и его работа о Китае. Еще при жизни Зорге опубликовал три своих работы: Роза Люксембург. Накопление капитала. Популярное изложение Р.И. Зорге. – Харьков: 1924; И.К. Зорге. План Даусэа и его последствия. – Гамбург: 1925 (нем.); Р. Зонтер (Зорге). Новый немецкий империализм. – Л., 1928. Это книги замечательные по содержанию. Кстати, Зорге между тем был одним из основателей Франкфуртского института социальных исследований и стоял у истоков «западного марксизма».
Зорге закончил Берлинский университет, где его даже хотели оставить ассистентом. Но Зорге продолжил учебу в Киле, а степень доктора государственного права получил в Гамбургском университете, защитив 8 августа 1919 года дежурную для него диссертацию на тему «Имперские тарифы Центрального союза немецких потребительских обществ». В Берлинском университете Зорге познакомился с марксизмом. Вот что он пишет по этому поводу: «Я читал и греческую философию, и оказавшую влияние на марксизм философию Гегеля. Я прочитал Энгельса, а затем и Маркса, что попадало в руки. Я изучал также труды противников Маркса и Энгельса, то есть тех, кто противостоял им в теории, философских и экономических учениях, и обратился к изучению истории рабочего движения в Германии и других странах мира».
После защиты докторской диссертации Зорге был в Золингене ассистентом профессора Курта Герлаха. Интересен тот факт, что впоследствии Зорге увел жену у своего профессора. После работы в науке он начал заниматься партийно-пропагандистской работе в Аахене, Голландии и Берлине, но при этом хотел закончить образование. «Друзья, – писал Зорге, – выхлопотали для меня должность ассистента на социологическом факультете Франкфуртского университета и одновременно предложили стать там внештатным преподавателем». И Зорге согласился. При этом он все также занимался пропагандистской работой, не теряя контактов с академической средой – разумеется, с ее представителями левого толка. В мае 1922 года (по другим данным, в мае 1923 года) Зорге – наряду с Коршем, Лукачем, Вейлем, Виттфогелем, Фогараши, Массингом, Шмюккером, Франком, Гумперсом, Поллоком, Биханом, Ронингером, Александером, Зюскиндом и Фукумото – принял участие в «Первой марксистской рабочей неделе» в Тюрингии (Ильменау). Возможно, Зорге был главным организатором данной встречи. Возможность ее проведения также проявилась благодаря тому, что Карл Корш был профессором Иенского университета и, в 1923 году, министром юстиции в правительстве Тюрингии, что облегчило организацию встречи. Осталось даже документальное свидетельство проведения данной встречи, – пригласительное письмо, отправленное из Франкфурта Рихардом Зорге в адрес Гертруды Александер 9 мая 1923 года. На встрече было решено в Германии центр марксистских исследований. Центр был создан в 1923 году, официальное открытие состоялось в 1924 году, финансовую поддержку этому проекту оказал отец участника встречи Феликса Вейля, владелец транснациональной компании «Братья Вейль and Co». Впоследствии центр стал колыбелью Франкфуртского института социальных исследований и вместе с тем центром изучения всего «западного марксизма». Первым директором института в 1923 году стал историк австромарксистской школы Карл Грюнберг (1861–1940). В его штат входили как социал-демократы, так и коммунисты. Он поддерживал тесные связи с Институтом Маркса-Энгельса в Москве и готовил совместное издание полного собрания сочинений Маркса и Энгельса, первый том которого вышел в 1927 году.
Интересен следующий факт, который изложил в своих тюремных записках Зорге: «Я должен рассказать о встрече в 1923 году с делегацией Московского научно-исследовательского института Маркса-Энгельса, возглавлявшегося известным ученым Рязановым. ‹…› Рязанов пригласил меня в этот институт в Москву, но руководители КПГ тогда не отпустили меня». Поэтому Зорге так и не сумел поработать с Рязановым, зато после переезда в Москву в Институте Маркса-Энгельса числилась младшим научным сотрудником и библиотекарем его жена Кристина.
Что касается политической карьеры Зорге, то здесь на его пути встречались различные и очень неординарные повороты судьбы. Само рождение Зорге окутано тайнами. Известно, что он родился в Баку в 1895 году в России, на станции Сабунчи, его отцом был Густав Зорге, – внучатый племянник соратника Маркса и Энгельса Адольфа Зорге, русской матерью Ниной Кобелевой, которая была то ли нищей сиротой из приюта, то ли дочерью киевского капиталиста Семена Кобелева с солидным приданым, отправляется добровольцем на русский фронт, храбро сражается, имеет три ранения, одно из которых делает его навсегда хромым, получает за доблесть «Железный крест», а во время лечения в лазарете благодаря отзывчивой сестре милосердия в первый раз влюбляется и теряет невинность. В то время у него кардинально меняются и политические взгляды. Он усваивает левые убеждения, становится последователем Розы Люксембург и Карла Либкнехта, вспоминает о своей коммунистической родословной и штудирует труды Маркса и Энгельса.
В конце 1918 года 22-летний Зорге участвует в восстании матросов в Киле, пытается спасти Розу и Карла в Берлине, заключается под стражу сторонниками «кровавой собаки Носке» и отпускается на волю за отсутствием при себе оружия, обретается партийным функционером в Гамбурге под крылом Эрнста Тельмана, становится членом Независимой СДП, а потом КПГ, автором и редактором коммунистических изданий в Аахене, Золингене и Франкфурте-на-Майне. В начале 20-х годов он участвует во всех провалившихся путчах и неудачных революциях в Германии начала 20-х годов. Проявляет свою активность в урегулировании внутренних споров немецких коммунистов. Затем Зорге начинает работать уже в Москве в ВКП(б), в Исполнительном комитете Коминтерна, дружит с его руководителями Куусиненом, Пятницким и Лозовским, сотрудничает с Бухариным и лично знакомится со Сталиным, выполняет ответственные поручения ИККИ в Скандинавии и Великобритании, при этом попадая под подозрение в «правом уклоне» и вычищается из кадров Коминтерна, по рекомендации резидента РУ ГШ РККА в Германии Басова и Осипа Пятницкого нанимается к Берзину в военную разведку.
Зорге действует очень рискованно. Буквально недавно приступив к работе коммунистического толка, к нему уже самолично является лидер социал-демократов и глава германского правительства в 1918 году Филипп Шейдеманн с предложением попробоваться на роль эрц-теоретика СДПГ. Но Зорге же остается идейным теоретиком Коминтерна, модифицирует теории империализма Люксембург и Ленина, дает точный прогноз сползания веймарской Германии к нацистской диктатуре, вместе с Бухариным вносит весомый вклад в подготовку новой программы III Интернационала, принятой на VI Конгрессе КИ в 1928 году.
Один из опасных моментов в его жизни связан с тем, что в 1933 году, готовясь к командировке по линии РУ в Японию в качестве резидента военной разведки, Зорге нагло появляется в мае в Германии под своим настоящим именем, устанавливает связи в партийно-идеологических верхах Германии, становится сотрудником и зарубежным корреспондентом Zeitschrift fuer Geopolitik главного в ту пору идеолога нацизма Карла Хаусхоффера, а министр пропаганды Третьего рейха Йозеф Геббельс лично благословляет Зорге перед отъездом на Восток на прощальном ужине для самых приближенных. Внимательными читателями корреспонденций (и шифровок) Зорге из Токио в СССР были руководители РУ ГШ от Берзина до Голикова, члены президиума ИККИ, Радек (который перепечатывал его статьи из немецких газет в «Известиях»), Тухачевский и Ворошилов, члены Политбюро и Сталин; в Германии – Канарис, Шелленберг, Гейдрих, Гиммлер, Риббентроп и Гитлер; в Японии – руководство Генштаба и ВС, министр иностранных дел Мацуока и премьер-министр Каноэ. В 1935 году Зорге последний раз побывал в Москве. Его двухнедельный визит запомнился лекцией, которую он читал для членов Политбюро ЦК ВКП (б), на которой присутствует Сталин. Лекция посвящалась международному положению. В 1937 году между Сталиным и Зорге идет активная переписка шифртелеграммами. Который после ареста Зорге в октябре 1941-го в ответ на переданные ему предложения официальных инстанций Японии обменять его на захваченных японских разведчиков, однако же, говорит свои знаменитые слова: «Нэ знаю такого человека».
О Зорге много написано, все биографы, мемуаристы, романисты и кинематографисты того времени были увлечены романтическим образом героя Зорге. Все его выходки и авантюры были привлекательны для читателя. Вот что пишет о Зорге Чарльз Уайтон: «Была у Зорге еще одна страсть – скорость. Он был бесшабашно смелым за рулем машины и мотоцикла, который очень любил водить. И однажды, когда Зорге ехал к Клаузену (радисту. – С.З.) из бара „Империал“ с секретными сообщениями для передачи в Москву, он попал в серьезную аварию. Его доставили в госпиталь, куда Клаузен смог попасть лишь через какое-то время, однако успел достать из кармана брюк Зорге зашифрованные сообщения до того, как появилась Кэмпэйтай» (японская военная жандармерия.). Зорге любил скорость и стремительность. Однажды ему это очень помогло. Вот что пишут по этому поводу Сергей Голяков и Михаил Ильинский: «Чан Кайши был азартным автомобилистом. Он создал автомобильный клуб Китая. Рихард, страстный любитель автоспорта, вступил в этот клуб, стал принимать участие в состязаниях. Однажды во время одной из гонок он сумел выжать из своей скромной спортивной машины все, на что она была способна, и, приближаясь к финишу, обогнал роскошный американский автомобиль президента клуба.
Лицо Чан Кайши исказилось от гнева – он всегда выходил победителем. Да и кто бы осмелился обогнать генералиссимуса! Рихард гнал свою машину на полкузова впереди Чан Кайши. Лишь у самого финиша он смирил азарт спортсмена – сбросил газ. Машина Чан Кайши первой пересекла заветную линию. Генералиссимус сиял. Он подошел к Зорге, пожал руку достойному сопернику, поинтересовался, кто он и откуда. Отныне Зорге мог надеяться на благосклонность Чан Кайши. Его непременно приглашали в загородные резиденции. С ним охотно беседовали генералы из окружения правителя страны».
Много легенд ходило о неукротимой любвеобильности тайного агента Зорге. Он уже в Коминтерне и параллельно в Институте Маркса-Энгельса, крутил любовь, как сам же и говорил, «по-марксистски» со всеми симпатичными сотрудницами, которые были в зоне досягаемости. А позже разделял постель и информацию одновременно и с женой, и с секретаршей, и с любовницей германского посла в Токио Ойгена Отта.
Некоторые досужие историки даже посчитали, что Зорге «поддерживал устойчивые контакты» с 52 женщинами, источником данной информации стали донесения японских и нацистских спецслужб. При этом официально Зорге был женат три раза (на немке Кристине, русской Екатерине и японке Исии, она же Мияке), в Японии.
Любитель выпивки, Зорге и это оружие обратил против врагов. Его беспрестанные застолья с нужными люди, которых он уверенно перепивал и потом выкачивал из них важные для Центра сведения стали легендами. Тем не менее, многие говорили, что Зорге был не только большим любителем выпивки, но его можно было назвать самым настоящим пьяницей, поскольку выпивая он проходил все состояния пьяницы: экзальтированность, слезливую униженность, агрессивность, паранойю и мегаломанию, делириум, ступор и похмелье.
Спустя более полувека после смерти Зорге трудно с полной уверенностью сказать, был ли Зорге «советстким шпионом» именно в самом строгом смысле. Такой парадоксальный на первый взгляд вопрос был поднят самими японцами, зорговедами. Этот вывод был сделан исследователями опираясь на показания самого Зорге, которые он давал на следствии. В своих показаниях он признавал, что он передавал аналитическую информацию военной разведке СССР и через нее – его политическому руководству, но при этом Зорге напрочь отверг принятое решение следствия, гласившее что он является русским шпионом.
В девяностых годах японские исследователи вновь вернулись к проблеме разоблачения Зорге. В 1997 году даже вышла статья Бориса Шлаена «Продолжение легенды или ее разоблачение». К делу Зорге были привлечены 10 адвокатов из Иокогамы. В результате их тщательного исследования дела Зорге, событий того времени и ситуации в стране, ими был сделан сенсационный вывод о том, что Рихарда Зорге повесили 1 ноября 1944 года на основании ошибочного приговора. Если конкретно, то Зорге обвинили в том, что он раздобыл информацию о секретном заседании Императорской конференции, на которой было принято решение повернуть военную машину не против Советского Союза, а против Индокитая. Исследователи же пришли к выводу, что, ни одно из этих обвинений нельзя назвать обоснованным. Доскональное изучение процесса следствия и протоколов допросов позволило доказать, что Рихард Зорге занимался лишь анализом информации, которую он получал от других, причем эти сведения не всегда были достоверными, а по большей части даже наоборот, – противоречили друг другу. Зорге – был журналистом и он просто интерпретировал эти сведения с той точки зрения, которая была ему присуща. Любой другой человек на его месте мог сделать тоже самое. В таком случае речь о шпионаже вообще не должна вестись, поскольку здесь не было ни государственной тайны, ни шпионской деятельности. Конечно, суть проблемы в данном случае состоит скорее не в юридической квалификации информационной деятельности Зорге в Японии самой по себе, а скорее в том, какому делу он присягал и служил, и как он его понимал.
В 2000 году вышла в свет публикация Владимира Малеванного, в которой достаточно прямо была изложена мысль о том, что Рихард Зорге на самом деле был «двойным», хотя и асимметрично двойным, агентом. В Германии информацию от Зорге получали сначала шеф абвера Вильгельм Канарис, а с 1941 г. шеф разведки СД Вальтер Шелленберг. В мемуарах Зорге, изданных в 1956 году, уже после смерти Шелленберга, суть дела несколько искажена. Прослеживается идея того, что Берлин не знал, что агент абвера в Японии Рихард Зорге работал на Москву. В Москве же были осведомлены о «двойной роли» разведчика.
Владимир Малеванный в своей статье высказывает интересную мысль о том, что «источники, которые использовал корреспондент „Франкфуртер цайтунг“ и Немецкого информационного бюро в Токио Рихард Зорге, не предоставляли ему японских секретных документов. Гений Зорге, оп его мнению, можно объяснить его значительными аналитическими способностями, которые несомненно были оказались выше, чем у других журналистов и дипломатов, работавших тогда в Японии. Зорге, как большой аналитик вносил в свои донесения лишь личные доводы, он не обладал в полной мере секретной информацией, но как человек со значительно развитой логикой домысливал все происходящее, и поэтому его донесения ценились компетентными органами СССР и Германии.
Приведем в пример только одно суждение, которое высказал в своих мемуарах Шелленберг и прочитав которое, становится ясно, что мнение Зорге учитывалось в германских верхах: «Информация Зорге приобретала для нас все большее значение, так как в 1941 году мы хотели знать как можно больше о планах Японии в отношении США. Зорге уже тогда предсказывал, что пакт трех держав (Германии, Японии и Италии) не будет иметь для Германии большого значения (военного, главным образом). И уже после того как мы начали кампанию в России, он предупреждал нас, что ни при каких обстоятельствах Япония не денонсирует свой мирный договор с Советским Союзом» …
В своих тюремных записках Зорге напрямую связывал свои интеллектуальные способности с тем, что он достаточно основательно познакомился с марксистским методом. Но ведь марксизм – это в первую очередь, учение об экономической базе и идеологической надстройке, которые совмещаются и развиваются только при определенных «параментрах» развития общества. К примеру, марксизм в принципе не мог стать основополагающим учением для Японии или же СССР того времени, поскольку тогда в этих странах основополагающим моментом было государственно-идеологическое, не связанное с экономическим базисом. Марксизм в чистом виде попросту был неприменим. Но если не марксизм, чему же тогда обязан Зорге своим великолепным аналитическим умом? Если попытаться систематизировать все работы Зорге, то получится интересный вывод: о чем бы ни писал Зорге, его, судя по всему, интересовала только одна вещь – тайна власти в двойном значении мощи и владычества. К примеру, все его труды, посвященные послевоенному империализму 20-х годов пронизаны единым сюжетом: механизм формирования, расцвета и гибели новых империй – Германии, Японии и, собственно СССР.

Биография
Рихард Зорге родился 4 октября 1895 года в Баку. О детстве и юности Зорге сложно что-либо найти. Да и практически весь жизненный путь разведчика объят тайнами. Существует два так называемых жизнеописаний Зорге, кардинально отличающиеся друг от друга. Если первое представляет нам Зорге как умнейшего человека, интеллектуала и аналитика, то второе рассказывает о его карьере разведчика, в которой переплетаются интереснейшие истории и захватывающие сюжеты. И при всем этом просматривается в данных сюжетах и внутренний мир Зорге, удачливого авантюриста большого стиля; яростного женолюба, любителя выпивки, и к тому же великовозрастного байкера, любящего гонять на бешеной скорости по Токио на сверкающем мотоцикле марки «Цундап»; космополита, или по-старому интернационалиста, окруженного тайными связями.

Все его инновационные работы Зорге, которые он направлял из Токио во «Франкфуртер алльгемайне» и Zeitschrift fuer Geopolitik, такие как «Японские вооруженные силы», «Политическое руководство Японии», «Японская экспансия» и др., также отличает единый сюжет: они посвящены прояснению источников, роли, явного и скрытого распределения, экспансионистских проблесков власти в закрытых обществах. Многие донесения Зорге акцентированы на государственно-идеологической составляющей Японии, он писал и о божественном статусе императора, и собственно о идеологии «японизма». По его мнению данная идеология являлась определяющим фактором в процессе управления государством.
Рихард Зорге был посмертно удостоен звания «Герой Советского Союза». Это был очень незаурядный человек, авантюрист и шпион, писатель и журналист, марксист и интеллектуал, завсегдатай и любитель борделей и баров. В Японии он стал ведущим немецким журналистом, часто публиковался в нацистской прессе. А перед началом войны занял пост пресс-атташе германского посольства в Токио.



Ингхам Бернард

Пресс-секретарь премьер-министра Великобритании Маргарет Тэтчер


Бернард Ингхам известный и влиятельный журналист, политик, государственный деятель Великобритании, завоевавший высокую репутацию профессионала своего дела не только в своей стране, но и в международной политике конца двадцатого столетия.
Ингхам Бернард родился 21 июня 1932 года в семье активного представителя и члена партии Лейбористов. В возрасте 16-ти лет окончил гимназию на Хабден Бридж.
Свою профессиональную деятельность он начал в газете «Йоркшир пост» и в промышленной газете «Гардиан» (Северный индустриальный корреспондент). Позже он вступил в члены Национального Союза журналистов, где являлся заместителем председателя отделения Лидса.
В 1967 году Б. Ингхам поступил на государственную службу, где проработал в общей сложности одиннадцать лет, являясь пресс-секретарем премьер-министра Великобритании Маргарет Тэтчер и других государственных деятелей, политиков, например, таких как: Барбара Кастл, Роберт Карр, Морис Макмиллан, лорд Каррингтон, Эрик Варлей и Тони Бенн.
Как отмечал сам Б. Ингхам о своей деятельности в качестве пресс-секретаря Маргарет Тэтчер, то поначалу, это была работа исключительно формализированной и касалась только составления государственных документов. «Маргарет Тэтчер совершенно не интересовалась связями со СМИ. Она начала деятельность на посту премьер-министра вообще без пресс-секретаря. Я занял пост ее пресс-секретаря, даже ни разу с ней не встретившись. Являясь пресс-секретарем и состоя на государственной службе, я не интересовался ее имиджем».
В 1986 г. Ингхам руководил Собранием Информационных Офицеров (Meeting of Information Officers).
До того, как Бернард Ингхам возглавил пресс-службу кабинета премьер-министра, пресс-секретарь в Британии был не только анонимным, но и действовал в соответствии с квази-массонскими правилами, прописанными еще в эпоху Королевы Виктории.
Работа современного же пресс-секретаря включает управление связями правительства и СМИ, обеспечение доступа журналистов к информации, озвучивание государственной позиции и решений в прессе, и ответы на репортажи прессы о работе правительства. Пресс-секретарь является простым госслужащим, а не частью партийного аппарата, он часто ассоциируется той или иной партией.
Бернарда Ингхама можно охарактеризовать крайней политической противоречивостью. К удивлению, в момент назначения Ингхам не был очевидным союзником Тетчер. В качестве пресс-секретаря премьер-министра он, как и его предшественник, находились в самом сердце информационной машины британского правительства. Он возглавил Собрание Информационных Офицеров, комитет, объединяющий всех значимых фигур правительства, связанных с работой с информацией, включая связи с лобби.
В 1989 г. Ингхам был назначен главой GIS и Центрального Офиса Информации. Это Правительственная Информационная Служба (the Government Information Service). GIS была образована в 50-х гг. для предоставления аккуратной и правдивой информации о деятельности и политике правительства. Определенно, агитация и реклама не являются задачами GIS. Текущие руководства подразумевают, что публичная работа GIS должна соответствовать действиям и обязанностям правительства и что она «должна быть объективной и объясняющей, а не тенденциозной и полемической и не должна быть политической». Ответственность за то, что GIS обвинили в нарушении этих правил по большей части лежит на Маргарет Тетчер и ее секретаре Бернарде Ингхаме.
С точки зрения Роберта Харриса к концу «правления» Тетчер. Ингхам стал фактически министром информации, а не просто госслужащим (1991). В своей работе он в первую очередь руководствовался интересами правительства и премьер-министра, а не общественности.
Ключевым инструментом работы Ингхама была кулуарная система (лобби), которую Кокерел охарактеризовал как наиболее успешный инструмент премьер-министра для работы с новостями. Система возникла в 1884 г. в качестве средства, позволяющего корреспондентам получать доступ к правительственной информации. Такое название («лобби») система получила потому, что первоначально журналисты собирались в кулуарах Палаты Общин. Система была институционализирована в 1921 г. и с тех пор существует без изменений. Ингхам следующим образом описал работу системы: Пресс-офицеры говорят настолько честно, насколько возможно перед членами «лобби», коллективно или индивидуально. Журналисты не указывают точно источник информации в публикации. Такой метод общения с журналистами широко используется в правительстве и других органах для управления связями между правительством и СМИ. Критики оспаривают оптимистичное с точки зрения Ингхама влияние системы «лобби» на связи между правительством и СМИ. Роберт Харрис пишет: к средине 70-х гг. большинство стран имели в составе правительства пресс-секретаря, который работал с прессой, появлялся на радио и телевидении и везде заявлял о правительственной линии… Система, созданная для поддержания духа джентльменского клуба, была импортирована в эпоху телевидения.
Основная критика системы заключалась в том, что она позволяла политикам манипулировать журналистами до той степени, которая уже не является допустимой и вредит демократическому процессу. Это также было связано с тем, что журналисты были вынуждены следовать правилам или рисковали быть отстраненными от системы распространения ценной информации. В условиях современного общества это не является реальной возможностью, однако the Guardian и the Independent добровольно не участвовали в этой системе в середине 80-х в надежде, что это приведет к каким-либо изменениям. Когда, например, Маргарет Тетчер хотела распространить компрометирующую информацию о министре, попавшем в немилость, она обращалась к Ингхаму и системе «лобби», зная, что все, что будет сказано на брифингах, не будет отнесено персонально к ней. Джон Биффен, Леон Бриттан и Найгель Лоусон таким образом обнаружили свою репутацию подмоченной.
В своих мемуарах Ингхам отрицает, что использовал систему «лобби», или другие доступные ему каналы недопустимыми способами. Тем не менее, невозможно отрицать, что в эпоху Тетчер-Ингхама происходила беспрецедентная централизация и политизация правительственного информационного аппарата, возможность злоупотребления которым беспокоит многих политиков.
В 1990 г. Б. Ингхам ушел в отставку в то же самое время, когда М. Тэтчер ушла с поста премьер-министра Великобритании. Преемником на посту пресс-секретаря стал Гас О’Доннел, который продолжил быть секретарем кабинета премьер-министра и Главой Государственной службы вплоть до 2005 г.
После ухода в отставку Б. Ингхам был приглашен читать лекции в Университете Миддлсекс в Лондоне по тематике работы пресс-служб и формированию связей с общественностью. В этом же 1990 г. Бернард Ингхам был произведен в рыцари и теперь к своей фамилии пожизненно мог использовать звание «сэр».
В настоящее время сэр Бернард Ингхам является секретарем общества «Сторонников ядерной энергии», – это группа лиц, которые стремятся поощрять развитие ядерной энергетики.
Ингхам широко выступает с лекциями по проблемам средств массовой информации в современную эпоху, а также их места и роли в демократическом обществе.
За весь период работы на посту пресс-секретаря многих политиков Великобритании, представителей как консервативной, так и лейбористской партий, Бернард Ингхам старался следовать идеям и правилам этих политических партий Великобритании. Одним из кредо Ингхама было не тратить деньги налогоплательщиков на достижение узкопартийных целей, то есть не «рекламировать» партию, а представлять все ее достоинства.

Биография
Бернард Ингхам родился 21 июня 1932 года в семье известного политика, принадлежащего к партии лейбористов. В 16 лет окончил гимназию на Хабден Бридж. Карьеру Ингхам начал в газете «Йоркшир пост» и одновременно в другом промышленном издании «Гардиан», так называемым «северным индустриальным корреспондентом».
Позже он вступил в члены Национального Союза журналистов и стал заместителем председателя отделения Лидса.
В 1967 году Б. Ингхам поступил на государственную службу при кабинете министров Великобритании, где проработал 11 лет пресс-секретарем Маргарет Тэтчер и других видных государственных деятелей и политиков Британии.
Институт пресс-службы Великобритании сформировался не сразу и во многом использовал систему «лобби», подразумевающую собой связь с общественностью и журналистами через кулуары Палаты Общин.
С 1986 года Ингхам возглавляет Собрание Информационных Офицеров, который объединял всех значимых политиков и государственных служащих, связанных с работой с информацией.
В 1989 г. Б. Ингхам был руководителем CIS и Центрального Офиса Информации. К концу правления Маргарет Тэтчер (1990–1991 гг.) Ингхам фактически становиться министром информации Великобритании.
В 1990 г. Ингхам ушел в отставку с поста пресс-секретаря премьер-министра. В этом же году он был произведен в рыцари и получил почетное звание «сэр».
Уйдя в отставку, Ингхам читал лекции в университете Миддлсекс в Лондоне по тематике в области связей с общественностью.
В данное время Бернард Ингхам является секретарем общества «Сторонников ядерной энергии».

Основные труды и награды
Автор серии лекций и монографий: «Роль пресс-секретаря» (1991 г).
Секретарь общества «Сторонники ядерной энергии».
Вице-президент общества «Страна Гардиан».
Регулярный участник телекомпании «Би-би-си» в программе «Лондон в деталях».



Ирли Стивен

Пресс-секретарь президента США Франклина Делано Рузвельта и президента США Гарри С. Трумэна


Стивен Ирли, талантливый и известный американский журналист был пресс-секретарем двух президентов Соединенных Штатов Америки. Он был первым пресс-секретарем в истории образования секретариата и специальной службы в администрации президента, работавшей с журналистами и фотографами.
Стивен Ирли родился 27 августа 1889 года. Еще в ранней молодости, в 1912 году Ирли встречался с будущим президентом Америки Франклином Рузвельтом, когда освещал события наКонвенции Демократической партии. Тогда Ирли работал специальным корреспондентом известной газеты «Юнайтед Пресс».
С 1913 по 1917 гг. С. Ирли работал корреспондентом в газете «Ассошиэйтед пресс», принадлежавшей Департаменту ВМС США. В этот период своей жизни Ирли снова пересекался с Ф. Рузвельтом и также был знаком с его лучшим другом Луи Хоу, журналистом газеты «Нью-Йорк геральд».
Во время Первой мировой войны (1914–1918) Стивен Ирли был фронтовым корреспондентом пехотного полка от газеты «Stars and Strips». В 1920 году он вернулся в Соединенные Штаты и стал помощником Ф. Рузвельта, когда тот выдвигался кандидатом от Демократической партии на пост вице-президента.
После работы на выборах Ирли вернулся в газету «Ассошиэйтед пресс», и в 1927 году стал вашингтонским представителем издания «Paramount news».
После того как 8 ноября 1932 года Франклин Рузвельт стал президентом, то Стивен Ирли был приглашен в Белый Дом в качестве одного из секретарей, работающих с прессой.
В 1937 году Стивен Ирли был назначен первым в истории пресс-секретарем Белого Дома. Проработав вместе с президентом Ф. Рузвельтом восемь лет до самой его смерти (12 апреля 1945), Ирли оставил государственную службу и 1-го июня вернулся в журналистику на пост вице-президента издания «Pullman, Inc»
Спустя несколько лет в период апрель 1949 по июнь 1950 года Ирли возобновил свою государственную деятельность в правительстве США, став заместителем секретаря, а потом и самим заместителем министра обороны США.
В начале декабря 1950 года Стивен Ирли на короткий период был назначен на пост пресс-секретаря президента Гарри С. Трумэна после скоропостижной смерти Чарльза Г. Росса, бывшего пресс-секретаря президента.
Одиннадцатого августа 1951 года на шестьдесят первом году жизни Стивен Ирли скончался. Это был человек имя, которого навсегда в истории будет связано с именем самого великого политика XX столетия Франклином Делано Рузвельтом.

Биография
Стивен Ирли родился 27 августа 1889 года
В 1912 году он впервые познакомился с Франклином Рузвельтом на Конвенции Демократической партии, когда работал корреспондентом «Юнайтед Пресс».
С 1913 по 1917 гг. С. Ирли был корреспондентом газеты «Ассошиэйтед пресс», принадлежавшей Департаменту ВМС США.
В Первую мировую войну (1914–1918) Стивен Ирли был корреспондентом от газеты «Stars and Strips». В 1920 г. он вернулся в США и помогал Ф. Рузвельту в выборах на пост вице-президента США.После выборов Ирли вернулся в «Ассошиэйтед пресс», а затем в 1927 году работал в издании «Paramount news».
В 1937 году Стивен Ирли был назначен первым в истории пресс-секретарем Белого Дома.
После смерти Ф. Рузвельта Ирли оставил государственную службу и 1-го июня был назначен на пост вице-президента издания «Pullman, Inc».
С апреля 1949 по июнь 1950 года Ирли работал в правительстве США заместителем секретаря, а потом и самим заместителем министра обороны США.
В начале декабря 1950 года Стивен Ирли на короткий период был назначен на пост пресс-секретаря президента Гарри С. Трумэна вместо Чарльза Г. Росса, бывшего пресс-секретаря президента.
Умер Стивен Ирли 11 августа 1951 года.



Кинна Патрик

Пресс – секретарь У. Черчилля[22]


Когда Патрику было уже 90 лет, он все также легко мог подниматься по лестнице и все с той же почтительностью и терпением ожидал прихода посетителя, чтобы поделиться с ним своими многочисленными и интересными воспоминаниями.
Вот одно из них: однажды Патрика Кинну вызвали в лондонскую резиденцию британских премьер-министров на Даунинг-стрит. В это время пост премьер-министра Британии занимал уже сам Уинстон Черчилль. На Даунинг-стрит Кинне сообщили, что премьер-министр намерен встретиться с президентом США Франклином Рузвельтом. Именно Патрику сообщили, что он должен выехать с ними в качестве пресс-секретаря. Почему это должен был сделать именно он? Ответ на данный вопрос поведал сам Патрик: «ну положа руку на сердце, хотя, конечно, не стоит этого говорить, я стенографировал со скоростью 150 слов в минуту и печатал 90 слов в минуту. Я был идеальной кандидатурой в качестве пресс – секретаря, особенно учитывая мое образование и прежний опыт работы». Хотя, конечно, были и другие причины, по которым столь ответственное дело доверили ему. Кинна удивительно быстро пришелся по душе Черчиллю. Не смотря на свой аристократический вид, Черчилль был довольно резким человеком. Как то, еще в самом начале войны личный секретарь Черчилля Джон Колвил имел место необдуманно сказать, что премьер-министр «очень неосмотрительно» обращался с сотрудниками своего аппарата. После такого заявления сама жена Черчилля упрекнула мужа в таком отношении к сотрудникам, она заявила мужу, что коллеги и подчиненные могут обижаться на него, поскольку он общается с ними «грубо, саркастично и авторитарно». Вряд ли Черчилль смог изменить свой стиль общения, выработанный годами, но тем не менее, Кинна очень легко сработался со своим начальникам, и по его воспоминаниям, он был «по большей части очень добр», но, когда работал, все остальное отодвигалось на второй план, и тогда на политес он не обращал абсолютно никакого внимания.
После того, как Кинна получил предписание, он тут же отправился в Шотландию, где стоял крейсер премьер-министра. При себе у него было письмо, написанное от руки королем Великобритании, которое Черчилль должен был передать Рузвельту. По воспоминаниям Кинны, путь к берегам Ньюфаундленда, где среди Атлантического океана должна была состояться историческая встреча был довольно необычным. Дело в том, что инструкции, которые он получил в начале путешествия, были довольно странными. К примеру, ему сказали, что премьер не выносит свиста, и потому, если кто-то из команды начинал свистеть, Кинна должен был пресекать подобные действия, и как можно быстрее. Черчилль же во все время пути вел себя необычно, мало говорил, читал романы и смотрел кино, столь благообразное поведение премьера слегка озадачило Кинну, он ожидал каких-то бурных эмоций и постоянного напряжения. Но все-таки, полученные инструкции ему пришлось исполнять. На палубе один из матросов начал свистеть, Кинну тут же отправили к нему с просьбой прекратить подобное поведение матроса и заставить его замолчать. Как вспоминает Кинна, когда он направился на палубу, то он «представил себе, что услышу в ответ, если обращусь с подобной просьбой». В данной ситуации Кинна вышел победителем! Проявленная смекалка помогла ему повлиять на поведение матроса не вступая с ним в препирательства. Кинна просто вышел на палубу, начал читать молитву, и матрос прекратил свистеть.
Значительно прибавилось работы у Кинны только когда он начал печатать переговоры по поводу Атлантической хартии, которые начались между Черчиллем и Рузвельтом. Атлантическая хартия затрагивала вопросы послевоенных территориальных изменений. Как вспоминает сам Кинна, он «я печатал все дни напролет».
Вскоре после этой встречи, которая проходила в августе 1941 г., Япония совершила нападение на Перл-Харбор и США вступили в войну. Именно в это время Кинне было предложено поступить на работу в аппарат Черчилля. Конечно, данное предложение было для него очень прельстительным, и лестным, Кинна сам был очень горд, что ему поступило такое предложение, но все таки он решил не искушать судьбу и обстоятельно все обдумать. Ему тогда было уже 28 лет, он был вполне сформированным человеком, но за советом решил все таки обратиться к самым близким людям, которые у него тогда были. Он поехал за советом к родителям. После рассказа о предложенном ему месте работы, родители посчитали это большой честью и Кинна принял решение согласиться.
С этого момента Кинна сопровождал Черчилля в каждой зарубежной поездке, причем путешествия эти далеко не всегда были легкими и приятными.
Приведем в пример хотя бы поездку на Ялтинскую конференцию. Путь от аэродрома занял шесть часов по местности, разрушенной войной, и казалось настолько мертвой и опустошенной, что Черчилль назвал ее «ривьерой в царстве Аида».
Конечно же, случались и забавные эпизоды. Так, однажды Рузвельт пригласил Черчилля встретить Рождество в Белом доме. Для написания текста был вызван Кинна. Уинстон в это время был в ванной, и просто велел идти прямо туда. Когда Черчилль начал диктовать текст, в дверь кто-то постучал, после чего Черчилль, прямо как есть, – в чем мать родила, спокойно встал, и открыл дверь. За дверью оказался сам Рузвельт, Черчилль нисколько не растерялся и даже сумел удачно сострить по этому поводу: «Видите, господин президент, – обратился к нему Черчилль, – мне решительно нечего от вас скрывать!»
Дома у Кинны висит фотография, сделанная еще во время одной из встреч в Кремле ближе к концу войны. Кинна очень любит эту фотографию и часто рассказывает о тех людях, кто изображен на ней. «Это Уинстон, – показывает он. – А это Гарриман, который стал президентом США после смерти Рузвельта. Это Сталин». На фотографии изображен и некий молодой человек в очках, который довольно фамильярно вытянул руку на диване прямо за спиной британского премьера. Когда речь доходит до этого молодого человека, Кинна с удовольствием восклицает, что это он.
Вскоре после войны в Британии состоялись выборы, которые Черчиллем были проиграны. Тогда Уинстон возглавил парламентскую оппозицию. Он вызвал Кинну, долго разговаривал с ним, вспоминал войну, совместные поездки и в конечном итоге предложил ему работать личным секретарем. Кинна взял время подумать. Конечно, он уже давно знал Черчилля, мог с ним работать, знал все премудрости его необычного характера, но все таки решил отказаться от столь лестного предложения. Дело в том, что к тому времени Кинна очень устал. Не секрет, что Черчилль работал по большей части ночью, и Кинне тоже приходилось не спать ночами. После отказа Кинны, ему пришел ответ от Черчилля, в котором он писал, что прекрасно понимает, почему Кинна принял такое решение. В этом письме, на котором есть и дата, – 30 августа 1945 г., у Кинны сохранилось. В нем есть рекомендация, напечатанная на машинке, и приписка, сделанная рукой самого Черчилля следующего содержания: «Кинна – человек незаурядного ума, обладающий твердым характером и таким качеством, как верность».
Затем Кинна несколько лет работал с министром иностранных дел Эрнестом Бевиным, лейбористом. Как объясняет свой выбор Кинна, «Сам я – консерватор, но Бевин мне нравился». С ним он проработал до самой смерти министра в 1951 г. Конечно, у консерватора Черчилля и лейбориста Бевина были серьезные разногласия по вопросу государственного управления, но, как замечает Кинна, в то время политики, принадлежавшие к разным партиям, старались работать вместе, а если и спорили, то никто об этом не знал. Как говорит Кинна, «я не сказал бы, чтобы Уинстон так уж сильно отличался от Бевина. Оба были достойными англичанами».
На торжественной церемонии открытия музея Уинстона Черчилля, которая состоится в марте в Уайтхолле будет присутствовать и королева Елизавета II. С ней рядом будет стоять очень пожилой человек. Это – Патрик Кинна.

Биография
Патрик Кинна родился в 1913 г. в многодетной семье, проживающей в одном из районов на юге Лондона стал седьмым ребенком в семье. Отец Патрика был военным. Но младший сын не хотел идти по стопам отца. После окончания школы Патрик поступает на курсы машинописи и стенографии, он мечтает стать репортером и выступать с официальными новостями политической жизни Британии.
В тридцатые годы, когда уже говорили о неизбежности войны с Германией, старшие братья порекомендовали Патрику как можно скорее поступить на военную службу. Патрик последовал совету братьев и записался в резерв. Вскоре резервистов начали призывать на службу, именно тогда Патрику стало известно, что его отправляют во Францию, где он будет служить в штабе генерал-майора Его Королевского Высочества герцога Виндзорского. По воспоминаниям Патрика, он был очень счастлив данному обстоятельству.
Около года Патрик работал при штабе бывшего короля Британии Эдуарда VIII Кинна. По его воспоминаниям это был чрезвычайно приятный и улыбчивый человек, женатый на Уоллис Симпсон, ради брака с которой отказался от трона. Из воспоминаний Кинны, последний раз он видел герцога в то время, когда войска вермахта подступили к самому Парижу и ему был дан приказ немедленно покинуть город. Однако впоследствии герцог написал ему письмо, в котором, как повествует Кинна, герцог «извинялся, что не успел поблагодарить меня за работу, и желал благополучно дослужить до конца войны».
Событием, перевернувшим жизнь Патрика Кинны стало приглашение на работу в секретариат самого сэра Уинстона Черчилля. Именно благодаря качествам, которые успел проявить Патрик, а именно незаурядный ум, твердый характер и верность, он был замечен Черчиллем и его соратниками. Черчиллю, потомку древнего рода, аристократу по натуре общение с Патриком несравненно доставляло удовольствие, ведь в общении и разговоре он следовал классическим нормам, был очень учтив, сдержан и внимателен, это был настоящий английский стиль общения, характерный для Британии полувековой давности и почти полностью утраченный в настоящее время.



Костиков Вячеслав Васильевич

Пресс-секретарь президента РФ Бориса Николаевича Ельцина


Вячеслав Костиков известный журналист, талантливый писатель, бизнесмен и политический деятель. Полностью поддерживал политику правительства Е. Гайдара. Резко критиковал Председателя Верховного Совета РФ Р.Хасбулатова и Парламент в целом. В 1993 г. выступал с резкими заявлениями в адрес вице-президента А.Руцкого. В сентябре 1994 г. вместе с советниками Президента РФ Л.Пихоя, Г.Сатаровым и В.Рюриковым подписал коллективное письмо Б.Ельцину с критическим анализом его поведения во время визита в ФРГ («дирижирование» оркестром и т. п.). Его считают одним из самых осведомленных людей во власти. Работая в Кремле, ему приходилось больше удерживать в себе информацию, чем все сведения «выпускать наружу» – это часть обязанностей любого пресс-секретаря – быть фильтром между прессой и первыми лицами государства. Такая позиция Вячеслава Костикова легла в основу его многих произведений, публикаций, аналитических обзоров о политике и власти в России.
Костиков Вячеслав Васильевич родился в 1940 году в Москве. По окончании общеобразовательной школы получил среднее специальное образование и первую свою трудовую деятельность он начал в 1958 году токарем.
В 1966 году Вячеслав Костиков окончил Московский Государственный Университет (МГУ) факультет журналистики. Сразу же после учебы в университете уехал работать в Индию переводчиком английского языка. По возвращению в Москву в 1967 году Костиков работал политическим обозревателем в Агентстве Политических Новостей и оставался им до 1992 года.
В 1968 году В.В. Костиков прошел профессиональное обучение в Англии на престижных курсах по журналистике в Шеффилдском университете. На этом Костиков свое дальнейшее образование не закончил и продолжил учебу в Академии внешней торговли (1972 г.). Сразу же после Академии он отправился работать в Париж сотрудником отдела информации в секретариате ЮНЕСКО(1972-78 гг. и 1982–1988 гг.).
По возвращению из Парижа Костиков В.В. продолжал работать политическим обозревателем в Агентстве политических Новостей («АПН»).
В мае 1992 года Вячеслав Костиков был назначен пресс-секретарем президента РФ Бориса Ельцина. В период своей службы в государственной структуре В. Костикову многое пришлось увидеть собственными глазами и как говориться почувствовать «новый ветер новой России». В своих последующих публикациях и книгах Костиков анализировал события того времени – начало 1990-х гг. Он говорил в своих интервью о первом президенте, о его роли в истории и в частности о значении Бориса Ельцина для России: «В памяти истории он останется человеком, который, воспользовавшись исторической волной, горбачевской гласностью, развернул Россию на 180 градусов. Если бы не энергия Ельцина, Россия могла бы пребывать в коммунизме еще 20 лет. А ведь система начала рушиться еще при Брежневе! В этом отношении заслуга Ельцина неоценима».
В июле 1994 года В. Костиков вошел в общественный совет при Комитете РФ по печати и в декабре принял решение уйти в отставку с поста пресс-секретаря президента. Спустя несколько месяцев, Костикову поступило предложение и последующее его назначение стать представителем России при Святом Престоле в Ватикане.
В начале 1996 года в свет вышла книга В. Костикова о президенте Б. Ельцине – «Роман с президентом». Журналист, писатель, политический деятель В.В.Костиков, автор таких произведений, как «Диссонанс Сирина», «Не будем проклинать изгнанье», «Дни лукавы» и др., написал книгу о своем пребывании на посту пресс-секретаря президента России. В центре повествования – Б.Н.Ельцин, его политические будни, какими они виделись автору, находившемуся в непосредственной близости к президенту в течении нескольких лет. Пресс-секретарь президента – один из самых осведомленных людей во власти. Но он же и своеобразный фильтр, который «удерживает» гораздо больше, чем «выпускает наружу» – таковы его обязанности. «Удержанное в себе» во время работы в Кремле легло в основу книги, в которой есть и портреты высокопоставленных особ, и размышления о главных политических событиях в нашей стране, и «кремлевские тайны», столь охотно обсуждаемые людьми…
Во многих политических и общественных кругах начались споры, и вскоре разразился скандал по поводу некоторых событий представленных в этой книге. В результате этого скандала В. Костикову пришлось уйти в отставку с поста уполномоченного посла в Ватикане и вернуться в Россию. Но дипломатический ранг чрезвычайного и уполномоченного посла за ним был сохранен.
В 1997–2000 гг. Костиков был назначен заместителем директора холдинга «Медиа-Мост». Главой этой коммерческой и очень влиятельной компании был не безызвестный В. Гусинский, который в июле 2000 г. в связи с судебными тяжбами был объявлен в федеральный розыск и акции «Медиа-Моста» были проданы.
С 1996 г. В. Костиков являлся президентом группы «Московский деловой мир», сформированной банком «Московский деловой мир», а в настоящее время он руководит аналитическим центром Издательского Дома «Аргументы и факты».
Влиятельность и, безусловно, одиозность сильной личности позволили Вячеславу Костикову достичь таких высоких вершин в политической карьере и в бизнесе.
В. В. Костиков владеет английским и французским языками, женат, имеет дочь. Увлекается классической музыкой, столярным делом.

Биография
Вячеслав Костиков родился в Москве в 1940 году. В 1958 году он начал свою трудовую деятельность сразу после получения специальности токаря. В 1966 г. окончил факультет журналистики при МГУ. Сразу после окончанию университета Костиков отправился переводчиком английского языка в Индию, где проработал один год (1966–1967 гг.). А в 1968 году продолжил свое профессиональное образование в Шеффилдском университете в Великобритании. В 1972 г. Костиков успешно закончил Академию внешней торговли.
Практически двадцать пять лет, Вячеслав Костиков являлся бессменным политическим обозревателем Агентства Политических Новостей (АПН) – 1967–1992 гг. Он также много лет проработал в Париже – сотрудником отдела информации секретариата ЮНЕСКО – 1972-78 гг. и в период 1982–1988 гг.
В 1992 году В. Костиков был назначен на должность пресс-секретаря президента РФ Б. Ельцина. Он проработал вместе с президентом целых два года, и это сотрудничество стало основой для написания своей скандально известной книги. В июле 1994 г. он вошел в общественный совет при Комитете РФ по печати. В декабре 1994 года Костиков ушел в отставку с поста пресс-секретаря президента. В 1995 году он был назначен уполномоченным представителем России в Ватикане.
В феврале 1996 г., после издания и выхода в свет книги о президенте Б. Ельцине Костикову пришлось уйти в отставку с поста уполномоченного посла и вернуться в Москву, где в последствии он был назначен заместителем директора холдинга «Медиа-Мост» (1997–2000 гг.). Также Костиков являлся президентом группы «Московский деловой мир». Сейчас работает директором аналитического центра ИД «Аргументы и факты».

Основные труды и награды
Книга «Роман с президентом. Записки пресс-секретаря» (1996 г.)
Произведения: «Диссонанс Сирина», «Не будем проклинать изгнанье», «Дни лукавы» и др.



Котюсов Александр Николаевич


Пресс-секретарь Бориса Ефимовича Немцова, бывшего губернатора Нижегородской области, бывшего первого вице-премьера РФ и ныне лидера партии «Союза Правых Сил»

Александр Котюсов видный российский политик, государственный деятель и ныне влиятельный бизнесмен Нижнего Новгорода.
Котюсов А. Н. родился 8 сентября 1965 года в г. Горький (сейчас городу возвращено историческое название – Нижний Новгород). По окончанию средней общеобразовательной школы Котюсов А. поступил в Горьковский политехнический институт. В 1988 году успешно его закончил по специальности «Инженерная электрофизика». В этом же году Котюсов принят на работу в Горьковский научно-исследовательский радиофизический институт в должности младшего научного сотрудника. При этом институте в 1992 году он защитил кандидатскую диссертацию по теме «Коллективные эффекты в многофазных средах». Работая в Горьковском научно-исследовательском институте, Котюсов познакомился с будущим губернатором Нижнего Новгорода Борисом Ефимовичем Немцовым.
Когда Борис Немцов был назначен главой администрации (губернатором) Нижегородской области (декабрь 1991 г.), то он пригласил Александра Котюсова, своего бывшего сослуживца, в свою администрацию. В 1992 году, указом губернатора Нижегородской области А. Котюсов был назначен на должность пресс-секретаря губернатора. Кстати, инициатором назначения был сам Котюсов, а вовсе не Б. Немцов. Это было связано с тем, что Александр Николаевич уже проработал некоторое время в администрации губернатора и увидел значительные недочеты в пресс-службе и решил, что может быть полезным в этой области. Достаточно долгий период (1992–1997 гг.) для политической жизни России кризисных 1990-х гг. Котюсов прошел вместе с Борисом Немцовым, являясь его помощником, «правой рукой», представителем для СМИ и общественности города. Свою деятельность как пресс-секретарь губернатора Котюсов комментирует словами: «Журналисты меня знают. По-моему, в бытность мою пресс-секретарем я вел себя по отношению к СМИ вполне демократично и лояльно. На моей памяти нет ни одного судебного дела, хотя далеко не все средства массовой информации были к нам благосклонны.…И если средства массовой информации не будут нарушать закон о СМИ, я буду с ними добр и вежлив».
Было в работе Александра Николаевича много интересных, запоминающих моментов. Он вспоминает один из случаев: «Однажды был случай, когда мы работали в Государственной думе… и вдруг ни с того ни с сего нас стали „мочить“ на чем свет стоит. Причем это было задолго до выборов. Я даже депутатом не был. И меня как человека близкого к средствам массовой информации попросили выяснить, откуда идет это „мочилово“. Тогда вообще было непонятно, откуда это? Что? Как? Почему? Кто заказал? К сожалению, это входит в нынешний набор обязанностей пресс-секретаря. В мое время этого не было. В Москве я стал выяснять и нашел то рекламное агентство, которое распускало это „мочилово“. Я пришел в это агентство (не буду его называть) познакомиться с ними и выяснить, почему? кто? как уйти от этого? Я был поражен (сейчас я это проще воспринимаю), когда мне сказали: „Мочат“ вас вот эти, и по дружбе мы вам это скажем. Мы распространяем это „мочилово“ в таких-то и таких-то газетах, с которыми у нас заключены джентльменские договоренности и которым мы платим деньги. Нам платит деньги клиент, а мы распределяем эти суммы по газетам, согласовываем с ним статьи. А если вы хотите „мочить“ кого-то другого – вот такая такса, если вы хотите, чтобы против вас не было статей – вот такая такса». А еще у этого рекламного агентства была такая специальная услуга – называлось это «абонентским обслуживанием клиента». Четыре года назад стоимость данной услуги составляла 25 тысяч долларов США. Ежемесячно ты платишь 25 тысяч долларов, а они за это ни от кого не принимают статьи против тебя. То есть им приносят и говорят: «Хотим „мочить“ Немцова», а они отвечают: «Нет, у нас Немцов персона нон грата – мы не берем деньги за „мочилово“, извините». Тебя не «мочат» в тех газетах, которые они курируют, а также они сливают тебе информацию на всех, кто к ним придет «мочить» тебя. Условно говоря, звонят и сообщают: «К нам приходил „мочить“ вас Иванов. Мы ему отказали, и он пойдет завтра в такую-то газету». Кроме того, у тебя есть возможность сколько-то раз в месяц заказать статью против кого-нибудь. Эти ребята, которые только что приняли деньги от другого, сказали, что если поторопиться и внести эту сумму сейчас, то на следующий месяц все будет ровно наоборот. Однако мы ничего им не дали и ушли. «Мочилово» через месяц прекратилось – или деньги кончились, или тема ушла, а это агентство существует до сих пор»[23]
В 1997 году А. Котюсов был назначен заместителем генерального директора телевизионной станции Нижнего Новгорода «Сети НН». На этом посту Котюсов проработал меньше года, так как принимает решение в этот период переехать в Москву, где становится статс-секретарем и одновременно Первым заместителем Председателя Государственного Комитета РФ по поддержке и развитию малого предпринимательства.
В 1998 году А.Н. Котюсов вновь работает в команде Бориса Немцова. Ему было поручено возглавить секретариат вице-премьера Правительства Российской Федерации Б.Е. Немцова. Спустя год А. Котюсов становится исполнительным директором Национального Фонда региональной политики (Москва). В это же время (1999 г) он участвует в выборах в Государственную Думу в качестве кандидата по спискам партии «Союза Правых Сил».
После неудачного избрания в Государственную Думу Александр Котюсов был назначен руководителем Волго-Вятского территориального управления Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций в Нижнем Новгороде (1999–2000 гг.). Это было новое структурное подразделение при Министерстве по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации, которое было призвано контролировать действия государственных и коммерческих организаций в вопросах лицензирования полиграфической деятельности, регистрации рекламных агентств, а также лицензирование Интернет-ресурсов. Это было достаточно крупное территориальное управление, включающее в себя такие регионы как Нижегородская область, Киров, республика Мари-Эл, Мордовия и Чувашия.
С 2000 г. по 2001 г. А. Котюсов руководит Приволжским окружным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и СМИ (Нижний Новгород). Спустя год Котюсов вновь возвращается в Москву к своему другу и соратнику, а также и покровителю Б. Немцову. Он назначается руководителем аппарата фракции «Союз Правых Сил» в Государственной Думе Российской Федерации.
В декабре 2002 года А. Котюсов получил освободившейся мандат депутата Государственной Думы РФ третьего созыва от партии «СПС» («Союз Правых Сил»). В Государственной Думе Котюсов назначается на должность председателя Комитета ГД по образованию и науке.
С февраля 2004 года Котюсов является руководителем Управления телевидения и радио Министерства по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.
По окончании своей политической и государственной деятельности, в феврале 2005 года А. Котюсов принимает решение серьезно заняться бизнесом и становится заместителем генерального директора, а чуть позже и генеральным директором нижегородского нефтяного концерна «Нефтяной».
Через полгода А. Котюсов становится президентом Группы Компаний «ПИР», ее Нижегородского подразделения. Эту организацию можно назвать «современной версией общепита». Компания занимается строительством ресторанов, кафе, развлекательных клубов, а также развитием индустрии гостеприимства в Приволжском регионе. В должности президента ГК «ПИР» Нижнего Новгорода А. Котюсов трудится по настоящее время.
Политические эксперты, наблюдая за карьерой А. Котюсова, выразили мнение, что последнее назначение бывшего депутата и активного государственного деятеля связано с так называемой «общей политической деградацией» партии «Союза Правых Сил». В своем родном регионе Александр Котюсов имеет высокую репутацию опытного политика и удачного бизнесмена.

Биография
Александр Николаевич Котюсов родился в г. Горьком (г. Нижний Новгород) 8 сентября 1965 года. В 1988 г. успешно окончил Горьковский политехнический институт по специальности «Инженерная электрофизика».
С 1988 по 1992 год является младшим научным сотрудником Горьковского Научно-исследовательского радиофизического института.
В 1992 году защитил кандидатскую диссертацию.
С 1992 по 1997 гг. работает пресс-секретарем и помощником губернатора Нижнего Новгорода Б.Е. Немцова.
С 1997 г. – заместитель генерального директора телевизионной станции «Сети НН» (Нижний Новгород).
В период 1997–1998 – статс-секретарь, Первый заместитель Председателя Государственного Комитета РФ по поддержке и развитию малого предпринимательства (г. Москва). В конце 1998 г. назначается на должность руководителя секретариата вице-премьера Правительства РФ Б. Немцова.
В 1998–1999 гг. А. Котюсов был назначен исполнительным директором Национального Фонда региональной политики (г. Москва). В этот же период участвовал в выборах в Государственную Думу, но избран так и не был.
С 1999 по 2000 год Котюсов руководит Волго-Вятским территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Нижний Новгород).
В 2001–2002 г. Котюсов А.Н. становится депутатом Государственной Думы третьего созыва по списку избирательного объединения «Союз Правых Сил» (СПС). Он также является членом фракции СПС и заместителем председателя Комитета Государственной Думы по образованию и науке.
В феврале 2004 года Котюсов назначен на пост начальника Управления телевидением и радио при Министерстве по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций РФ.
В 2005 году Котюсов – заместитель генерального директора, а потом и генеральный директор нефтяного концерна «Нефтяной».
С июня 2005 года и по настоящее время является председателем Группы Компаний «ПИР», ее Нижегородского отделения.

Основные труды и награды
Диссертация «Коллективные эффекты в многофазных средах». (1992 г)
Кандидат физико-математических наук
Депутат Государственной Думы третьего созыва (2002–2003 гг.).
Лидер Чувашского отделения партии «Союз Правых Сил».



Кристиан Джордж

Пресс-секретарь президента США Линдона Б. Джонсона


Джордж Кристиан, журналист и пресс-секретарь Белого Дома родился 1 января 1927 года в г. Отсин, штат Техас. После окончания средней школы Остина в 1944 году Дж. Кристиан завербовался в Морской корпус Соединенных Штатов. Военную службу он нес на Тихоокеанском флоте и на военных базах у берегов Японии.
После окончания военной службы Дж. Кристиан возвратился в свой родной город Остин и занялся изучением журналистики в университете Штата Техас в Остине. По завершению учебы в университете он работал около семи лет в правительстве штата Техас в Информационной международной службе.
В середине 1950-х гг. Дж. Кристиан решил оставить журналистику ради политики и поступил на службу к губернатору штата Техас Прайсу Дэниелу на должность пресс-секретаря. Он также работал в пресс-службе политика Джона Конноли.
В начале 1960-х гг. Дж. Кристиан переезжает в Вашингтон округ Колумбия и поступает работать в команду будущего президента Линдона Джонсона, который был приведен к президентской присяге через 14 часов сразу же после убийства президента Джона Кеннеди в 1963 г.
С 1966 по 1969 гг. Дж. Кристиан был назначен на пост пресс-секретаря президента Джонсона и оставался вместе с президентом до окончания его президентского срока. Государственная деятельность Дж. Кристиана была достаточно напряженной, ведь это был период бурных исторических событий во внутренней и внешней политике американского государства. В то время осуществлялась программа социально-экономических мероприятий по созданию «великого общества». Несмотря на принятый в 1965 году закон об избирательном праве афроамериканцев в середине и в конце 1960-х гг. резко обострились расовые проблемы. Во многих городах проходило широкое негритянское движение за гражданские права. И в это же самое время США развязали войну во Вьетнаме. Ко всему прочему это были годы обострения «холодной войны» между США и СССР.
По истечению президентского срока Л. Джонсона, Дж. Кристиан возвратился в Техас (г. Остин) и открыл собственную консалтинговую компанию по связям с общественностью.
В 1980-е и до конца 1990-х годов Кристиан очень много работал над сохранением различных исторических и государственных памятников, принадлежащих штату Техас. Он также являлся председателем Фонда президента Линдона Джонсона и был председателем Исторического общества и архивно-государственных ценностей штата Техас.
Джордж Кристиан скончался 27 ноября 2002 года и был похоронен на государственном кладбище штата Техас, где находились могилы его матери, отца и его прадеда – генерала Федеральной Армии – Адама Ранкина Джонсона.

Биография
Джордж Кристиан родился 1 января 1927 года в г. Отсин, штат Техас.
В 1944 г. сразу после окончания школы он отправился служить в военно-морские силы США, военным моряком на Тихоокеанском флоте.
По завершению военной службы Кристиан вернулся в Остин и позже он окончил университет штата Техас в Остине, факультет журналистики. По окончании университета он работал на правительство штата Техас в информационной службе.
В середине 1950-х гг. Дж. Кристиан работал пресс-секретарем губернатора штата Техас Прайса Дэниела и позднее был пресс-секретарем политика Джона Конноли.
В начале 1960-х гг. Дж. Кристиан работает в Вашингтоне в администрации президента Линдона Джонсона.
В 1966–1969 гг. Дж. Кристиан был назначен на пост пресс-секретаря президента Джонсона.
В 1969 г. по окончанию полномочий президента Джонсона, Кристиан вышел в отставку и вернулся на родину в Техас (г. Остин), где открыл свою PR-компанию, консультируя клиентов по проведению различных PR-мероприятий.
В 1980-х и 1990-х гг. Кристиан работал в различных организациях по сохранению исторических ценностей и памятников штата Техас.
Джордж Кристиан скончался 27 ноября 2002 года и был похоронен на государственном кладбище штата Техас.

Основные труды и награды
Награжден медалью «Выдающейся гражданин штата Техас».
Награжден медалью за «Историческое Сохранение штата Техас» (1982 г.)



Левин Александр Юрьевич

Пресс-секретарь губернатора Свердловской области Эдуарда Росселя


Александр Юрьевич Левин прошел интересный путь от журналиста в местной газете до чиновника областного масштаба. Достигнув профессиональных высот в сфере журналистики, Александр Юрьевич решил применить накопленной опыт на государственной службе. Сейчас Александр Юрьевич Левин опытный руководитель администрации Свердловской области и член правительства Свердловской области (ныне город Екатеринбург).
Выбор профессии для юного Саши Левина вряд ли был случайностью. Ведь он родился в семье военного журналиста. Как часто мальчики хотят быть похожими на своих отцов. Семья Левиных не стала исключением в смысле выбора профессии. Саша поступил в Уральский государственный университет на отделение журналистики. По окончании факультета журналистики в 1972 году полный сил, молодой Александр Левин пришел работать в редакцию газеты «Вечерний Свердловск» обычным корреспондентом. В этой газете в течение двадцати лет он прошел практически весь карьерный путь журналиста – от корреспондента до заместителя редактора. Можно ли назвать эту карьеру успешной? Пожалуй, да. Но видимо, чего-то не хватало Александру Юрьевичу Левину в его работе, он как будто чувствовал, что способен на большее, и просто ждал шанса, чтобы раскрыть свои таланты и способности в полной мере. Очень скоро судьба предоставит ему такой шанс.
В конце 1991 года Александру Левину поступило предложение о смене места работы от друга и соратника Эдуарда Росселя. В то время Эдуард Россель занимал пост главы администрации города Екатеринбурга, и ему был необходим пресс-секретарь. Занять эту должность он и предложил Александру Левину. В декабре 1991 года произошло назаначение Александра Левина на должность пресс-секретаря главы администрации г. Екатеринбурга Эдуарда Росселя. Свое назначение Левин воспринял с радостью и волнением, но решение о смене сферы деятельности далось ему нелегко. Сам он высказывался по этому вопросу следующим образом: «уходить в чиновники и бросать творчество не хотелось. К тому же смущала высочайшая степень ответственности, которая, как я прекрасно понимал, соответствует статусу пресс-секретаря первого лица области». Но несмотря на страх неизвестности и ответственности, в этих словах Александра Юрьевича много радости, связанной с возможностью реализовать себя, свои идеи. Ведь должность пресс-секретаря в Российской Федерации была достаточно новой, что лишало возможность обратиться к практическим примерам того, как работает пресс-секретарь с одной стороны, но делало работу творческой с другой стороны. В то время трактовка подобной должности была неоднозначной и опыта в применении всей специфики работы пресс-секретаря практически не существовало. А между тем в различных государственных и коммерческих структурах стало возникать все больше и больше пресс-служб. Так родилась идея создания профессионального Клуба пресс-секретарей. А. Левин входил в состав 30-ти членов этого Клуба пресс-секретарей, задачей которого было обучение и обмен практическим опытом. Это была прекрасная возможность показать не только свою ответственность и исполнительность, но и реализовать себя творчески. Клуб пресс-секретарей – это общественная организация, профессиональный творческий форум, где более 30 его членов, встречаются раз в месяц. Здесь собираются пресс-секретари федеральных и областных органов государственного управления, местного самоуправления, законодательных и силовых структур («силовики», надо сказать, в регионе имеют мощные пресс-службы – это УФСБ, ГУВД, прокуратура, налоговая полиция, налоговая инспекция).
На заседаниях разбирается деятельности того или иного сотрудника пресс-службы, обращается внимание на взлеты и падения, нестандартные решения, которые в том или ином случае удалось применить. Члены клуба делятся профессиональными секретами между собой.
Значение работы клуба трудно переоценить. Не удивительно, что карьера Александра Юрьевича быстро пошла в гору.[24]
Весной 1994 года, когда Э. Россель был избран председателем Свердловской областной Думы, и А. Левин возглавил пресс-службу Думы. С 1995 года Левин становится руководителем пресс-службы губернатора Свердловской области.
В 1997 году А. Левин был назначен на пост директора Департамента информации при губернаторе области. А с 1999 года он становится заместителем главы администрации губернатора.
С мая по сентябрь 2005 года Александр Левин является председателем Совета Директоров «Областного телевидения». С сентября 2005 г. указом губернатора Э. Росселя А. Левин назначен руководителем администрации губернатора Свердловской области.
Как представитель и советник первого лица администрации губернатора, Александр Левин внес большой вклад в укрепление и повышение статуса такого крупного региона России, как Свердловская область. Руководитель администрации Губернатора Свердловской области, осуществляющий свои полномочия в соответствии с указами и распоряжениями Губернатора Свердловской области, как член Правительства Свердловской области курирует комплекс вопросов, связанных с организационным, информационным, правовым и иным обеспечением взаимодействия Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области. Обеспечивает взаимодействие с исполнительными органами государственной власти Свердловской области. Обеспечивает, при необходимости, общественную оценку проектов постановлений Правительства Свердловской области по общественно значимым вопросам, вносит предложения по повышению качества с учетом общественного мнения.
Разрабатывает предложения по вопросам деятельности общественных формирований, усилению демократических принципов в деятельности Правительства Свердловской области и исполнительных органов государственной власти Свердловской области.
Организует информационно-разъяснительную работу при доведении постановлений Правительства Свердловской области до населения, обобщает и анализирует критические замечания и предложения. Организует разработку предложений в планы и мероприятия Правительства Свердловской области по вопросам осуществления национальной и религиозной политики. Организует проведение информационных мероприятий Правительства Свердловской области, обеспечивает подготовку соответствующих материалов. Обеспечивает разработку предложений в планы работы Правительства Свердловской области по важным вопросам внутренней и внешней политики, осуществляемой Губернатором Свердловской области. Разрабатывает и осуществляет мероприятия, связанные с реализацией политики Правительства Свердловской области в сфере обеспечения социального согласия и формирования благоприятного духовно-нравственного климата. Обеспечивает взаимодействие Правительства Свердловской области с городскими, областными, федеральными средствами массовой информации по вопросам информационного обмена, содействует им в укреплении материально-технической базы; разрабатывает и руководит осуществлением мероприятий Правительства Свердловской области по развитию областного телевидения и печати.
Организует взаимодействие Правительства Свердловской области с палатами Законодательного Собрания Свердловской области по вопросам рассмотрения законопроектов, посланий, отчетов об исполнении законов. Несет ответственность за организацию контроля исполнения федеральных и областных нормативных правовых актов по вопросам, отнесенным к его компетенции, и надлежащее исполнение функций, установленных настоящим распределением обязанностей.

Биография
Левин Александр Юрьевич родился в городе Свердловске (сегодня город Екатеринбург) 4 февраля 1951 года.
Образование.
Закончил Уральский государственный университет, факультет журналистики.
Карьера.
С 1972 по 1991 год работал в местной газете «Вечерний Свердловск».
С 1991 ушел в государственные структуры с поста заместителя главного редактора газеты.
С декабря 1991 года А. Левин назначен на пост пресс-секретаря главы администрации области Эдуарда Росселя. Он также участвовал в организации и работе профессионального Клуба пресс-секретарей.
С 1995 года возглавил пресс-службу губернатора Эдуарада Росселя.
В 1997 году А. Левин был назначен директором Департамента информации губернатора.
С 1999 года является заместителем главы администрации губернатора.
С мая 2005 года исполняет обязанности председателя Совета Директоров «Областного телевидения», а с сентября и того же года и по настоящее время Александр Левин является руководителем администрации губернатора Свердловской области.
Семейное положение.
Женат, имеет дочь.

Основные труды и награды
Глава попечительского совета шахматного Клуба «Урал» (2006 г.)
Автор книги «Как стать губернаторов в бывшем СССР».



Маккерри Майкл

Пресс-секретарь президента США Билла Клинтона


Майкл Д. Маккерри известный специалист по связям с общественностью, опытный стратег в области коммуникаций и государственный деятель с тридцатилетним опытом работы во влиятельных структурах власти в Вашингтоне.
Майкл Маккери родился 21 декабря 1954 года (Blackwell) в семье ведущего специалиста здравоохранения для официальных центров по контролю над различными заболеваниями Джона Маккерри.
В 1976 году М. Маккерри получил степень бакалавра искусств в Принстонском университете. В 1985 году он окончил Джорджтаунский университет и получил степень магистра гуманитарных наук.
Свою основную профессиональную деятельность Маккерри начал в период с 1976 по 1981 гг. в Сенате в качестве пресс-секретаря в сенатском комитете по труду и человеческим ресурсам. Также он являлся пресс-секретарем сенатора Харрисона А. Уильямса, младшего.
В 1981–1983 годы Маккери исполнял обязанности пресс-секретаря сенатора Дэниела Патрика Мойнихэна. В 1984–1985 году работал в частном секторе по вопросам общественности относительно закона ERISA, который устанавливает правила регулирующий использование частных пенсионных проектов и программ участия работников в прибылях различных компаний.
В 1984 году Майк Маккерри был представителем политического деятеля и кандидата в президентской компании сенатора Джона Гленна.
В 1988 году Маккерри назначен на пост пресс-секретаря губернатора Брюса Баббитинга и через некоторое время он был назначен секретарем по национальной прессе заместителя руководителя президентской компании сенатора М. Ллойда Бентсена.
С конца 1988 и в 1990 году М. Маккерри является Директором по коммуникациям Национального комитета Демократической партии США и одновременно, с 1989 по 1992 г. становится старшим вице-президентом известной консалтинговой фирмы «Лерер и Монтгомери».
В 1993 г. -1995 г. Майкл Маккерри был назначен официальным представителем государственного департамента.
В октябре 1995 года Маккерри был приглашен в Белый Дом на пост пресс-секретаря президента Билла Клинтона. Позже, отзываясь о своей работе в качестве пресс-секретаря президента, Маккерри отмечал, что «Клинтон – невероятно одаренный и квалифицированный лидер», но при этом «безнадежно глуп в личной жизни». Достаточно смело, высказывая свое мнение о президенте Билле Клинтоне Маккерри говорил, что в книгах по истории имя президента всегда будет сопровождаться сноской «см. дело Моники Левински». В период скандала, связанного с взаимоотношениями президента Клинтона и М. Левински Маккерри демонстрировал дипломатическую позицию в отношении к поворотным событиям в политической судьбе президента. Суть комментариев Маккерри была такова, что он верил президенту, когда тот опровергал заявления Левински, но допускал возможность того, что президент неискренен.
Во время президентства Билла Клинтона у России и США начался новый виток политических взаимоотношений, которые можно охарактеризовать как теплые. Этому способствовала в первую очередь смена курса в России. Конечно, этот период характеризуется комментариями соратников Клинтона и безусловно его пресс-секретаря. США и другие государства в мировом сообществе «уверены в реформаторском руководстве российского правительства», заявил пресс-секретарь Белого дома Майкл Маккэрри. Администрация Клинтона «верит в экономическую команду, собранную президентом Ельциным и возглавляемую премьер-министром Кириенко», подчеркивал в свое время Маккэрри. «Если все будут работать вместе», то это будет отвечать интересам не только России, но и всей мировой экономики, сказал пресс-секретарь Клинтона. Маккэрри сообщил также, что администрация США ожидает быстрых действий со стороны российского правительства по осуществлению реформ. Среди наиболее важных шагов он назвал сбор налогов для пополнения доходной части бюджета, обеспечение «прозрачности» российских финансов и введение необходимых регулировочных механизмов. Пресс-секретарь президента США сказал, что вопросы российских экономических реформ и состояния экономики России всегда были одним из вопросов повестки дня саммита президентов России и США. Маккэрри сказал также, что трудности, с которыми сталкивается сейчас российская экономика, являются отражением сложностей, с которыми в сегодняшней глобальной экономике сталкиваются многие промышленно развитые и развивающиеся страны по всему миру и поэтому США будут продолжать работу вместе с международными финансовыми институтами, такими как МВФ, над тем, чтобы помогать росту экономики в этих странах.
В 1998 году, Майкл Маккерри подал в отставку и в интервью одному известному американскому изданию на вопрос, что «Вы чувствуете после своего ухода в отставку с поста пресс-секретаря президента?», – Майк Маккерри очень эмоционально провозгласил: «Свободен! Наконец-то свободен!!!».
Не обошлось в карьере пресс-секретаря Маккери без ляпов. «Бадди счастлив и чувствует себя хорошо. Он мне сам сказал». Майкл Маккери, пресс-секретарь Билла Клинтона, отвечая на вопрос о том, как прошла кастрация Первого пса Америки. Но такому профессионалу можно простить эту невинную шутку.
В период с 1999 года Маккерри занимал ряд руководящих должностей в национальных компаниях страны. В 2004 году он был назначен старшим советником известного политика и кандидата в президенты Джона Керри.
С 2005 г. и по настоящее время Маккерри руководит влиятельной вашингтонской PR-компанией Grassroots Enterprise. Он является основателем и исполнительным директором этой организации.
В 2006 году, по данным журнала US News and Word Reports, президент Украины Виктор Ющенко приглашал известных американских политтехнологов и специалистов по PR, в частности Майкла Маккерри и Джона Подеста (бывшего главу администрации президента Б. Клинтона), в качестве советников в период политического кризиса. Этот факт, несомненно, подтверждает высокую политическую репутацию и незыблемый международный авторитет бывшего пресс-секретаря Б. Клинтона Майкла Маккерри.

Биография
Майкл Маккерри родился 12 декабря в 1954 году. Образование получил в Принстонском университете – бакалавр искусств (1976 г.) и позже в Джорджтаунском университете – магистр гуманитарных наук (1985 г).
С 1976 по 1981 г. Маккерри работает в Сенате Соединенных Штатов, где в свое время являлся секретарем и потом председателем сенатского комитета по труду и человеческим ресурсам, а также секретарем сенатора Харрисона А. Уильямса.
В 1981–1983 гг. Маккерри пресс-секретарь сенатора Дэниела Патрика Мойнихэна.
В 1984–1985 гг. – директор по вопросам общественной программы частного сектора ERISA, а также представитель политического деятеля, участника президентской компании сенатора Джона Гленна (1984 г.)
В 1988 г. – пресс-секретарь губернатора Брюса Баббитинга и секретарь по национальной прессе заместителя президентской компании сенатора М. Ллойда Бентсена (1988 г.)
В период с 1988 по 1990 год Маккерри является директором по коммуникациям Национального комитета Демократической партии и также исполняет обязанности старшего вице-президента консалтинговой компании (1989–1992 гг.). М. Маккерри – представитель государственного департамента (1993–1995 годы).
В 1995 году назначен пресс-секретарем президента Билла Клинтона. В связи со скандалом о политическом имидже президента Клинтона в 1998 году Маккерри уходит в отставку с поста пресс-секретаря.
С 1999 по 2004 год Маккерри занимает руководящие должности в ряде национальных компаниях США. В 2004 году он является старшим советником сенатора Джона Керри.
С 2005 года и по настоящее время Маккерри является основателем, исполнительным директором и членом Совета вашингтонской PR-компанией Grassroots Enterprise.

Основные награды и труды
Председатель фонда «Junior Statesmen Foundation Chairman Junior».



Мак Клеллан Скотт

Пресс-секретарь президента США Джорджа Буша (младшего)


Скотт Мак Клеллан один из многоопытных политических служащих, современных топ-менеджеров пресс-службы. На посту пресс-секретаря президента США на его долю выпало быть участником и комментатором от главы государства многих серьезных политических событий своей страны.
Скотт Мак Клеллан родился 14 февраля 1968 года в городе Остин, штат Техас. Он является младшим сыном известной политессы Техаса, баллотировавшейся как независимый кандидат в губернаторы Техаса (ноябрь 2006 г.) миссис Кэрол Китон Страйхорн. Отец Скотта – Барри Мак Клеллан – известный и уважаемый адвокат.
После окончания университета в Остине, где он был председателем одного из влиятельных студенческих обществ, Скотт Мак Клеллан становится во главе команды в избирательной компании своей матери Кэрол Страйхорн. В этой должности он оставался три срока. Кроме этого, он работал в отделении политических действий своего родного штата и являлся начальником штаба сенатора от штата Техас.
В середине 1990-х гг. директор администрации губернатора Техаса Джорджа Буша (младшего) Карен Хьюз рекомендовал губернатору Скотта Мак Клеллана в качестве заместителя его пресс-секретаря.
Позже, на рубеже 1999–2000 гг. Дж. Буш назначает С. Мак Клеллана своим пресс-секретарем, и они сотрудничают вместе вплоть до избрания Буша президентом США.
В 2003 году Мак Клеллан был назначен сначала заместителем пресс-секретаря президента, а потом и возглавил пресс-службу Дж. Буша, после того как в июле 2003 года сменил на этом посту своего предшественника Ари Флейшера. Деятельность Мак Клеллана началась в один из самых трудных моментов для многих стран период – вторжение американских войск в Ирак.
Мак Клеллан опытно информировал общественность о политических событиях, шагах президента, вызывая интерес, но не предвосхищая события. Президент Джордж Буш готовится к выступлению в конгрессе США с традиционным ежегодным посланием «О положении страны».Как сообщил пресс-секретарь президента Скотт Мак Клеллан, в первый раз Дж. Буш провел репетицию выступления в Овальном кабинете Белого дома в минувшую пятницу. Подготовку к важнейшему мероприятию Дж. Буш продолжил в выходные дни, которые он провел в своей загородной резиденции в Кэмп-Дэвиде /штат Мэриленд/, а также в понедельник в Белом доме. С.Мак Клеллан сообщил, что в послании Дж. Буш подтвердит намерение своей администрации двигаться в этом году прежним курсом, несмотря на предстоящие в ноябре президентские выборы. «Мы решаем свои приоритетные задачи как на родине, так и за рубежом. Но президент, как я ожидаю, заявит о том, что многое еще предстоит выполнить, чтобы продолжить делать Америку более безопасной, процветающей и полной надежд», – сказал представитель Белого дома.
Журналисты и политические обозреватели высказывали мнение, что Скотт Мак Клеллан был, безусловно, опытным госслужащим, но во время трудных и серьезных политических ситуаций его «профессиональную лодку» хорошенько потрепало на ветру политических интриг. Его положение пошатнулось после памятного брифинга, когда Мак Клеллану пришлось объяснять общественности о скандале, связанным с вице-президентом США Диком Чейни.
В апреле 2006 года, по истечении почти трех лет работы в Белом Доме, Скотт Мак Клеллан покинул пост пресс-секретаря президента. Он объявил об этом журналистам на Южной лужайке Белого дома вместе с Джорджем Бушем перед посадкой президента США в вертолет, на котором тот отправился в рабочую поездку в штат Алабама.
Его деятельность в этой должности отмечалась президентом Дж. Бушем словами о том что «Заменить Скотта будет нелегко, но он принял решение, и я дал на него согласие. Свою работу он выполнял на высоком профессиональном уровне». В общей сложности Скотт Мак Клеллан проработал в администрации Джорджа Буша младшего около 10 лет.
По словам самого Скотта Мак Клеллана, после отставки из Белого Дома, – «я начну новую главу своей жизни». По всей вероятности он продолжит свою деятельность в представительских кругах власти в своем родном штате Техас с тем, чтобы помочь партии республиканцев одержать победу в следующих президентских выборах 2008 года.

Биография
Родился Скотт Мак Клеллан 14 февраля 1968 года в г. Остин штата Техас.
Окончил университет Остина в Техасе. Вся деятельность после окончания университета посвящена политическому управлению и представительству в различных государственных структурах Техаса. Это работа в избирательных компаниях своей матери, известного техасского политика и кандидата в губернатора штата Кэрол Китон Страйхорн, а также много времени и сил отдал, руководя штабом сенатора от Техаса в конгрессе США.
В середине 1990-х гг. Мак Клеллан перешел работать в администрацию губернатора Техаса Джорджа Буша. После избрания Буша-младшего 43-м президентом США Мак Клеллан переходит работать в администрацию президента на должность заместителя пресс-секретаря Ари Флейшера.
В июле 2003 года С. Мак Клеллан был назначен пресс-секретарем президента. В этой должности он оставался до конца апреля 2006 года. На этом посту его сменил ныне действующий пресс-секретарь президента Тони Сноу. Уйдя в отставку, Скотт Мак Клеллан был оценен президентом как человеком высокопрофессиональным, и по праву занимающего достойное место в политической жизни страны. В настоящее время Скотт Мак Клеллан занимается государственной и политической деятельностью в штате Техас.

Основные труды и награды
Председатель влиятельного университетского общества «Сигма ФИ».



Медведев Сергей Константинович

Пресс-секретарь президента РФ Бориса Николаевича Ельцина


Сергей Константинович Медведев хорошо известен как талантливый журналист, автор многочисленных телевизионных программ отечественного телевидения и как бывший пресс-секретарь первого президента Российской Федерации Бориса Николаевича Ельцина.
Сергей Медведев родился в г. Калининграде 2 июня 1958 года в семье журналиста калининградского телевидения. С раннего детства С. Медведев бывал вместе с отцом на монтаже и редакционных собраниях, поэтому неслучайно, что свою карьеру он начал в журналистике, в местной газете.
В 1981 году Медведев получил высшее образование на факультете журналистики при МГУ им. Ломоносова (г. Москва). Затем он окончил Высшие экономические курсы при Госплане СССР. С 1981 г. по 1991 год С. Медведев работал в Государственном комитете СССР по телевидению и радиовещанию (Гостелерадио СССР).В этой организации Сергей Медведев прошел все ступени творческого и карьерного роста. За все это время он объездил почти все области, республики и края бывшего СССР. Репортажи и очерки, которые Медведев выпускал в эфир стали очень заметными и популярными на телевидении.
С 1991 по 1992 год С. Медведев был обозревателем Студии информационных программ телевидения Всесоюзной государственной телерадиовещательной компании «Останкино». Позже ему следует приглашение в информационную программу «Время». Здесь он выступает в различных профессиональных амплуа: корреспондент, ведущий прямых эфиров с первых съездов депутатов, политический комментатор, обозреватель важнейших событий в стране. Он был первым ведущим программы «120 минут», которая потом стала называться «Доброе утро» на ОРТ.
В период трагических событий в России, путча 19 августа 1991 года, Сергей Медведев был единственным журналистом, который смог прорваться в эфир и достоверно рассказать обо всем происходившем в то время в Москве. После этого эфира С. Медведев был уволен с занимаемой должности до того времени пока действовало временное правительство ГКЧП.
В период с 1992 года по 1995 год С. Медведев работал в должности обозревателя Информационного телевизионного агентства Российской государственной телерадиовещательной компании. В это время он много работает с различными политиками государства, берет интервью у таких лидеров как Михаил Горбачев, Анатолий Чубайс, Виктор Черномырдин, Борис Ельцин, Юрий Лужков.
С 1995–1996 год С. Медведев исполнял обязанности пресс-секретаря президента Бориса Ельцина. Вместе с президентом Медведев прошел весь драматический период президентских выборов 1996 года. Будучи пресс-секретарем президента, он отмечал, что: «Моя работа на этой должности дала возможность взглянуть на многие вещи гораздо шире. С таким опытом я в отличие от многих других журналистов знаю не только, что творится в приемной, но и что происходит внутри кабинетов. Поверьте, я получил достаточно широкие представления о политическом закулисье и механизмах власти»., Главной сложностью работы пресс-секретаря Медведев назвал молчание: «как, оказывается, мучительно сложно сидеть по другую сторону стола, знать много, гораздо больше, чем тебя спрашивают, и не говорить об этом. Фигура умолчания, я понял, фигура из высшего пилотажа, которую приходилось осваивать одной из первых…» Он называет себя игроком той же команды, которыми открылись пристрастия, привычки, слабости первого лица. «Игроку доверяли, правда, не сразу, постепенно присматриваясь, но доверяли многое. Иначе нельзя и невозможно было бы держать его за полноценного партнера. Информация плюс доверие – это было моим условием при поступлении на службу, и оно президентом в первую очередь, безусловно, не до конца выполнялось».
Как пресс-секретарь президента, Сергей Медведев мог с уверенностью сказать о том, что Б. Ельцин всегда ценил журналистов и представителей СМИ и никогда не допускал возможности реагировать на выпадки в свой адрес, не требовал наказания конкретного журналиста или того больше закрытия газеты. По мнению Медведева, – «свобода слова – одно из важнейших достижений первого президента России».
После ухода с поста пресс-секретаря С. Медведев возвратился на телевидение и вступил в должность Первого заместителя Генерального директора ОРТ.
В 2000 г. Медведев баллотировался на выборах в Государственную Думу Российской Федерации третьего созыва по Калининградскому одномандатному избирательному округу, как независимый кандидат. По итогам голосования он занял второе место.
В 2001 – 2003 гг. Медведев был Председателем Совета директоров ЗАО «Независимая телекомпания РТС» (г. Москва).
С 2003 г. по настоящее время Медведев С. К. является Председателем Совета директоров независимой телекомпании «Останкино».

Большая политика по-прежнему волнует Сергея Медведева, и результатом этого интереса стал известный и очень популярный телепроект «Лубянка», исторический документальный сериал, который по праву завоевал высшую телевизионную награду страны «ТЭФИ». Документальный цикл «Лубянка» – это попытка рассказать массовому зрителю о политических событиях, об их их тайной подоплеке. Все выпуски максимально отражают реальность происходящего, иногда даже восстанавлиывая историческую справедливость. Так было с фильмом «Похищение „Святого Луки“. О том, как это было рассказывает сам Медведев: „На съемках программы „Лубянка“ мы иногда встречаемся с ветеранами КГБ, и один из них – Александр Александрович Громов – как-то мне сказал, что ему не дает покоя тот самый художественный фильм "Возвращение „Святого Луки“, который не имеет ничего общего с реальностью. Громову хотелось бы восстановить историческую справедливость. Мы запросили у ФСБ это дело и, когда через несколько месяцев его получили, убедились в правоте Александра Александровича. Оказалось, что картину украл не матерый рецидивист, как в фильме, а сотрудник музея. Возможно, это преступление никогда бы не раскрыли, так как никаких следов не осталось. Помог случай. Вор разругался со своим компаньоном и, пытаясь сбыть шедевр, стал обращаться к иностранцам. И наткнулся на человека, связанного со спецслужбами. Так оперативники смогли вернуть картину на ее законное место – в Одесский музей западного и восточного искусства. Где она находится до сих пор.“ Документы, с которыми работает Медведев открывают порой шокирующие факты: „Большинство дел, которые представляют общественный интерес, все еще засекречены, но те, которые попадают ко мне в руки, действительно поражают. Например, потрясло дело Шило-Таврина, русского перебежчика к немцам, которого они потом забросили в тыл советских войск. Его заданием было легализоваться в Москве и убить Сталина, ни больше ни меньше. Изумил даже не план операции, а личность диверсанта. До войны Таврин заведовал складами, имел несколько судимостей за воровство на службе. По своей уникальной способности втереться в доверие, умению подобраться к деньгам он чем-то напоминал литературного героя Бендера. Война застала афериста в тот момент, когда, освободившись после очередной „ходки“, он обзавелся фальшивыми документами. По ним его призвали в разведроту. А когда у особистов возникли сомнения в его личности, он перешел линию фронта. И немцев Таврин сумел так обаять, что его отправили в разведшколу, а позже забросили под Смоленск с отлично изготовленными документами майора контрразведки, звездой Героя Советского Союза на груди, большой суммой денег и мини-типографией, на которой можно было распечатать любые бланки. А главное, у Таврина была миниатюрная система с реактивным снарядом для убийства Верховного главнокомандующего. Покушение должно было произойти во время проезда Сталина по спецтрассе, либо на приеме в Кремле, либо во время парада на Красной площади. Как получится. Когда Шило-Таврина арестовали, он еще не один год морочил головы чекистам и был расстрелян только в середине 50-х.“


Уход из жизни первого Президента России воспринимается его пресс-секретарями по-особенному. Ведь в их словах соболезнования звучат не только политические оценки его деятельности, но и человеческие искренние чувства скорби. «Это большая потеря для России», – сказал Медведев, признавшись, что находится в шоке от известия о смерти Бориса Николаевича. Медведев назвал Ельцина неординарным человеком и масштабной личностью. «При всех своих противоречиях он был личностью. Он совершал ошибки, но сам умел их признавать и каяться, как он публично покаялся за Чечню», – отметил бывший пресс-секретарь первого президента. По словам Медведева, Борис Николаевич искренне старался сделать так, чтобы Россия стала процветающей, сильной, свободной страной. «Он войдет в историю как первый президент России, который дал нашей стране мощный толчок к свободе – свободе прессы, свободе выборов, неограниченное количество возможностей», – сказал Медведев. «И мы должны это ценить, и чем дальше в историю будет уходить время Ельцина, тем с большей рассудительностью мы будем его оценивать и смотреть на него», – заключил он.[25]
В свободное время Сергей Медведев любит путешествовать, плавать, играть в большой теннис и кататься на велосипеде; женат; имеет сына.

Биография
Медведев Сергей Константинович родился 2 июня 1958 г. в г. Калининграде (РСФСР) в семье тележурналиста. Профессиональную карьеру начал в местной газете.
В 1981 г. Медведев окончил МГУ им. Ломоносова, факультет журналистики (г. Москва) и затем он прошел обучение на Высших экономических курсах при Госплане СССР.
С 1981 г. по 1991 г. работал в Государственном Комитете СССР по телевидению и радиовещанию (Гостелерадио СССР), с успехом делал репортажи и очерки из разных республик и областей страны.
С 1991–1992 гг. Медведев работал обозревателем Студии информационных программ телевидения Всесоюзной государственной телерадиовещательной компании «Останкино». Через некоторое время становится ведущим информационной программы «Время» и ведет репортажи с первых съездов депутатов, а также ведет программу «120 минут» (позже «Доброе утро» на ОРТ). Во время августовских событий 1991 г. Медведев был единственным журналистом, который смог рассказать в эфире о событиях в столице в тот период. За этот репортаж Медведев был уволен, но не надолго. Вскоре он возвратился на телевидение обозревателем Информационного телевизионного агентства Российской государственной телерадиовещательной компании. За этот период своей деятельности С. Медведев стал главным интервьюером первых лиц государства.
В 1995–1996 г. С. Медведев назначен на должность пресс-секретаря президента РФ Бориса Ельцина. Это был период напряженных президентских выборов 1995–1996 гг.
После отставки с должности пресс-секретаря С. Медведев вновь возвращается на телевидение и становится Первым заместителем Генерального директора ОРТ.
В 2000 г. Медведев участвовал в выборах в Государственную Думу третьего созыва по Калининградскому округу, но по итогам голосования занял второе место.
В 2001–2003 гг. Медведев избран Председателем Совета директоров ЗАО «Независимая телекомпания РТС» (г. Москва).
С 2003 г. и по настоящее время Сергей Медведев является Председателем Совета директоров независимой телекомпании «Останкино». Он автор и ведущий исторического документального сериала «Лубянка», который завоевал высшую телевизионную награду «ТЭФИ» в номинации лучший документальный сериал.

Основные награды и труды
Автор и ведущий документального цикла «Лубянка».
Лауреат премии «ТЭФИ» (2006) г.
Награжден медалью «Защитнику свободной России».



Меркель Ангела – последний пресс-секретарь правительства ГДР (1990 г.)[26]


Ангела Доротея Меркель (нем. Angela Dorothea Merkel, урождённая Каснер, Kasner) родилась 17 июля 1954 года в Гамбурге.
Ангела Меркель – немецкий политик, лидер ХДС, с 21 ноября 2005 федеральный канцлер Германии от Христианско-демократического союза, одержавшего победу на досрочных парламентских выборах в сентябре 2005.
Можно всецело говорить о том, что карьера политика для Меркель началась именно в после падения Берлинской стены. Она была полностью увлечена событиями, происходившими в Германии в конце восьмидесятых – начале девяностых годов. События для Меркель развивались стремительно Активистка организации «Демократическое пробуждение», пресс-секретарь некоммунистического правительства ГДР, причем первого и последнего, фрау Меркель присоединилась к христианским демократам и в том же 1990-м стала депутатом от ХДС в первом объединенном бундестаге. Именно время началось ее восхождение по партийной лестнице, которое достигло апогея в сентябре 2002 года, когда Ангела Меркель возглавила союз христианских демократов. Для занятия этого поста ей пришлось приложить немало усилий, не без ее помощи ушел с политической арены Германии сам Гельмут Коль, который в начале девяностых оказывал Меркель необходимую поддержку и многое сделал для ее продвижения.
О личной жизни Меркель известно очень мало. Даже журналисты желтой прессы мало что могут сказать о ее семье. Известно, что ее муж Иоахим Зауэр политикой заниматься не собирается и от деятельности жены дистанцируется. К тому же все как один пишут о нем, что родился он в 1949 году в семье кондитера. После школы пошел в университет, который успешно закончил и получил квалификацию химика, уже в 25 лет он получил научную степень, а в 36 стал профессором. Также известно, что он уже был женат и от этого брака у него есть два сына. Развелся он в 1985 году. С Ангелой Меркель, скорее всего, по утверждению журналистов, познакомился во время работы в Академии наук. У них с Меркель совершенно разные интересы и разные профессии, но при этом их объединяет тот факт, что оба они добились значительных успехов на том пути, который выбрали для себя. Научные заслуги Иоахима, наверное, не меньше, чем политические достижения его жены. Он – ученый с именем, и то, что он в тени, – его выбор. Как пишут многие газетчики, его коллеги иногда даже называют вместо господина Зауэра «господином Меркель». Реакция Иоахима на данное обращение абсолютна адекватно, он реагирует так, как будто это действительно его фамилия. В семье, по утверждению друзей, главный – Иоахим, а некоторые насмешливые языки даже говорят, что у них происходят серьезные дискуссии с Ангелой по политическим вопросам.
Семью Меркель можно вполне назвать столичной, поскольку они живут в самом центре Берлина. Но Ангела в своих многочисленных интервью призналась журналистам, что не может все время жить в городе. Периодически они с мужем выезжают на природу, ходят в театр и кино. Ангела очень любит гостей, а соответственно и готовить вкусные блюда. По ее собственным словам, лучше всего ей удаются картофельный суп, бульоны, шницели, блюда из рыбы. Она с удовольствием печет пироги и утверждает, что еще ни разу гости не уходили от нее голодными. У семьи нет детей. Первое замужество Меркель тоже не оставило ей наследников. По словам Ангелы: «я не исключала такой возможности, но не получилось. А когда я занялась политикой, мне было 35 лет, и я уже не задавала себе этот вопрос».
У Ангелы есть одна заветная мечта. Она мечтает прокатиться на транссибирском экспрессе от Москвы до Владивостока. Она не исключает возможности, что в скором времени обязательно осуществит эту мечту, она ведь замечательно знает русский и уже была в Москве, правда ей тогда было только 14 лет, она приезжала в Москву в качестве финалиста Олимпиады по русскому языку. Когда журналисты узнают о ее мечте, то задают встречный вопрос, почему бы ей не договориться о поездке с самим президентом России – Владимиром Путиным, она ведь и русский знает. Обычно в таких случаях Меркель шутит, как она говорит, российский президент свободно владеет языком Гете и Шиллера, и если ей придется беседовать без переводчика, то это легче будет сделать по-немецки.

Биография.
Ангела Меркель родилась в Гамбурге. Её отцом был лютеранский пастор Хорст Каснер, матерью – учительница Герлинда Каснер. Она была третьим ребенком в семье. Когда Ангела была еще ребенком ее семья переехала в ГДР, где её отец возглавил приход в городке Темплин. Во время учебы в школе в Темплине (земля Бранденбург), Меркель состояла в пионерской организации, Союзе свободной немецкой молодежи, и к тому же была членом молодёжной организации лютеранской церкви. В школе особенно хорошо ей давались знания по русскому языку. Позже она сумела выучить и английский.
В семидесятых годах, после окончания школы Меркель поступила в Лейпцигский университет, который успешно закончила в 1978 и получила специальность физика. Продолжив свое обучение, 1986 году Меркель защитила диссертацию. Во время учебы в Лейпциге Меркель вышла замуж за Ульриха Меркеля, с которым прожила вместе пять лет. После окончания учебы Ангела Меркель переехала в Берлин, работала в Центральном институте физической химии Академии наук ГДР, в 1986 году защитила докторскую диссертацию.
В 1989 году Меркель становится активной участницей демократического движения. Перемены в обществе, падение Берлинской позволили Меркель стать активистом «Партии демократического обновления», а позже занять пост заместителя пресс-секретаря правительства, на который ее порекомендовал Лотар де Мезьер, – последний глава кабинета министров ГДР.
Поскольку семья Меркель переехала из Западной Германии в Восточную достаточно рано, когда Меркель была еще ребенком, многие считают ее немкой из Восточной Германии. Парадоксально, что в те времена люди наоборот стремились выехать из Восточной Германии. Немецкие СМИ часто публикуют известные факты из биографии Меркель, среди которых особенно привлекателен сюжет, связанный с историей о том, что у юной Меркель неоднократно крали велосипеды советские солдаты, но Меркель была не злопамятна.
Ангела Меркель охотно дает интервью журналистам, выступает на многочисленных пресс-конференциях, при этом многие высказывания Меркель невозможно трактовать однозначно. Приведем лишь два примера: она говорит, что будет выстраивать тесные отношения с Россией и – одновременно – что не будет работать с Москвой «через голову» восточноевропейских стран, в первую очередь Польши. Ангела выступает за активное сближение с Францией, и в то же время заявляет о приоритете трансатлантических отношений. Тем не менее Ангела Меркель является выдающейся представительницей политической жизни не только Германии, но и Европы. А по сути, Ангела стала первой женщиной – канцлером Германии и первой представительницей бывшей ГДР на этом посту. И вообще второй (после жившей в X веке императрицы Феофании) женщиной во главе Германии.
Интересно, что когда Ангела была маленькой, она мечтала стать учительницей. Сейчас Меркель все свое небольшое свободное время проводит в саду, много читает. Ее страстью является путешествие. Своими кумирами считает физика Марию Кюри, политика Людвига Эрхарда и философа Аристотеля. Предпочитает блюда из зеленой капусты, спагетти болоньезе, супы, кофе. Ее самым любимым актером является Роберт Редфорд. В одном из интервью Меркель ответила на вопрос журналиста «что для нее счастье и роскошь» так: «счастье – это в солнечный день заплыть на лодке далеко в море, а роскошь – это… выспаться».



Митрофанов Алексей Валентинович

Пресс-секретарь фракции ЛДПР в Госдуме[27]


Алексей Валентинович Митрофанов – российский политический деятель, депутат Государственной думы. В 1993–2007 годах являлся членом Высшего Совета и парламентской фракции либерально-демократической партии России. С 29 августа 2007 года по настоящее время является членом фракции «Справедливая Россия». Занимает должность заместителя председателя Комитета Государственной Думы по конституционному законодательству и государственному строительству.
На политической арене начал работать с 1993 года в качестве депутата Государственной Думы от фракции ЛДПР, являлся заместителем председателя Комитета по международным делам. На президентских выборах 1996 года Митрофанов выступал в качестве доверенного лица Владимира Жириновского. С 1999 года по 2007 год являлся председателем Комитета Государственной Думы по вопросам геополитики.
На выборах главы города Москвы в 1999 году выставлял свою кандидатуру, набрал 0,6 % голосов (вице-мэром был предложен Андрей Брежнев).
29 августа 2007 года вышел из состава ЛДПР. Свой уход из партии ЛДПР Митрофанов мотивировал следующими соображениями: «ЛДПР в последние четыре года находится в политическом гетто», в то время как Россия движется в сторону двухпартийной политической системы: «Время гениальных импровизаций и интуиций проходит, появляются системные партии». Лидер ЛДПР Владимир Жириновский после ухода Митрофанова обвинил его в работе на британскую разведку, а также назвал его «мошенником, который 16 лет обманывал партию». Аналогичное отношение к Митрофанову высказали и его бывшие однопартийцы. На съезде ЛДПР 13 декабря Жириновский сказал, что «нужно заниматься делом, а не разными мерзостями, не снимать грязных фильмов, попахивающих порнографией, не распространять компрометирующие лидера партии видеозаписи, сделанные в ночных клубах». 12 апреля 2006 года на пленарном заседании Думы Митрофанов принёс официальные извинения Юлии Тимошенко за снятый фильм.
На декабрьских думских выборах шёл по спискам «Справедливой России», он возглавил региональный список «Справедливой России» в Пензенской области, который получил только 4,5 % голосов. В результате Митрофанов не стал депутатом.
Митрофанов взял попечение над российской поп-группой «Тату». В 2006 году он выступил соавтором книги «Тату кам бэк», по которой режиссёр Ролан Жоффе снял фильм «В поисках t.A.T.u.». По его инициативе в 2006 году было предложено наградить солисток Орденом Дружбы. Митрофанов часто посещает концерты и различные мероприятия с участием «Тату». Митрофанов являлся одним из организаторов проведения гей-парада в Москве, на который также из Лос-Анджелеса прибыли участницы группы «Тату». В связи с этим следует отметить такой интересный факт, что Митрофанов был одним из разработчиков законопроекта в 2002 году о наказании за лесбиянство лишением свободы на срок от одного до пяти лет.
В Государственной Думе Алексей Митрофанов стал, пожалуй, одним из самых известных депутатов. Его постоянное участие в пресс-конференциях и встречах с журналистами сделали его желанным гостем всех авторских программ телевидения. Благодаря своей способности квалифицированно ответить на самый дерзкий и актуальный вопрос он может поддержать любую тему, придерживаясь своей бесподобной тактикой создания шума, скандала и эпатажа.
Интересны и законопроекты и предложенные им постановления в Думе, которые также дают представление о Митрофанове как о незаурядном деятеле: от США до Ирака и от рекламы табачных изделий до вопросов приватизации. Можно предположить, что временами его популярность выше, чем у руководителей многих фракций, и постепенно затмевает популярность его бывшего руководителя – Владимира Жириновского. Но иногда, смотря телевизор и видя очередную эмоциональную речь маститого депутата, задаешься невольно вопросом: для чего он все это делает?
Отец Митрофанова был видным сотрудником Госплана. Возможно поэтому в кругу знакомых Алексея достаточно много видных деятелей, – это и внук Леонида Брежнева – Андрей, и внук Андрея Громыко – тоже Андрей. Причем, и тогда, и сейчас они отзываются о нем крайне лестно. Митрофанов обладает удивительной способностью притягивать к себе людей.
Сам факт того, что в 1988 г. Алексей Митрофанов поступил в аспирантуру Института США и Канады АН СССР (ИСКАН) говорит о многом. В те времена в ИСКАНе работали многие из тех, кто вошел в политическую и экономическую элиту современной России. Ну, если не в самые первые ряды, то, по крайней мере, в первые ряды советников и помощников. Достаточно назвать такие фигуры, как Игорь Малашенко или Сергей Караганов.
Поворотным моментом в жизни Митрофанова стал развал СССР. Началось резкое сокращение штатов МИДа, проведенное Андреем Козыревым. Наступила пора легкого зарабатывания денег, а возможности карьерного роста на политической арене стали туманными. Именно тогда Митрофанов возглавил мало теперь кому понятный центр культуры «Сокол». В то время подобные организации создавались в огромном количестве, хотя деньги были не у всех. У центра «Сокол» они были. Есть мнение, что наличие денег у центра было связано с дружбой Митрофанова и Андрея Брежнева. Как бы то ни было, Митрофанов стал ведущим телелотереи «Музыкальный прогноз», участвовал в организации фестиваля «Ступень к Парнасу». Но основные средства тогда зарабатывались путем проведения гастролей «сборной солянки», называемых попросту «чесом». Так, Алексей Валентинович стал и продюсером, и режиссером, и шоуменом.
Но это всё было слишком мелко и не сулило дальнейших успехов. Тут и случилось многообещающее знакомство с Жириновским, в то время ещё не известного в широких кругах политика. До событий сентября-октября 1993 г. политическое будущее Владимира Вольфовича было не очень понятным и ему самому. Понимая это, Митрофанов попытался создать свою партию. 14 ноября 1992 г. на бывшей государственной даче Мураховского (бывший глава Агропрома СССР), которую занимал на непонятных основаниях Митрофанов, уже прошло собрание «молодежного крыла» ЛДПР, где была учреждена Национально-радикальная партия. Ее председателем предложили стать Эдуарду Лимонову. Но Лимонов, очень не лестно отозвавшийся в одной из своих про своего нового друга, лидером партии так и не стал. Интересен тот факт, что именно в это время произошла попытка альянса будущего депутата от ЛДПР с популярной тогда в Верховном Совете группой «Новая региональная политика», он был даже выбран членом ее политсовета. Поэтому однозначно говорить о политической карьере Митрофанова не следует. Спустя некоторое время Митрофанов все же вернулся в ЛДПР, и вовремя. В декабре 1993 г. он стал депутатом Государственной Думы по списку ЛДПР. К тому же, как бывший дипломат он был избран заместителем председателя комитета Государственной Думы по международным делам. Одновременно стал пресс-секретарем фракции ЛДПР в Думе.
Своим первым появлением на телевидении Митрофанов сразу произвел фурор. В апреле 1994 года им с телевизионного экрана было высказано предложение об отстранении Андрея Козырева от занимаемой должности. Козырев остался на своем посту, но вот Алексея Валентиновича запомнили, он получил всероссийскую известность! Но несколько переоценил ее. В конце 1994 года произошло событие, о котором сегодня уважаемый депутат предпочитает не упоминать. По информации центральных СМИ, тогда он стал одним из инициаторов создания депутатской группы «Народный капитал». Это было время заката эпопеи Сергея Мавроди. Он стал объектом пристального внимания. Хотя, союз вкладчиков «МММ» и стал на какое-то время серьезной силой, но нельзя все-таки было рассматривать эту силу как политическую. Многие же в то время считали, что «Народный капитал» – это как раз и есть структура по политическому обслуживанию Сергея Мавроди. Предполагалось, что Сергей Пантелеевич способен вложить в политику большие средства и тем самым обеспечить сохранение самого себя на свободе. Однако, Алексей Митрофанов напрочь опроверг свои связи с Сергеем Мавроди в специально созванной по этому поводу пресс-конференции. Тогда то он и перестал быть пресс-секретарем ЛДПР. Тогда в опровержение Митрофанова многие поверили. Но Сергей Мавроди не посчитал нужным тратиться на создание своей партии и просто избрался во вторую Государственную Думу. А затея с «Народным капиталом» так ничем и не закончилась.
В середине девяностых Митрофанов стал уже довольно известным политическим деятелем, и представить без него Государственную Думу было просто нельзя. Его назначают на пост председателем комитета по геополитике. Склонность к трескучим заявлениям на этом посту полностью удовлетворялась. Им предлагались сенсационные законопроекты, вырабатывались нетрадиционные подходы к внешней политике, каких только громов и молний ни метал Митрофанов в адрес американских империалистов и их московских агентов. Но, что интересно, все эти предложения, высказываемые с определенной долей помпезности ни к чему в конечном итоге не приводили.
По сути, за это его нестандартное мышление и умение создавать шумиху вокруг себя его и полюбили ведущие различных шоупрограмм. Приходя в студию, Алексей Валентинович сразу же со всей силой своего темперамента набрасывался на пригласивший его канал, при этом, но делал это очень рассудительно, говоря в общем, не останавливая внимание на определенных личностях и телепередачах, что его всегда с удовольствием звали еще раз. Можно даже проследить параллель между его поведением на политической арене и в студии телепрограмм, обвинения в адрес телевидения были в чем-то сродни его борьбе с американским империализмом. Если же вспомнить его собственные политические проекты, то они зачастую заканчивались просто анекдотично. Так, его участие в выборах мэра Москвы в 1999 г. привело к набору менее 1 % голосов. Но это не сломило нашего героя. У него появилась другая замечательная идея, которая заключалась в том, что он решил выступить с обещанием предъявить иск на 500 миллионов долларов американским табачным компаниям British American Tobacco u Phillip Morris за нанесение ущерба российским курильщикам. Шуму действительно было много, но как то постепенно все закончилось и эта идея ни к чему не привела. Каково же было удивление очевидцев и непосредственных участников событий, связанных с «антитабачной кампанией», когда уже в прошлом году Алексей Митрофанов неожиданно выступил с идеей разрешения рекламы табака во всех СМИ, включая телевидение, в полном объеме. Большинство думских лоббистов, иногда называющих в кулуарах нашего героя «политмавроди», с достоинством оценили этот шаг. Опять было много шума, но идея так и осталась только в словах. В прошлом году Митрофанов стал автором законопроекта о реприватизации «Норильского никеля». Однако и этот законопроект завернули, и не удалось Алексею Валентиновичу испугать никелевый гигант. Хотя, возможно, Митрофанов и не хотел добиться этой цели, возможно, суть была несколько в другом. Следующей грандиозной идеей Митрофанова стало предложение перестать платить долги Парижскому клубу кредиторов, хотя затем им был дан положительный голос на голосовании за предложенные правительством поправки к бюджету, предусматривающие эти платежи.
Мы можем долго обсуждать многие неоднозначные поступки Алексея Митрофанова, одно ясно точно: он потрясающий оратор и пусть не все его идеи сбываются, его все же стоит послушать!

Биография
Алексей Валентинович Митрофанов родился 16 марта 1962 года в Москве.
Спустя два года после окончания в 1983 году факультета «Международные экономические отношения» МГИМО поступил на работу в аппарат МИД СССР, представляющий министерство в Агентстве по атомной энергии в Вене. В 1988–1991 годах – аспирант Института США и Канады.
С 1991 года приступил к работе на телевидении. Являлся продюсером телевизионных программ (автор и ведущий программы «Музыкальный прогноз», организатор фестиваля «Ступень к Парнасу» на телеканале «Останкино»).

Алексей Валентинович Митрофанов является автором ряда литературных работ, сценариев фильмов и телевизионных передач о Жириновском, Берии, Громыко, Кашпировском, Андропове. Выступал в качестве продюсера программы «Маски-шоу» на РТР, а также 26-минутного порнофильма «Юлия», в написании сценария которого также принимал участие. Интересно, что в образе главных героев угадываются современные крупные политические деятели бывших советских республик.



Пауэлл Джоди

Пресс-секретарь президента США Джимми Картера


Джоди Пауэлл был одним из самых пользующихся наибольшим доверием помощников президента США Джимми Картера. Ему предписывали связь с так называемой «грузинской мафией».
Джоди Пауэлл родился в Грузии 30 сентября 1943 года, потом жил в Австрии, в Вене и по окончании Второй мировой войны вместе с семьей переехал в США. С ранней юности Дж. Пауэлл хотел стать военным летчиком и, поступая в Академию ВВС, прибавил себе год старше по возрасту, но был разоблачен в обмане и изгнан из Академии.
После неудачной попытки стать пилотом ВВС, Пауэлл поступил в университет Эмори, где получил степень магистра политологии.
Знакомство с Джимми Картером произошло в 1968 году, когда Пауэлл поступил к нему на службу. В 1972 году Картер баллотировался на пост губернатора от штата Джорджия, и Пауэлл был его личным советником, водителем, поручителем и адъютантом, – одним словом, был частью команды.
В 1975 г. в период активной подготовки предвыборной компании президентских выборов Дж. Картера Пауэлл был руководителем избирательного штаба.
В ноябре 1976 года 39-й президент США Джимми Картер назначил Дж. Пауэлл своим пресс-секретарем, который был вместе с президентом до 1981 года – до истечения срока президентства. Картер признал в одном из своих интервью, что «Джоди Пауэлл знает меня лучше, чем кто-либо еще кроме моей жены». Можно говорить, что Джоди Пауэлл наряду с другими советниками был не только другом нерешительного президента, но и оказывал нешуточное влияние на него. Картер захотел уволить министра финансов Майкла Блюменталя и министра здравоохранения Джозефа Калифано. А ведь именно его политические советники Гамильтон Джордан и Джоди Пауэлл убедили президента, что оба министра проявляют нелояльность к администрации. Стюарт Эйзенштат убеждал президента в обратном – он ежедневно работает с ними, и они, безусловно, преданные администрации люди. Эйзенштат проявил большую, чем когда-либо, настойчивость и, казалось, убедил президента не увольнять ни Калифано, пользовавшегося сильной политической поддержкой, ни Блюменталя, который был в администрации главным борцом с инфляцией. Но Картер стоял на своем – они должны уйти.
По оценкам международных политических обозревателей Джоди Пауэлл стал первым и, возможно единственным пресс-секретарем президента, который смог публично признаться во лжи. Как говорил сам Пауэлл, выступая перед журналистами в то время, когда провалилась попытка силой освободить заложников, захваченных в Иране, – «Я лгал вам, потому что у меня двусторонние обязательства: перед вами и перед президентом».
Джоди Пауэлл прекрасно мог владеть собой в кризисных ситуациях, часто спасало его чувство юмора. Одни виды кризисных ситуаций вполне можно «просчитать», другие (например, форс-мажор) – нет. Психологическая готовность к возможному кризису – залог того, что в случае резко негативного поворота событий им удастся не впасть в состоянии паники. Самые общие рекомендации в таковы. Во-первых, необходимо примириться с событием: оно произошло, и «отменить» его нельзя. Во-вторых, время уходит, а значит, необходимо сразу же заняться «лечением» информационного поля вокруг события, которое начинает трактовать кто попало в условиях хаоса. Этому нужно положить конец. Так, пресс-секретарь президента США Картера Джоди Пауэлл говорил: «Плохие новости во многом схожи с рыбой – они не становится лучше со временем». Как ярко отражает способность Пауэлла выдерживать кризисные ситуации следующий эпизод его политической жизни.
23 февраля 1980 года, когда Эрик Хейден блестящий конькобежец завоевал свою пятую олимпийскую золотую медаль, установив тем самым абсолютный рекорд Игр, он сказал в беседе с корреспондентом агентства ЮПИ: «Я не думаю, что спорт и политику следует смешивать. Представьте положение спортсменов, всю жизнь готовившихся к двухнедельным состязаниям, когда кто-то, не знающий в действительности, о чем думают спортсмены, вдруг говорит: „Вы не будете выступать…“ Если бы я был кандидатом на поездку на летние Игры, я бы разочаровался в правительстве…
Эрика Хейдена тогда поддержали многие американские атлеты. Но на этом они не остановились. «После окончания соревнований Белой олимпиады президент США пригласил американских спортсменов в Белый дом. Он даже позволил себе пошутить, сказав, что, поскольку в Лейк-Плэсиде автобусы работали из рук вон плохо, он послал за олимпийцами самолеты. На машинах американских ВВС спортсмены прибыли в Вашингтон и явились в Белый дом прямо в тренировочных костюмах. (М.Стуруа и Б.Федосов „Игры, зовущие к Играм“).
Поначалу все шло как по маслу. Президент приветствовал спортсменов и затем дал завтрак в их честь в Восточной комнате Белого дома. И вот тут-то Эрик Хейден, феноменальный скороход, пятикратный чемпион XIII Олимпиады «испортил обедню» (оказывается, это можно сделать и за завтраком). Э. Хейден, решительный, собранный и целеустремленный, как и на ледяной дорожке, заявил: «Спортсмены – участники зимней Олимпиады в большинстве своем считают, что бойкот – дело негожее».
Хейден добавил, что он подал Картеру соответствующую петицию, выражающую, по его словам, «почти всеобщее мнение»-. Несколько позже пресс-секретарь Белого дома Джоди Пауэлл, делая хорошую мину при плохой игре, попытался отшутиться. Он сказал: «Господин президент получил от спортсменов хоккейные шайбы, шлемы, свитера, жетоны, пепельницы и прочие олимпийские сувениры. Но петиции против бойкотов среди них не было». В этот момент пресс-секретарь Белого дома напоминал хоккейного голкипера, за воротами которого зажегся красный сигнал, но он тем не менее утверждал, что шайба пролетела мимо не поразив ворот…»
После ухода с государственного поста Белого Дома Дж. Пауэлл основал в Вашингтоне свою фирму по связям с общественностью «Powell Tate», президентом которой является в настоящее время.

Биография
Джоди Пауэлл родился в Грузии 30 сентября 1943 года. Жил в Австрии, в Вене и по окончании Второй мировой поселился в США.
После неудачной попытки стать пилотом ВВС, Пауэлл некоторое время занимался бизнесом. Позже он закончил университет Эмори, где получил степень магистра политологии.
В 1968 году Пауэлл поступил на службу к Джимми Картеру, будущему президенту США. В 1972 году, когда Картер баллотировался на пост губернатора от штата Джорджия, Пауэлл стал личным помощником губернатора Картера.
В 1975 г. Пауэлл был руководителем избирательного штаба Картера.
В ноябре 1976 года президент Дж. Картер назначил. Пауэлла своим пресс-секретарем.
В 1981 году Пауэлл ушел в отставку с государственного поста Белого Дома и основал в Вашингтоне свою PR-фирму «Powell Tate», президентом которой является в настоящее время.

Основные труды и награды
Автор книги «Воспоминания о сорока годах в Доме, Сенате, и в Кабинете» (1995 г).



Перино Дана


Заместитель пресс-секретаря Белого Дома (Тони Сноу), исполняла обязанности пресс-секретаря президента США Дж. У. Буша (младшего)

Дана Перино родилась в г. Эванстоне, штат Вайоминг, 9 мая 1972 года. Все детство и юность провела в Денвере, штат Колорадо. Здесь же, в штате Колорадо (г. Паркер, пригород Денвера) закончила гимназию Пондероса.
В 1994 году Дана Перино окончила Университет Южного Колорадо со степенью бакалавра в области средств массовой коммуникации, со спецификой знаний в политологии и со знанием испанского языка. Во время учебы в университете Дана Перино была активным сотрудником и помощником на местном телевидении, а также участвовала в дискуссиях на официальном сайте политического отделения Capitol Journal. Она составляла еженедельные политические отчеты в еженедельных государственных программах.
Позже Д. Перино принимала участие в союзе выпускников школ при университете штата Иллинойс в Спринфилгде. Здесь же она была еженедельным репортером от издания Capitol Journal для телеканала WCLA, являющимся отделением CBS.
В конце 1990-х гг. Перино перешла на работу в г. Вашингтон, округ Колумбия представителем Скотта МакИннеса, сенатора от штата Колорадо. Через некоторое время она стала помощником, а затем и пресс-секретарем известного государственного деятеля Дана Шеффера, который состоял на службе в Министерстве торговли в отделении по энергетике и электрификации. В этой должности Дана Перино проработала четыре года.
В конце 1999 г. Перино объявила о своем уходе в отсавку в связи со своим замужеством с Питером МакМэхоном, с которым они вместе переехали жить в Англию. Спустя год, Перино возвратилась со своей семьей в Соединенные Штаты и поселилась в Сан-Диего, штат Калифорния. В течение последующих трех лет Перино работала в области высоких технологий при управлении государственными делами США. Затем она переходит на работу в Вашингтон (ноябрь 2001 г.), где занимает пост представителя Министерства юстиции США.
Несколько месяцев спустя, Дане Перино было предложено выступить в Белом Доме, где впоследствии ей была предложена должность Директора по связям с общественностью в Белом Доме при Совете по качеству окружающей среды (СКОС).
Тридцать первого марта 2006 года президент Дж. У. Буш назначил Д. Перино заместителем помощника президента и одновременно заместителем пресс-секретаря президента.
В своей новой должности Дане Перино пришлось нести высокую ответственность и достаточно серьезную нагрузку, совмещая сразу несколько направлений своей деятельности. Так, например, ей приходилось много раз в день общаться с президентом в качестве Директора по связям с общественностью, вести переговоры и обсуждения дел с Тони Сноу – пресс-секретарем президента, а так же еще вести работу по возникающим вопросам, связанным с окружающей средой, экологией и давать различные комментарии для СМИ. Кроме того, она выполняла обязанности координатора по всем вопросам окружающей среды и экологии, энергетики и природных ресурсов.
С 27 марта по 30 апреля Дана Перино исполняла обязанности пресс-секретаря президента США в связи с тем, что действующий пресс-секретарь Тони Сноу проходил серьезный курс лечения и не мог исполнять свои обязанности.
На данный период, Дана Перино занимает пост заместителя пресс-секретаря президента США, а также она является одной из самых молодых, обаятельных и влиятельных особ «прекрасной половины» человечества в Белом Доме.

Биография
Дана Перино, итальянка по происхождению, родилась 9 мая 1972 года в г. Эванстоне, штат Вайоминг. Она выросла в Денвере, штат Колорадо, где закончила гимназию Пондероса в пригороде Денвера.
В 1994 г. Перино окончила Университет Южного Колорадо со степенью бакалавра в области средств массовых коммуникаций. Имеет знания в политологии и владеет испанским языком.
В период учебы в университете, Перино принимала активное участие в работе местного телевидения и была представителем на официальном сайте издания Capitol Journal, составляя еженедельные политические отчеты.
По окончанию университета Перино работает представителем выпускников школ при университете штата Иллинойс в Спрингфилде, где также является репортером для телеканала WCLA, филиала CBS.
Позже, Дана Перино переезжает работать в Вашингтон, где становится представителем сенатора Скотта МакИннеса, сенатора от Колорадо. Впоследствии ее карьера продолжается на посту пресс-секретаря государственного деятеля Дана Шеффера. В этой должности она проработала четыре года.
Вскоре, Дана Перино, в связи со своим замужеством, переезжает в Англию и спустя год вновь возвращается в Соединенные Штаты (Сан-Диего, штат Калифорния). Здесь она занимается работой в области высоких технологий при управлении государственными делами.
В ноябре 2001 г. перебирается в Вашингтон, где назначается на должность представителя Министерства юстиции. Через несколько месяцев Д. Перино был предложен пост Директора по связям с общественностью в Белом Доме при Совете по качеству окружающей среды (СКОС).
31 марта 2006 года Перино, указом президента Дж. У Буша была назначена на пост заместителя помощника президента и заместителя пресс-секретаря президента. В своей новой должности Д. Перино исполняла обязанности многих направлений своей деятельности, как представителя пресс-службы президента, в том числе и быть координатором в вопросах окружающей среды, экологии и природных ресурсов.
С 27 марта по 30 апреля Перино исполняла обязанности пресс-секретаря президента США вместо Тони Сноу, который временно был на лечении.
В настоящее время Дана Перино, занимает пост заместителя пресс-секретаря Белого Дома и является Директором по связям с общественностью при администрации президента США.
Сентябрь 2007 г. Дана Перино становится пресс-секретарем Дж. Буша младшего, меняя на этом посту Т. Сноу.

Основные труды и награды
Речи и выступления в качестве пресс-секретаря президента США.



Пименов Николай Петрович

Пресс-секретарь губернатора Алтайского края Михаила Евдокимова


Пименов Николай Петрович известный алтайский тележурналист и бывший пресс-секретарь губернатора Алтайского края Михаила Евдокимова родился 1 января 1950 года в поселке Гуниха Залесовского района Алтайского края. Свою трудовую деятельность начал в 1971 году корреспондентом в местной газете «Сельский новатор».
В 1976 году Пименов Н.П. закончил Иркутский государственный университет, факультет журналистики. В этом же году он был принят на работу в комитет по телевидению и радиовещанию Алтайского крайисполкома на должность оператора и корреспондента.
В 1982 году он был назначен руководителем информационной службы студии телевидения Государственной теле-радио-компании (ГТРК) «Алтай».
С 1995 года Пименов являлся главным редактором с исполнением обязанностей директора студии «Алтай». С июля 1997 года он был переведен на должность специального корреспондента ГТРК «Алтай».
В 2005 году Николай Пименов был назначен на пост пресс-секретаря губернатора Алтайского края Михаила Евдокимова, сменив на этом посту Евгения Нечепуренко. С момента вступления в должность, М. Евдокимов был, подвергнут жесткому прессингу со стороны средств массовой информации. Его обвиняли в некомпетентности и беспочвенных нападках на чиновников местной администрации Алтайского края.
В августе 2005 года, когда губернатор Алтайского края Михаил Евдокимов погиб, то Николай Пименов первым сообщил общественности о случившейся трагедии.
В настоящее время Пименов Н. продолжает работать в ГТРК «Алтай».

Биография
Николай Петрович Пименов родился 1 января 1950 года в поселке Гуниха Залесовского района Алтайского края.
В 1971 году работал корреспондентом в местной газете «Сельский новатор».
В 1976 году Пименов Н.П, окончив Иркутский государственный университет, факультет журналистики, был принят на работу в комитет по телевидению и радиовещанию Алтайского крайисполкома на должность оператора и корреспондента.
В 1982 году Пименов – руководитель информационной службы студии (ГТРК) «Алтай». С 1995 года он – главный редактор студии «Алтай». С июля 1997 года он был переведен на должность специального корреспондента ГТРК «Алтай».
В 2005 году Николай Пименов был назначен на пост пресс-секретаря губернатора Алтайского края Михаила Евдокимова.
В настоящее время Пименов Н. П. продолжает работать в ГТРК «Алтай».



Поскребышев Александр Николаевич


Личный секретарь Иосифа Виссарионовича Сталина (Джугашвили), генерального секретаря ЦК КПСС, генералиссимуса Советского Союза, лидера СССР в 1922–1953 годах.

Александр Поскребышев, партийный деятель, был бессменным секретарем, личным помощником и поверенным лицом практически во все дела государства и, конечно же, самого Иосифа Сталина. Его роль во властных структурах страны была значительной и даже была важнее официального статуса, что подтверждалось особым расположением к нему вождя СССР.
Поскребышев Александр Николаевич родился в 1981 году в г. Вятка в семье сапожника. По образованию был фельдшером. В 1917 году, в марте вступил в РСДРП (б).
В 1922 году Поскребышев начинает свою партийную и государственную карьеру с работы в аппарате Центрального Комитета РКП (б) и через год становится заведующим Управлением делами ЦК РКП (б).
В 1924 году Поскребышев знакомится с И. Сталиным и тот приглашает его работать вместе с ним, его помощником. И. Сталин в то время уже был генеральным секретарем ЦК партии и планомерно проводил скрытую борьбу за свою абсолютную власть в партии и в стране.
Продолжая оставаться в этой должности, Поскребышев, добавлял к своим обязанностям все новые функции и полномочия. Так, в 1929–1934 году он стал заместителем заведующего, а затем и самим руководителем Особого Секретного Отдела.
В 1931 году Поскребышев назначается личным секретарем И.В. Сталина (ныне подобная должность звучит, как пресс-секретарь и советник президента). Александру Поскребышеву удалось стать самым доверенным лицом вождя. Он готовил различные документы, выполнял специальные поручения И. Сталина. Именно через Поскребышева к Сталину приходила вся информация, практически любого характера. Секретарь обязательно прикреплял листок к каждому документу со своими комментариями, и практически всегда его мнение совпадало с мнением генсека.
А ведь карьера преданного секретаря началась с шутки. Об этом рассказывает в своих «Воспоминаниях» Борис Бажанов. Борис Бажанов был личным секретарем Сталина в период восхождения будущего великого вождя к власти. Он бежал 1 января 1928 года в Персию, а позже уехал в США. «Когда я работал у Молотова секретарем „Известий ЦК“, – вспоминает Б.Г. Бажанов, – в экспедиции ЦК работал один рабочий, который паковал журналы в тюки, таскал и рассылал. Маленький, лысый и, кажется, не дурак. Фамилия – Поскребышев... Чуть ли не из озорства решаем его выдвинуть в секретари ячейки ЦК (раз это идет из секретариата Сталина, это проходит мгновенно). Поскребышев оказывается секретарем ячейки чрезвычайно послушным и даже слишком часто бегает к Каннеру за директивами… Но озорство сталинских секретарей играет еще один раз решающую роль в карьере Поскребышева. В 1926 г., когда Станислав Косиор стал четвертым секретарем ЦК… он попросил, чтобы кандидатуру секретаря для него ему указал секретариат Сталина. Косиор – маленький и лысый, Поскребышев – маленький и лысый; они представляют собой довольно комичную пару. Именно поэтому Каннер, давясь от смеха, предлагает в помощнику Косиору секретаря ячейки Поскребышева, что и делается… Из секретариата Косиора он перейдет в 1928 г. в помощники Товстухи, после смерти Товстухи в 1935 г. займет его место – помощником Сталина и заведующим Особым сектором, и восемнадцать лет будет верным денщиком Сталина, перед которым будут дрожать министры и члены Политбюро» (Бажанов Б. Г. Воспоминания секретаря Сталина. М., 1990. С. 84).
С 1934 г. по 1952 год Поскребышев руководит Особым Сектором ЦК ВКП (Б). В августе 1935 года он был назначен заведующим канцелярией генерального секретаря ЦК ВКП (б) (сейчас бы этот отдел и должность назывались бы – руководитель администрации президента).
В 1946 году Поскребышев был избран депутатом Верховного Совета СССР. После Великой Отечественной войны его жена Бронислава Соломоновна, дальняя родственница Л.Д. Троцкого была арестована. Поскребышев просил Сталина спасти ее, но тот ему отказал и она три года провела в тюрьме, а позже была расстреляна по обвинению в шпионаже.
В 1952 году Поскребышев стал секретарем Президиума и Бюро Президиума ЦК КПСС. В ноябре 1952 года Л.П. Берии удалось убедить И.Сталина убрать из Кремля его личного секретаря. Аргументом Берии была якобы причастность Поскребышева к так называемому «делу врачей».
В это время в ближайшем окружении Сталина созрел план о предъявлении генсеку требования об отставке. Но сделать это пока Сталина окружают преданные ему люди практически не реально. И Берия выбирает в качестве борьбы за власть интриги. По утверждению историков, он мастерски владел этим «оружием». Наиболее благоприятным местом для предъявления требования об отставке было далекое от Москвы Черноморское побережье Грузии. Но после «мингрельского дела» Сталин побаивался своих земляков и перестал ездить туда на отдых. Аллилуева сообщает: «Последнее время он жил особенно уединенно; поездка на юг осенью 1951 года была последней».
Оставались два места для реализации плана: Кремль и дача по Москвой. Кремль – резиденция государства и партии. Все действия, исходящие отсюда рассматриваются как легальные. Но если Сталин отказался бы принять требование об отставке, то одним нажатием кнопки он поднял бы тревогу не только в Кремле, но и в Москве да и по всей стране: коммуникация здесь была идеальная, поэтому отпадал и Кремль. Оставалось Кунцево, дача Сталина под Москвой. Кунцево представляло опасность только до тех пор, пока безотказно действовал «внутренний кабинет» Сталина.Надо было убрать от Сталина его личного врача, начальника его личной охраны, начальника его личного кабинета, его представителя в Кремле – коменданта Кремля. Их можно было убрать только руками самого Сталина. Этим и занялся Берия. Из бюро Поскребышева пропадают секретные документы, его обвиняют в краже, в «утечке государственных тайн» и в связях с международным сионизмом. Вероятно, Берия сумел утащить у Поскребышева что-то более секретное, чем экономические рукописи Сталина, о которых говорит Хрущев. Иначе не было бы понятно заявление Сталина: «Я уличил Поскребышева в утере секретного материала. Никто другой не мог этого сделать. Утечка секретных документов шла через Поскребышева. Он выдал секреты». Сталин немедленно снял Поскребышева, но расстрелять не успел. После смерти Сталина был освобожден и уволен на пенсию.
Поскребышев скончался 3 января 1965 года и погребен на Новодевичьем кладбище в Москве.
Личность Александра Поскребышева, «верного оруженосца Сталина», как назвал его Н.С. Хрущев на XX съезде партии, бесспорно, была очень влиятельной в период правления «вождя всех народов» и его участие в ходе истории нашей страны является предметом исследований многих современных историков. Александр Поскребышев по воспоминаниям своей семьи, коллег и очевидцев был исключительной работоспособности. Старшая дочь Поскребышева, Галина Александровна Егорова, рассказывала Д. Волкогонову, что на работе он проводил не менее шестнадцати часов. «В любое время, когда бы Сталин ни вызывал Поскребышева, лысоватая голова его помощника всегда была наклонена над ворохом бумаг. Это был человек с компьютерной памятью. У него можно было получить справку по любому вопросу» (Вологонов Д. Сталин. М., 1991. С. 358–359).

Биография
Родился А. Н. Поскребышев в 1891 году в Вятке.
По образованию он фельдшер.
В марте 1917 года стал членом РСДРП (б). С 1922 года работал в аппарате ЦК, а затем стал заведующим Управления делами ЦК РКП (б) – 1923–1924 гг.
В 1924 году он исполнял обязанности помощника, а потом и личного секретаря И.В. Сталина и оставался в этом назначении до самой смерти Сталина (1953 г.).
С 1935 года Поскребышев возглавлял личную канцелярию и Особый сектор генерального секретаря.
С 1939–1956 гг. Поскребышев был членом Центрального Комитета КПСС.
В 1946 году избран депутатом Верховного Совета СССР.
В 1953 году он был удален из ближнего окружения Сталина. Причиной немилости стали интриги Л. П. Берии. После смерти Сталина Поскребышев был арестован по обвинению в утечке информации и в шпионаже, а также подозревался в связях с международным сионизмом. Вскоре он был освобожден и уволен на пенсию.
Скончался А.Н. Поскребышев 3 января 1965 года и захоронен в Москве на Новодевичьем кладбище.

Основные труды и награды
Присвоено звание генерала армии.



Пратчетт Терри

Пресс-секретарь Центрального Совета Электростанций США[28]


Свою первую значительную литературную награду Терри Пратчетт получает в 1998 году. Именно в этом году он становится кавалером Ордена Британской Империи в чине офицера за вклад в литературу (ОБИ – младший рыцарский орден в Британии, старшие чины которого являются рыцарями). Несмотря на столь значительное событие, Терри в своем репертуаре высказал следующее: «Думаю, что „вклад в литературу“ подразумевает под собой воздержание от попыток что-нибудь написать».
Буквально в следующем году Терри Пратчетту присвоили степень Доктора Литературы Уорикского Университета, а затем и Университетов Портсмунда, Бата и Бристоля.
Дочь Терри Пратчетта, которая родилась в 1976 году, пошла по стопам знаменитого отца. Сейчас она работает журналистом. К тому же дочь Терри известна своей огромной коллекцией кошек. Именно она является автором фантастического романа «Дитя Хаоса», на основе которого создана ролевая компьютерная игра Beyond Divinity, она же работала над скриптами и сюжетной линией игры для игровых приставок PS3 Heavenly Sword, игры Overlord, и других. Сейчас дочь Терри состоит в Гильдии Писателей Великобритании (Writers' Guild of Great Britain).
Биография
Терри Пратчетт родился в семье Дэвида и Эйлин Пратчетт из Хэя-на-Вэе в Бэйконсфилде1948 году. Получил обучение в в Высшей Технической Школе Викомба (High Wycombe Technical High School) и в публичной Библиотеке Бэйконсфилда (Beaconsfield Public Library).
Свою профессиональную карьеру Терри начал на поприще журналистики. Во время одного из интервью, которое Терри брал у одного из директоров небольшой издательской конторы Питера Бандера ван Дюрена, Терри упомянул о своей рукописи Люди Ковра (The Carpet People). Собеседника заинтересовала рукопись. Впоследствии эта рукопись была издана Бандер ван Дюреном и его партнершей, Колин Смит в 1971 году.
В начале восьмидесятых Терри поступает на работу в Central Electricity Generating Board в США, тогда в данную организацию входило несколько атомных электростанций. Примечательно, что ко времени его начала работы в новой организации произошел несчастный случай на АЭС «Трехмильный Остров», в США, штат Пенсильвания (там произошел радиоактивный выброс; после некоторых исследований, стало понятно, что выброс радиации не произошел, но отношение людей к атомной энергии все же ухудшилось). Тогда он пообещал написать книгу о работе атомных электростанций и об отношении людей к атомной энергии, при этом уже тогда сомневался, что «найдется хоть кто-нибудь, кто ему поверит».
В 1987 году Пратчетт кардинально меняет свою жизнь, оставляет работу в Совете Электростанций в1987 и полностью отдается литературе. Он начинает усиленно трудиться, выпускает в среднем по две книжки в год. Согласно 2005 Booksellers' Pocket Yearbook, в 2003 году доля книг Терри от всей продаваемой беллетристики в твердой обложке составила 3.4 % по количеству проданых экземпляров, и до 3.8 % в финансовом отношении, то есть Терри занимает вторые место после Джоан Роулинг (6 % и 5.6 % соответственно), когда как по продажам книг в бумажной обложке Пратчетт занимает пятое место (1.2 % по количеству проданных экземпляров и 1.3 % в финансовом отношении). Впереди него только Джеймс Паттерсон (1.9 % и 1.7 %), Александр Маккол Смит, Джон Гришам и Дж. Р. Р. Толкиен.

По словам Терри Пратчетта, его главное увлечение в жизни – это «писать, гулять, компьютеры и жизнь». Пратчетт экстравагантен не только в своих высказываниях, но и в стиле одежды. Он очень любит носить большие черные шляпы, в которых его часто можно встретить на фотографиях в известных журналах и собственных книгах.
Судя по тому, что пять книг Пратчетта вошли в Big Read top 100 – сотню самых читаемых книг, составленную BBC в 2003 году, Пратчетт является одним из самых читаемых и любимых писателей Британии. Его можно сравнить с Чарльзом Диккенсом. Все книги пратчетта, которые вошли в блок самых читаемых книг, принадлежат к циклу о Плоском Мире (по порядку нахождения в списке, это: Mort, Good Omens, Guards!Guards! Night Watch, Colour of Magic).
Известно критическое высказывание Пратчетта по поводу книг о Гарри Потере Джоан Роулинг, 31 июля 2005 года он заявил, что «дальнейшее возвышение Джоан Роулинг может происходить только за счет других писателей».
Терри Пратчетт большой сторонник и поклонник Британской Гуманистической Ассоциации (British Humanist Association).



Росс Чарльз

Пресс-секретарь президента США Гарри Трумэна


Чарльз Гриффит Росс, американский журналист, близкий друг и соратник президента США Гарри Трумэна, родился в 1885 году. В 1901 году в Средней школе Независимости штата Миссури (позднее – «Средняя школа Уильяма Крисмана») он учился с будущей женой Г. Трумэна – Бесс.
В 1905 году Ч. Росс окончил Университет Миссури-Колумбии, через три года в 1908 году он стал первым профессором недавно сформированной Школы журналистики Миссури.
В 1918 году Росс стал главным корреспондентом вашингтонской газеты «St. Louis Post – Dispatch». В 1932 году Чарльз Росс завоевал главную награду в области журналистики «Пулитцеровскую премию» за серию аналитических статей «Тяжелое положение страны, Что можно делать с этим?» об экономическом положении Соединенных Штатов Америки.
В 1934 году Росс назначен редактором полосы, а затем в 1939 году и редактором газеты «P о st – Disptach», пока Гарри Трумэн, ставший 33-м президентом США, не пригласил его работать в Белый Дом. В 1945 году Ч. Росс был назначен на пост пресс-секретаря президента.
Несмотря на личное знакомство с Трумэном, Чарльз Росс не смог уйти от обвинений коллег-репортеров в некомпетентности при подготовке пресс-релизов для журналистов, а также в сокрытии некоторых фактов и новостей для общественности.
Чарльз Росс скоропостижно скончался на своем рабочем месте за столом в кабинете Белого Дома в декабре 1950 года после проведения пресс-конференции в момент подготовки некоторых комментариев для телевизионных новостей.
Вдова Ч. Росса Флоренс, спустя три года вышла замуж за «Звезду города Канзас-Сити» – Роя А. Робертса. Внук Росса, Джон Росс, стал известным автором книги «Непреднамеренные последствия».

Биография
Чарльз Гриффит Росс родился в 1885 году. В 1901 году окончил среднюю школу в штате Миссури, где учился с будущей женой Трумэна.
В 1905 г. Ч. Росс окончил Университет Миссури-Колумбии.
В 1908 г. он стал первым профессором Школы журналистики Миссури.
В 1918 году Росс – главный корреспондент вашингтонской газеты «St. Louis Post-Dispatch».
В 1932 году Чарльз Росс получил «Пулитцеровскую премию» за серию аналитических статей.
В 1934 году Росс был назначен редактором полосы, а затем в 1939 году редактором газеты «Post-Disptach».
В 1945 году Ч. Росс – пресс-секретарь президента Гарри Трумэна.
В декабре 1950 г. Чарльз Росс скоропостижно скончался за столом своего рабочего кабинета в Белом Доме.

Основные труды и награды
Обладатель «Пулитцеровской премии» за серию аналитических статей «Тяжелое положение страны, Что можно делать с этим?» (1932 г.)



Скардино Марджори[29]

Пресс-секретарь мэра Нью-Йорка Дэвида Динкинса


В 1970 году окончила школу права Университета имени Джорджа Вашингтона, после чего начала свой путь в издательском бизнесе, поступив на работу в чарльстонское отделение Associated Press. Поначалу ее задачи были весьма скромными – стенографировать сообщения других корреспондентов, однако скоро талантливая девушка обратила на себя внимание и была назначена на должность литературного редактора.
Как-то раз ей попалась на глаза первая большая статья начинающего репортера Альберта Скардино. Резюме Марджори было коротким: – Почему вы решили, что можете писать?
Скоро, как это часто бывает, взаимная неприязнь переросла в свою противоположность и молодые люди поженились.
В 1978 году супруги решили издавать собственную газету – политический еженедельник «The Georgia Gazette» на родине Альберта в Саванне. Даже в лучшие времена тираж газеты не превышал 2600 экз., ни о какой прибыли не могло быть и речи, и чтобы хоть как-то сводить концы с концами, Марджори параллельно работала партнером и консультантом в одной из юридических фирм. И несмотря на то, что в 1984 году газета была удостоена Пулитцеровской премии, от нее отказались последние рекламодатели, и вскоре газету пришлось закрыть с общей суммой долгов в $250 тыс. Полностью расплатиться им удалось только к 1995 году.
Незадачливые журналисты в поисках лучшей доли отправились в Нью-Йорк, где собирались заняться чем-либо более спокойным.
Здесь сыграл роль авторитет лауреата Пулитцеровской премии Марджори, которая устроившись в « The New York Times» стала быстро продвигаться по служебной лестнице. Благодаря своим незаурядным способностям, острому перу и свежему взгляду на происходящие политические реалии, она стала пресс-секретарем тогдашнего мэра Нью-Йорка Дэвида Динкинса. Находясь на новом посту Марджори начала встречаться с высокопоставленными рекрутерами, один из которых взял ее на заметку в качестве кандидата N 2 на должность СЕО североамериканского отделения издательской группы «The Economist Newspaper.»
В конце концов, кандидат N 1 решил отказаться и порекомендовал вместо себя Марджори, которой еще предстояло убедить руководство в том, что она, издатель провалившегося еженедельника, способна занимать столь ответственный пост.
За ее плечами был неудачный опыт с Georgia Gazette, один из тех, которые либо ломают, либо закаляют людей. Дэвид Гордон, тогдашний СЕО The Economist, увидев, что она обладает выдающимися личными качествами и настоящим талантом, решил поставить на Марджори Скардино и не пожалел об этом.
Марджори сразу же сумела придать дополнительный импульс начавшейся до нее кампании по продвижению британского журнала The Economist на американский рынок. В первую очередь это было достигнуто благодаря взятому курсу на взвешенность, объективность и аргументированность статей в журнале.
Другое качество The Economist, на котором решила сыграть Скардино, – аура элитарности. Скардино не собиралась превращать The Economist в массовое издание. К примеру, в 1993 году стоимость годовой подписки на журнал составляла $110 – это гораздо выше, чем у ведущих американских деловых еженедельников. Даже без единой рекламной страницы журнал все равно имел бы прибыль. Впрочем, под руководством Скардино американское издание The Economist вышло на пятое место в стране по рекламным заработкам, уступая лишь таким монстрам, как Forbes, Business Week, People и Brides. А тираж американского выпуска вырос со 100 тыс. экз. в 1985 году до 230 тыс. в 1992 году.
Поэтому после ухода Дэвида Гордона на телевидение, вполне естественным выглядит решение руководства назначить на пост главы СЕО всей группы The Economist именно Марджори Скардино.
Это повышение позволило Скардино получить необходимый опыт в руководстве целой компанией. Главной задачей для себя она выбрала укрепление позиций группы на мировом рынке финансовой информации. Для этих целей были приобретены журнал CFO (издание для финансовых директоров), еженедельник Roll Call и издательская компания Business International.
Конечно, случались и неудачи. Но они были не так ощутимы на фоне общей прибыли компании. За время правления Марджори Скардино чистая прибыль группы выросла более чем в два раза: с $19,7 млн. в 1993 году до $42 млн. в 1996 году.
Благодаря успеху The Economist на американском рынке на Марджори Скардино обратил внимание совет директоров британского медиа – конгломерата Pearson, владеющего половинной долей в группе The Economist Newspaper.
В тот момент дела Pearson шли далеко не блестяще, акции компании падали, и эксперты все чаще упоминали ее как потенциальную мишень для враждебного захвата.
Чтобы выжить, компании был необходим новый лидер. И в итоге на эту роль была выдвинута Марджори Скардино, которая после длительных раздумий приняла предложение совета директоров. Американка стала первой женщиной, возглавившей столь крупную британскую компанию.
Консервативно настроенная английская пресса вдоволь подискутировала на неисчерпаемую тему: ну разве сможет мать троих детей эффективно управлять огромным бизнесом, имеющим 150-летнюю историю? С лихвой досталось и супругу Марджори, которого не раз пытались выставить этакой домохозяйкой в брюках при амбициозной жене.
Насмешки и критику британцев Марджори Скардино переносила стоически. Первое, что она сделала на новом посту, – разослала всем сотрудникам Pearson письмо, которое начиналось чисто по американски: Дорогой, кто бы ты ни был… В нем она рассказала о своих планах реорганизации компании – шаг достаточно необычный для консервативного британского бизнеса. Затем запустила программу, которая позволяет всем 17 тыс. служащим Pearson – от белых воротничков до уборщиков – получать небольшие пакеты акций компании (раньше этой привилегией обладали только несколько сотен топ-менеджеров).
Скардино на свой лад перестроила стиль общения в компании, придав ему неформальный вид. Всем сотрудникам компании было рекомендовано называть босса просто Марджори. Сама же она не раз эпатировала коллег, являясь на деловые встречи в бейсбольной кепке и отпуская на совещаниях довольно рискованные шутки.
Довольно быстро скептики были посрамлены, когда Марджори удалось перевыполнить собственную программу – максимум: за 5 лет удвоить стоимость акций компании. За три года стоимость акций Pearson возросла с $11 до $30 за каждую.
Главным критерием реформ в компании стала концентрация усилий на двух ведущих направлениях – средства массовой информации и образование.
Ежедневная The Financial Times по-прежнему остается главным брендом компании в области печатных СМИ, но помня о своем успехе в раскрутке журнала The Economist на американском рынке, Марджори задумала повторить тоже самое и с The Financial Times.
Главный рекламный слоган для американской публики, привыкшей читать The Wall Street Journal звучал так: В мире 143 страны, и в каждой из них есть деньги.
В результате американский тираж газеты вырос с 342 тыс. в 1997 году до 470 тыс. в 2000-м.
Весной 2007 года компания Pearson совместно с концерном Bertelsmann начала выпуск немецкого издания The Financial Times. Сейчас его тираж составляет 60 тыс. экземпляров. FT владеет также ведущими деловыми газетами Испании, Португалии и Франции плюс многообещающее совместное предприятие в России.
В начале 90-х годов Pearson начало формировать свою телевизионную империю. Скардино продолжила эту линию. Одной из первых ее крупных сделок на посту СЕО стало приобретение в 1997 году калифорнийской компании All American Communications Inc. (сумма сделки – $513 млн.), которая производит несколько популярных телешоу, в том числе знаменитых Спасателей Малибу. Эта покупка позволила Pearson значительно расширить свое влияние на международном телевизионном рынке, поскольку All American владеет сетью местных компаний по всему миру, а также обширной библиотекой телеигр. Компания стала хорошим дополнением к уже имевшейся у Pearson коллекции брэндов, в которую входит, например, знаменитая телеигра Wheel of Fortune, послужившая прообразом нашего Поля чудес.
Повышенный интерес Скардино испытывает и к рынку испано-язычных средств массовой информации.
Испанский язык входит в число трех самых важных языков мира. Отсюда – сотрудничество с Telefonica, бывшей телекоммуникационной монополией Испании, которая является ведущим игроком на информационном рынке латинского мира. В 1999 году компания Pearson договорилась с Telefonica о том, что будет предоставлять свои фильмы и телешоу для показа в Испании и в странах Латинской Америки.
Большие усилия Скардино тратит на усиление своего влияния на образовательном рынке.
Это направление по – праву считается очень перспективным, особенно в США, где на каждого из 14 млн. студентов тратится в среднем по$300 в год на учебные материалы, а будет тратиться еще больше, особенно учитывая, что приоритет образования занимает ведущее место в программе всех ведущих американских политиков, независимо от их политической платформы.
В подтверждение этого направления своей деятельности, группа Pearson в 1998 году приобрела у компании Viacom издательство Simon amp; Schuster (за $4,6 млрд.), специализирующееся на выпуске учебной литературы. После его слияния с уже принадлежавшими Pearson издательствами Longman и Addison-Wesly было сформировано образовательное подразделение Pearson Education, которое уже сейчас контролирует до 40 % мирового рынка учебников.
Такую тягу к просветительству Марджори унаследовала от деда, который был директором школы в Техасе, и в свой работе она руководствуется не только соображениями прибыли.
Основной смысл всей деятельности компании Pearson заключается в том, чтобы донести до каждого сотрудника мысль о том, что своей работой они меняют в лучшую сторону чью-то жизнь.

Биография.
Марджори Скардино (Mardjori Skardino) родилась 25.01.1947 года в шт. Аризона, США.
В 2007 году американка Марджори Скардино, СЕО британского медиа – гиганта «Pearson», была признана журналом «Fortune» самой влиятельной женщиной европейского бизнеса.
Скардино – первая женщина, возглавившая крупную британскую компанию, первая иностранка на этом посту, а также самый высокооплачиваемый СЕО в Великобритании.



Сноу Тони

Пресс-секретарь Джорджа Буша (младшего)


Тони Сноу, полное имя которого Роберт Энтони, родился в 1955 году в США, штат Кентукки, в городе Бэриа. Как считают сами американцы, штат Кентукки, – это самая консервативная глубинка Америки, – про эту местность говорят – «пять миллионов жителей и всего пять фамилий». Поэтому склонность к консервативным принципам республиканцев Т. Сноу проявил уже в начале своей головокружительной карьеры тележурналиста, также сумел сохранить ее, вступив на должность пресс-секретаря.
После получения степени бакалавра искусств, Т. Сноу продолжил свое обучение и в 1977 году он получил еще одну степень бакалавра философии в Колледже Дэвидсона в Северной Каролине. В последствии он не оставил изучение философии и дополнил прежние знания в Чикагском университете. Здесь же, в Северной Каролине Сноу занимался общественно-социальной деятельностью, защищая права умственно-отсталых людей. Вскоре, после окончания университета, Т. Сноу занялся преподавательской деятельностью в Кении, где преподавал физику, арифметику, географию и историю.
Продолжая свое обучение, Т. Сноу пробует себя в журналистике, публикуясь в различных газетных изданиях. В 1979 году Т. Сноу пришел работать в газету Greensboro Record (штат Северная Каролина). С этого периода начинается его профессиональная карьера «акулы пера».
В 1987 году Т. Сноу женился и его супругой стала Джилл Эллен Уокер, с которой он счастливо женат уже 20 лет. В совместном браке у них родились сын и две дочери. Всей семьей он по сей день проживает в своем доме в Вирджинии.
С начала 90-х годов Т. Сноу возглавляет редакционную полосу в одном из самых влиятельных газет Америки – Washington Times. В 1991 году он оставляет эту должность и поступает на службу в Белый Дом, где работает спичрайтером президента Дж. Буша-старшего (такая должность называется Director of Speechwriting, что означает написание официальных речей и составление представительских документов для президента). Спустя некоторое время Т. Сноу получает повышение и становится заместителем помощника президента по работе со средствами массовой информации.
Проработав в Белом Доме два года, Т. Сноу возвращается в журналистику. Он начинает вести специальную колонку обозревателя. И на этом поприще завоевывает славу «национального колумниста», что собой подразумевает публикации комментариев, известные всей стране. Такие работы закупаются издательствами побуквенно на многие месяцы вперед, и это считается признанием его профессионального журналистского успеха. Его статьи публикуются во всех известных газетах, примерно в двухстах изданиях и среди них такие как: «The Detroit News», «USA Today», «The Virginian-Pilot», «Washington Times».
В 1996 году Т. Сноу приглашают работать к могущественному медиа-магнату Руперту Мердоку, который владеет телеканалом FOX News и радиостанцией под тем же названием. Сноу начинает вести воскресные новости на телевидении, а затем становится автором и телеведущим субботней аналитической программы «Weekend Live with Tony Snow». Эта программа становится одной из самой рейтинговой на американском телевидении, ее смотрят несколько миллионов американцев. В это самое время Т. Сноу начинает вести ежедневную передачу на радио того же медиа-холдинга FOX News., выходящую в эфир под одноименным названием «Tony Snow Show». Как отмечают его многие коллеги-журналисты, Т. Сноу из тех тружеников в области масс-медиа, которые не рвутся в «горячие точки планеты», а с легкостью добиваются успеха, находясь в студии и перед радиомикрофоном и при этом сумевшем завоевать статус «звезды». Гостями его передач были известные политики и популярные общественные деятели, а также высокопоставленные чиновники, например, вице-президент Ричард Чейни, который считает Сноу любимым своим интервьюером.
Свою активную профессиональную журналистскую деятельность Т. Сноу продолжает вплоть до начала 2007 года. Помимо профессиональной карьеры он занимается и творчеством, в частности прекрасно освоил игру на многих музыкальных инструментах: флейте, гитаре, саксофоне. Ему даже удавалось играть в составе известных вашингтонских профессионалов: «Битс Уоркинг», а также выступать на одной сцене с популярными исполнителями, такими как: Сканком Бакстером из «Дуби Бразерс» и Йеном Андерсеном из легендарной команды «Джетро Талл». Т. Сноу также принимал участие в популярном музыкальном шоу на телевидении «Рок-н-ролл фэнтези кемп».
Безусловно, сочетая в себе качества блистательного тележурналиста, спичрайтера и опытного обозревателя, Т. Сноу становится очень заметной общественно-политической фигурой. В своих программах и передачах господин Сноу делал смелые комментарии по поводу действий правительства и, в частности, лично президента Дж. Буша. В связи с этим его стали называть критиком Буша-младшего. Объектом критических замечаний в адрес действующего президента были вопросы, касающиеся особым увлечением президента внешней политикой, когда тот проявляет достаточную пассивность во внутренних делах своей страны, и это ведет к утрате контроля над федеральным бюджетом. Достаточно хлесткие высказывания самой «прореспубликанской телезвезды», Т. Сноу, в отношении действующего президента доказывали консервативность его взглядов. Словесные «пики и стрелы» Т. Сноу касались апатичности действий в проводимой Бушем государственной политике.
Не смотря на свои критические высказывания, как достойный представитель журналистской дипломатии, Т. Сноу не раз оказывал Дж. Бушу и пропагандистские услуги в поддержку его некоторых важных политических решений, а также в адрес главных соперников президента, например сенатора-демократа Джона Керри в оценках и осуждении терроризма и войны в Ираке.
Самоотверженность Т. Сноу проявилась не только в его смелых высказываниях и умелых политических «подчеркиваниях», но и в отношении состояния собственного здоровья. В феврале 2005 года в прямом эфире своего радиошоу Т. Сноу объявил, что у него обнаружен рак и для него это серьезное испытание, так как от такой же болезни в 1973 году скончалась его мать. Не смотря на возражения врачей, спустя полтора года Т. Сноу, пройдя курс химиотерапии, сумел вернуться к активной профессиональной деятельности.
В начале марта 2007, выступая перед телезрителями в своем субботнем шоу Тони Сноу, советовал президенту Дж. Бушу, чтобы тот «не был упрямцем и что в данный момент для президента необходимо иметь ряд энергичных защитников его позиции». Эти слова Т. Сноу произнес, даже не догадываясь о последующей реакции президента, они стали своего рода пророческими для известного тележурналиста. Таким защитником политических позиций президента вскоре пришлось стать самому господину Т. Сноу на должности пресс-секретаря Дж. Буша.
В результате предварительных переговоров о назначении на должность пресс-секретаря президента, Т. Сноу 27 апреля 2007 года был представлен общественности в новой своей должности. Господин Сноу был не единственным кандидатом на эту должность, среди других были пресс-секретарь Пентагона Виктория Кларк и Дэн Сенор, бывший пресс-секретарь временной президентской администрации в Ираке.
Отставка Скотта Мак Клеллана, предшественника Т. Сноу, была результатом кадровых перестановок в администрации президента. Это решение было продиктовано тем, что стало необходимым срочно поддержать катастрофически падающий рейтинг президента Буша, – на сегодняшний день цифра составляет всего лишь тридцать два процента голосов избирателей. Поэтому были произведены серьезные кадровые перемещения.
Вступив в новую должность, Т. Сноу сразу же определил грань своей критичности высказыванием: «Я писал всякую критическую чепуху". – И что? Все забыто. – До времени, – пока не настанет час сменить «рабочую лошадку». Как отмечают его коллеги-обозреватели, назначение Т. Сноу на должность пресс-секретаря стало очень удачным в плане того, что он сумеет наладить взаимоотношения со средствами массовой информации. Обеспечит взаимоотношения в том нужном русле, который сможет повысить президентский имидж в глазах мировой общественности и у американских граждан. Сам Джордж Буш, представляя Т. Сноу в должности своего пресс-секретаря, заявил, что господин Сноу не боится высказывать свое мнение и это делает его привлекательным для публики. Т. Сноу, несомненно, обладает прекрасным чувством юмора, и это приведет к доверительному отношению к администрации президента, – так оценивают нового пресс-секретаря бывшие помощники президента. Подобные мнения, безусловно, придают значительный вес политической фигуре Т. Сноу. Аналитики и политические деятели считают, что приход Тони Сноу в Белый Дом создаст основу для глобальных перемен в отношении роли СМИ и ее причастности к республиканской администрации президента.
Тони Сноу за относительно короткий период работы в Белом Доме сумел внести так называемую, раскрепощенность, ломая стереотипы протокольной скуки среди многочисленных участником различных заседаний, совещаний и брифингов. В этом чувствуется приобретенный опыт журналистской работы – умело держаться на публике и талантливо вести дискуссию, отвечать на неожиданные «выпады» журналистов и других оппонентов.
Современная деятельность Тони Сноу обозначена высокой ответственностью в работе на должности пресс-секретаря нынешнего президента Америки Джорджа Буша. Вести достойно свою роль и участвовать в событиях, в принятии важных политических решений в ходе мировых саммитов (Встреча большой «восьмерки» – июнь 2007 года, Хайлингендамм, Германия) и в ходе двусторонних переговоров между Россией и США (июль 2007 в родовом поместье штата Мэн, США).
Тони Сноу – звезда первой величины, просто так «погасить» себя не позволит. Сноу отнюдь не первый журналист-"практик", приглашенный усилить пресс-службу администрации. В свое время так же поступили Рузвельт, Трумэн, Эйзенхауэр, Кеннеди, Джонсон, Форд, Рейган и Буш-старший. При этом, например, Пьер Сэлинджер стал для Джона Кеннеди больше чем пресс-секретарем: он делал большую политику! А знаменитый в свое время газетный волк Марлин Фитцуотер послужил даже двум президентам. Журналистов приглашают в Белый дом тогда, когда оттуда начинает что-либо «просачиваться»: то ли информация о неполадках в правящей верхушке, то ли дымок будущих политических взрывов. Сноу не даст в обиду ни себя, ни босса, хотя Буша критикует много и упорно. Сноу в многочисленных статьях и выступлениях на радио и ТВ обратил внимание на привычку президента петь гимны политической корректности, окрестил его мальчиком, не смеющим сказать «нет», а также намекнул на президентскую импотенцию… В политическом, конечно же, смысле.
Надо помнить при этом, что в Америке за крепкое слово уже давно не бьют, даже судиться не принято – разве что в крайних случаях. А что касается Тони, то его критические замечания в адрес Буша-младшего воспринимаются как суровые, но справедливые слова друга семьи: звезда консервативной журналистики некоторое время работал спичрайтером у Буша-старшего. Династия, как называют семью, давшую Штатам двух президентов, губернатора.

Консерватизм Сноу – это, естественно, не расизм «хлопковых фашистов» 30-50-х. И не антисоветизм рейгановских 80-х. Придется объяснять на конкретных примерах. Вот в Штатах началась дискуссия вокруг возможной продажи арабам американских портов. Сноу не интересует – выгодно, невыгодно. Главное: порты – наши! Американские. Арабам – пустыни и верблюды… А, да, еще пусть исправно качают нефть. А те в Конгрессе, кто этого не понимает, – все «пофигисты». Или еще. Европейские мусульмане гневно клеймят позором датскую газету, публиковавшую карикатуры на Пророка. Американские мусульмане этого не делают. Почему? – спрашивает Сноу. А потому, отвечает он же за американских мусульман, что им есть чем заняться! Бизнесом, например, а не демонстрациями. И вообще: каждый мусульманин должен знать свое место… Сноу – консерватор, но и он вынужден играть по правилам. Правда, комментарии Тони всегда насыщены эмоциональными определениями («сказочка о домашнем шпионаже», «криминальный аргумент», «эти бушефобы»), и в них отражается напряженная нервность автора. Его многие не любят за резкость, но никто не отказывает Сноу в умении зацепить. Критики – из демократов – собрали большую коллекцию его «ляпов»: Тони часто делает ошибки, ссылаясь на те или иные политические реалии. Впрочем, читатель-слушатель-зритель ценит его не за это: кому какое дело до точного цитирования президентских речей. Сноу берет за живое темпераментом и врожденным обаянием красивого, внешне весьма респектабельного и очень-очень благополучного мужчины. Еще он – музыкант: Тони Сноу играет на флейте, саксофоне, гитаре. Выступал с группой «Битс Уоркинг», объединяющей вашингтонских профессионалов, среди которых такие звезды, как Сканк Бакстер из «Дуби Бразерс» и Йэн Андерсон из легендарной команды «Джетро Талл». Сноу даже показали в одном из выпусков чисто музыкального шоу «Рок-н-ролл фэнтези кемп». Удачно женат – почти 20 лет живет с женой Джилл Эллен Уокер, у него сын и две дочери. В семейном домике в Вирджинии – три песика, котик и три морские свинки.

14 сентября 2007 г. Тони Сноу объявил о своей отставке. Его преемницей стала 35-летняя Дана Перино. Решение об уходе Т.Сноу застали врасплох его коллег в администрации Белого дома, которые отметили, что пока не могут назвать человека, способного заменить нынешнего пресс-секретаря. Т.Сноу, в прошлом журналист телеканала Fox News, работает в Белом доме с 2006 г. Его уход с поста связывают с онкологическим заболеванием. В марте с.г. чиновник объявил, что страдает рецидивом рака кишечника и проходит курс химиотерапии. Заметим, что ранее отставку Т.Сноу связывали с низким уровнем заработной платы. Ежегодный заработок 52-летнего Т.Сноу составляет 168 тыс. долл., что значительно ниже гонораров, которые он получал, работая в радио– и телевизионных ток-шоу.


Биография
Тони Сноу (Роберт Энтони), родился в 1955 году в городе Бэриа, США, штат Кентукки. К 22 годам, закончив колледж искусств, в 1977 году продлил свое обучение в колледже Дэвидсона в Северной Каролине. Постижение философии и экономики Т. Сноу продолжил в Чикагском университете.
Позже, в Северной Каролине участвовал в общественно-социальной деятельности, защищал права умственно-отсталых людей. В конце 70-х годов преподавал в Кении историю, физику и географию.
В 1979 году работает в газете Greensboro Record (штат Северная Каролина).
Женился в 1987 году и от этого брака имеет троих детей. С семьей проживает в собственном доме в Вирджинии.
Продолжая заниматься журналистикой, Т. Сноу становится настоящим профессионалом своего дела. Итогом его деятельности становится приглашение занять пост главного редактора полосы в Washington Times, в одной из самой популярной газете Америки.
В 1991 году уже известного журналиста приглашают работать в администрацию Белого Дома на должность спичрайтера Джорджа Буша (старшего). Спустя некоторое время переходит на повышение и получает должность помощника президента по работе со СМИ.
В 1993 году возвращается в журналистику и работает во многих издательствах ведя колонку обозревателя-колумниста. Его статьи размещают такие газеты как: «The Detroit News», «USA Today», «The Virginian-Pilot», «Washington Times».
В 1996 году Т. Сноу приходит на телевидение и радио в медиа-холдинг FOX News. Он становится автором и ведущим популярного телешоу «Weekend Live with Tony Snow», а также радиопрограммы «Tony Snow Show». В этот период своей профессиональной карьеры он становиться телезвездой Америки. Его передачи смотрит и слушает практически вся Америка. В его студиях побывали многие знаменитости и высокопоставленные деятели политики и государства. Популярность Т. Сноу завоевывает еще и в творчестве и искусстве, исполняя музыкальные композиции на гитаре, флейте и саксофоне.
Февраль 2005 года для Т. Сноу стал поистине периодом испытаний, так у него был обнаружен рак. Пройдя курс специального лечения Т. Сноу возвращается к работе. Его профессионализм и прекрасное самочувствие было по достоинству оценено, и в начале апреля 2007 года Сноу приглашают работать в Белый Дом.
27 апреля 2007 года Т. Сноу вступает на должность пресс-секретаря Джорджа Буша (младшего) и ведет свою активную профессиональную деятельность по настоящее время.
14 сентября 2007 года Т. Сноу ушел в отставку с поста пресс-секретаря. Дж. Буша младшего.
Тони Сноу в настоящее время является пресс-секретарем действующего президента Соединенных Штатов Америки Джорджа Буша. На данный пост Тони Сноу вступил после ушедшего в отставку своего предшественника Скотта Мак Клеллана. Данным назначением президент Буш подчеркнул свое мнение, относительно деятельности нового пресс-секретаря, – «Моя работа – принимать решения. Его работа – эти решения растолковывать». И Тони Сноу прекрасно справляется с возложенными на него обязанностями. Он прекрасно вписался в президентскую команду, и является достойным дополнением к личности президента, а также воплощает в себе образ успешного американца и политического деятеля.
Основные труды и награды
Серия острых публикаций и аналитических статей в крупных изданиях Америки («The Detroit News», «USA Today», «The Virginian-Pilot», «Washington Times»).
Автор и телеведущий популярных программ телевидения и радио в медиа-компании FOX News. (телешоу – «Weekend Live with Tony Snow; радио шоу – „Tony Snow Show“).



Сорокина Светлана Иннокентьевна

Пресс-секретарь РСПП («профсоюза олигархов»).[30]


Коренным образом ее жизнь изменилась после того как она пришла на телевидение. По приглашению А. Невзорова Сорокина пришла работать в программу ленинградского телевидения «600 секунд». Начинать работать в новой сфере было тяжело. Не имея специального образования, фактически не зная телевидения, Сорокина стала работать в довольно известной программе, которая была интересна зрителям именно благодаря открытому подходу к выбору и подаче новостей. И хотя программа часто ограничивалась только самыми темными сторонами жизни – убийствами, грабежами, насилием, все же эта программа стала для Сорокиной не плохой профессиональной школой, как и работа в другой программе ленинградского телевидения – «Телекурьер».
После освоения новой профессии, Сорокина переехала в Москву и стала работать ведущей информационной программы Российского телевидения – «Вести». Она была у самых истоков этой передачи. Принимала участие в поиске наиболее подходящего названия программы, создавала ее модель, а со временем и сама стала лицом программы. В последние годы Сорокина работала в должности политического обозревателя «Вестей».
Естественно, это был уже значительно высокий уровень по сравнению с ее начинаниями на телеэкране. Полная отдача работе, и при этом собственный высокий статус были важнейшими в ее жизни. Вначале Сорокина даже жила в гостинице и лишь недавно приобрела небольшую квартиру. Жильцы дома гордятся своей знаменитой соседкой; Сорокину узнают и в магазинах, что она принимает как должное. Она привыкла к известности и считает ее обязательным компонентом своей профессии. Работая на Российском телевидении, Светлана Сорокина стала настоящим профессионалом. Сейчас она входит в число самых популярных телеведущих, чему в большой степени способствует ее творческий подход к делу, полная самоотдача и высокий профессионализм. В программе «Вести» она занималась такой же работой, как и все остальные ведущие: отбирала предложенные корреспондентами сюжеты, формировала информационные выпуски и преподносила их телезрителям. С одной стороны, это обычная работа, какую выполняет каждый ведущий информационных программ. И в то же время каждый из них делает это немного по-другому. За исключением наиболее актуальных официальных и политических событий, каждый ведущий сам решает, какая новость главная на этот час и как о ней рассказать.
Сорокина стала поистине народной любимицей. Ее полюбили не только зрители, но и коллеги по работе, что в журналисткой среде случается довольно редко, поскольку высока конкуренция. В 1995 году на фестивале Российской телерадиокомпании Сорокина стала первой в номинации «Лучший ведущий информационных программ» и получила приз – фигурку лошади, заметив, что это животное как нельзя лучше отражает сущность ее профессии. Вслед за этим признанием профессионализм Сорокиной был отмечен уже высшей телевизионной наградой – премией ТЭФИ.
Конечно, работа на телевидении, жизнь по графику, огромная ответственность за каждое произнесенное в эфире слово изменили характер Сорокиной. Она стал более нервозной и жестокой. Но это ее внутреннее ощущение – коллеги, напротив, отмечают ее ровный характер и говорят, что Светлана не способна накричать или обидеть словом. Как творческий человек, Сорокина с уважением относится к неординарно мыслящим людям, но не терпит плохого исполнения или необязательности. Работа стала ее призванием и смыслом жизни.
Осенью 1997 года все-таки произошло то, чего так опасались телезрители: 22 ноября Светлана Сорокина последний раз вышла в эфир в программе «Вести». Она попрощалась со своими зрителями. Дело в том, что руководство телеканала решило полностью изменить концепцию программы, сделать ее более официальной. Сорокиной такая идея была не по душе. После долгих препирательств Светлану просто отстранили от эфира.
Светлана всегда придерживалась принципа объективности информации. «Есть информация и есть пропаганда, – говорит она. – Рассказывать о событиях или исполнять чью-то волю. Я рассказываю отстраненно, с точки зрения человека, который наблюдает и делает свои выводы».
В этот нелегкий для себя период Сорокина коллеги, журналисты и сами телезрители не оставались на стороне. Светлану поддерживали как могли. С. Доренко сделал специальный репортаж об этом событии для программы «Время», Е. Киселев расценил уход Сорокиной из «Вестей» как новость недели. Он пригласил своего друга и коллегу в ночной выпуск программы «Итоги» и от имени руководства НТВ предложил ей работу в своей телекомпании. Об уходе Сорокиной из «Вестей» писали и газеты, она сама выступала на радио.
Руководитель РТР Н. Сванидзе предлагал ей создать и вести любую другую программу на РТР или на канале «Культура». Но она отказалась, объясняя свой отказ нежеланием «принять их условия игры».
В это время она часто стала появляться на всех главных телеканалах страны уже в качестве гостьи, а не ведущей, Сорокина и на этот раз не изменила своим принципам. Она говорила только о работе, избегая разговора о своей личной жизни. Таким образом, настойчивые просьбы телезрителей рассказать о себе опять были оставлены без ответа.
Став постоянной ведущей программы «Герой дня» на НТВ, Светлана доказала, что собирается продолжать телевизионную карьеру. В то время поговаривали, что Светлана собирается уходить в политику. «Я здравомыслящий человек, – говорит Сорокина. – Каждый должен чувствовать свой порог компетентности и делать то, что он умеет делать».
И вот, с 16 апреля 2007 г., известная телеведущая Светлана Сорокина назначается руководителем центра общественных связей Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП). РСПП, прозванный «профсоюзом олигархов», является независимой общественной организацией, представляющей интересы деловых кругов России. Он был учрежден в декабре 1991 года. В настоящее время президентом РСПП является Александр Шохин.

Биография
Светлана Сорокина родилась 15 января 1957 года в Ленинграде. С этим городом у нее связана большая часть жизни. После окончания с золотой медалью школы, поступила в Лесотехническую академию, окончив которую стала инженером лесного хозяйства. По профессии Светлана ландшафтный архитектор, специалисты такого профиля занимаются как правило, озеленением городов. После окончания академии Светлана поступила в аспирантуру, а в свободное время работала экскурсоводом.

Светлана относит себя к тому типу женщин, которые настроены консервативно. Она не делает сверхмодных стрижек, редко что-то меняет в себе и своей внешности, в одежде предпочитает классический стиль. Своим основным модельером считает Т. Федорову. Хотя, может купить и готовый костюм от Версаче, Лагерфельда или Сони Риккель.
Характерно, что Светлана, журналист, телеведущая предпочитает проводить отдых в уединении, чтобы было только солнце и море, хорошая еда и хорошее вино и, конечно же, книги и непринужденные разговоры.
Дом для Сорокиной – это ее убежище. Светлана очень педантична, любит порядок. В ее доме всегда чисто и свежо. В нем она живет с мужем – телеоператором и любимым котом. Основная сервировка на кухне – это небьющаяся посуда, чтобы не было соблазна разряжаться после эфира. У Светланы Сорокиной есть свой способ снятия напряжения, – холодный душ, после чего следует небольшая зарядка и пяти – десятиминутные занятия со скакалкой. Есть у нее и другой секрет сохранения формы – занятия на тренажерах и обязательный после них массаж с различными ароматическими маслами. Кроме того, два раза в неделю Светлана играет в теннис и плавает в бассейне. А вот поддерживать свое душевное состояние ей помогает общение с людьми, по ее мнению, именно в этом заключается особенность русского менталитета и главный секрет ее бодрости и силы.



Спикс Лэрри

Пресс-секретарь президента США Рональда Рейгана


Спикс Лэрри – известный американский журналист, государственный деятель и бывший пресс-секретарь президента Рональда Рейгана.
Родился Л. Спикс 13 сентября 1939 года в Кливленде, штат Миссисипи. Он получил степень бакалавра искусств по специальности журналистика в Университете Миссисипи. По окончании университета стал редактором одного из изданий Оксфорда в 1961 году.
С 1962 г. Спикс является главным редактором издания Commericall в городе Кливленде, штат Миссисипи. С 1966 г. по 1968 г. он работал генеральным директором и главным редактором издательства «Продвижение» в г. Лелланде (Миссисипи).
В 1968 г. Спикс возглавляет журналистское объединение в Вашингтоне «Постоянный ток», а также является пресс-секретарем сенатора Джеймса Истланда, представителя штата Миссисипи.
В 1972 году Лэрри Спикс работает представителем американского Комитета по Судебной власти в Сенате США и координатором по переизбранию сенатора Истланда.
В 1974 году, на небольшой срок Лэрри Спикс становится личным помощником президента Форда, а позже работает пресс-секретарем вице-президента Боба Доула.
В 1977 году Лэрри Спикс уходит в частный сектор в качестве вице-президента международной компании, специализирующейся по связям с общественностью.
В 1980 г. Спикс состоял в штате предвыборной команды в ходе президентских выборов «Рейган-Буш» и позже стал заместителем помощника президента Рональда Рейгана. Во время покушения на президента, его помощник Джеймс Брэди был тяжело ранен и на Лэрри Спикса были возложены обязанности пресс-секретаря Белого Дома. По состоянию здоровья Брэди не смог приступить к своим обязанностям и 17 июля 1981 года Спикс был назначен вторым помощником и представителем администрации президента.
Пятого августа 1983 года Спикс стал пресс-секретарем президента Рейгана и оставался в этой должности до января 1987 года. После своей отставки на этом посту Спикса сменил Марлин Фитцуотер. В одном из своих интервью Лэрри Спикс отвечал на вопрос о трудностях работы пресс-секретаря так: «"Одним из самых главных разочарований в работе был тот факт, что большинство журналистов считают автоматически, что правительство лжет. Это было последствием Уотергейта («Уотергейтский скандал»), но это же неправильно и нечестно применялось к администрации Рейгана». Также Спикс вспоминает о встречах Михаила Горбачева и Рональда Рейгана и, в частности, говорит о том, что Горбачев легко общался с прессой, чего нельзя сказать о Рейгане.
Опытный пресс-секретарь, каковым безусловно был Спикс в своей должности, любую возможность стремится использовать для формирования положительного имиджа руководителя. Чем больше позитивной информации будет связано с именем руководителя, тем прочней будут ассоциироваться его образ в сознании людей с успехом. Один из бывших пресс-секретарей Р. Рейгана Лэрри Спикс говорит по этому поводу: «Если мы располагаем очень важной информацией, ее сообщает президент; если она не очень важная, то ее сообщаю я; если какая-то мелочь, то мы выпускаем пресс-бюллетень; если это совсем никчемная информация, то мы позволяем сообщить ее государственному департаменту. Если же это плохая информация, то сообщение о ней поручается министерству внутренних дел».
Таким образом, президент как бы выступает источником сильных и чаще положительных эмоций для населения, что при длительном повторении приводит к позитивной психологической установке, влияющей на оценочные суждения индивида и его политическое поведение.
Бывают, однако, ситуации, когда пресс-секретарь не столько стремится организовать общение руководителя с прессой, сколько свести к возможному минимуму эти контакты. Он должен решить непростую задачу: как сократить до «приличных» пределов встречи с прессой, сохраняя впечатление о «необычайной» доступности своего шефа для журналистов.
Президент Р. Рейган превзошел всех своих предшественников в мастерстве создания впечатления доступности в то время как в действительности доступ прессы к нему был ограничен больше, чем при любом другом современном президенте США.
Когда пресс-секретарь и пресс-консультанты Рейгана окончательно убедились, что «политический анализ не является его любимым видом спорта» и что президент лучше выглядит, если пользуется заранее подготовленным текстом, чем когда размышляет на глазах у журналистов, была разработана так называемая «мини-пресс-конференция». Одним из инициаторов этих «усеченных» пресс-конференций был Л. Спикс. Суть этого мероприятия сводилась к тому, что, во-первых, пресс-конференция созывалась практически без предварительного уведомления журналистов и, во-вторых, заканчивалась буквально через десять с лишним минут.
Президент делал заявление для печати и отвечал, как правило, лишь на первый вопрос, который должен был обязательно касаться сделанного им заявления. Организаторы «мини-пресс-конференций» зорко следили, чтобы никто из журналистов не отступал от этой жестко регламентированной процедуры.
Пресс-секретарь президента Л. Спикс строго предупреждал корреспондентов: «Попробуйте только нарушить процедуру, и мы тотчас отменим эти мероприятия. Могу вам это гарантировать»
Особенно спасибо хочется сказать Лэрри Спиксу за следующую крылатую фразу: «Любая история, повторенная пятикратно, становится правдой».
В истории американского ТВ записан день 24 апреля 1981 года. Тогда с Лэрри Спиксом случился настоящий конфуз. Он объявил журналистам, что президент Рональд Рейган отменяет эмбарго на вывоз зерна в СССР. Тут же Спикс попросил не сообщать об этом до 16.00, а дело происходило в полдень. Он не учел, что к трем общенациональным сетям, записывавшим репортаж для трансляции в вечерних программах, прибавилась четвертая – круглосуточная новостная сеть Си-эн-эн, гнавшая «картинку» и звук в прямой эфир. В том числе все запреты, ограничения и указания Спикса журналистам.
В 1990 гг. в свет вышла книга Л. Спикса о Рональде Рейгане, где автор приводит цитаты из речей президента. Для многих соратников Рейгана эти цитаты были неизвестны, например, на встрече с М. Горбачевым Р. Рейган якобы произнес фразу: «Есть многое, что нас разделяет, но мир задышал легче, поскольку мы говорим, друг с другом», но такое изречение Рейган не произносил и поэтому М. Фитцуотер охарактеризовал выдачу таких сведений как «возмутительный поступок».
Несмотря на противоречивые мнения о содержании книги Лэрри Спикса для многих американцев бывший пресс-секретарь Белого Дома был в то время поддержкой и официальным источником информации о президенте в трудные дни восстановления и возвращения Рональда Рейгана к управлению страной.

Биография
Лэрри М. Спикс родился в г. Кливленде, Штат Миссисипи 13 сентября 1939 года. Окончил университет Миссисипи со степенью бакалавра искусств со специальностью в области журналистики.
В 1961 году стал редактором одного из изданий Оксфорда. С 1962 года Спикс является главным редактором издания Commericall Кливленда. С 1966–1968 гг. Спикс – генеральный директор и редактор издательства «Продвижение» (Лелланд, Миссисипи).
В 1968 г. он возглавляет журналистское объединение «Постоянный ток» (г. Вашингтон). В это же время работает в должности пресс-секретаря сенатора Дж. Исланда (штат Миссисипи). В 1972 году – представитель американского комитета по Судебной власти в Сенате США, а также является координатором по переизбранию сенатора Истланда.
В 1974 г. Спикс был назначен личным помощником президента Форда, а позже он назначен пресс-секретарем вице-президента Боба Доула.
В 1977 г. Лэрри Спикс – вице-президент международной компании по PR.
В 1980 г. он находился в штате предвыборной команды президентских выборов Рейгана-Буша и вскоре стал заместителем помощника президента Рейгана. Во время покушения на Рейгана Л. Спикс фактически исполняет обязанности пресс-секретаря Белого Дома.
5 августа 1983 года Спикс назначен пресс-секретарем президента, сменив на этом посту помощника президента Дж. Брэди. С поста пресс-секретаря Спикс ушел в январе 1987 года.
В 1990 гг. Л. Спикс издал книгу о Рональде Рейгане, из-за которой в некоторых политических и общественных кругах произошел скандал в связи с якобы представленными недостоверными цитатами из высказываний президента Рейгана.

Основные труды и награды
Книга «Рональд Рейган» (1990 г.).



Сульман Рагнар – пресс-секретарь Альфреда Нобеля[31]


В современном мире Нобелевские премии являются самыми престижными. В 2006 году они присуждались уже в 104-й раз! Для многих людей эти премии стали столь привычными, что сейчас мало кто поверит, что судьба премий после смерти Альфреда Нобеля могла быть решена. Могло случиться так, что премии больше не стали бы вручаться. Всему виной стало составленное со значительными юридическими ошибками завещание Альфреда Нобеля. Оно было признано правомочным только после долгой борьбы. В положительном решении суда большое значение сыграл Рагнар Сульман, помощник и пресс-секретарь Альфреда Нобеля. Только благодаря его поддержке и продвижению, суды и учреждения, которым было доверено право определять лауреатов, да и родственники в конце концов признали завещание.
Естественно, что исполнительным директором Нобелевского фонда был назначен Рагнар. В его функции входило распоряжение финансовым состоянием наследия Нобеля. В настоящее время его дело продолжает внук – Микаэл Сульман, который занял пост исполнительного директора в 1992 году.
Судьба Рагнара перевернулась, когда он в сентябре 1893 года неожиданно получил телеграмму от Альфреда Нобеля, который предлагал стать его личным секретарем. Как потом узнал Рагнар, на эту должность его рекомендовал племянник Нобеля Людвиг, с которым они дружили в детстве. Рагнар не стал долго раздумывать. Это был его звездный шанс. Он приехал в Париж, где у шведского промышленника была резиденция. Требования помощнику были предъявлены высокие: он должен был вести обширную переписку на английском, французском, немецком, русском и шведском языках. Проверкой поведения Сульмана стала его работа в лаборатории рядом с виллой Нобеля в Сан-Ремо на итальянской Ривьере, куда молодой Рагнар вскоре был отправлен. Потом Нобель приехал в Сан-Ремо и убедился, что помощник интеллигентен, компетентен, сообразителен. Нобель быстро подружился с сообразительным парнем. Нобелю было тогда 60, Сульману – 25 лет. К сожалению, через три года Альфред Нобель умер. Когда в декабре 1896 года у Нобеля в Сан-Ремо случился сердечный приступ, он все же успел вызвать итальянского слугу и прошептать всего несколько слов: «Срочно вызвать родственников и Сульмана».
Хотя Рагнар и два племянника Нобеля приехали довольно быстро, Нобель был не в силах их ждать. Когда вскрыли конверт с завещанием, племянники с ужасом узнали, что основную часть состояния Нобель распорядился использовать для учреждения пяти международных премий, которые, исходя из завещания, должны присуждаться ежегодно тем, кто принес наибольшую пользу человечеству в области химии, медицины, физики, литературы и защиты мира. Причем лауреатами могли стать граждане любой страны, это стало сенсацией.
К сожалению, Нобель составил завещание сам, не посоветовавшись с юристами, с которыми постоянно сражался, защищая свои изобретения. Более того, он даже не спросил согласия упомянутых в завещании учреждений на то, чтобы они взяли на себя обязанность определять лауреатов Нобелевских премий. А посему, если хотя бы одно из них отказалось от этой роли, завещание стало бы неполноценным. Именно на этом пытались сыграть родственники.
В завещании Сульман выступал в качестве одного из исполнителей завещания. Вторым исполнителем был избран молодой юрист Карл Линдхаген, в будущем сделавший блестящую карьеру на посту бургомистра Стокгольма. Они действовали сообща, но основная ответственность выпала на долю Рагнара. Он столкнулся с огромными сложностями. Некоторые вопросы, которые должен был решить Сульман были очень противоречивы и не могли иметь однозначного ответа. К примеру: где следовало провести официальное утверждение завещания? Даже Виктор Гюго называл Нобеля «самым богатым бродягой Европы», поскольку он родился в Швеции, но большую часть жизни провел в России, Франции, Италии…
В результате все-таки была избрана Швеция, так как Нобель в последнее время часто жил там и к тому же был официальным гражданином этой страны. Хотя само завещание и было написано в Париже.
Естественно, что Парламент Норвегии, которая тогда состояла в унии со Швецией, с радостью согласился вести дела Нобелевской премии мира в отличие от шведских учреждений. Проблемы, на которые обращали внимание члены Шведской литературной академии состояли в том, что по их мнению, читать массу книг на иностранных языках не их дело. К тому же столь большое состояние легче и важнее было потратить на развитие науки в собственной стране.
Рагнар столкнулся и с идеологическими трудностями. Публикация завещания вызвала ожесточенную критику его со стороны газет различных направлений. Левая печать провозглашала, что «состояние, нажитое трудом рабочих, должно быть возвращено рабочим», что неэтично принимать в дар прибыль, полученную от продажи взрывчатки.
В итоге с выбором Нобеля согласились, но это стоило Рагнару Сульману больших трудов. Причем труднее всего было уговорить родственников, поскольку их поддерживали шведские консерваторы, относившиеся к учреждению международных премий как к антипатриотической затее. К тому же было опасение, что Норвегия, которой выпала роль селекционера лауреатов премии мира, попытается использовать это право в борьбе за независимость, подобного мнения придерживался сам король Швеции Оскар Второй, который дал совет любимому племяннику Нобеля Эмануэлю не забывать свои обязанности перед семьей «ради нелепых идей дяди». Но именно Эмануэль и другие родственники, жившие в России, высказались за уважительное отношение к воле Альфреда Нобеля. Их позиция повлияла на родственников в Швеции. В июне 1900 года король Оскар Второй согласился утвердить положение о Нобелевском фонде, которому было поручено отвечать за наследство Альфреда Нобеля, таким образом, после смерти Нобеля прошло уже три года. 29 июня 1900 г. в Стокгольмском замке шведский король подписал в торжественной обстановке «статут Нобелевского фонда» и «Специальные регламенты», выработанные комиссией юристов совместно с душеприказчиками, родственниками покойного и представителями шведских научных организаций. Эти нормативные акты определяли порядок присуждения и правила выдачи премий, к тому же послужили основанием для создания с этой целью необходимых учреждений. Сейчас особенно поражает то, насколько Рагнар Сульман оказался верен долгу и своим обязательствам по отношению к Альфреду Нобелю – ведь из-за этого ему пришлось вступить в конфликт не только со своими давними друзьями из семейства Нобелей, пытавшимися добиться отмены завещания, но и с большей частью шведского истеблишмента, включая самого короля Оскара II, оставившего, кстати, не слишком яркий след в истории Швеции, а также с представителями некоторых учреждений, на которые предполагалось возложить присуждение Нобелевских премий. Наверное, такое стремление и верность делу можно объяснить не только принципиальностью характера Сульмана, но и чувством уважении, которое он испытывал по отношению к Нобелю. Рагнар завершил свою карьеру шведским послом и старейшиной дипломатического корпуса в 1950-е годы в Москве.
В конце 1897 г. после продажи имущества Нобеля сумма составила более 33 млн. шведских крон, или 9 млн. долларов США. Где-то в середине 1980-х гг. с учетом покупательной способности денег эта сумма стала эквивалентна 100 млн. долл. После выплаты компенсации наследникам в Нобелевский фонд перешел 31 млн. крон. Из этого основного фонда было выделено 28 млн. крон, проценты от которых должны идти на выплату премий.
Каждый год из доходов отчисляется десятая часть на увеличение основного фонда. После этого остаток делится на пять частей и предоставляется в распоряжение учреждений, присуждающих премии. При этом, из каждой части удерживается сумма на покрытие расходов, связанных с деятельностью Нобелевского фонда и нобелевских комитетов по присуждению премий, к тому же на финансирование самих нобелевских учреждений.
В 1901 году размер каждой премии составлял 150 тыс. крон, или 42 тыс. долл. Для сравнения, эта сумма в 70 раз превышала денежную премию, выдаваемую при награждении медалью Рутфорда, присуждаемой Лондонским королевским обществом, а ведь это было одно из крупнейших вознаграждений в области науки.
Несмотря на то, что администрация Нобелевского фонда хорошо поработала, чтобы увеличить основной капитал, на который начисляются проценты, большой разброс внесла инфляция. В середине восьмидесятых годов прошлого века размер каждой премии уже превышал 2 млн. крон, или 225 тыс. долл. В 2003 году размер Нобелевской премии составлял 10 млн. шведских крон, или 1,3 млн. долларов США. А в 1946 году фонд был освобожден от налогов на собственность.
Сама Нобелевская премия состоит из золотой медали с изображением А. Нобеля и соответствующей надписью, диплома. К тому же выдается чек на установленную денежную сумму. Торжественные церемонии вручения лауреатам проводятся в Стокгольме и Осло 10 декабря, в годовщину смерти Нобеля. Этот день был назван Днем Нобеля (в Швеции это официальный день поднятия государственного флага). По установившейся традиции шведский король вручает золотые медали лауреатам Нобелевской премии в Стокгольме, а норвежский король присутствует на церемонии в Осло. Следует заметить, что Нобелевский фонд не присуждает премий и не вмешивается в работу комитетов и институтов, созданных для этой цели. Нобелевские комитеты состоят из 3–5 членов. Их основная функция – предварительный отбор наиболее достойных кандидатов на золотые медали. В этой работе им помогают Нобелевские институты, в задачу которых входит также проведение научных исследований, отвечающих задачам Нобелевского фонда. К тому же право выдвижения кандидатур предоставляется также и членам соответствующего награждающего учреждения (Шведских академий, Каролинского института, стортинга), профессора некоторых скандинавских университетов, лауреаты Нобелевской премии в данной области, а также другие лица, к кому комитеты сочтут подходящим обратиться. Таким образом, правом предложения кандидатуры по каждой секции обладают примерно по восемьсот человек.
Сами организации (академии, институты, парламенты) не имеют право предлагать кандидатов. Это право предоставляется только частным лицам. К тому же нельзя выставлять и свою собственную кандидатуру. Нобелевскую премию нельзя присудить посмертно.
По срокам выдвижение кандидатур начинается осенью года, предшествующего награждению. После 1 февраля комитеты приступают к обсуждению предложенных кандидатур. Данное мероприятие проходит в глубокой тайне. До 1 ноября комитет представляет свои рекомендации награждающему учреждению, и его решение является окончательным и не подлежит обжалованию, пересмотру или чьему-либо утверждению. Дискуссия перед голосованием также сохраняется в тайне, и общественности становится известным лишь само решение. Решение, как правило, становится известным в октябре – первой половине ноября.
Как прописано в нормативных документах, регламентирующих порядок награждения Нобелевских лауреатов, если в списках кандидатов нет, по мнению комитета, достойного соискателя, награждение может быть отменено или отложено. В случае отказа от премии она возвращается после 1 октября следующего года в Главный фонд. Примечательно, что если лауреат отклоняет премию под посторонним давлением, но впоследствии изъявит желание принять ее, то он может получить медаль и диплом, но не деньги, так как они не могут быть изъяты из Главного фонда.
В истории бывали случаи принудительного отказа от премий. Так, в 1939 году «добровольно» отказались от премий выдающиеся немецкие химики Рихард Кун и Альфред Бутенандт, впоследствии принявшие дипломы и медали. Известен случай награды Нильса Бора. Он в 1943 году спасаясь от ареста, бежал на лодке из Копенгагена в Швецию. Брать с собой нобелевскую медаль было опасно, но, не желая, чтобы она досталась гитлеровцам, он растворил ее в царской водке. Вернувшись после войны в свой институт, Бор выделил золото из раствора, и датские ювелиры отчеканили из него новую медаль – точную копию той, что он получил.
Известно, что в числе нобелевских лауреатов было немало противников гитлеровской диктатуры: Альберт Эйнштейн, Эрвин Шредингер, Энрико Ферми, Ирен и Фредерик Жолио-Кюри. В 1958 г. был вынужден отказаться от Нобелевской премии и Борис Пастернак, получивший ее «за важные достижения как в современной лирической поэзии, так и в области великих русских эпических традиций».
Во время вручения премий в Швеции проводятся большие торжества. Причем существует специальный ритуал торжеств, который неукоснительно соблюдается. 10 декабря интеллектуалы шведской столицы и гости из-за границы заполняют концертный зал, где лауреаты, одетые во фраки, ждут за кулисами начала торжественного акта. Затем прибывает королевская семья, о чем возвещают фанфары. После этого входят министры и другие высшие должностные лица в парадной форме, с орденскими лентами и звездами. За ними в определенном порядке следуют лауреаты, каждый в сопровождении шведского академика. Они останавливаются у ковра, делают поклон и садятся. Интересно, что это единственный случай в этикете шведского двора, когда все присутствующие при награждении, в том числе и сам король, стоят, а лауреаты сидят. Король вручает лауреату золотую медаль и диплом. После окончания церемонии, вечером того же дня в Золотом зале городской ратуши устраивается большой банкет на котором присутствует несколько сот человек.
В статуте Нобелевского фонда оговорено, что лауреат имеет единственную обязанность: в течение шести месяцев после вручения премии он должен прочесть в Стокгольме лекцию о своей работе. Затем эти лекции издаются Нобелевским фондом в виде подлинной энциклопедии научной и творческой мысли и имеют выдающийся познавательный и исторический интерес.

Биография:
Рагнар Сульман родился 26 февраля 1870 года, умер 9 июля 1948 года. По специальности он был инженером-химиком. Пресс-секретарем Нобеля стал с 1893 года. При этом он выполнял функции лаборанта, помощника и пресс-секретаря. Позже он стал еще и биографом Нобеля, душеприказчиком и основателем Нобелевского Фонда. Именно работе в Фонде Рагнар посвятил всю жизнь. Благодаря его настойчивости и неутомимой энергии эти премии были учреждены и Фонд стал иметь такую известность.
Известно, что Нобель называл его «главным исполнителем своих желаний».
Сульман завершил он свою профессиональную деятельность шведским послом и старейшиной дипломатического корпуса в пятидесятые годы прошлого века в Москве.



Сэлинджер Пьер

Пресс-секретарь Дж. Ф. Кеннеди и президента Л. Джонсона


Пьер Сэлинджер был одним из самых известных и влиятельных политтехнологов первой половины 60-х годов 20– го столетия. Его яркая и не одиозная личность сыграла в политической жизни США значительную роль. Пьеру Сэлинджеру удалось стать самым молодым пресс-секретарем в истории дипломатии и привнести в эту должность много новаторских идей. Он сумел изменить сам стиль должностных обязанностей пресс-секретаря: в формальности протокольного исполнения многих своих функций он внес интеллигентность дружеского общения. Ему блестяще удавалось проводить ответственные мероприятия в общественно-политической деятельности государства и принимать серьезные дипломатические решения. Имея в своем профессиональном арсенале журналистский опыт, Пьер Сэлинджер прекрасно ладил со многими высокими кругами в прессе, политике и бизнесе. С его появлением в Белом Доме началась эпоха, так называемого «нового фронтира», в период правления президента Джона Кеннеди.
Пьер Сэлинджер родился в Сан-Франциско, штате Калифорния, в 1925 году в семье немца и француженки. Сочетая в себе качества современного американца и французского интеллигента, П. Сэлинджер с успехом начал свою профессиональную карьеру в журналистике, работая репортером в одной из газет Сан-Франциско.
По окончании второй мировой войны, где П. Сэлинджер воевал на кораблях военно-морского флота США, вернулся домой и продолжил свою карьеру журналиста. Именно в это время он начинает успешно работать во многих крупных изданиях страны.
В конце 40-х – начале 50-х годов Сэлинджер проводит расследование о преступной деятельности различных рэкетирских группировок. В связи с этим ему, по долгу службы, приходится много работать в сенатском комитете. Как раз в этот самый период он знакомится с одним из активных участников тех событий будущим сенатором Робертом Кеннеди, который в последствии вводит его в семейный клан Кеннеди и предлагает работать в избирательном штабе его старшего брата Джона.
С 1957 года карьера профессионального журналиста американского телевизионного канала ABC News стала стремительно развиваться на политической арене страны.
Победив на президентских выборах в 1961 году, Джон Кеннеди назначил П. Сэлинджера на пост своего пресс-атташе. Для молодого человека это был поистине звездный час: будучи официальным и доверенным лицом главы государства, Сэлинджер стал еще другом и поверенным лицом во все дела семьи Кеннеди.
Вот как описывает один из сотрудников администрации Белого дома ход подготовки пресс-конференции президента Д. Кеннеди его пресс-секретарем П. Сэлинджером:
«Накануне пресс-конференции Сэлинджер проводил встречи c сотрудниками информационных служб основных министерств с целью получения сведений по текущим проблемам деятельности их ведомств. Государственный департамент подготавливал объемистый фолиант, содержащий все возможные вопросы и ответы по проблемам внешней политики. Президентский Экономический совет готовил список основных вопросов и ответов по наиболее крупным событиям экономического характера. Компоновалась подборка из всех еженедельных Докладов министерств и ведомств со дня предыдущей пресс-конференции. Президент просматривал эти большей частью бесполезные материалы, а затем завтракал в 8.45 утра того дня, на который была назначена пресс-конференция, с Сэлин-Дрбером или его заместителем из пресс-службы… На базе всего прочитанного нами, Сэлинджером и мной подготавливался даинный список наиболее трудных возможных вопросов – обычно гораздо более сложных, чем большинство из тех, которые действительно задавались президенту, – обычно лроходил в обсуждении этих вопросов и них».[32]
Самыми яркими достижениями Пьера Сэлинджера на посту пресс-секретаря президента Дж. Ф. Кеннеди можно считать проведение первой телевизионной пресс-конференции и участие в международных событиях в периоды и Карибского и Берлинского кризисов.
Известные «шесть дней» Карибского кризиса 1962 года были одним из самых напряженных и драматических периодов в карьере Пьера Сэлинджера. Это было время противостояния двух сверхдержав СССР и США. После вторжения американских солдат на Кубу в бухте Кочинос, где при поддержке североамереканского правительства кубинские эмигранты попытались свергнуть Фиделя Кастро. В связи с этими событиями СССР участвует в эпицентре данного конфликта. Позже дипломату Сэлинджеру удалось договориться с маститыми компаниями средств массовой информации о не разглашении среди широкой американской публики факта размещения советских ракет на Кубе. Главным доводом пресс-секретаря в переговорах со СМИ были интересы национальной безопасности страны. Вследствие дипломатического таланта П. Сэлинджера, крупнейшие газеты Соединенных Штатов – New York Times и Washington Post – отказались печатать публикации об этом инциденте. Как вспоминал сам Сэлинджер об этих событиях, президент Кеннеди «не знал ни о том, что происходит обучение эмигрантов, ни о том, что существуют какие-то планы вторжения на Кубу». Сам президент был информирован об операции только лишь спустя десять дней после победы на выборах. Это было продиктовано нежеланием Кеннеди участвовать в оперативных делах во время предвыборной компании, и тем самым дать себе полную свободу действий в принятии важных политических решений.
Известен тот факт, что Пьер Сэлинджер был непосредственным участником подписания декрета о запрете кубинских товаров в США и началом экономического эмбарго для Кубы. Знаток кубинских сигар, президент Кеннеди, отдал распоряжение своему пресс-секретарю буквально в течение несколько часов, найти лучшие гаванские сигары. П. Сэлинджер быстро справился с этой задачей и к утру следующего дня представил президенту самые лучшие сигары – в количестве 1.200 штук. Кеннеди, раскурив ароматную сигару, тут же подписал документ, запрещающий ввоз любых товаров с Кубы. Это был исторический момент – начало экономической блокады Кубы и нелегального оборота знаменитых кубинских сигар в США.
Как позже станет известно, кубинские сигары опять сыграли свою роль в политических играх «сильных мира сего». Находясь с визитом в Москве, в конце мая 1962 года, П. Сэлинджер встречался с генеральным секретарем компартии СССР Никитой Хрущевым. Тот был прекрасно осведомлен о пристрастии Кеннеди и Сэлинджера к кубинским сигарам. Н. Хрущев передал Сэлинджеру целый ящик гаванских сигар, лично ему подаренный Фиделем Кастро. Хрущев решил преподнести эти сигары президенту Америки, сославшись на свой не столь большой опыт и изысканный вкус в курении сигар.
Получив от Сэлинджера подарок Хрущева, Кеннеди приказал эти сигары – нелегальный товар, – сдать на таможню и там их уничтожить. Даже президент не имеет право нарушать закон, – к стати им же и подписанный, – о ввозе и распространении нелегальной продукции на территории Соединенных Штатов.
По роду своей деятельности, Пьер Сэлинджер принимал активное участие в разработке и проведении всевозможных так называемых, политических PR-акций. Пресс-атташе Белого Дома формировал общественный и политический имидж президента, а также всей его администрации. Он придерживался принципа, что национальный имидж – это именно тот образ, который представляют себе в первую очередь другие нации и страны, когда слышат и видят первых лиц государства. Зная о некоторых не совсем президентских «увлечениях» господина Кеннеди, П. Сэлинджер умело прятал от общественности подобные «вольности», например, за достаточно благовидной и светской игрой в гольф.
Несомненно, Пьер Сэлинджер, как профессиональный политтехнолог и истинный джентльмен замечательно справлялся с организацией общественной репутации четы Кеннеди, а также их детей. Популярность Жаклин Кеннеди прекрасно им использовалась в качестве отвлекающего маневра для прикрытия проблем, которыми занимался ее супруг.
В день убийства президента Джона Кеннеди 22 ноября 1963 года, П. Сэлинджер вместе с другими членами команды администрации правительства США находился в самолете, направлявшимся в Японию. Приняв сообщение о гибели главы государства, и убедившись в том, что сведения достоверны, Сэлинджер в крайнем волнении немедленно возвратился в Вашингтон.
После убийства Джона Кеннеди, П. Сэлинджер остается в своей должности пресс-секретаря при следующем 36-м президенте США Линдоне Джонсоне. В сотрудничестве с командой будущего президента, в период предвыборной компании, Пьер Сэлинджер проявил свой талант организатора политических PR-мероприятий. Он предложил своеобразный рекламный трюк: напечатать такие же предвыборные плакаты, как у кандидата-соперника Барри Голдуотера, только с изображением Л. Джонсона, добавив к призывному слогану своего конкурента: «Вы всем сердцем чувствуете, что он – прав», – всего два слова. Тем самым изменился смысл ультра консервативной предвыборной программы Л. Джонсона. В итоге получилось так: «Вы всем сердцем чувствуете, что он прав. Крайне прав!». В результате этой избирательной компании Линдон Джонсон стал президентом.
В 1964 году Пьеру Сэлинджеру было предложено сенаторское кресло вместо скоропостижно скончавшегося Клэра Енгла, сенатора-демократа от штата Калифорнии. На этой должности Сэлинджер пробыл всего пять месяцев до окончания избирательного срока.
После 1964 года П. Сэлинджер возвращается в журналистскую среду и работает на известные американские и французские издания. В эти годы Сэлинджер не забывает о дружбе и сотрудничестве с Робертом Кеннеди. Принимает активное участие в его политической карьере. Когда было совершено смертельное покушение в Лос-Анджелесе на младшего Кеннеди, Сэлинджер публично произносит таинственную фразу: «Они убивают всех Кеннеди». Верный дружбе с семьей Кеннеди и своему служебному долгу Пьер Сэлинджер долгие годы поддерживает крепкие дружественные взаимоотношения с бывшей первой леди США Жаклин Кеннеди. В это время он впервые переезжает в Европу, и поселяется жить во Франции.
Последним аккордом в своей политической карьере в 1972 году для Пьера Сэлинджера было участие в предвыборной программе кандидата в президенты от демократической партии Джорджа Макговерна. Выборы были проиграны республиканцу Ричарду Никсону. И в 1973 году П. Сэлинджер, работая с известным французским изданием L’Express, принимает приглашение возглавить парижское бюро TV-канала АВС (Эй Би Си) News.
В 1978 году Пьер Сэлинджер получил высшую награду Франции, став кавалером Ордена Почетного Легиона. Этой чести он был удостоен за вклад в укрепление взаимопонимания между Францией и США. Наряду с этой высокой наградой П. Сэлинджер также получал престижные журналистские премии за сенсационные расследования, одним из которых было о проведении секретных переговоров властей США по освобождению заложников в Иране в 1981 году.
Обладая несомненным писательским талантом П. Сэлинджер написал одну из лучших книг о президенте США Джоне Кеннеди с одноименным названием. Также была написана еще целая серия изданий, среди которых была книга о войне в Персидском заливе 1991 года.
В бурной политической и журналисткой карьере Пьера Сэлинджера случались и скандалы. В частности, один из них был связан с расследованием в 90-х годах двух авиакатастроф. Одна из них произошла в 1988 году с американским самолетом (рейс 103) взорвавшимся над Локкерби в Шотландии. А другая катастрофа случилась с самолетом TWA Flight 800 с 230 пассажирами на борту в районе Лонг-Айленда в 1996 году. Сэлинджер выдвинул версию о том, что самолеты потерпели крушение из-за неудачных действий американских спецслужб. Он заявил, что в его руках находится особо важный документ, предназначенный для расследования только специалистами ФБР. Вызвав в Париж агентов ФБР, Пьер Сэлинджер предъявил им письмо-отчет, которое было опубликовано в Интернете среди специальных ньюсгрупп, пользователей Usenet. Агенты убедились, что это не что иное, как обычная кем-то сочиненная «интернетовская утка», известная всем спецслужбам Америки и Европы вот уже целых два месяца. С этого момента среди пользователей Интернета появилось выражение «синдром Сэлинджера» (Pierre Salinger syndrome). По причине своей неопытности пользователя Интернета, П. Сэлинджер принял непроверенные данные за чистую монету и тем самым оскандалился во всех политических кругах. Хотя такой непредвиденный «черный PR», как ни странно, опять-таки принес его автору своеобразную известность: склонность верить любой «фальшивке» в Интернете стала называться «синдромом Сэлинджера».
В период предвыборной избирательной компании Джорджа Буша в 2000 году П. Сэлинджер, приверженец демократической партии, решил покинуть США, понимая, что система президентских выборов Америки не перекликается с его политическими взглядами. Он вновь вернулся во Францию, в Париж, где вместе со своей четвертой супругой Николь вложил средства в гостиничный бизнес.
В конце своей жизни Сэлинджер страдал болезнью связанной с нарушением функций головного мозга и болезнью сердца. После прошедшей не совсем удачно операции на сердце, вследствие инфаркта, Пьер Сэлинджер скончался в возрасте 79 лет. Его пережили только двое из его четверых детей, сыновья Грегори и Стефан. Согласно последней своей воле, П. Сэлинджер был похоронен на родине, в США на Арлингтонском кладбище в Вашингтоне.
Для многих своих соратников и последователей Пьер Сэлинджер остается настоящим профессионалом своего дела, как в общественно-политической деятельности пресс-секретаря, так и в международной журналистике самого высокого уровня.

Биография
Пьер Сэлинджер родился в США, городе Сан-Франциско, штат Калифорния, – в 1925 году в семье немца и француженки. Профессиональную карьеру начал в своем родном городе репортером в небольшой местной газете.
Во время Второй мировой войны служил в военно-морском флоте. По окончании боевых действий, в 1946 году вернулся в Сан-Франциско, где целиком посвятил себя журналистике. В середине 50-х годов П. Сэлинджер, работая в компании ABC (Эй Би Си) News, знакомится с семейным кланом будущего президента США Джона Кеннеди. С 1957 года это знакомство становится судьбоносным не только в политической карьере молодого журналиста, но и позволяет развить дружественные отношения с именитыми членами семьи Кеннеди. После победы на выборах в 1961 году президента Кеннеди, П. Сэлинджер был назначен на пост пресс-атташе США.
В период напряженности международных политических отношений среди влиятельных государств мира, в годы так называемой «холодной войны», Пьер Сэлинджер принимает активное участие в переговорах по урегулированию конфликта между правительствами СССР, Кубы, США и другими странами-участниками тех международных событий.
Работая в президентской администрации Кеннеди, П. Сэлинджер очень удачно проводит многие политические мероприятия по формированию нового национального имиджа и неповторимого стиля управления государством президентом Кеннеди (JFK), – эти знаменитые инициалы президента стали нарицательным символом той эпохи.
После убийства Джона Кеннеди в 1963 году Сэлинджер остается на службе в Белом Доме пресс-секретарем следующего 36-го президента США Линдона Джонсона.
В 1964 году П. Сэлинджер не надолго становится сенатором, вступив в эту должность вместо К. Енгла. Спустя пять месяцев, когда истек избирательный срок, экс-сенатор П. Сэлинджер, возвращается в журналистику и работает на популярные газеты в Америке и во Франции.
В 1972 г. П. Сэлинджер принимает участие в предвыборной компании кандидата на пост президента Д. Макговерна, но тот проигрывает выборы Ричарду Никсону.
В 1973 году Сэлинджер возглавляет парижское бюро телеканала ABC News и публикует свои работы во французской газете L’Express. В это время П. Сэлинджер издает свою книгу воспоминаний о Дж. Ф. Кеннеди, которая считается одной из самых лучших, когда– либо написанных об американском президенте.
В 1978 году Пьер Сэлинджер становится кавалером Ордена Почетного Легиона. Также он удостаивается и рядом авторитетных журналистских премий. Одной из них является премия за сенсационное расследование политических событий, происходящих в период войны в Персидском заливе 1991 года.
Однако, наряду с престижными наградами, П. Сэлинджер получил еще и скандальную известность за использование недостоверных сведений из Интернета. Это касалось событий связанных с двумя авиакатастрофами, произошедшими с американскими самолетами в 1988 г. и в 1996 г. Проводя свое независимое журналистское расследование и по незнанию специфики различных систем Интернета в отношении некоторых «секретных» данных, Сэлинджер поднимает шум среди общественности о нарушениях в действиях спецслужб ПВО США. Этот случай был назван «синдромом Сэлинджера» и стал достаточно распространенным среди пользователей– новичков Интернета.
После того как в 2000 году на пост президента США был избран Дж. Буш П. Сэлинджер окончательно уезжает из страны, выступая против установившейся системы в избирательной компании проводимой Дж. Бушем.
С 2000 по 2004 год П. Сэлинджер проживает в Париже со своей семьей. После продолжавшейся болезни головного мозга и в результате перенесенного инфаркта, на 80-м году жизни, Пьер Сэлинджер скончался. Похоронен он в Вашингтоне 16 октября 2004 года.

Основные труды и награды:
книга «Джон Кеннеди»;
серия сенсационных публикаций, книг и журналистских расследований о событиях в Иране, войне в Персидском заливе и др. международных конфликтах;
кавалер Ордена Почетного Легиона, самой почетной награды Франции.



Табачник Дмитрий Владимирович


Руководитель пресс-службы Кабинета Министров Украины (1992–1993 гг.), а также заместитель председателя Государственного комитета Украины по делам прессы, издательств и печати (1993–1994 гг.)

Д. В. Табачник родился в Киеве 26 ноября 1963 года. По окончании средней школы обучался в одном из лучших украинских ВУЗов – Киевском государственном университете им. Тараса Шевченко (КГУ). Отучившись, пять лет на историческом факультете, Табачник поступает в аспирантуру, где получает ученую степень доктора исторических наук. Успешная учеба в университете была отмечена Ленинской стипендией. Во время учебы Д. Табачник принимал активное участие в комсомольской организации университета – был заместителем секретаря комсомола всего ВУЗа. Там же, в университете был принят в коммунистическую партию, что открывало доступ к политической карьере партийного функционера. Но в то время, Д. Табачник направлял свои усилия в сторону научных изысканий. В своих научных статьях он касался вопросов об использовании определенных методик в архивах различных ВУЗов. Позже были изданы две его авторские монографии, посвященные этой же тематике.
В конце 80-х годов, параллельно с обучением в аспирантуре и написанием диссертационной работы, Д. Табачник начинает свою трудовую деятельность. Первым местом работы Табачника стал Центральный государственный архив кино-фото-документов Украины по специальности реставратора и копировальщика.
Однако, спустя некоторое время, Д. Табачник обращает свое внимание в сторону политических действий своей страны. В 1991–1992 годах он работал главным консультантом в секретариате Парламента Украины («Верховной Рады») по делам молодежи. Спустя год Д. Табачник с успехом начинает свое триумфальное восхождение по карьерной лестнице. В 1992 году он был назначен руководителем пресс-службы при Кабинете Министров Украины. В это самое время Д. Табачник знакомится с Леонидом Даниловичем Кучмой, будущим президентом Украины. В 1993 году Д. Табачник назначен заместителем Государственного комитета Украины по делам прессы, издательств и печати. В 1994 году Табачник приглашен возглавить избирательную компанию по выбору президента страны. Когда Л. Кучма стал президентом, то его верный помощник, Д. Табачник, был назначен на пост главы администрации президента. Он также совмещал свои обязанности с должностью спичмейкера президента. По мнению многих аналитиков и обозревателей прессы Д. Табачник сумел сделать Администрацию Президента политическим центром страны. Как писали журналисты в своих комментариях, – «здесь рождались идеи Конституционного Договора и нового Основного закона», – и Д. Табачник, «был одним из трех людей, кто писал новую Конституцию Украины». В связи с влиянием Табачника на политическую жизнь страны, его оппоненты, такие как, например, Владимир Филенко, утверждали, что Табачник создал из администрации президента авторитарный орган, контролирующий внутреннюю политику и экономику Украины.
В этой должности Табачник проработал два года, вплоть до конца 1996 года. В связи с возникшими разногласиями внутри властных структур в правительстве Д. Табачник был смещен с должности главы администрации президента и на некоторое время занялся научной деятельностью в Институте этнополитических и национальных исследований в должности главного научного сотрудника.
Влиятельность фигуры Д. В. Табачника осталась незыблемой, не смотря на временную отставку и вскоре, в сентябре 1997 года он был назначен личным советником президента Украины. В это же время его избрали депутатом Парламента Украины от одного из мажоритарных округов Киевской области. Дмитрий Табачник, несмотря на все существующие слухи, довольно скромно оценивает свое место и влияние на президента Леонида Кучму. «Во время моей работы на должности главы Администрации президента на него влиял не только я, но и другие высокие должностные лица», – скромничает он. Через год, в 1999 году, Табачник вновь возглавил избирательный штаб Л. Кучмы на президентских выборах.
В 2000 году Д. Табачник организовывал пропрезидентскую партию «Трудовая Украина». В период 2002–2005 годы он возвращается в большую политику, пройдя избирательный тур на парламентских выборах в Верховную Раду по списку блока «За Единую Украину». Ему было поручено возглавить Комитет по иностранным делам. В 2002 году, во время формирования коалиционного правительства Д.В. Табачник назначается на пост вице-премьер-министра Украины в правительстве Виктора Януковича. Его культурная и политическая позиция отличалась от политики президента Виктора Ющенко. В частности, Табачник рьяно выступал в пользу мнения о предоставлении русскому языку статуса государственного.
В должности вице-премьер-министра Украины в коалиционном правительстве Януковича Д. Табачник пробыл до 3 февраля 2005 года и позже повторно был избран на эту должность с 4 августа 2006 года. В настоящее время Д. Табачник занимает ту же должность и занимается разрешением гуманитарных вопросов и проблем при правительстве В. Януковича.
Супруга Дмитрия Табачника Татьяна Назарова (1960 г. р.) – народная артистка Украины, народная артистка России, актриса Национального театра русской драмы им. Леси Украинки. В политических кулуарах неоднократно муссировались слухи о том, что благодаря своему высокому положению Табачник влиял на кадровую политику в театре, где работает его жена.
5 апреля 2007 года Табанчик вступил в ряды Партии регионов. «Это почти семейный выбор, потому что мой младший брат почти два года уже является членом Партии регионов», – шутит Табачник. Его младший брат, Михаил Табачник, бизнесмен, владелец обширной сети респектабельных магазинов. По данным еженедельника «Бизнес», интересы братьев Табачников – Дмитрия и Михаила распространяются на:
торговлю бензином;
строительство;
аквапарки, спорткомплексы;
банковский, страховой бизнес;
рекламный бизнес;
аграрный бизнес;
туризм.
В частности, по данным «Бизнеса», Дмитрий и Михаил Табачники имеют отношение к созданию следующих структур:
ООО «АвтоТрейдикомпани»;
ООО «Вилта»;
ЗАО «Стратегическая финансовая группа ТИКО»;
ООО «Тико-сервис»;
ООО «Украинские земельные ресурсы»;
ЗАО «Строительные технологии»;
ОАО «Украинская камнеобрабатывающая компания»;
ООО «Грааль»;
ООО «Нова мова»;
ООО «Интерспорт»;
Оздоровительный комплекс «Аквариум»;
АКБ «Синтез»;
ООО «Стиф»;
ООО «Золотой век-96»;
ООО «Украинская реклама»;
ЗАО «Украгропереработка»;
ООО «Агрокомплект»;
ООО «Тико ЛТД»;
ООО «Лин».[33]
Среди бизнес-партнеров Табачников называют Владислава Миленького и Александра Третьякова, которые в свое время руководили компанией «АТЭК-95».
Сеть заправок «Тико» Табачники продали «ЛУКОЙЛ» у. Сумма этой сделки, по подсчетам «Бизнеса», может составлять около $ 30 млн. Кроме того, братьями были проданы супермаркеты сети «Сільпо». Говорят, сумма этой сделки – около $ 2 млн.
Михаил Табачник возглавляет сейчас ООО «Грааль», которое планирует снести в Киеве на Крещатике 5-В нежилой дом.
Многие коллеги и аналитики признают Дмитрия Табачника как талантливого политика, профессионала. С его приходом в правительство Украины многие государственные проекты стали активно реализовываться и это серьезный показатель ответственной работы нынешнего вице-премьера страны. Увлекается музыкальной классикой, владеет исторической фильмотекой. Коллекционирует картины и оружие. По данным еженедельника «Бизнес», одна только коллекция охотничьего оружия и карабинов Дмитрия Табачника оценивается в $ 200 тыс. Дмитрий Владимирович предпочитает одежду фирм «Ив Сен Лоран», «Брионии», «Картье», «Пол Зильери».
Кроме работы в правительстве, Дмитрий Табачник активно занимается общественной деятельностью. Он член редколлегий восьми газет и журналов, а число государственных комитетов, комиссий и фондов, которые он возглавляет или в которые входит, достигает 30-ти. Соратники – депутаты из партии Трудовая Украина, похоже, вполне довольны своим представителем в Кабмине. «Табачник – талантливый топ-менеджер. До его прихода в гуманитарный блок правительства там по три-четыре года лежали проекты, сегодня они реализуются. Это – показатель работы вице-премьера», – оценивает работу коллеги Андрей Деркач, депутат из фракции партий ППУ и Трудовая Украина.

Биография
Дмитрий Владимирович Табачник доктор исторических наук, профессор, действительный член Академии правовых наук Украины, главный научный сотрудник Института национальных отношений и политологии Национальной академии наук Украины, член Совета по вопросам рекламы и рекламной деятельности при Кабинете Министров Украины.
Дмитрий Владимирович Табачник родился 26 ноября 1963 г. в городе Киеве, на Украине.
В 1986 с успехом закончил исторический факультет Киевского государственного университета имени Тараса Шевченко. С 1983 года он состоит в комсомольской организации – заместителем секретаря комсомола университета.
В 1990 г. Д. Табачник избран депутатом Киевского городского совета Верховной Рады. В период с 1991 – 1992 г. – он является старшим консультантом при Секретариате Верховной Рады Украины по делам молодежи. С 1992 по1993 гг. руководит пресс-службой Кабинета Министров Украины и исполняет обязанности начальника Главного управления информации, прессы и связей с общественностью.
В 1993 – 1994 гг. Д. Табачник был избран первым заместителем председателя Государственного комитета Украины по делам прессы, издательств, полиграфии и печати.
В 1994 году Табачник является руководителем предвыборной кампании кандидата в президенты Украины Леонида Кучмы.
В 1994 – 1996 годах – глава Администрации Президента Украины, а с середины 1997 по 1998 г. он был назначен личным советником президента Украины.
С 1998 – 2002 гг. является народным депутатом Верховной Рады III созыва. В этот период в 1999 году Табачник вновь возглавляет избирательный штаб Леонида Кучмы на очередных выборах президента Украины. В 2002 году Д. Табачник становится народным депутатом Верховной Рады IV созыва. С ноября того же года. и по настоящее время занимает должность вице-премьер-министра Украины по гуманитарным вопросам.
Дмитрий Владимирович Табачник был одним из значимых государственных политиков и государственных деятелей Украины на рубеже веков во время так называемой «Оранжевой революции». На данный период ведет активную государственную деятельность на посту вице-примьер-министра Крыма. Многие его соратники и представители независимой прессы называют Д. Табачника политическим долгожителем, а также одним из профессиональных топ-менеджеров в правительстве Украины.

Основные труды и награды
– публикации в республиканских газетах и журналах по научно-историческим направлениям (середина 1980-х гг.).
– лауреат премии Союза журналистов Украины «Золотое перо» (1989 г.).
– лауреат премии им. Николая Островского (1991 г.)
– член редколлегии различных газет и журналов Украины (около 8-ми).
– глава различных комиссий, комитетов и фондов Украины (около 30-ти).



Таббай Роджер

Пресс-секретарь президента США Гарри Трумэна


Роджер Веллингтон Таббай, журналист общественный и государственный деятель США родился 30 декабря 1910 года в Гринвиче, штат Коннектикут. По окончании Йельского университета он работал в издании «Bennington» сначала репортером, а затем и редактором. Главным его достижением в этот период было то, что он приобрел серьезный опыт для реализации своих будущих целей – стать одним из лучших государственных менеджеров своего времени.
В период Второй мировой войны Таббай работал в Управлении экономики военного ведомства страны, в дальнейшем это ведомство переросло в государственную структуру BEW. Позднее он перешел на работу в Министерство торговли на должность директора информации при главном управлении отдела международной торговли. На этом посту Роджер Таббай проработал достаточно долгое время – до конца1940-х годов.
В 1950 году Роджер Таббай был назначен помощником пресс-секретаря в Белом Доме. С 1952 г. по 1953 год он являлся пресс-секретарем президента Гарри Трумэна, который в этот период отказался от нового переизбрания в президенты и в январе 1953 г. сложил свои полномочия по окончанию президентского срока. Роджер Таббай также вышел в отставку.
В 1953 году он был приглашен на работу в Государственный Департамент на должность руководителя отдела информации. Через некоторое время Таббай уходит в частный бизнес и вместе со своим партнером Джеймсом Лоебом приобрел небольшую газету «Saranac Lake», офис которой был расположен в северной части Нью-Йорка. На этом поприще Роджер Таббай делает головокружительную карьеру и становится не только крупным бизнесменом, но и общественным деятелем. Он был назначен президентом общественной организации (Adrinondack), которая регулировала взаимоотношения со множеством различных гражданских обществ в северо-восточной части государства.
В 1956 г. Роджер Таббай работал в избирательном штабе тогда еще конгрессмена Джона Кеннеди, когда тот в очередной раз был избран в Конгресс США. Позднее он продолжал работать в команде Кеннеди на должности директора информации в Национальном комитете демократической партии. Позже он был назначен помощником государственного секретаря.
Около семи лет Роджер Таббай являлся послом США в Швейцарии в Женеве, а в последние годы своей жизни был деканом Института Дипломатической службы при Госдепартаменте США. Роджер Таббай умер 14 января 1991 года.

Биография
Таббай Роджер Веллингтон родился 30 декабря 1910 года в Гринвиче, штат Коннектикут. Окончив Йельский университет, он работал в издании «Bennington» репортером, а затем редактором.
Во время Второй мировой войны Таббай находился на службе в Управлении экономики оборонного штаба страны. Позже он был назначен на пост директора информации при Министерстве торговли.
В 1950 году Роджер Таббай был назначен помощником пресс-секретаря в Белом Доме. С 1952 г. по 1953 год он исполнял обязанности пресс-секретаря президента Гарри Трумэна в окончании его президентского срока.
В 1953 году он был директором отдела информации в Государственном Департаменте. Позже Таббай приобрел бизнес, купив издание – газету «Saranac Lake» и стал не только крупным бизнесменом, но и влиятельным общественным деятелем. Он был избран президентом общественной организации (Adrinondack).
С 1956 г. Роджер Таббай работал в команде конгрессмена и будущего президента США Джона Кеннеди и продолжал работать в его администрации на должности директора информации в Национальном комитете демократической партии. Также он был помощником государственного секретаря.
Роджер Таббай являлся послом в Швейцарии в Женеве, и на заре своей карьеры был деканом Института Дипломатической службы при Госдепартаменте США. Роджер Таббай умер 14 января 1991 года.



Терхорст Джеральд

Пресс-секретарь президента США Джеральда Р. Форда


Терхорст Д. был первым пресс-секретарем президента Джеральда Форда. Недолгая служба Терхорста на этом посту была отмечена его категоричной позицией в отношении к действиям предшествующего президента Ричарда Никсона.
Джеральд Терхорст родился 11 июля 1922 года в г. Гранд-Рапидс, штат Мичиган.
Во время Второй мировой войны он служил в военно-морской пехоте США в период с 1943 по 1946 год.
После прохождения военной службы в 1946 г. Терхорст работал репортером газеты Grand Rapids Press в своем родном городе.
В 1947 году он получил степень бакалавра гуманитарных наук в Мичиганском университете.
В 1951 году Терхорст возвращается на работу в военное ведомство морской пехоты США и продолжает там работать до 1952 г.
В период с 1953 г. по 1957 гг. Джеральд Терхорст работает политическим обозревателем в издании «Детройт ньюс». Позже в 1958 году становится специальным корреспондентом в Вашингтоне и в 1961 году возглавляет вашингтонское пресс-бюро «Детройт ньюс» – до 1974 года.
Во время процесса по началу ипичменда президента Ричарда Никсона, связанного с Уотергейтским скандалом, 8 августа 1974 года Никсон подал в отставку и на его место был избран новый президент Джеральд Р. Форд, в то время занимавший пост вице-президента. Сразу же после вступления в Белый Дом Форд назначает на пост своего пресс-секретаря политического обозревателя и корреспондента в Вашингтоне Джеральда Терхорста.
9 августа 1974 года Дж. Терхорст вступил в должность пресс-секретаря президента, но в этой должности пробыть ему удалось недолго. Он подал в отставку через месяц – 8 сентября 1974 г. Такое свое решение Терхорст аргументировал тем, что политическая «позиция помилования в отношении провинившегося президента Р. Никсона» претит его чести и авторитету, как представителю свободной прессы и журналистики… Поэтому, продолжать дальше свою государственную деятельность в качестве пресс-секретаря он не сможет, и в связи с этим уходит в отставку. Он комментаривал это так: «У подлинно свободной прессы нет обязательства поддерживать политику правительства, в действительности, у нее есть обязательство воздерживаться от поддержки. Пресса не обязательно должна быть враждебной, но она должна оставаться антагонистом, готовым проверять, расследовать и ставить под сомнение решения правительства». Напомним, как проходил Уотергейтский скандал и что в нем было особенного, заставившего отказаться Терхорста от высокой государственной должности.
Уотергейт– несколько зданий, образующих фешенебельный административно-жилой комплекс в северо-западной части Вашингтона. Сейчас он является туристической достопримечательностью. Уотергейт расположен на краю живописного, дикого, хотя и в городской черте, парка Рок-Крик, через автостраду от полноводного Потомака, текущего в приземистых берегах. Закругленные, как кормовые части кораблей, выступают рядом с рекой внушительные и элегантные, благородного серого цвета дома, опоясанные палубами балконов. Лишь в крупных зубьях балконных оград есть что-то от гребня крепостной стены, и это нарушает романтический образ кораблей, добавляя красоте ощеренность. Живут в Уотергейте высшие чиновники, сенаторы и конгрессмены, состоятельные люди, уже вырастившие детей и по тем или иным причинам переселившиеся в столицу: уотергейтские квартиры устраивают их больше, чем отдельные дома. Самообеспечению сопутствует самозащита. Уотергейтский сеттельмент, оберегая безопасность жильцов и офисов, давно был оснащен собственным контрольным телевидением с телеглазами в нужных и потенциально опасных местах, сигнальными системами, а также живыми охранниками. В 1972 году охранников поставляла частная фирма «Дженерал секьюрити сервис». И был среди них молодой негр Фрэнк Уилле, недоучка и неудачник, работавший где попало, часто вовсе без работы.
И вот он-то в ночь на субботу 17 июня 1972 года вышел на вахту. Совершая свой первый обход, в подвальном этаже одного из уотергейтских зданий обнаружил незапертые двери, язычки их замков были прижаты клейкой лентой. Устранил непорядок, отодрав ленту и сунув ее в карман. При втором обходе ему пришлось удивиться: на тех же дверях в замках опять была клейкая лента. Ночной сторож вызвал полицию. На шестом этаже полицейские обнаружили и арестовали пять человек – в помещении национального комитета демократической партии, с фотоаппаратами и устройствами для подслушивания. Они охотились не за добром, а за информацией. Не воры, а шпионы.
Этот шпионаж со взломом, положил начало Уотергейтскому скандалу.
Кто мог угадать тогда его размеры?. Четверо из пятерых прилетели в Вашингтон из Майами. Это были завербованные, хорошо оплачиваемые ненавистники Фиделя Кастро и кастровской Кубы, два кубинца, два американца. Один из американцев и один из кубинцев – бывшие служащие ЦРУ. Мотивировки их были под стать биографиям. Они шпионили в штаб-квартире демократов, которые делят с республиканцами политическую власть в США, но их первой линией защиты был антикоммунизм: подозревали, что тогдашний кандидат демократов в президенты сенатор Джордж Макговерн «мягок» к коммунизму.
Кроме четверки из Майами был еще пятый – и главный – среди арестованных июньской ночью в Уотергейте. Джеймс Маккорд не из Майами, а из того дома по Пенсильвания-авеню в Вашингтоне, где размещался под руководством Джона Митчелла комитет по переизбранию президента Никсона. И в этом комитете Джеймс Маккорд (тоже отставной сотрудник ЦРУ) служил начальником службы безопасности. Шел выборный 1972 год, самая его политически жаркая середина.
Демократы потребовали расследования. Нити быстро привели к Белому дому, поначалу не к главным кабинетам, а к периферийным его обитателям.
Гордон Лидди когда-то служил в ФБР, работал под Джеймса Бонда. Характерный пример взаимопроникновения и взаимодействия жизни и детективной литературы. Говард Хант, бывший агент ЦРУ, – консультант Белого дома.
Вот эта уотергейтская семерка первой попала на скамью подсудимых. До поры до времени они брали огонь на себя, пытаясь оборвать нити расследования и прикрыть более крупные фигуры. За молчание им тайно платили из обильных предвыборных фондов республиканцев.
Второй и самый длительный этап Уотергейта, попытка утаить истину и уклониться от правосудия. На судебном процессе в сентябре 1972 года все семеро признали себя виновными, но отказались сообщить, был ли кто еще замешан в деле. Однако в конце марта 1973 года Джеймс Маккорд заговорил, надеясь на смягчение приговора. Расследование, предпринятое судебными органами и специальной сенатской комиссией, установило связь с операциями подслушивания и шпионажа председателя комитета по переизбранию президента Джона Митчелла, бывшего министра юстиции, а также его заместителя, бывшего ответственного сотрудника Белого дома Джеба Стюарта Магрудера. Исполнявший обязанности директора ФБР Патрик Грэй, как оказалось, лично уничтожил некоторые документы, сфабрикованные подсудимым Хантом, и после разоблачения был вынужден подать в отставку 27 апреля 1973 года.
К судебному разбирательству привлекли советника президента США по юридическим вопросам Джона Дина. Ему президент Никсон поручил расследование Уотергейтского дела, но занимался он, как позже оказалось, не раскрытием, а сокрытием истины.
Наконец 30 апреля взорвалась самая большая «бомба». Под нажимом прессы и общественности, в том числе сенаторов от республиканской партии, подали в отставку два ключевых помощника Никсона – Боб Холдеман, глава аппарата Белого дома, и Джон Эрлихман, главный помощник президента по внутренним делам. В тот же день Никсон отправил в отставку Джона Дина, а министр юстиции Ричард Клайндист сам покинул свой пост. Вместо него был назначен Эллиот Ричардсон, оставивший пост министра обороны.
Вечером Ричард Никсон выступил со специальным телевизионным обращением к нации, в котором также заявил, что предоставил Эллиоту Ричардсону «абсолютные полномочия» для расследования дела.
Выступление президента вызвало смешанную реакцию. Сенат принял резолюцию с призывом к президенту назначить специального, независимого прокурора для расследования всех обстоятельств скандала.
Скандал тем временем продолжал наращивать обороты. В федеральном суде перед судьей Джоном Сирикой чередой проходили виднейшие представители администрации Никсона – в качестве свидетелей или обвиняемых. Специальный прокурор Арчибальд Кокс был смещен Никсоном за непокорство, но Леон Джаворски, назначенный на его место, вцепился в Белый дом прямо-таки бульдожьей хваткой. От Никсона требуют выдать пленки, связанные с Уотергейтом, он упорствует. Небывалое падение престижа президента. Началась процедура импичмента в палате представителей конгресса.[34]
8 августа 1974 года Ричард Милхауз Никсон подал в отставку. Тянуть больше не мог – угроза импичмента становилась неотвратимой.
В воскресенье 8 сентября 1974 года было представлено «политическое помилование» бывшего президента Р. Никсона, подписанное действующим президентом Джеральдом Фордом, и Терхорст в этот же день подал письменное заявление о своей отставке. Его преемником на этом посту стал постоянный корреспондент NBC Рон Нессен.
После этих событий Терхорст вернулся в издание «Детройт ньюс» в национальный отдел и работал там в качестве политического обозревателя. В это же время он издает свою книгу под названием «Джеральд Форд и будущее президентства». В «Детройт ньюс» Д. Терхорст проработал до 1981 года.
В конце 1981 года Терхорст был приглашен компанией «Ford Motor Company» на должность директора отдела по связям с общественностью.
В 1999 году Терхорст выступил с речью на пресс-конференции, проводимой компанией «C-Spen». В ходе дискуссии, посвященной отставке Никсона и роли президента Д. Форда в ходе тех событий, Терхорст ответил на ряд вопросов, почему он решил подать в отставку с поста пресс-секретаря президента, и какие личные и политические мотивы им двигали. На этом мероприятии были собраны многие очевидцы, – высокопоставленные чиновники и государственные деятели, – участники тех драматических событий связанных с Уотергейтским скандалом.
В последствии Джеральд Терхорст также выступал с аналитическими материалами на телевидении и в прессе по поводу вторжения Соединенных Штатов Америки во Вьетнам, а также высказывался в СМИ в отношении политических позиций президента Д. Форда и его администрации. В частности он сказал, что «это время было двойным стандартом правосудия».

Биография
Джеральд Терхорст родился в Гранд-Рапидс, штат Мичиган 11 июля 1922 года.
С 1943–1946 гг. являлся сотрудником в военном ведомств морской пехоты США
В 1947 закончил Мичиганский университет со степенью бакалавра гуманитарных наук.
С 1946 г. по 1951 год работал репортером в газете Grand Rapids Press. В 1951 году вновь возвращается на службу в ведомство морской пехоты США и работает там до 1952 года.
В 1953–1957 году является политическим обозревателем газеты «Детройт ньюс». С 1958 по 1960 г. Терхорст специальный корреспондент «Детройт ньюс» в Вашингтоне. Позже в период с 1961 по 1974 год возглавляет пресс-бюро в Вашингтоне.
С августа по сентябрь 1974 года назначен на пост пресс-секретаря президента Джеральда Форда. После своей отставки с должности пресс-секретаря президента возвращается работать в национальный отдел «Детройт ньюс».
С 1981 года является директором отдела по связям с общественностью в компании ««Ford Motor Company».

Основные труды и награды
Автор книги «Джеральд Форд и будущее президентства» (1975 г.).



Фитцуотер Макс Марлин

Пресс-секретарь при президентах Рональде Рейгане и Джордже Г. У. Буше


Марлин Фитцуотер является одним из самых профессиональных пресс-секретарей в истории США, да и, пожалуй, в современной истории 20-го века. Его называли «долгожителем» в своей должности, так как ему удалось быть «голосом» двух президентов и при этом, у Рональда Рейгана, на протяжении его двойного избрания.
М. Фитцуотера называли виртуозом в общении с прессой. Именно с него и началось наименование должности «пресс-секретаря» в его современном значении. До этого должность называлась «государственный секретарь», «помощник президента по связям с общественностью и прессой» и многие другие варианты названий при разных организационных государственных структурах и формациях.
Марлин Фитцуотер родился 24 ноября 1942 года на ранчо, расположенном в местечке Салин штата Канзас. В 1959 году окончил Канзасский государственный университет со степенью по журналистике. Еще учась в школе и, потом, в университете много писал статей, представляя интересы различных организаций и общин в Канзасе. После получения диплома перебрался в Вашингтон, где началась его настоящая профессиональная карьера.
В свое время Фитцуотер отслужил в армии, в войсках ВВС США и также являлся членом братства «Дельта» Тау «Дельта».
В Вашингтоне М. Фитцуотер работал в различных федеральных ведомствах, таких как: Техасская Региональная комиссия (1965–1967 гг.), Министерство транспорта США (1970–1972 гг.) и Агентство по охране окружающей среды (1972–1981 гг.).
Позже, находясь на службе в Министерстве финансов в период с 1981 г. по 1982 г., Фитцуотер исполнял обязанности помощника секретаря по делам прессы
Во время покушения на президента Рональда Рейгана, пострадал его помощник Джеймс Брейди. После того как президент поправился и стал вести активную политическую и государственную деятельность, Марлину Фитцуотеру было сделано приглашение работать в составе администрации президента.
Начиная с 1983 года, Фитцуотер успешно работает в Белом Доме в качестве специального помощника президента Рональда Рейгана, совмещая свои обязанности с должностью заместителя пресс-секретаря по внутренним делам. Спустя несколько лет, в январе 1987 года, Р. Рейган сделал Фитцуотера исполняющим обязанности пресс-секретаря и обозначил эту должность как «помощник президента по связям с прессой». Впоследствии, Фитцуотер стал действующим пресс-секретарем президента. Сам Фитцуотер отмечал, что Р. Рейган очень артистично выступал с речами на публике, как подобает настоящему актеру, и прекрасно умел себя держать на различных пресс-конференциях.
Марлин Фитцуотер проработал с Р. Рейганом все восемь лет, когда тот дважды становился президентом (1981–1989 гг.).
В период, когда Джордж Буш в 1989 году следующим 41-м президентом США, М. Фитцуотер остался в своей прежней должности пресс-секретаря.
Целями работы пресс-секретаря Марлин Фитцуотера считает следующее: от имени президента и администрации объяснять решения и проблемы американскому народу. Двух президентов он характеризует следующим образом: президент Рейган прекрасно выступал с речами, хорошо участвовал в формальных пресс-конференциях. Президент Буш являлся мастером неформальных пресс-конференций и личностных отношений с прессой. Если Рейган дал за восемь лет лишь 47 пресс-конференций, то Буш только за два года дал 122 пресс-конференции. К числу наиболее сложных вопросов М. Фитцуотер относит «ежедневное объяснение нашей политики в Персидском заливе. Это требовало ежедневного анализа и понимания нашей ситуации в конфликте в течение периода в несколько месяцев. Ежедневные брифинги были основным элементом в строительстве публичной поддержки возрастающей включенности Соединенных Штатов в проведение резолюции ООН против Ирака». А будущим специалистам по ПР он дает следующий совет: «Не забывайте об основах. Мы находимся в середине технологического взрыва в смысле распространения информации, но основные принципы сбора информации остаются теми же. Не теряйте чувства честности, точности и чувствительности по мере того, как вы будете овладевать новыми технологиями».
Свои должностные обязанности Фитцуотер описывал в многочисленных интервью так: «Когда работал в Министерстве финансов – „разжевывал прессе экономическую стратегию правительства. Позднее, когда работал в администрации презентов Рейгана и Дж. Буша (старшего) моей задачей было регулярно отвечать общественности на два вопроса. На первый вопрос – что делает правительство США в той или иной сфере, и какие решения принимает по данным проблемам, какие планы строит на будущее. Второй и главный вопрос был: чем занимается президент страны вообще и в частности, на данное время“. Фитцуотеру, приходилось каждый день выступать на брифинге перед большим количеством аккредитованных при Белом Доме журналистов, репортеров, обозревателей, фотографов, операторов и рассказывать о том, что президент думает, почему поступает так, а не иначе, где окажется завтра и какие вопросы будет решать.
В 1991 году, во время войны в Персидском заливе, Фитцуотер выступал с речью в НАТО, где от имени президента США объявил всем присутствующим, что «Освобождение Кувейта уже началось». В связи с таким заявлением Фитцуотера стали называть «гласом НАТО».
После своей отставки с должности пресс-секретаря в 1992 году, Марлин Фитцуотер некоторое время работал на телевидении консультантом в шоу о политике «Западное крыло».
Смена режимов в теперь уже России произошла как раз при Дж. Буше. Ходили даже слухи об участии американского президента в перевороте. Марлин Фитцуотер вспоминал об агуствоском путче: «В день августовского переворота в Москве я, госсекретарь Джеймс Бейкер и назначенный посол в Москве Роберт Страус отдыхали на западном побережье США. Вдруг звонок от Д.Буша: „Высылаю за вами самолет, срочно прилетайте“. Прилетели, сели, задумались. Поддержать Ельцина или подождать?.. Джордж решился позвонить Ельцину и заявить о поддержке. „Мы поддерживаем тебя, Борис“, – сказал Буш. „Спасибо“, – сказал Ельцин. „Хочешь, я сделаю об этом официальное заявление?“ – спросил Джордж. „Давай, только скорее, лучше прямо сейчас, а то танки уже в двух кварталах, из окна видно“. Не прошло и десяти минут, как Буш уже на весь мир первым из всех западных политиков поддержал новую Россию».
Фитцуотер произвел на бывшего пресс-секретаря Президента России Вячеслава Костикова большое впечатление: «Вспоминаю, как вскоре после моего вступления в должность пресс-секретаря Борис Ельцин советовал мне съездить в США посмотреть, как в “цитадели демократии” отлажена работа по информированию президента. Запомнился разговор с Фитцуотером – тогдашним пресс-секретарем Буша-старшего. Он предупреждал меня об опасности манипулирования со стороны спецслужб и военных. Ведь их доклады президенту идут под грифом “совершенно секретно”, а особо деликатная информация передается устно. Что они там шепнут в президентское ухо? Во всяком случае, история с подготовкой последней войны в Ираке ясно показывает, что “ложка лжи в чаше правды” не минует никого».
М. Фитцуотер женат, имеет двоих детей и в настоящее время проживает в своем поместье в Деале штата Мэриленд.
Следующим образом характеризует Марлин Фитцуотер, единственный человек, который работал пресс-секретарем у двух президентов – Рональда Рейгана и Джорджа Буша-старшего, политическую ситуацию в США, сложившуюся в результате президентства Буша – младшего: «Когда президентский срок идет на убыль, а политический курс вызывает бурные споры, утечек информации всегда становится больше. С учетом войны и того факта, что Бушу осталось всего два года сидеть в Овальном кабинете, я думаю, что такой рост утечек – вполне нормальное явление. Не забывайте, что первостепенный мотив для утечек информации в большинстве случаев – это стремление повлиять на политику или на президента, когда другого способа у людей нет. На исходе президентского срока и на фоне политического противоборства это можно делать… Все знают, что президент есть президент, он делает свое дело. И никто не ждет, что он откажется от преимуществ, которые были и у всех его предшественников».[35]
Профессионализм, талант и колоссальный опыт Марлина Фитцуотера на посту пресс-секретаря было заслуженно оценено правительством, чем и было подтверждено его чествование в Пентагоне в статусе великого гражданина США.

Биография
М. Фитцуотер родился 24 ноября 1947 года в Салиме штат Канзас. В 1957 году окончил журналистский факультет Канзасского государственного университета. Публиковался в различных изданиях своего родного штата. В 1965–1967 гг. работал в Техасской Региональной комиссии. Затем служил в Министерстве транспорта США (1970–1972 гг.) и в Агентстве по охране окружающей среды (1972–1981 гг.).
В 1981 году Фитцуотер находился на должности помощника секретаря по работе с прессой в Министерстве финансов. В 1983 году входит в состав администрации президента, исполняя обязанности специального помощника президента Рональда Рейгана. С 1987 году становится пресс-секретарем президента и остается в этой должности до окончания второго президентского срока Р. Рейгана.
После победы на очередных президентских выборах Джордж Буша (старшего) в 1989 году М. Фитцуотер вновь был приглашен на пост пресс-секретаря.
В 1992 году Фитцуотер вышел в отставку, и некоторое время работал консультантом на телевидении. В настоящее время проживает с семьей в Деале в штате Мэриленд.

Основные труды и награды
Ннагражден президентской медалью гражданина за заслуги перед страной (1992 г.)
В его честь назван «Центр коммуникаций» при колледже в Риндге, Нью-Гемпшир (2002 г.)
Издана работа М. Фитцуотера – «Звоните – брифинг» 1995 г.(англ. Call The Briefing), и книга под названием «Esther’s Pillow» (2001 г.).



Флейшер Ари

Пресс-секретарь президента США Джорджа В. Буша (младшего)


Лоренс Ари Флейшер первый пресс-секретарь президента Дж. Буша младшего и один из самых опытных помощников в администрации Белого Дома.
Флейшер родился 13 октября 1960 года недалеко от города Нью-Йорк в местечке «горный хребет Фунта». Он окончил среднюю школу в Бедфорде (Нью-Йорк) в 1978 году, а в 1982 году Флейшер окончил колледж Middlebury.
После завершения учебы в колледже Флейшер сразу же поступил на государственную службу, став пресс-секретарем кандидата в Конгресс США от республиканской партии, представителя штата Нью-Йорк Джона Фоссила. Позднее Флейшер работал пресс-секретарем для другого конгрессмена Норманна Линта.
С 1985 по 1988 год он был исполнительным директором в национальной Республиканской Комиссии конгресса. В конце 1988 г. Флейшер вновь приступил к работе в должности пресс-секретаря для конгрессмена Джозефа Дайогуарди.
В период с 1989 по 1994 годы, в течение пяти лет Ари Флейшер находился на службе в должности пресс-секретаря у сенатора Пита Доминичи., который был представителем Палаты представителей в Сенате США (отдел доходов и расходов) и позже стал заместителем директора информации. В 1992 г. он работал в избирательном штабе у Дж. Буша, когда тот баллотировался в Конгресс.
В конце 1990-х и начале 2000 г. Флейшер являлся директором службы информации у сенатора и кандидата в президенты Элизабет Доул в период президентской компании 2000 года, но позже он перешел в команду к Дж. В Бушу после того как госпожа Доул вышла из предвыборной гонки.
В 2001 году, когда Дж. Буш стал президентом, он пригласил Флейшера на пост своего пресс-секретаря. Он проводил ежедневные и очень интенсивные брифинги для СМИ, особенно в момент напряженных международных событий на Ближнем Востоке.
Очень интересны высказывания бывшего пресс-секретаря Буша по иракской проблеме. По словам Ари Флейшера, американский президент рассматривает множество разных способов разрешения ситуации в Ираке, и военная операция отнюдь не занимает первое место в числе прочих возможностей. Но вариант, при котором Саддам Хусейн отправится в изгнание, тоже мог бы устроить американскую администрацию как один из «недорогих способов разрешения вопроса». «Если Саддам купит себе билет в один конец и навсегда исчезнет из Ирака, – сказал представитель Белого дома журналистам, – или иракский народ не пожалеет для него пули, это обойдется нам гораздо дешевле военной операции». Ведь в самом деле, в опубликованном ранее докладе, который Конгресс США представил накануне дебатов с администрацией по поводу начала военной операции против режима Саддама Хусейна, указывается, что отправка американского военного корпуса в Персидский залив будет стоить до 13 миллиардов долларов, каждый месяц боевых действий потребует от 6 до 9 миллиардов, а возвращение солдат обратно в США обойдется в сумму около 7 миллиардов. Кроме того, ежемесячно после войны придется тратить от 1 до 4 миллиардов на гуманитарную помощь, восстановительные работы и уничтожение иракского оружия массового поражения.
Ари Флейшеру приходилось во время нахождения на посту пресс-секретаря выдерживать довольно жесткие выпады журналистов. Как, например в случае с телеконалом CBS.
Телеканал CBS не позволил администрации Буша ответить на заявления Саддама Хусейна. Саддам Хусейн дал интервью телеканалу CBS, в котором изложил свои взгляды на иракскую проблему и предложил президенту Бушу провести теледебаты. Это было первое интервью, даннoе Хусейном американскому журналисту за последние 13 лет. Представитель Белого дома Ари Флейшер сообщил, что после этого Белый дом предложил телекомпании озвучить позицию своего представителя, который опровергнет заявления Саддама, являющиеся, по словам Флейшера, пропагандой, ложью и «безответственными утверждениями». Однако, как сказал Флейшер, представители CBS заявили, что заинтересованы только в личном ответе Джорджа Буша. Белый дом, со своей стороны, отверг это предложение, так как, по словам Флейшера, оно имплицитно предполагало «моральное равенство» двух лидеров. «Странно, что они не позволили высказаться Белому дому», – заявил Флейшер. Представитель CBS Сэнди Дженелиус опровергла заявления Флейшера, заявив, что дело обстояло не совсем так. По ее версии, Белый дом намеревался озвучить ответ Хусейну через того же Флейшера, однако руководство CBS это не устроило. «Если президент, вице-президент или государственный секретарь Пауэлл захотят принять участие в нашей программе сегодня, то мы будем счастливы видеть их», – заявила Дженелиус. «Что же касается требования о предоставлении представителю администрации того же времени в эфире, что и Хусейну, то оно немного странно, так как истина заключается в том, что американский народ видит президента и его администрацию практически каждый день, – сказала Дженелиус. – Мы сообщаем позицию Белого дома по ключевым вопросам практически каждый день».
И именно эта жесткость со стороны журналистов повлияла на намерение Арии Флейшера написать книгу. О чем он заявил на последнем брифинге в должности пресс-секретаря Джорджа Буша младшего. Отвечая на вопрос, не повлияла ли жесткость журналистов на решение об уходе с поста пресс-секретаря, он ответил: «Нет, она влияет на мое намерение написать книгу».
Девятнадцатого мая 2003 года Флейшер сделал заявление о своем уходе в отставку с поста пресс-секретаря президента в связи с тем, что желает больше времени проводить со своей семьей и заняться частным бизнесом. Ари Флейшер самостоятельно объявил о своей отставке 19 мая 2003 года. Глава пресс-службы Белого дома женился полгода назад. Причиной своей отставки он назвал намеренеи больше времени посвятить семье и заняться бизнесом.
Ари Флейшер проинформировал Джорджа Буша о своем уходе сразу после официального объявления Белого дома о вступлении президента Буша в предвыборную гонку для переизбрания на второй срок. «Если бы я не сделал этого сейчас, то мне пришлось бы остаться на весь срок 18-месячной предвыборной кампании. В итоге само сердце подсказало мне правильный выбор. Думаю, я уйду в июле», – заявил журналистам 42-летний господин Флейшер, полжизни отдавший политической деятельности.
Он никогда не входил в «техасскую группу» нынешнего президента США, примкнув к команде будущего президента на завершающем этапе президентской гонки 2000 года. Несмотря на это, старания Ари Флейшера не остались незамеченными, и с первых дней президентства Джорджа Буша он возглавил пресс-службу Белого дома. За два с половиной года работы в этом качестве Ари Флейшер стал одной из самых узнаваемых фигур американской администрации. Этому способствовал целый ряд громких событий, выпавших на начало XXI века. По роду деятельности господину Флейшеру приходилось чаще других рассказывать о кризисе 11 сентября 2001 года, последовавшей за этим войне в Афганистане, истерии вокруг сибирской язвы и о американской операции в Ираке. Пресс-секретарь Белого дома Ари Флейшер выступал за усиление мер безопасности. Однажды решил воспользоваться для перелета услугами обычной коммерческой авиакомпании. И произошло нечто: охрана аэропорта заставила его «снять ботинки». Другими словами его проверили на наличие взрывного устройства в обуви. Флейшер во вторник сообщил об этом журналистам. Он подчеркнул также, что, по его мнению, отвечающий за безопасность американских аэропортов персонал действует правильно, «независимо от того, кто является пассажиром». Как оказалось, это не перестраховка. В прошлом году правоохранительным органам США удалось вовремя раскрыть попытку одного из международных террористов взорвать пассажирский самолет, летевший из Парижа. В каблуках его обуви была заложена самодельная бомба. После этого случая во всех американских аэропортах при прохождении проверки пассажиров выборочно просят снять обувь, которую пропускают через рентгеновское просвечивающее устройство. Для аккредитованных в Вашингтоне журналистов пресс-секретарь Белого дома стал живым воплощением информационной политики администрации Джорджа Буша: выдача строго дозированной информации, разделение журналистов на «своих» и «чужих», а временами – неприкрытое давление на прессу. Так, господину Флейшеру припоминают случай, когда один из журналистов спросил его о дочерях президента, не отличающихся примерным поведением (тема, считающаяся в Белом доме табу). Ничего не ответив по существу, господин Флейшер позже позвонил «зарвавшемуся» репортеру и строго предупредил, что «Белый дом взял его на заметку».
Ари Флейшера упрекают в том, что временами он либо скрывал информацию, либо оказывался недостаточно осведомленным. В феврале 2003 года он публично опровергал информацию о предстоящем в преддверии военной операции против Ирака американо-британо-испанском саммите на Азорах, который состоялся буквально через несколько дней.
Сам господин Флейшер утверждает, что ему нравилась его должность. «Я люблю эту работу, люблю президента Буша», – откровенно сказал он. Судя по всему, и президенту Бушу будет нелегко расстаться с любимым пресс-секретарем. По словам господина Флейшера, после его разговора с президентом в пятницу тот, растрогавшись, поцеловал в лысину своего уходящего в отставку сотрудника.
Свой уход Ари Флейшер объясняет желанием больше времени проводить с женой, которая сейчас ждет ребенка. И все же мотивы столь поспешного ухода Флейшера с поста пресс-секретаря президента США достаточно туманны.
Телеканал Аль-Джазира (Al-Jazeera) продемонстрировал пленку с записью совместного радиообращения Саддама Хусейна и Усамы бен Ладена. Оба международных террориста заявили, что уход Ари Флейшера является началом конца США и косвенным признанием их поражения в войне с исламом. В заключение Усама бен Ладен и Саддам Хусейн призвали всех правоверных к джихаду против Ари Флейшера.
В ответ Федеральное Бюро Расследований заявило устами своего пресс-секретаря, пока еще остающегося на своем посту, что в целях безопасности в отношении Ари Флейшера будет применена программа защиты свидетелей. Ему будет сменено место жительства, внешность, пол, семья и сексуальная ориентация. О реакции Ари Флейшера на заявление ФБР ничего не известно.
Измышления, будто Ари Флейшер не ладил с остальными членами администрации, остались без комментариев. Точка зрения, высказанная кем-то из аналитиков, что, вынуждая Ари Флейшера досрочно уйти, администрация Буша хочет поскорее перевернуть иракскую страницу своей внешней политики и начать новую предвыборную кампанию с чистого листа, не замаранного заявлениями Флейшера о необходимости найти оружие массового поражения, – такая точка зрения никем не была поддержана. Разговоры о том, что в качестве отступного вице-президентом Диком Чейни через аффилированную компанию «Halliburton» Флейшеру обещана иракская нефтяная вышка, так и остаются на сегодняшний день разговорами.
Впрочем, как заявил источник, близкий к руководству республиканской партии, решение господина Флейшера, возможно, связано еще и с тем, что ему предложили высокооплачиваемую должность в одной из лоббистских компаний. На этом государственном посту Флейшера сменил Скотт Маккллален в июле 2003 года. Перед самым уходом в отставку Флейшер был замешан в одном судебном разбирательстве, которое касалось утечки информации через агентов ЦРУ, а также некоторых сведений по вопросам, связанных с Ираком и в частности с Саддамом Хусейном. Это разбирательство продолжалось до января 2007 года.
В настоящее время Ари Флейшер проживает вместе со своей семьей, женой и двумя детьми в Вашингтоне округ Колумбия. После ухода из Белого Дома Ари Флейшер организовал собственную консалтинговую фирму «Ari Fleischer Communication», где и работает на данный момент.

Биография
Флейшер Ари Лоренс родился 13 октября 1960 года в местечке «горный хребет Фунта» (предместье Нью-Йорка). Среднюю школу он окончил в Бедфорде (Нью-Йорк) в 1978 году, а затем в 1982 году Флейшер окончил колледж Middlebury.
Сразу после окончания колледжа Флейшер переехал в Нью-Йорк, где вступил в должность пресс-секретаря кандидата в Конгресс США от республиканской партии, штат Нью-Йорк – Джона Фоссила. Позднее Флейшер работал пресс-секретарем другого конгрессмена – Норманна Линта.
С 1985 по 1988 год он – исполнительный директор в национальной Республиканской Комиссии конгресса.
В конце 1988 г. Флейшер – пресс-секретарь конгрессмена Джозефа Дайогуарди.
С 1989 по 1994 гг. Ари Флейшер работал пресс-секретарем у сенатора Пита Доминичи., который был представителем Палаты представителей в Сенате США и позже стал заместителем директора информации.
В 1992 г. он работал в избирательном штабе у Дж. Буша, когда тот баллотировался в Конгресс. Он также был пресс-секретарем кандидата в президенты госпожи Элизабет Доул, но перешел в команду к Дж. В Бушу, когда Э. Доул вышла из состава кандидатов в президенты.
В 2001 году Флейшер был назначен на пост пресс-секретаря президента Дж. Буша. 19 мая 2003 года Флейшер подал в отставку с поста пресс-секретаря президента, и его сменил Скотт Маккллален в июле 2003 года.
В период своего завершения службы в Белом доме Флейшер был замешан в судебном разбирательстве относительно утечки информации, которое было завершено только лишь в январе 2007 г.
После ухода из Белого Дома Ари Флейшер организовал собственную консалтинговую фирму «Ari Fleischer Communication» в Вашингтоне, где и работает в настоящее время.

Основные труды и награды
Является членом правления Республиканской еврейской Коалиции
Сборник пресс-релизов и речей на брифингах. – «Брифинги пресс-секретаря» (июль 2003 г.).



Ханфштангль Эрнст


Пресс-секретарь Адольфа Гитлера (Шикльгрубер), фюрера (вождя) Национал-социалистической партии и главы германского фашистского государства, объединившего пост рейхсканцлера и пост президента (1933 г)

Эрнст Ханфштангль был, что называется в современном языке специалистом по PR, для лидера фашисткой Германии Адольфа Гитлера. Он писал марши для СА и именно с его подачи традиционное приветствие гарвардских регбистов стало частью нацистского ритуала (в частности возглас «Зиг Хайль» с протянутой вперед руковой). Эрнст Ханфштангль интеллигент, выходец из семьи, имеющей германо-американские корни. Ко всему прочему Ханфштангль был единственным человеком, которому удалось быть приближенным лицом двух известных личностей в истории – Адольфа Гитлера и Франклина Делано Рузвельта.
Эрнст Франц Ханфштангль Седгвик родился в Мюнхене, в Германии 2 февраля 1887 года в семье богатого и уважаемого мюнхенского издателя и знаменитой американской художницы. Крестным отцом Эрнста Ханфштангля был герцог Эрнст II. Все свое детство и юность Ханфштангль провел в Германии, а затем переехал в Соединенные Штаты Америки.
В 1909 году Ханфштангль закончил Гарвардский университет, где увлекался футболом и регби, сочинял приветственные командные марши и песни. По окончании университета он переехал в Нью-Йорк, где взял на себя управление отцовским бизнесом, американского отделения Художественного издательства и улаживал различные вопросы с американскими властями.
Ханфштангль был прекрасно образован и имел значительный талант в игре на фортепьяно. Каждое утро он практиковался в игре на фортепьяно в Гарвардском клубе в Нью-Йорке, где и познакомился с будущими президентами Америки Франклином и Теодором Рузвельтами. Также в круг его знакомых входили барон Уильям Рэндольф, писательница-романист Джуна Барнс и актер Чарли Чаплин.
На момент начала Первой мировой войны Ханфштангль пытается через немецкого военного пресс-атташе в Нью-Йорке тайно переправиться в Германию. Но в этом ему было отказано и Ханфштангль остается в США до 1917 года. После 1917 года американский филиал семейного бизнеса, художественного издательства, был конфискован американским правительством.
Одиннадцатого февраля 1920 года состоялась свадьба Эрнста Ханфштангля и Эллен Элиз Альдхайд Нимейер в Лонг-Айленде. Через год у них родился единственный сын Эгон Людвиг, который впоследствии проходил военную службу в армии США в военно-воздушном корпусе.
Ханфштангль смог вернуться в Германию только лишь в 1922 году, где поселился в родовом имении в Баварии. Здесь же он впервые услышал выступления А. Гитлера в «Мюнхенском пивном зале». Ханфштангль был поражен умением Гитлера держать внимание аудитории. Он проникся идеями будущего лидера Германии и решил с ним познакомиться. Гитлер, в свою очередь, был очарован игрой Ханфштангля на рояле и его блестящим исполнением произведений Вагнера. К тому же Ханфштангль одолжил Гитлеру тысячу долларов безпроцентно, для того чтобы тот смог купить ротационные машины для печати нацистских газет с максимальным тиражом.
В конце 20-х и начале 30-х гг. Ханфштангль консультирует Гитлера по многим политическим вопросам, касающихся официальных дел при посольстве США в Мюнхене. Позже он дает рекомендации по ведению дел с прессой, и, впоследствии, их еще больше сближает событие, произошедшее во время так называемого «Пивного путча» в 1923 году. Ханфштангль скрывал Гитлера на чердаке своего дома, расположенном неподалеку от Мюнхена.
Спустя некоторое время Эрнст Ханфштангль становится одним из самых приближенных людей к Гитлеру, который вскоре назначает его своим пресс-секретарем. Он представляет интересы лидера национал-социалистической партии перед многими странами. Ханфштангль занимается имиджем будущего рейхсканцлера. Он также помогает профинансировать издание книги Гитлера «Майн кампф» и официальную нацистскую газету. Гитлер также стал крестным отцом сына Ханфштангля Эгона.
Ханфштангль стал руководителем бюро иностранной прессы в Берлине.
Работая пресс-секретарем А. Гитлера Ханфштангль искренно полагал, что, будучи рядом с Гитлером он сможет если не контролировать его, то хотя бы удержать от крайностей. В так называемом «внутреннем круге» приближенным к Гитлеру, Ханфштангль был единственным образованным человеком. Как он писал в своей книге «Мой друг Адольф, мой враг Гитлер»: – «Люди часто спрашивают, был ли Гитлер кем-то большим, чем простой демагог», – задается вопросом автор. И отвечает: «Он действительно в огромной степени обладал даром всех великих демагогов – умением сводить сложные вопросы к пламенным девизам и крылатым фразам… Опасность обнаружилась в том, что, в конечном счете, он так и не понял, что начал все упрощать чрезмерно…». Ханфштангль также отмечал, что удивительные ораторские способности Гитлера просто-таки гипнотически удерживать толпу в течение двух с половиной часов, не повторятся в истории еще 10 тысяч лет и что Гитлер смог создать «рапсодию истерии».
В 1937 году влияние в окружении Эрнста Ханфштангля стала заметно падать. Это происходило в основном из-за проводимых интриг и часто возникающих разногласий между Ханфштанглем и министром пропаганды Йозефом Геббельсом.
После скандала с нелегальной переправкой Ханфштангля в качестве переговорщика с представителями Испании, Ханфштангль вынужден был покинуть Германию. Он бежал в Швейцарию, где также скрывался его сын Эгон. Вскоре они переехали в Англию, но после начала Второй мировой войны Эрнст Ханфштангль был арестован. Позднее он был переправлен в специальный лагерь в Канаду.
В 1942 году Ханфштангль был перевезен в Америку, возможно после личного вмешательства Рузвельта. Он помог администрации президента Америки собрать информацию на более чем четырехсот нацистов. Он предоставил около шестидесяти восьми страниц информации на Адольфа Гитлера, включая персональные сведения о частной жизни Гитлера. Ко всему прочему он помог профессору Генри А. Мюррей, директору Гарвардской психологической клинике, и психоаналитику С. Вальтер Лангеру и другим экспертам создать в 1943 году особый документ-отчет «ОСС», который позже был назван как «Анализ личности Адольфа Гитлера».
В 1944 году Ханфштангль вновь был передан властям Великобритании и позднее был возвращен ими в Германию по окончании Второй мировой войны.
Всю свою дальнейшую жизнь Эрнст Ханфштангль прожил в Германии, писал мемуары и воспоминания. Он практически не появляется на публике и о нем мало кто вспоминает из историков и современников. Он скончался он в возрасте восьмидесяти восьми лет, в 1975 году.

Биография
Эрнст Франц Ханфштангль Седгвик родился 2 февраля 1887 года в Мюнхене (Германия) в семье богатого немецкого издателя и американской художницы. Герцог Эрнст II стал его крестным отцом. Детство и юность Ханфштангль провел в Германии, а затем переехал в США. Там он окончил Гарвардский университет в 1909 году. Ханфштангль был прекрасным музыкантом и увлекался в студенческие годы сочинительством приветственных песен для команд регбистов и футболистов. В будущем это умение пригодилось для создания маршев СА и нацистских приветствий.
По окончании университета Ханфштангль переезжает в Нью-Йорк, где часто посещает Гарвардский клуб. Здесь он знакомится с Теодором и Франклином Рузвельтами. В круг его знакомых входят актер Чарли Чаплин, барон Уильям Рэндольф и писательница Джуна Барнс. В это время он занимается тем, что ведет семейный издательский бизнес в его американском подразделении.
В 1917 году американское отделение издательства Ханфштангля было конфисковано властями. Он предпринимал попытки вернуться на родину, и это удалось ему лишь в 1922 году. Бывая в одном из популярных пивных баров Мюнхена, Ханфштангль знакомиться с Адольфом Гитлером, который поражает его умением очень эмоционально произносить речи. Их дружеское знакомство продолжается и Ханфштангль помогает Гитлеру во многих его делах.
Позже дружба с Гитлером переросла в деловые взаимоотношения и будущий рейхсканцлер назначает Ханфштангля своим доверенным лицом и пресс-секретарем. Он пишет лидеру национал-социалистической партии Гитлеру марши, работает над имиджем популярного человека, представляет его в прессе. Ханфштангль помогает Гитлеру издать свою книгу «Майн кампф» и официальную нацистскую газету. Спустя некоторое время, в начале 1930-х годов Ханфштангль становится руководителем бюро иностранной прессы в Берлине.
В 1937 году позиции и влияние Ханфштангля во «внутреннем окружении» фюрера становится зыбким. Этому способствует министр пропаганды Йозеф Геббельс. В сложившейся ситуации и в результате интриг против Ханфштангля, ему приходится покинуть Германию и скрываться в Швейцарии, а потом в Англии. После начала Второй мировой войны Ханфштангль был арестован как гражданин воюющей с Англией стороны.
Благодаря личному вмешательству Рузвельта в судьбу бывшего пресс-секретаря Гитлера, Ханфштангля отправляют сначала в Канаду, а затем, в 1942 году он был перенаправлен в США. Здесь он оказывает помощь в составлении досье на многих нацистов, а также участвует вместе с другими известными американскими специалистами в области психологии в составлении психологического портрета Гитлера.
В 1944 году Ханфштангль был возвращен в Англию и по окончании. Второй мировой войны уехал в Германию.
По возвращении в Германию Ханфштангль работает над своими мемуарами и воспоминаниями. Он скончался в возрасте 88-ти лет в 1975 году.

Основные труды и награды
Автор многочисленных приветственных маршей спортивных команд, а также маршей СА и нацистских ритуальных провозглашений.
Книга «Мой друг Адольф, мой враг Гитлер» (1957 г).
Соавтор документального описания психологического портрета Адольфа Гитлера
«Анализ личности Адольфа Гитлера» (ОСС) – (1942–1943 гг.).



Цирлин Евгений Александрович

Пресс-секретарь Баскетбольного клуба ЦСКА[36]


Свою трудовую деятельность Цирлин начал в 1971 году с работы в Научно-исследовательском институте информационных технологий, в котором течении многих лет (1975–1993 гг.) возглавлял сектор определения экономической эффективности и научно-технического уровня систем.
В 1968 году проявил себя в новом качестве. Именно в это время появляются его статьи в газетах: «Московский комсомолец», «Советский спорт», «Красная звезда», «Неделя», «Собеседник», журналах «Физкультура и спорт», «Спортивная жизнь России». Свой журналистский талант он посвятил спорту. Цирлин является автором многочисленных очерков о выдающихся спортсменах, в том числе: об известных баскетболистах: А. и Е. Гомельских, В. Гарастасе, А. Сабонисе, Р. Куртинайтисе, С. Йовайше, В. Хомичусе, С. Тараканове, А. Лопатове, В. Панкрашкине, С. Еремине, Е. Чаусовой; волейболистах: Ю. Чеснокове, В. Кондре, А. Савине, О. Молибоге, В. Лооре, В. Лосеве; хоккеистах: И. Дмитриеве, А. Сидельникове, гандболисте Ю.Кидяеве. Кстати, самый первый из отечественных журналистов в 1972 году написал статью о Геннадии Хазанове «Динамит на эстраде». В восьмидесятых годах работал обозревателем таких читаемых изданий, как еженедельник «Спортивная Москва» и журнал «Спортивные игры.
Проявил себя и как великолепный организатор и координатор, так, в 1989–1990 г.г. он был пресс – атташе впервые проводившихся в стране конкурсов «Мисс СССР», «Мисс Подмосковье» и многих других, а затем и директором конкурсов «Дочки-матери», и «Мисс пресса».
Евгений Александрович – рискованный человек. Он достаточно часто менял свои профессии. Так, в 1993 году он организовал и возглавил в качестве генерального директора презентационное агентство «Лаборатория Имидж-экспресс». Именно он стал автором презентаций совместных предприятий «Комстар» и «Голден лайн», банка «Нефтепродукт», журнала «Столица», боулинг-центра, магазинов «Офис клаб», игры-лотереи «Русское лото», 5-й модели автомобиля «БМВ», фирм «Риан», «Константин» и другие. Под его руководством проходили и пресс-конференции художественных ярмарок «АРТ МИФ-92» и «АРТ МИФ-93», XIX Московского кинофестиваля, «звездными» баскетбольными матчами на Красной Площади и «Восток-Запад», баскетбольным турниром на Кубок Гомельского и многих других культурных и спортивных акций и проектов.
В середине девяностых работал советником по связям с общественностью АО «Балчуг», заместителем генерального директора АО «Интерфест».

Биография.
Цирлин Евгений Александрович родился 27 октября 1946 г. в Москве. Отцом маленького Жени был Цирлин Александр Данилович – военный в должности генерал-полковника к тому же доктор военных наук, профессор, лауреат Государственной премии, возглавлявший в свое время Военно-инженерную академию им. Куйбышева. Мать – Цирлина Этя Яковлевна. Жена Евгения Александровича – Цирлина Людмила Васильевна. У Евгения Александровича две дочери, – Марина 1970 г.р. и Наталья 1977 г.р.). Сам Евгений в юности был разрядником по бадминтону, играл в настольный теннис, сильный преферансист, непременный тамада, любитель афоризмов. В настоящее время живет и работает в Москве.
В 1965 году Евгений поступил на физико-технический факультет Московского горного института, который успешно закончил в 1970 году и получил специальность «радиотехника». В студенческие годы Евгений активно участвовал в команде КВН своего института, выступления команды были очень успешны, команда являлась чемпионом Москвы, а в 1968–1969 гг. даже вице-чемпионом СССР.

Имеет огромный опыт работы в качестве пресс-атташе Баскетбольного клуба ЦСКА (1996–1998 гг.). В настоящее время является обозревателем газет «Труд» и «Московская правда», к тому же с 1997 года состоит в президиуме федерации спортивных журналистов г. Москвы. Интересен также тот факт, что Евгений Александрович является основателем и президентом единственного в стране баскетбольного Пресс-клуба «У дяди Жени».
Любимыми писателями Цирлина являются В. Аксенов, Гладилин, Д. Хармс, И. Губерман, Фицджеральд, Ликок. Любимые артисты – В. Гафт, М. Козаков, А. Калягин, Е. Леонов, Е. Евстигнеев, О. Табаков. В музыкальных пристрастиях консервативен. Предпочитает ансамбль «Битлз», Элвиса Пресли, группу «Браво».



Чуркин Виталий Иванович

Пресс – секретарь министра иностранных дел СССР Эдуарда Шеварднадзе[37]


В системе МИД и России Чуркина работает с 1974 года. Первое важное признание получил в 1992 году, когда его назначили стал заместителем министра иностранных дел Российской Федерации. Именно тогда впервые в истории российской дипломатии по инициативе Чуркина начали проводиться регулярные открытые брифинги для иностранных журналистов. Затем, с лета 1992 года по октябрь 1994 года он был спецпредставителем президента Российской Федерации на Балканах и принимал участие в переговорах между участниками боснийского конфликта и западными странами.
Затем на протяжении четырех лет (с 1994 по 1998 годы) выступал в качестве российского посла в Бельгии и представителя России в НАТО. После работал в качестве посла России в Канаде. В 2003 году был назначен послом по особым поручениям МИД РФ, по другому можно трактовать данную должность как нахождение в кадровом резерве российского внешнеполитического ведомства. А с 2006 года является постоянным представителем России при ООН, в частности, он возглавляет комитет старших должностных лиц международной межправительственной организации Арктического совета, который занимается проблемами охраны окружающей среды и обеспечения устойчивого развития приполярных районов.
Уже в прошлом году, 19 марта на закрытом заседании Совета Безопасности ООН, посвященном обсуждению плана Марти Ахтисаари по урегулированию конфликта в Косово, Чуркин выступил с довольно резкой критикой по поводу позиции главы миссии ООН в Косово Йоахима Рюккера, который, как известно, выступил в поддержку предложенного плана (предусматривающего фактическую независимость края со всеми атрибутами государства, но без официального ее признания). После этого заседания Чуркин первый вышел к журналистам. Затем в прессе даже появилось мнение, что он покинул заседание в знак протеста, хотя на самом деле Чуркин присутствовал на официальной части заседания до ее окончания, и по сложившимся обстоятельствам должен был уйти сразу же после ее завершения. К тому же в это время начались неофициальные консультации членов Совета безопасности ООН, для участия в которых Чуркин делегировал своего заместителя. Таким образом, российская делегация не стала покидать зал заседаний и официально заявлять свой протест.

Биография.
Виталий Иванович Чуркин родился 21 февраля 1952 года в Москве. Высшее образование получил в 1974 году. Закончил Московский государственный институт международных отношений МИД СССР. Трудовую деятельность начал с работы в ранге референта в отделе переводов Министерства иностранных дел СССР. К 1975 году он получил дипломатический ранг старшего референта, а в 1976 году уже стал атташе. В 1979–1982 годах Чуркин работал в ранге третьего секретаря в отделе Соединенных Штатов Америки, отлично себя зарекомендовав, был отправлен в 1982–1987 годах в советское посольство в США, где ему присвоили дипломатический ранг второго секретаря, а уже в 1986 году – первого секретаря посольства СССР. После возвращения в 1987 году в СССР, Чуркин занял должность референта международного отдела ЦК КПСС. В 1989–1990 годах в ранге советника он работал пресс-секретарем министра иностранных дел СССР Эдуарда Шеварднадзе. В 1990 году Чуркин стал начальником управления информации МИД СССР (с 1991 года – МИД России) и членом коллегии внешнеполитического ведомства.
Чуркин женат, имеет двоих детей. В совершенстве владеет тремя иностранными языками: английским, французским и монгольским.



Щаранский Анатолий Борисович

Пресс– секретарь советского репатриантского движения[38]


Поворотным для Щаранского стал девятый год заключения. 11 февраля 1986 года в сопровождении четырех офицеров КГБ он был вывезен в аэропорт. Щаранскому дали право выбирать свой дальнейший путь. После вопроса конвоя «Куда мы летим: на Восток или на Запад?» Щаранский без промедления выбрал Запад. После приезда ему вручили документ о выдворении из страны и лишении советского гражданства. На Западе Щаранский возобновил свою деятельность в защиту свободы эмиграции. В декабре 1987 года, накануне советско-американской встречи в верхах, он организовал в Вашингтоне крупнейший марш протеста. В 1989 году президент США Рональд Рейган наградил его медалью Свободы. Во время визита Щаранского в Израиль его пришла встречать целая толпа юношей и девушек, в руках некоторых из них были Торы. Перед тем как спуститься по трапу, Щаранский надел кипу.
По его инициативе в Израиле был создал Сионистский форум – общественная организация, занимавшаяся проблемами абсорбции (обустройства, вживания) репатриантов из Советского Союза. В июле 1995 года он объявил о создании нового политического движения выходцев из бывшего СССР – «Исраэль ба-Алия». Данное политическое движение позволяло ему обеспечить себе поддержку на выборах 1996 года, благодаря тому, что русские в то время составляли уже около 20 процентов населения шестимиллионного населения Израиля. Естественно, что на выборах партия получила семь мест в кнессете и два министерских портфеля. Натан Щаранский возглавил торгово-промышленное ведомство в правительстве Беньямина Нетаньяху, а Юрий Эдельштейн стал министром по делам абсорбции. В 1999 году «Исраэль ба-Алия» получила шесть мандатов, а Эхуд Барак назначил Щаранского главой МВД. Но политические разногласия привели к тому, что через год Щаранский подал в отставку в знак протеста против переговоров с палестинцами о статусе Иерусалима, по его мнению, город должен находиться под безусловным контролем Израиля. К тому же у него с Бараком существовали некоторые разногласия по вопросам абсорбции, да и вообще отношения складывались заметно хуже, чем с Нетаньяху, с которым у Щаранского были дружеские отношения.
Именно к этому времени относится его апокрифический диалог с Владимиром Путиным.
Путин: – Привет, Натан! Мы с интересом следим за Вашей карьерой!
Щаранский: – Привет, господин президент! Мы тоже с интересом следим за Вашей карьерой. Когда полтора года назад Вы, будучи главой ФСБ, раскрыли передо мной папки моего дела, я сразу понял, что Вы далеко пойдете.
Путин: – Мы Вас любим, Натан, но Вы Барака все-таки не обижайте. Он славный парень.
Щаранский: – Если Вы, господин президент, гарантируете мне, что Иерусалим останется единым и неделимым, под израильским контролем, то я в свою очередь обязуюсь не очень обижать Барака.

Биография
Анатолий Борисович Щаранский родился 20 января 1948 года в семье журналиста. По окончании средней школы он уехал поступать в Московский физико-технический институт, в который успешно поступил. В 1972 году защитил диплом по теории шахматной игры. К тому времени Щаранский был безумно влюблен в молодую девушку, которая собиралась вместе с родителями эмигрировать в Германию. После окончания института молодой Анатолий собирался последовать за возлюбленной, но ОВИР счел еврейские корни Щаранского недостаточными и запретил ему выехать на историческую родину.
Именно Щаранский стал одним из активистов движения советских евреев-отказников. Он вместе с друзьями – Валерием Крижаком и Исааком Полханом регулярно один раз в две недели выходили на улицу с плакатами и боролись за свои права. Но вероятно, Щаранскому была уготована другая судьба, его товарищам разрешили эмигрировать, а ему – нет. Со своей будущей женой Натальей Штиглиц Анатолий Борисович познакомился опять же на демонстрации, которая проходила в 1973 году и была направлена на поддержку евреев во время тяжелых боев на Синае и Голанских высотах. «Не волнуйтесь, наши скоро возьмут Дамаск», – обратилась к нему незнакомка. Готовясь к эмиграции в Израиль, они стали вместе учить иврит. Неожиданно Наталье дали визу первой. Во избежание повторения первой неудачной любви, когда не удалось поехать за любимой девушкой, Анатолий решает не упускать шанса, и перед отъездом они спешно сочетались религиозным браком. Анатолий стал Натаном, а Наталья – Авиталью.
В скором времени Натан Щаранский стал пресс-атташе еврейских отказников и других репатриантов. В его функции входил сбор, анализ и проверка информации и передача ее корреспондентам иностранных изданий. В 1976 году вместе с профессором Юрием Орловым Щаранский принял активное участие в создании Хельсинской группы (группы содействия Хельсинских соглашений, наблюдавшей за соблюдением прав человека в СССР).
Несчастье произошло 15 марта 1977 года. Щаранский был арестован. Его подозревали в шпионаже и передаче военных или государственных секретов иностранному государству» (статья 64а). Только в ожидании суда Щаранский провел целых пятнадцать месяцев в одиночной камере Лефортовской тюрьмы. Заместитель генерального прокурора требовал избрать в качестве меры наказания 15 лет лишения свободы. Такой длительный срок объяснялся также и тем, что брак с Натальей (Авиталью) был признан незаконным, поскольку мать ее не была еврейкой и перед бракосочетанием невеста должна была пройти гиюр-процедуру обращения в иудаизм. Судья несколько смягчил наказание. Щаранский был приговорен к трем годам тюрьмы и 10 годам лагерей строгого режима. За годы тюремного заключения он научился играть в шахматы и к моменту своего освобождения был настоящим асом в этом деле. Авиталь ждала мужа и как могла старалась приблизить срок его освобождения. Благодаря ее активной кампании по его освобождению о судьбе Щаранского были наслышаны Рональд Рейган, Франсуа Миттеран, Гельмут Коль.

Сейчас Щаранский занимает должность депутата кнессета и лидера партии «Исраэль ба-Алия». На выборах 2001 года он безоговорочно поддержал нынешнего премьер-министра Ариэля Шарона.



Эпстайн Брайн

Импресарио, менеджер, пресс-секретарь «Битлз»[39]


Брайан Эпстайн – менеджер группы «Битлз» с 1962 по 1967 годы. Именно под его общим руководством «Битлз» добились известности сначала в Великобритании, а затем и во всём мире. В русской транскрипции фамилия Эпстайн также возможно произносить как «Эпштейн».
После того, как Брайан вернулся из армии, он вновь начал работать в магазине отца. У него появилось новое увлечение, – театр. Подговариваемый друзьями, Брайан решил поступить в Королевскую академию драматического искусства. Поступив без особых затруднений, Брайан проучился три семестра, прежде чем покинул это богемное место. Ему не нравилась та атмосфера, которая царила в академии. Затем Брайану пришла идея об открытии нового магазина грампластинок. Отец поддержал эту идею и вскоре магазин был открыт. Брайана ожидал огромный успех, магазин процветал. Вскоре даже удалось открыть второй магазин. Эпстайн был одержим идеей, чтобы в его магазине можно было найти любую пластинку, и очень гордился своей коллекцией дефицитов. Для журнала «Мерси Бит» Брайан Эпстайн писал объявления, рекламные статьи и обзоры пластинок. Его тщеславие было настолько велико, что у себя в магазине он хотел иметь запас всех пластинок, независимо от того, была ли это классическая, эстрадная, поп-бит-музыка или джаз. Будучи деловым человеком, Брайан заметил, что лучше всего покупаются пластинки с записями бит – музыки.
Но несомненно, главное в жизни Эпстайна стала его работа с «Битлз». До встречи с «Битлз» для Эпстайна бит-музыка и торговля пластинками составляли только часть его предпринимательского дела. Сам он любил классическую музыку эпохи романтизма. Он называл своим любимым композитором Яна Сибелиуса. Только когда Эпстайн стал сотрудничать с «Битлз», он начал воспринимать все жанры рок-музыки. Первое знакомство с «Битлз» произошло 28 октября 1961 года. Один из покупателей попросил пластинку с песней „My Bonnie" в исполнении Тони Шеридана, но на складе ее не оказалось. При этом он назвал ансамбль «Битлз», сопровождавший пение Шеридана. Эпстайну название этого ансамбля было незнакомо. Когда спустя несколько дней поступила еще одна заявка на эту пластинку, Эпстайн навел справки и, к своему удивлению, узнал, что группа «Битлз» является ливерпульской группой. Потом ему рассказали, что музыканты из этой группы неоднократно бывали в его магазине. Они редко покупали пластинки, в основном приходили для того, чтобы послушать новые записи. Магазин оказывал клиентам и такую услугу. Непосредственно с музыкантами он познакомился в клубе «Пещера». Он пришел туда со смешанным чувством, так как считал себя старым для этого молодежного клуба. Когда он вошел в темный, сырой, дурно пахнущий подвал, у него перехватило дыхание: гремели усилители, визжали подростки, воздух был сперт. Брайану захотелось поскорее уйти отсюда, но началось выступление «Битлз». Первый раз в своей жизни он видел их выступление. Поначалу оно показалось ему ужасным. Будущая «Великолепная четверка» вела себя ужасно, они были неопрятно одеты, пели странные песни, играли незнакомую музыку. И вместе с тем что-то в них было привлекательное и притягивающее внимание. Брайана представили «Битлз». Первый разговор, который между ними состоялся был посвящен песни «My Bonnie», тогда он впервые узнал, что эта песня была записана западногерманской фирмой «Полидор». После этого Эпстайн купил 200 пластинок с этой песней. Однажды Брайан спросил их, не хотят ли они с ним сотрудничать. «Битлз» были согласны.
Официальное оформление контракта состоялось в декабре 1961 года. Эпстайн был назначен новым импресарио. Знали ли тогда четверо музыкантов из Ливерпуля, что они подписали самый важный контракт в своей жизни? Разве могли они знать, когда и сам Брайан еще не мог предположить что его ждет. О новом контракет он тогда родителям сказал довольно спокойно: «Я хочу вести дела этих парней. Это займет у меня не более одного дня в неделю». Мама Брайана восприняла это заявление сына скептически. Она не считала данную затею целесообразной, поскольку считала, что сын вскоре должен возглавить их семейное дело, связанное с работой в мебельном магазине. Затем она, конечно же изменит свое мнение: «Для Битлз Брайан стал отцом. Им нравилась его честность и то, что он твердо верил в их успех».
Отношения с «Битлз» не сразу сложились удачно. Не всегда парни соглашались с идеями Брайана, но тем не менее, с ним им стало гораздо легче, поскольку появился человек, который стал их опекать, делать им рекламу, занимался их имиджем. Интересно, что Эпстайн малейшие детали. Он периодически проводил воспитательную работу с коллективом, – запрещал выступать в поношенной повседневной одежде. Категорически запретил курение и использование жевательной резинки, к тому же был противником громкой перебранки со слушателями первых рядов во время выступления. Брайан сам составлял план группе, при этом план делал на фирменном бланке, что еще больше обязывало коллектив следовать намеченным целям. Все было запланировано и расписано по минутам. Дальнейшая работа «Битлз», их выступления и гастроли, записи в студиях направлялись и контролировались Эпстайном и командой его помощников, которые поддерживали порядок и ритм работы.
Брайан был очень скрупулезен, он составлял план гастрольных поездок буквально по минутам. Его любовь к порядку очень часто выливалась в педантичность. К примеру, опоздание и небрежное отношение к работе со стороны сотрудников приводило его в бешенство. Хроническая бессонница, которую Эпстайн пытался преодолеть с помощью огромного числа таблеток, вносила беспорядок в его рабочий день. Этим он создавал большие трудности и своим коллегам. Он мог быть любезным и обаятельным в обхождении с ними (Брайан постоянно проявлял интерес к знакомству с новыми людьми), но если что-то не соответствовало его планам, он вел себя очень грубо. Четверке музыкантов он давал не только дружеские советы, но и ценные художественные рекомендации. Над Брайаном Эпстайном не тяготели проблемы исполнительской техники и композиции, стоящие всегда перед музыкантами. Он всегда объективно критиковал музыкальное исполнение «Битлз». Именно благодаря ему поначалу просто самодеятельные музыканты, жившие одним днем и выступавшие без всякого разбора там, где им предлагалось получили мировую известность, полностью изменив свой стиль.
Несмотря на то, что Брайан очень сильно уставал, полностью отдавался работе, он очень полюбил ребят. Он любил беседовать с ними, и еще он любил преподносить им дорогие подарки. Сам он тоже очень любил изысканные вещи. Всячески украшал свою благоустроенную квартиру. Любил изысканную мебель. Его увлечением стала также испанская коррида. Любил играть в азартные игры. Но и при этом Эпстайн всегда оставался здравомыслящим и хладнокровным бизнесменом. Он часто выигрывал большие суммы, потому что всегда знал, когда надо прекратить игру. Как творческий человек он очень переживал, что не мог часто ходить в театр, который он очень любил. Однажды Брайан заменил неожиданно заболевшего актера в спектакле театра Сейвилл, который он финансировал. Брайан радовался этому как ребенок. Брайан очень хотел семью, но семьи у него так и не появилось. Для Брайана это была запретная тема, он не говорил ничего о своей личной жизни.
Уже в последний год жизни в его отношениях с «Битлз» появился едва заметный разлад. Фактически он перестал быть им нужен. Группа стала очень популярна и уже не так нужна четверке. Ему не хватало прежнего духовного общения, ему недоставало личной близости с четверкой музыкантов, которые стали для него настоящими друзьями. Возможно, Брайан боялся их совсем потерять. По воспоминаниям Клива, брата Эпстайна, Брайан в первые годы сотрудничества с «Битлз» работал из самых лучших побуждений. По его мнению, у него был не самый выгодный контракт. Мнение о том, что Брайан был плохим предпринимателем, высказывал Тони Пальмер, он аргументировал это тем, что под конец он уже не мог охватить деятельность своей фирмы «NEMS Enterprises» и боялся, что не сможет нести за нее ответственность. Безусловно, Джон Леннон не имел в виду ничего плохого, когда позже с обычной для него прямотой и в заостренной форме заявил: «Он засунул нас в костюмы и так далее, и мы добились успеха, стали очень великими. Но это была распродажа. Когда мы начали свое первое турне по Англии, музыки уже не было». Одним из близких сотрудников Брайана был Дерек Тейлор, он знал о том, что Брайан пишет автобиографию. По его утверждению, он даже читал рукопись автобиографии. По его мнению, Эпстайн был глубоко одиноким человеком, который в деловых, творческих и человеческих отношениях требовал от своих партнеров полной отрешенности. Будучи мечтательной натурой и утонченным денди, он боялся насмешек и презрения со стороны других людей. Его собственное мировоззрение было отягощено конфликтами. Во время гастролей «Битлз» он жил в постоянном страхе, опасаясь, что Джон и другие члены группы выскажут определенную позицию перед общественностью в связи с агрессивными войнами, которые вела Америка. Сам он был членом лейбористской партии, поддерживал Вильсона и политику левых сил Англии. Брайан не смотря на то, что он постоянно находился в обществе, был несчастливым человеком, он был одинок. У него было много знакомых, он в любое время пойти к кому-нибудь в гости, но бывали случаи, когда он просто не мог до кого-либо дозвониться. Если возникали такие ситуации, он просто сходил с ума. Именно в одну из таких ночей он и умер.
Интересен тот факт, что когда «Битлз» узнали о смерти Брайана Эпстайна, наступившей в ночь на 27 августа 1967 года, Джон Леннон сказал следующую фразу: «Он был пятым из нас. Мне кажется, теперь все рухнет…». И наверное, правильна мысль, которой придерживается большинство знатоков «Битлз», – именно благодаря Эпстайну «The Beatles» завоевали весь мир.

Биография
Брайан Эпстайн родился в Ливерпуле 19 сентября 1934 года. Еврейская семья Эпстайнов была вполне благополучна, еще дедушка Брайана Айзек заложил основы мебельного магазина «Эпстайн и сыновья», который приносил семейный доход. Это случилось, когда его дед в начале века эмигрировал из Польши и основал в Ливерпуле мебельную фабрику, которую затем его сын Гарри возглавил и расширил. В 1930 году Гарри Эпстайн женился на богатой девушке из еврейской семьи. Это была счастливая супружеская пара.
С 1940 года в годы Второй мировой войны, Ливерпуль подвергался разрушительным бомбардировкам, поэтому многие его жители эвакуировались. Эпстайны также покинули Ливерпуль и перебрались в Саутпорт, где Брайан начал посещать колледж. Это были не очень хорошие для него годы. Он с большим трудом приспособился к новой жизни, но не включился в нее. Одноклассники относились к Эпстайну как к чужаку, да и учителя не пытались понять упрямого мальчика. В детстве Брайан был необщителен, ему не нравилось учиться, он был малоподвижен и не любил спорт. К десяти годам у него уже был не единственный опыт исключения из школы. Брайан не любил школу еще и по причине того, что многие дети его обижали и обзывали, к евреям относились очень плохо. Поэтому ничего удивительного в том, что в тринадцать лет он провалил экзамены, которые необходимо было сдать для поступления в частную школу.
Отчаявшись, родители зачислили его в школу Вест-Кантри, куда принимали всех желающих. Осенью 1938 года по настоянию отца Брайан был вынужден сменить место учёбы. Отец всё-таки добился зачисления сына в Рекин – известный частный колледж. Это было большой травмой для мальчика: он только привык к новой школе, где проявил успехи в живописи и обзавёлся друзьями. Постепенно Брайан приспособился и к новой школе. Он по-прежнему проявлял успехи в живописи и по искусству был первым в классе. Мечтой Эпстайна стало желание стать известным дизайнером-модельером. Естественно, его отец был против этого, поскольку не считал данную профессию достойной. Закончить школу по всем правилам Брайну все же не удалось. Он прямо перед своим шестнадцатилетием бросил школу и ушел не получив аттестата. Единственным возможным вариантом для него было продолжить семейное дело, чем он и начал заниматься, работая в мебельном магазине, где добился значительного успеха. Вскоре Брайана призвали в армию, которую он просто возненавидел. Он постоянно нарушал субординацию и был не способен выполнить простейшее поручение. Через десять месяцев после призыва медицинская комиссия заключила, что Брайан не пригоден к военной службе. Служение Родине не пошло на пользу Брайану. Армия сильно подорвала его душевное здоровье. Время военной службы для легкоранимого молодого человека стало безрадостным «интермеццо». Обремененный еще другими комплексами, он оказался настолько плохим солдатом, что впал в депрессию. Психиатры заключили, что Брайан не годен к военной службе как в умственном, так и в психическом отношении. Год спустя по медицинским показаниям он был демобилизован.

Официальные студийные альбомы «Битлз» в Великобритании: Please Please Me (1963), With The Beatles (1963), A Hard Day’s Night (1964), Beatles For Sale (1964), Help! (1965), Rubber Soul (1965), Revolver (1966), Sgt. Pepper’s Lonely Hearts Club Band (1967), Magical Mystery Tour (1967), The Beatles (1968), Yellow Submarine (1969), Abbey Road (1969), Let It Be (1970). Художественные фильмы, посвященные «Битлз»: Вечер трудного дня (1964), На помощь! (1965), Волшебное загадочное путешествие (1967), Жёлтая подводная лодка (1968). Документальные фильмы, посвященные «Битлз»: Пусть будет так (1970), Полная история «Битлз» (1982), Битлз. Первый приезд в США (1990), Антология (1996).



Якушкин Дмитрий Дмитриевич

Пресс-секретарь президента РФ Бориса Николаевича Ельцина, заместитель руководителя администрации президента РФ


Якушкин Дмитрий Дмитриевич был пятым и последним пресс-секретарем первого президента Российской Федерации Б. Ельцина. Талантливый журналист-международник проявил себя на этом посту как один из самых дипломатичных и трудолюбивых пресс-секретарей президента. Совмещая обязанности сразу двух должностей в администрации президента, он смог быть достойным профессионалом своего дела в достаточно сложное время для России, в частности в развитии международных взаимоотношений между США и РФ.
Дмитрий Якушкин родился в 1957 году 4 февраля. В 1979 году стал выпускником Московского государственного института международных отношений (МГМО МИД СССР) по специальности журналиста-международника.
По окончании института ему было предложено первое трудовое место – работа в международном отделе одной из самых прогрессивных газет тех лет в «Комсомольской правде». Спустя семь лет, в 1986 году Д. Якушкин успешно продвигается вверх по карьерной лестнице и становится заведующим региональным корреспондентским пунктом «Агентства политических новостей» во Франции. Одновременно с этой должностью Якушкин является собственным корреспондентом самой ультра демократической и «прозападной» газеты 90-х годов – «Московские новости» – все там же во Франции.
С 1990 г. и по 1995 год Д. Якушкин продолжает жить во Франции и работает обозревателем «Московских новостей», являясь членом редколлегии данной газеты.
Вернувшись в Россию в 1995 году, Д. Якушкин приходит на телевидение. Он создает свою авторскую программу «Двойной портрет», которую ведет на канале ВГТРК. Программа просуществовала целых два года (1995–1997 гг.), но Д. Якушкин принимает решение в это время возглавить самый красивый и интеллектуальный журнал новой России «GEO». Будучи главным редактором этого журнала, Д. Якушкин публикует в нем свои очень содержательные статьи о путешествиях и жизненном укладе людей во многих уголках нашей планеты. Через год Якушкин, все-таки возвращается обратно на телевидение в качестве ведущего ежедневной программы «Подробности» на том же канале ВГТРК (сейчас этот канал называется – РТР), где работал до сентября 1998 года.
В середине сентября 1998 года в администрации президента Б. Ельцина происходят кадровые перестановки. После перевода действующего пресс-секретаря Сергея Ястржембского на другую работу, 14 сентября указом президента РФ назначается на эту должность Дмитрий Дмитриевич Якушкин. Также ему было предложено совместить обязанности пресс-секретаря и заместителя руководителя администрации президента РФ.
В прессе появились заметки по поводу нового назначения Якушкина, Были мнения, что его приход в Кремль был рекомендован Валентином Юмашевым, бывшим руководителем президентской администрации, вместе с которым Д. Якушкин работал в «Комсомольской правде».
В своих многочисленных выступлениях и интервью в средствах массовой информации Д. Якушкин отмечал, что ответственный пост пресс-секретаря подразумевает собой максимальную точность информации и точку зрения президента по всем проблемам, существующим в нашем государстве и в мире. «Я не могу фантазировать. Естественно, я взвешиваю каждое слово. Это не излишняя осторожность, это просто осознание той ответственности, которая стоит за каждым словом», – не раз подчеркивал Д. Якушкин, выступая перед журналистами или общаясь с ведущими на радио и телевидении.
Во время своего правления Б. Ельцин достаточно демократично относился к представителям средств массовой информации. Он придавал большое значение тому высокому статусу, который задавал он сам, как президент, и который представляла его администрация на международном и внутригосударственном уровне.
Работая заместителем главы администрации президента Б. Ельцина, Д. Якушкин участвовал в разработке политических решений и ему приходилось нести ответственность за ту линию, которая проводила администрация президента. Другими словами, Якушкин представлял совещательный голос в главном президентском штабе, и, будучи пресс-секретарем, прекрасно ориентировался во мнениях и оценках различных политических ситуаций средствами массовой информации.
Дмитрий Якушкин проработал вместе с Борисом Ельциным полтора года. Это достаточный срок, если учесть, что его предшественники часто сменяли друг друга. Известие об отставке президента Б. Ельцина в канун Нового 2000 года было, по словам самого Д. Якушкина, достаточно неожиданным для всей его команды и страны в целом. Такое решение президента произвело на всех сильное эмоциональное впечатление.
После этого исторического выступления перед телезрителями, Б. Ельцин, уйдя в отставку, своим решением от 2 января 2000 года сохранил Д. Якушкину официальную должность своего пресс-секретаря. В это время бывший президент РФ готовился к поездке в Израиль, на Святую землю. Все эти происходившие события на рубеже смены двух столетий, как отмечала тогда пресса, несли большую символическую нагрузку. Впервые, представитель высшей государственной власти России посетил город Вифлеем. И здесь же впервые, в одном месте, провели Рождественскую службу главы всех православных церквей.
Через несколько дней, 4 января 2000 года, указом исполняющего обязанности президента РФ В.В. Путина Д.Д. Якушкин был освобожден от должности заместителя руководителя администрации президента РФ.
В апреле 2001 Д. Якушкин становится членом правления «МДМ-банка». Представители «МДМ-банка» заявили, что Д. Якушкин приглашен на работу как профессионал высокого уровня, который обладает уникальными знаниями и навыками. Зона его отвественности распространяется на взаимодействие между банком и крупными корпоративными зарубежными и отечественными клиентами. Главой «МДМ-банка» является А. Мамунт, входящий в то время в десятку самых влиятельных политиков России.
Через год в 2002 году Д. Якушкин становится исполнительным директором Российско-Американского делового совета. Эта деятельность для него является очень гармоничной, так как Дмитрий Якушкин по праву носит звание одного из самых лучших специалистов в области американистики. Наследие знаний в этом направлении Д. Якушкин получил от своего отца Дмитрия Ивановича Якушкина. Деятельность отца была связана с внешней разведкой. Он был политическим обозревателем ТАСС в Вашингтоне и профессиональным разведчиком, работавшем в американском направлении при Главном управлении КГБ СССР.
Д.Д. Якушкин является прямым потомком известного декабриста Ивана Якушкина, героя Отечественной войны 1812 года. Именно И.Д. Якушкин, капитан мятежного Семеновского полка, вывел свои войска на Сенатскую площадь во время восстания декабристов в Петербурге 14 декабря 1825 года. Впоследствии, И. Якушкин провел 20 лет заключения на каторге в Сибирских рудниках.
Начиная с 2006 года, и по настоящее время Д. Якушкин работает директором компании «Highland Gold Mining». В рамках его компетентности содержатся обязанности по урегулированию коммуникаций во внешних связях компании.
Д. Якушкин женат на дочери известного журналиста-обозревателя Генриха Боровика Марине. В совместном браке рожден сын Иван, который окончив МГУ, прошел обучение по кинорежиссуре в Лос-Анджелесе. На данный момент успешно занимается собственным бизнесом.
По словам многих коллег-журналистов и по оценкам большого числа специалистов в международной политике Дмитрий Якушкин не только достойный продолжатель известного рода Якушкиных, но и профессионал самого высокого уровня, который принимал участие в исторически сложных и судьбоносных событиях нашей страны.

Биография
Дмитрий Дмитриевич Якушкин родился 4 февраля 1957 года.
Прошел престижное обучение в Московском Государственном Институте международных отношений (МГИМО) по специальности журналиста-международника.
С 1979 г. по 1986 год Д. Якушкин работал в международном отделе известной российской газеты «Комсомольской правде». Здесь он сотрудничает со своим коллегой Валентином Юмашевым, который в последствии сыграл значительную роль в его политической карьере.
С 1986 г. по 1990 г. работает во Франции заведующим региональным корреспондентским пунктом Агентства Политических Новостей и являлся собственным корреспондентом газеты «Московские новости».
В 1990 году становится обозревателем и членом редакционной коллегии газеты «Московские новости». Здесь он пребывает до 1995 года, потом уходит на телевидение на популярный тогда канал ВГТРК. (РТР). Он ведет свою авторскую программу Двойной портрет». И чуть позже, с перерывом на один год, вновь возвращается на этот ТВ-канал, но уже ведущим ежедневной программы «Подробности».
В 1997 году, прервав свою деятельность на телевидении, Д. Якушкин занимает должность главного редактора именитого журнала «GEO».
Карьера телеведущего Дмитрия Якушкина заканчивается с его назначением на должность заместителя главы администрации президента РФ Б. Ельцина и пресс-секретарем президента РФ. Официально Д. Якушкин вступил в должность 15 сентября 1998 года. Свой профессиональный долг государственного служащего при президенте РФ господин Якушкин исполнил со всем пониманием степени ответственности в переходный исторический период для России.
После отставки президента РФ Б. Ельцина, Д. Якушкин продолжил исполнять свои обязанности пресс-секретаря экс-президента. Он сопровождал Б. Ельцина в официальной поездке по Израилю.
В начале января 2000 года Д.Якушкин был освобожден от занимаемой должности заместителя главы администрации президента РФ.
С апреля 2001 и до конца 2002 года Д. Якушкин был в составе правления «МДМ-банка», исполняя обязанности специалиста по внешним связям.
В 2002 г. Якушкин являлся исполнительным директором Российско-Американского делового совета. В этой должности он проявляет себя как профессионал самого высокого уровня в области американистики. Свободно владеет двумя языками – английским и французским.
С 2006 года и по настоящее время директор по коммуникациям компании «Highland Gold Mining».
Д. Якушкин потомок известного рода Якушкиных, в частности декабриста И. Якушкина. Отец, Д.И. Якушкин, был разведчиком и известным журналистом-обозревателем ТАСС в Вашингтоне.
Якушкин Д.Д. женат на дочери Генриха Боровика Марине и имеет сына.

Основные труды и награды
– серия публикаций и статей в газетах «Комсомольская правда», «Московские новости», в журнале «GEO»;
– автор и ведущий телевизионной программы «Двойной портрет», ведущий итоговой телепрограммы «Подробности» на ТВ-канале ВГТРК.



Ястржембский Сергей Владимирович

Пресс-секретарь президента РФ Бориса Николаевича Ельцина


Сергей Ястржембский – яркая политическая фигура не только в большой политике России, но и в международных дипломатических кругах.
Ястржембский Сергей Владимирович родился 4 декабря 1953 года в Москве. В 1976 году закончил Московский государственный институт международных отношений по специальности «Юрист-международник». Через два года (1779 г.) окончил аспирантуру Института международного рабочего движения Академии Наук СССР и получил степень кандидата исторических наук.
В 1979–1981 гг. Ястржембский работал младшим научным сотрудником Академии общественных наук при ЦК КПСС. С 1981 по 1989 г. он был направлен в Чехословакию (ныне республика Чехия) в г. Прагу старшим референтом и редактором-консультатнтом в журнал «Проблемы мира и социализма». Позже он стал заместителем ответственного секретаря этого издания.
Ястржембский оставил блестящие перспективы в научной карьере, уехал в Прагу и занялся журналистикой. Причиной такого жизненного поворота стал темперамент. Вот как говорит об этом сам Сергей: «У меня слишком сильный темперамент для того, чтобы заниматься наукой. Этот мир для меня скучноват. В журналистике, гораздо более „адреналинистой“ профессии, мой темперамент нашел свое выражение. Постоянные командировки и узнавание чего-то нового мне очень нравились. Я люблю перемещаться в пространстве. И по жизни „заряжен“ на активную профессию и активный образ жизни».
Журналистике Сергею Владимировичу пришлось «учиться находу», как он сам выражается. «Мне помогли навыки – опыты чтения публичных лекций в школе лекторов-международников МГИМО и помощь мэтров, с которыми я работал в Праге, в журнале „Проблемы мира и социализма“. Вообще, по сути дела, моя жизнь – это постоянная учеба. И постоянные барьеры, которые нужно преодолевать. Как в конном спорте».
В 1989–1990 г. Ястржембский работает старшим референтом Международного отдела ЦК КПСС и через год возвращается в журналистику, став заместителем главного редактора журнала «Мегаполис» (1990–1999 гг.). Логическим продолжением журналистской карьеры Ястржембского стало открытие собственного издания – журнала «V.I.P.», где рассказывалось о самых выдающихся и значимых персонах в политике и бизнесе России и за рубежом. (главный редактор 1991–1993 г.). В этот же период Ястржембский назначен заместителем генерального директора Фонда социально-политических исследований. Спустя год он переведен в департамент информации и печати при Министерстве Иностранных Дел России на должность генерального директора (1992–1993 гг.).
В конце 1993 г. Ястржембский направлен в Словацкую республику чрезвычайным и полномочным послом. В этом назначении он проработал три года, вплоть до 1996 года, когда его пригласили работать в Кремль.
Тринадцатого августа 1996 года Сергей Ястржембский был назначен на пост пресс-секретаря президента, Российской Федерации Бориса Ельцина, сменив своего предшественника Сергея Медведева. Как утверждали многие аналитики СМИ побуждением С. Ястржембского принять эту должность стало его стремление оказать влияние на государственную политику на стадии ее формирования. Возможно, опыт, приобретенный на посту директора департамента по печати МИДа России, стал решающим в выборе кандидатуры С. Ястржембского. Коллеги Ястржембского по МИДу, комментируя назначение, характеризовали его как жесткого, но коммуникабельного и корректного в общении с журналистами профессионала, обладающего потрясающим ощущением ситуации. Именно Ястржембскому ставили в заслугу резкий скачок ельцинской популярности – вместо изможденного болезнью пациента ЦКБ на экранах неожиданно стал появляться посвежевший глава государства.
В конце марта 1997 года он был назначен заместителем руководителя администрации президента России. И в апреле этого же года, после отставки помощника президента по международным вопросам Дм. Рюрикова, Ястржембскому было поручено заниматься проблемами международных отношений в администрации президента. При этом назначении Ястржембский сохранил свои обязанности пресс-секретаря президента. «Это назначение свидетельствует о возрастающей роли прессы в жизни нашего общества», – объяснил свое решение Ельцин.
В феврале 1998 года Ястржембский вступил в члены совета директоров ОАО «Общественное российское телевидение» (ОРТ).
Двенадцатого сентября 1998 г. указом президента Ястржембский был освобожден с поста пресс-секретаря и с должности заместителя руководителя администрации президента по причине перевода на другую работу. После своей отставки он перешел на работу в правительство г. Москвы на должность вице-премьера, где занимался вопросами международных и межрегиональных связей. (22 ноября 1998 г.) После ухода из Кремля в 1998 году Ястржембский неожиданно перешел на работу в московское правительство на должность вице-премьера по общественно-политическим связям на международном и межрегиональном уровне.
Летом 1999 г. Ястржембский был избран председателем совета директоров ОАО «ТВ-Центр». Осенью того же года он был назначен заместителем руководителя штаба избирательного блока «Отечество-Вся Россия», где был ответственным за информационно-пропагандистскую деятельность. Баллотировался в Государственную Думу от этого партийного блока, но по результатам голосования в депутаты не прошел.
Десятого января 2000 года Ястржембский был освобожден от должности заместителя председателя правительства Москвы и назначен 21 января помощником по информационно-аналитической работе исполняющего обязанности президента РФ Владимира Путина. По некоторой информации, его «выдавили» из мэрии люди из окружения Лужкова, назначив одним из виновных в провале ОВР на выборах. Возвращению Ястржембского в Кремль способствовали, как говорят, его давние связи с Чубайсом и Валентином Юмашевым. В ведении Ястржембского была деятельность федеральных органов исполнительной власти, принимающих участие в проведении контртеррористических операций на территории Северокавказского региона, а также взаимодействие со средствами массой информации.
В конце марта 2001 г. президент РФ В. В. Путин своим указом об образовании Информационного управления президента назначил Сергея Ястржембского руководителем данного управления. Формально во главе управления стоит Игорь Поршнев, возглавлявший до этого службу оперативной политической информации «Интерфакса», однако фактическим руководителем является Ястржембский. За два года существования Информуправления он успел развернуть сразу несколько информационных проектов. Помимо оставшейся в его ведении Чечни Ястржембский выдвинул идею изменения имиджа России на международной арене. Вместе с министром печати Михаилом Лесиным они собирались формировать качественно иной облик России за счет социальной рекламы и продвижения российских достижений через объединенную систему специальных организаций. О реализации этой идеи, правда, до сих пор ничего не слышно. Еще одной информационной площадкой для Ястржембского стал подъем подводной лодки «Курск». Именно его инициативой считается создание в Мурманске пресс-центра для работы журналистов, освещающих операцию. В августе Ястржембский занимался информационным обеспечением военных учений на Каспийском море, организованным по распоряжению Владимира Путина после Каспийского саммита в Ашхабаде. А после обострения отношений с Грузией и вылазок боевиков из Панкисского ущелья на территорию России основной для Ястржембского стала «грузинская» тематика. Следует сказать, что это, пожалуй, единственная из отданных Ястржембскому тем, связанная с внешней политикой.
В современной политике России, в прошлом и в настоящем, на различных государственных постах Сергей Ястржембский привносит значительный вклад в развитие и укрепление нашего государства.
Сергей Ястржембский владеет английским, португальским, французским и словацким языками; женат, имеет двоих сыновей; увлекается теннисом, библиофил, филателист, обладатель коллекции марок – портретов политических деятелей ХХ века. Одним из увлечений Ястржембского является конкур. Он даже участвует в соревнованиях в качестве всадника. Любовь к конкуру объясняет так: «Это замечательные животные, умные, тонкие. И для того чтобы овладеть хотя бы основами мастерства конкура, надо очень многому научиться, и, прежде всего, понимать своего партнера – лошадь. Они все разные. Каждая со своим характером, норовом, психологическими особенностями. Поэтому всадник должен быть немного психологом, уметь контролировать свои нервы.»
Владимир Путин наградил Сергея Ястржембского орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени. В указе отмечается, что Сергей Ястржембский награжден «за заслуги в реализации внешнеполитического курса РФ и большой вклад в развитие отношений между Россией и ЕС». Ранее Сергей Ястржембский уже получал высокую награду. В 2003 году он был награжден золотым почетным знаком «Общественное признание». Этой высшей общественной награды России Ястржембский был удостоен за вклад в укрепление российской государственности, национальной безопасности России, а также за активную общественную и политическую позицию. Как подчеркнул Сергей Ястржембский, «в нашей жизни ничто не дается так тяжело и не ценится столь высоко, как общественное признание». Он выразил благодарность за оценку своей работы «на одном из самых трудных участков в жизни – на чеченском направлении».[40]
К уходу из жизни первого Президента России Б. Ельцина, чьим пресс-секретарем он и был, Ястржембский отнесся с глубокой грустью. «Для меня останется в памяти, как он страстно желал и верил в возрождение России как современного, мощного, свободного и демократического государства», – сказал С. Ястржембский. "Мне посчастливилось работать с Борисом Николаевичем и тесно с ним общаться. Я прежде всего хотел бы выразить самые искренние соболезнования Наине Иосифовне и всей многочисленной семье Бориса Николаевича[41]".

Биография
Сергей Владимирович Ястржембский родился 4 декабря 1953 года в Москве.
В 1976 году закончил МГИМО по специальности «Юрист-международник».
В1779 г. он окончил аспирантуру Института международного рабочего движения АН СССР со степенью кандидата исторических наук.
В 1979–1981 гг. Ястржембский – младший научный сотрудник Академии общественных наук при ЦК КПСС.
С 1981 по 1989 работал в Чехословакии (г. Прага, Чехия) старшим референтом и редактором-консультантом в журнале «Проблемы мира и социализма», а также являлся заместителем ответственного секретаря
В 1989–1990 г. Ястржембский – старший референт Международного отдела ЦК КПСС и в1990-1991 гг. – заместитель главного редактора журнала «Мегаполис»
В 1991 – 1993 гг. Ястржембский открывает свой журнал «V.I.P.» и становится его главным редактором. В этот же период Ястржембский назначен заместителем генерального директора Фонда социально-политических исследований.
С 1992 по 1993 гг. он переведен на работу в департамент информации и печати при Министерстве Иностранных Дел России на должность генерального директора.
В 1993–1996 г. Ястржембский назначен чрезвычайным и полномочным послом в Словацкую республику.
13 августа 1996 года Сергей Ястржембский был назначен на пост пресс-секретаря президента РФ Бориса Ельцина.
28 марта 1997 г. он был назначен заместителем руководителя администрации президента России. И в апреле этого же года, Ястржембскому было поручено заниматься проблемами международных отношений в администрации президента, совмещая эту должность с обязанностями пресс-секретаря президента.
В феврале 1998 года Ястржембский вступил в члены совета директоров ОАО «Общественное российское телевидение» (ОРТ).
12 сентября 1998 г. Ястржембский ушел в отставку с поста пресс-секретаря и с должности заместителя руководителя администрации президента по причине перевода на работу в правительство г. Москвы на должность вице-премьера (22 ноября 1998 г.)
Летом 1999 г. Ястржембский был избран председателем совета директоров ОАО «ТВ-Центр». Осенью того же года он был назначен заместителем руководителя штаба избирательного блока «Отечество-Вся Россия».
Ястржембский участвовал в выборах в Государственную Думу, но по результатам голосования в депутаты не прошел.
10 января 2000 года Ястржембский вышел в отставку с поста заместителя председателя правительства Москвы и 21 января назначен помощником по информационно-аналитической работе при и. о. президента РФ Владимира Путина.
19 марта 2001 г. президент РФ В.В. Путин своим указом об образовании Информационного управления президента назначил Сергея Ястржембского руководителем данного управления.
В 2004 году и по настоящее время Сергей Ястржембский является помощником, президента РФ В. Путина по вопросам взаимоотношений с Евросоюзом.

Основные труды и награды
Имеет дипломатический ранг чрезвычайного и полномочного посланника 2-го класса.
Награжден орденом Белого Креста (высшая государственная награда Словацкой Республики).
Награжден орденом Св. князя Даниила Московского
Награжден медалью «В память 850-летия Москвы»
Награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени (2006 г.)
Награжден Орденом Почетного легиона (Франция, 2007 г.)
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